Участь працівників кафедри у наукових заходах 
Круглий стіл «Оплата праці в Україні: стан і перспективи», Львівська обласна державна адміністрація (2 березня 2018 р.).
Презентація та обговорення нової серії наукових видань «Держава і стратегіологія» у рамках Звітної наукової конференції Університету за 2017 рік (7.02.2018р.)
Секційне засідання у рамках Звітної наукової конференції Львівського університету імені Івана Франка за 2017 р. (7.02.2018р.)
Звітна наукова конференція Львівського національного університету імені Івана Франка за 2016 рік : Секція факультету управління фінансами та бізнесу. Підсекція економіки, бізнесу та менеджменту, Львів, ЛНУ ім. І.Франка. (7-8.02.2018р.)
Відкрита лекція в рамках заходів до Дня Університету на тему «Державотворчий патріотизм нації: доктрина оцінювання та порівняння домінант у системі публічного управління та адміністрування» (9 жовтня 2017 р.). Кількість учасників: 23.
Відкрита лекція в рамках святкування Дня університету на тему «Інтеграція управління і фінансів за активізації державотворчого патріотизму нації й підвищення ефективності публічного управління та адміністрування» (жовтень 2016 р.)
Відкрита лекція на тему: „Державотворчий патріотизм нації: формування та активізація” (07 жовтня 2015 р.)
Герасименко О.В., Комарницька Г.О. – члени наукового комітету Miedzynarodowej Konferencji Naukowej „Perspektywy rozwoju przedsiębiorczości w ujęciu międzynarodowym cz. II”, що відбулась у Лодзькому університеті, м. Лодзь (Польща) 25 травня 2017 р. Кількість учасників: 36. – міжн.

Проф. Карпінський Б.А. провів лекцію «Державотворчий патріотизм нації: управління, результативність, перспективи» для заступників деканів з наукової роботи за участю проректора з наукової роботи Університету, член-кореспондента НАН України, професора Гладишевського Р.Є. (березень 2017 р.).

Проф. Карпінським Б.А. зініційовано та прийнято участь у розширеній нараді у Західному науковому центрі НАН України за участю голови ЗНЦ НАН України, академіка НАН України Назарчука З.Т. та проректора з наукової роботи Університету, член-кореспондента НАН України, професора Гладишевського Р.Є. із науково-організаційних питань створення Науково-дослідного інституту соціальних та фінансово-економічних проблем розвитку Львівсько-Волинського вугільного басейну (травень 2017 р.).

Маліновська О.Я. брала участь як член Наукового комітету (Рецензент), у 6-й Міжнародній Науковій Конференції (ІКТМК 2017), яка проходила на www.ictic.sk  протягом 26- 30 березня 2017р. (отримала сертифікат фахівця із рецензування).

Підготовлено та зроблено виступ на науковому семінарі хімічного факультету Університету (науковий керівник семінару – проректор з наукової роботи Університету, член-кореспондент НАН України, професор Гладишевський Р.Є.) на тему: «Державотворчий патріотизм нації: управління, результативність, перспектива» (25 вересня 2017 р.).
27 жовтня  2017 р. круглий стіл на тему: «Вектори популяризації публічного управління в умовах сьогодення», факультет управління фінансами та бізнесу Львівського національного університету імені Івана Франка, кафедра економіки та менеджменту, Львів.

11 жовтня 2017 р. науковий семінар на тему: «Проблеми і перспективи розвитку публічного управління та адміністрування», факультет управління фінансами та бізнесу Львівського національного університету імені Івана Франка, кафедра економіки та менеджменту, Львів.

20.04.2017р. круглий стіл «Рейдерство у системі бізнесу: економічні, правові та соціальні проблеми», факультет управління фінансами та бізнесу Львівського національного університету імені Івана Франка, кафедра економіки та менеджменту, Львів. 
17.05.2017р. Дискусійний клуб «Потреба та розробка інструментарного апарату оцінювання взаємодії і активізації домінант державотворчого патріотизму нації», факультет управління фінансами та бізнесу Львівського національного університету імені Івана Франка, кафедра економіки та менеджменту, Львів. 

Герасименко О.В., Капленко Г.В., Пак Н.Т., Подвірна Н. С.
Круглий стіл «Криза освіти. Основні напрями реформування вищої освіти та науки у ХХІ столітті», факультет управління фінансами та бізнесу Львівського національного університету імені Івана Франка, Рада порадників факультету, Львів, 26 квітня 2017 р.
Капленко Г. В. Пак Н. Т.
3-5 жовтня та 27-29 листопада 2017 року в Центрі адаптації державної служби до стандартів Європейського Союзу (Національне агентство України з питань державної служби) прийняли участь у семінарі-тренінгу з підготовки тренерів в рамках швейцарсько-українського проекту «Розвиток громадянських компетентностей в Україні – DOCCU» «Формування громадянських компетентностей у державних службовців і працівників органів місцевого самоврядування».

Герасименко О.В. V Міжнародний науково-практичний семінар «Страховий ринок: сучасні виклики в умовах глобалізації», факультет управління фінансами та бізнесу Львівського національного університету імені Івана Франка, Львів, 18-19 травня 2017 р. – міжн.

Проф. Карпінський Б.А., доц. Маліновська О.Я. взяли участь у семінарі і обговоренні результатів діяльності Департаменту економічної політики Львівської обласної державної адміністрації за 2016 рік (лютий 2017). 

Творче обговорення в січневих звітах департаментів Львівської обласної державної адміністрації (січень 2017 р.)
Маліновська О.Я.
Брала участь як член Наукового комітету (Рецензент), у 6-й Міжнародній Науковій Конференції (ІКТМК 2017), яка проходила на www.ictic.sk  протягом 26- 30 березня 2017р. (отримала сертифікат фахівця із рецензування).

Рецензія на навчально-методичний посібник для студентів вищих навчальних закладів кандидата економічних наук, доцента Паламарчук О.М., викладача Кліменко І.М., викладача Коркача І.В. «Економічне управління підприємством».

Рецензія на навчально-методичний посібник «Економіка і організація інноваційної діяльності» кандидата економічних наук, доцента кафедри економіки фінансово-гуманітарного факультету ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди» Ігнатенко М.В., кандидата економічних наук, доцента кафедри економіки Самофалова П.П., старшого викладача кафедри економіки Горбатенко О.А. 

Комарницька Г.О. взяла участь у тренінгу “Написання проектів. Фонди ЄС”, організованому  Центральноєвропейською Академією Навчань та Сертифікації (CEASC), у співпраці з компанією Consulting Group 2027 та Фундацією Rozwoju polsko – ukraińskich stosunków gospodarczych (Лодзь, Польща), який відбувся  7-8 вересня 2017 року у місті  Львові.

Перший Національний кар’єрний Форум (06 червня 2017 р.)
Пак Н.Т., Комарницька Г.О., Маліновська О.Я.

VІІI міжнародна науково-практична конференція «Сталий розвиток територій: проблеми та шляхи вирішення», м. Дніпро, 20 жовтня 2017р.
Карпінський Б.А., Гасюк Р.В. ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Фінансові аспекти розвитку держави, регіонів та суб’єктів господарювання: сучасний стан та перспективи», Одеса, 23-24 грудня 2016 р. – міжн.

Карпінський Б.А., Гасюк Р.В. Міжнародна науково-практична конференція «Теоретична та практична концептуалізація розвитку фінансово-кредитних механізмів в умовах нової соціально-економічної реальності», Ірпінь, 27−31 березня 2017 р. – міжн.

Карпінський Б.А., Гасюк Р.В., Шевців А.Б. ІV Міжнародна науково-практична конференція «Фінансові аспекти розвитку держави, регіонів та суб’єктів господарювання: сучасний стан та перспективи», Одеса, 16-17 травня 2017 р. – міжн.

Герасименко О.В. ІV Міжнародна науково-практична конференція “Проблеми формування та розвитку інноваційної інфраструктури: виклики постіндустріальної економіки”, Львів, 18–19 травня 2017 р. – міжн.
Герасименко O., Комарницька Г. 

Маркетинг майбутнього: виклики та реалії: І міжнародна науково-практична конференція. Навчально-науковий інститут менеджменту та підприємництва ДУТ. Київ, Державний університет телекомунікацій, м. Київ, 25 жовтня 2017 р. – міжн. 

Маліновська О.Я.
Міжнародна науково-практична конференція «Управління економічними процесами: сучасні реалії і виклики». – Мукачево, 2017. – міжн.

Проблеми та перспективи розвитку підприємництва: Х Міжнародна науково-практична конференція (м. Харків, 25 листопада 2016 року). – міжн.

VІІ-ма Міжнародна науково-практична Internet-конференція студентів та молодих вчених «Стратегії інноваційного розвитку економіки України: проблеми, перспективи, ефективність «Форвард-2016» (27 грудня 2016 р.) – міжн.

Актуальні питання сучасної  економіки: матер. VІІІ Всеукр. наукової конф., 24 грудня 2016 р. – Умань. – всеукр.

Тренди майбутнього: ризики, можливості, завдання: зб. матеріалів міждисциплінар. наук.-практ. конф., Київ, 23 грудня 2016 р. – всеукр.

Інформаційне суспільство: наука, технології, ринки: зб. матеріалів міждисциплінар. наук.-практ. конф., Київ, 17 березня 2017 р. – всеукр.

Круглий стіл: „Альтернативна концепція податкової реформи” (17 грудня 2015 р.)
