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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

В умовах глобалізації все більше приділяється увага аналізу зарубіжного досвіду з організації бухгалтерського обліку. Необхідність організації бухгалтерського обліку у світовому масштабі визначається розвитком економічної інтеграції країн, створення міжнародних корпорацій, вільних економічних зон, спільних підприємств. Бухгалтерський облік розвивається й удосконалюється у відповідь на мінливі потреби суспільства відповідно до загальноприйнятих принципів, які розроблені національними, міжнаціональними й міжнародними організаціями. Запорукою підвищення ефективності процесів глобалізації економічних відносин на міжнародному рівні, фундаментом довіри інвесторів до економічної інформації є впровадження в облікову практику країн світу Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності, які визначають загальні правила та процедури бухгалтерського обліку й складання фінансової звітності з метою забезпечення користувачів корисною інформацією для прийняття ними економічних рішень, направлених на диверсифікацію економіки та фінансову стабільність.

Саме тому, міжнародний досвід побудови бухгалтерських (фінансових) звітів повинен бути вивчений в нашій країні і впроваджений у практику. Це дозволить прискорити перехід підприємств різних організаційно-правових форм до принципів ринкової економіки в умовах розширення горизонтальних зв'язків і обмеження економічної влади держави.

Ознайомлення з практикою обліку у зарубіжних країнах, порядком та особливостями застосуванням міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності, міжнародних принципів обліку дозволять зрозуміти загальні правила та процедури бухгалтерського обліку й складання фінансової звітності на міжнародному рівні. 

Навчальна дисципліна «Облік в зарубіжних країнах» спрямована на формування у студентів теоретичних знань та практичних навичок з організації обліку у зарубіжних країнах, уміння використовувати облікову інформацію та застосовувати на практиці положення міжнародних стандартів бухгалтерського обліку і фінансової звітності. Це сприятиме підвищенню конкурентоспроможності фахівців усіх спеціальностей, розширенню кругозору і підвищення на цій основі професійного рівня майбутнього фахівця з обліку і аудиту як активного і компетентного учасника управлінської діяльності.

Робоча програма навчальної дисципліни розрахована на навчання за кредитно-модульною системою, що відповідає вимогам Болонського процесу, який упроваджено у вищих навчальних закладах України. 
Вивчення дисципліни повинно сприяти розвитку аналітичного мислення, розширенню пізнавальних можливостей студентів, активізації їх самостійної навчальної та професійної діяльності.

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни є методологія бухгалтерського обліку фінансово-господарських операцій, які мають місце у діяльності товариств та компаній у зарубіжних країнах та їх відображення у фінансовій звітності. 

Мета навчальної дисципліни

Метою дисципліни є вивчення порядку та особливостей організації обліку в різних господарських формуваннях розвинених країн світу, методики впровадження міжнародних стандартів бухгалтерського обліку у практику роботи вітчизняних підприємств, формування системи теоретичних знань і набуття практичних навичок обліку та складання фінансової звітності в зарубіжних країнах відповідно до вимог МСБО (МСФЗ).
Основні завдання
У процесі вивчення навчальної дисципліни перед студентами поставлено такі завдання:

- вивчити досвід провідних зарубіжних країн щодо організації обліку та складання фінансової звітності з урахуванням вимог МСБО (МСФЗ);

- вивчити теоретичні та практичні аспекти здійснення фінансового й управлінського обліку в зарубіжних країнах.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі

Навчальна дисципліна «Облік в зарубіжних країнах» взаємопов’язана з такими дисциплінами як «Звітність підприємств», «Економічний аналіз», «Бухгалтерський облік (загальна теорія)», «Бухгалтерський облік в галузях економіки», «Аналіз господарської діяльності», «Фінансовий облік», «Управлінський облік».

Вимоги до знань і умінь:
Вивчення навчальної дисципліни «Облік в зарубіжних країнах» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки бакалавра, за якого він повинен:

а) знати: 

- основні принципи та методи ведення обліку у провідних країнах світу;

- основні принципи бухгалтерського, фінансового й управлінського обліку, прийняті в зарубіжних країнах;

- передумови та напрямки процесу реформування бухгалтерського обліку;

- теоретичні основи складання фінансової звітності для підприємств у різних країнах;

- особливості обліку активів і пасивів на підприємствах в зарубіжних 
країнах.
б) уміти:

- застосовувати методи обліку активів, капіталу та зобов’язань підприємств, які прийняті у міжнародній практиці; 

- застосовувати теоретичні знання з обліку в зарубіжних країнах у практичній діяльності; 

- самостійно вирішувати проблемні питання у вiдповiдностi до міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності;

- вирішувати завдання з фінансового обліку, враховуючи його особливості в різних країнах;

- складати фінансові звіти за різними методами, прийнятими за кордоном.

Опанування навчальною дисципліною «Облік в зарубіжних країнах» повинно забезпечити необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня

сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити.


Форми контролю – поточний контроль, контрольна робота, залік.
РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1.
	Загальноприйняті принципи i системи обліку

	Тема 2.
	Фінансова звітність, її зміст та інтерпретація

	Тема 3.
	Облік грошових коштів

	Тема 4.
	Облік розрахунків з дебіторами

	Тема 5.
	Облік товарно-матеріальних запасів

	Тема 6.
	Облік довгострокових активів

	Тема 7.
	Облік короткострокових зобов’язань

	Тема 8.
	Облік довгострокових зобов’язань

	Тема 9.
	Облік фінансових вкладень i консолідована звітність

	Тема 10.
	Облік власного капіталу i розподілу прибутку в товариствах та корпораціях


РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1. Загальноприйняті принципи i системи обліку 

Роль обліку в системі управління і користувачі облікової інформації. Загальноприйняті принципи та міжнародні стандарти бухгалтерського обліку. Загальна характеристика міжнародної системи бухгалтерського обліку. Створення міжнародної системи бухгалтерського обліку і етапи її розвитку 

Тема 2. Фінансова звітність, її зміст та інтерпретація

Призначення, зміст та структура звітності фірми. Бухгалтерський баланс підприємств зарубіжних країн. Особливості складання Звіту про прибутки та збитки. Методи складання Звіту про рух грошових коштів. Методика складання Звіту про зміни у власному капіталі. Типи компаній та їх вплив на процес складання звітності.

Тема 3. Облік грошових коштів

Особливості відображення в обліку грошових коштів. Облік створення й використання фонду дрібних сум. Особливості обліку операцій на рахунках банку. Особливості обліку короткострокових фінансових інвестицій. 
Тема 4. Облік розрахунків з дебіторами

Види дебіторської заборгованості та облік рахунків до одержання. Особливості обліку наданих знижок. Техніка розрахунку сумнівної дебіторської заборгованості та особливості її обліку. Облік векселів до одержання.

Тема 5. Облік товарно-матеріальних запасів

Сутність, класифікація та оцінка запасів. Методи визначення та первісна оцінка запасів. Облік руху запасів. Методи визначення собівартості запасів при їх вибутті: ФІФО (FIFO – «First In, First Out»), ЛІФО (LIFO – «Last In, Last Out»), середньої собівартості, стандартних (нормативних) витрат, роздрібних цін. Порівняння методів оцінки виробничих запасів. Розкриття інформації про запаси у фінансовій звітності.

Тема 6. Облік довгострокових активів

Визначення і класифікація основних засобів. Оцінка основних засобів. Амортизація та методи нарахування амортизаційних відрахувань, прийняті у міжнародній практиці. Відображення результатів амортизації у фінансовій звітності. 

Особливості відображення в обліку орендних операцій. 

Визначення і класифікація нематеріальних активів. Визнання і первісна оцінка нематеріальних активів. Переоцінка нематеріальних активів. Амортизація нематеріальних активів. Зменшення корисності та вибуття нематеріальних активів. Розкриття інформації про нематеріальні активи у фінансовій звітності.

Тема 7. Облік короткострокових зобов’язань

Поняття, оцінка та види короткострокових зобов’язань (пасивів). Облік заборгованості за рахунками з постачальниками і векселями виданими. Особливості обліку виплат працівникам. Види податків в зарубіжних країнах та умови їх сплати.

Тема 8. Облік довгострокових зобов’язань

Зміст і оцінка довгострокових зобов’язань. Облік довгострокових векселів виданих. Облік довгострокових облігацій. Способи амортизації дисконту і премії за випущеними облігаціями. Облік викупу облігацій і перетворення їх в акції. Облік фонду погашення облігацій. Облік довгострокових орендних зобов’язань. Облік іпотечного кредиту. 

Тема 9. Облік фінансових вкладень i консолідована звітність

Сутність фінансових інвестицій, їх класифікація та оцінка. Облік довгострокових інвестицій у боргові зобов’язання. Облік короткострокових та довгострокових інвестицій в акції інших підприємств. Облік інвестицій в асоційовані компанії. Облік інвестицій у дочірні компанії і методи консолідації. Облік злиття підприємств (об'єднання інтересів). Методика і техніка складання консолідованої фінансової звітності. Гармонізація принципів і методів консолідації фінансових звітів.

Тема 10. Облік власного капіталу i розподілу прибутку в товариствах та корпораціях

Сутність та класифікація власного капіталу. Облік власного капіталу. Розкриття інформації про власний капітал у фінансовій звітності. Облік дивідендів. 

Види витрат і доходів за елементами і видами діяльності. Облік витрат і доходів. Визначення фінансових результатів. Облік податку на прибуток та розподілу прибутків корпорації між партнерами. 
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