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Коротка анотація навчальної дисципліни:

Перспективи розвитку економіки значною мірою визначаються можливостями і фінансовим станом банків. Формування ринкової фінансово-кредитної системи вимагає від банків підвищення ефективності діяльності, конкурентоспроможності банківських інструментів і послуг на основі впровадження досягнень науково-технічного прогресу, ефективних форм господарювання й управління банківською діяльністю.

За таких умов значну роль відіграє аналіз діяльності банку, за допомогою якого обґрунтовуються стратегія і тактика його розвитку, уточнюються плани та управлінські рішення, здійснюється контроль за їх виконанням, виявляються фінансові резерви, оцінюються результати діяльності управлінського персоналу, окремих підрозділів і банку в цілому.

Навчальна дисципліна «Аналіз банківської діяльності» згідно з освітньо-професійною програмою вивчається студентами вищих навчальних закладів за напрямом підготовки «Фінанси і кредит».

Мета та основні завдання навчальної дисципліни
:
Мета дисципліни «Аналіз банківської діяльності» полягає у формуванні знань про систему показників, організацію й аналіз банківської діяльності та виявлення резервів її покращення. 

Основні завдання дисципліни «Аналіз банківської діяльності» полягають у наданні студентам знань про методи і прийоми аналізу діяльністю банку, про форми організації аналітичної роботи в банківській установі, вміння використовувати результати аналізу для обґрунтування управлінських рішень на всіх рівнях.

Компетентності, які набуде студент при вивченні дисципліни:
Після вивчення дисципліни студент повинен:


а) знати

− характер впливу економічних законів на фінансову та іншу діяльність банку в конкретних умовах його функціонування;
− основні категорії аналізу банківської діяльності; 

− види та методи аналізу банківської діяльності; 

− інформаційну базу здійснення аналізу банківської діяльності за різними напрямами;

− методику розрахунку системи показників для аналізу діяльності банку;


б) уміти

− використовувати методи та прийоми аналізу (порівняльний, структурний, коефіцієнтний, факторний аналіз тощо); 

− виявляти взаємозв'язок між економічними показниками та явищами; 

− визначати систему показників, які необхідні для проведення аналізу;

− виявляти динаміку основних показників фінансово-господарської діяльності, з′ясовувати закономірності, причини та фактори, що спричинили вплив на їх розмір і зміну;

− виявляти резерви і напрями зміни стану об'єкта дослідження і формулювати висновки та рекомендації за результатами аналізу для вибору та реалізації оптимальних управлінських рішень.
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