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1.    ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Навчальна дисципліна „Бухгалтерський облік в галузях економіки” належить до вибіркових навчальних дисциплін, для вивчення якої за освітньо – професійною програмою фахівців галузі знань 0305 „Економіка та підприємництво” за напрямом підготовки 6.030509 „Облік і аудит” освітнього ступіня "бакалавр".
Вивчення дисципліни передбачає розвиток базових знань з бухгалтерського обліку в умовах ускладнення економічних зв’язків, нових науково - технічних досягнень, появи нових об’єктів обліку, змін методології та організації бухгалтерського обліку в різних галузях економіки. Тому програма  навчальної  дисципліни присвячена вивченню особливостей ведення обліку в будівництві, торгівлі, сільському господарстві, транспорті тощо. Адже від дієвості та оперативності бухгалтерського обліку залежить фінансовий стан господарюючих суб’єктів.

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни „Бухгалтерський облік в галузях економіки” є особливості фінансово-господарської діяльності підприємств окремих галузей: торгівлі, сільського господарства, будівництва, транспорту; методики ведення обліку у вказаних галузях.
Мета та завдання навчальної дисципліни
Метою дисципліни є формування базових знань з особливостей обліку господарської діяльності підприємств окремих галузей економіки, набуття навичок складання господарських операцій, що відображають специфіку господарської діяльності торгівлі, сільгосппідприємств, будівництва та автотранспорту; розвиток економічного мислення студентів, вміння приймати виважені рішення у складних та мінливих економічних умовах, зміни методик обліку, вдосконалення нормативних і законодавчих актів.
Основними завданнями дисциплни є: 
· поглиблене вивчення студентами особливостей обліку господарської діяльності підприємств окремих галузей економіки;

· набуття студентами навичок у складанні господарських операцій та розв”язанні задач, що відображають специфіку господарської діяльності торгівлі, сільгосппідприємств, будівництва та автотранспорту;

· розвиток економічного мислення студентів,  вміння приймати виважені рішення у складних та мінливих економічних умовах;

· формування навичок адекватно діяти в умовах ринкових відносин, зміни методик обліку, вдосконалення  нормативних і законодавчих  актів.

Місце навчальної  дисципліни в структурно-логічній схемі 


Навчальна дисципліна „Бухгалтерський облік  в галузях економіки” є базовою дисципліною навчального плану підготовки бакалаврів з бухгалтерського обліку і аудиту. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як “Політична економія”, “Фінанси підприємств”, “Макроекономіка”, “Мікроекономіка”, “Економіка підприємства”, “Гроші і кредит”, “Фінанси”, “Бухгалтерський облік (загальна теорія)”, “Економіка праці і соціально – трудові відносини”, “Аналіз господарської діяльності”, “Фінансовий облік I”, “Фінансовий облік II”, “Управлінський облік”, передує “Економічному аналізу”, “Облік у зарубіжних країнах”, “Державному фінансовому контролю”.
Вимоги до знань і умінь 

Вивчення навчальної дисципліни “Бухгалтерський облік в галузях  економіки” передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки випускника, за якого він повинен:


а ) знати:

· особливості обліку необоротних активів та виробничих запасів, витрат та доходів, порядок формування фінансових результатів в торгівлі, сільгосппідприємствах, будівництві та транспорті.

б ) уміти:

· складати бухгалтерські проводки з особливостей обліку господарських операцій в окремих галузях економіки;

· розв’язувати типові задачі з обліку руху запасів, необоротних активів, витрат, доходів та фінансових результатів в торгівлі, сільгосппідприємствах, будівництві та автотранспорті.

Опанування навчальною дисципліною “Бухгалтерський облік в галузях  економіки” повинно забезпечити необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня

сформованості вміння
	Зміст критерію сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні  типових завдань та виробничих ситуацій

	Творчий
	Використовувати набуті знання для вирішення нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма скаладена на 4 кредити.
Форми контролю: ПК, залік.

2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН навчальної дисципліни

„Бухгалтерський облік в галузях економіки”
Розділ 1. Бухгалтерський облік у торгівлі.

Тема 1.1.  Облік руху товарів.

Тема 1.2. Облік транспортно – заготівельних витрат.

Тема 1.3. Облік витрат і доходів.

Розділ 2. Бухгалтерський облік у сільськогосподарських підприємствах.

Тема 2.1. Облік поголів’я тварин.
Тема 2.2. Облік кормів і контроль за їх використанням.

Тема 2.3. Облік витрат, доходів і фінансових результатів.

Розділ 3. Бухгалтерський облік у будівництві.

Тема 3.1. Облік основних засобів.

Тема 3.2. Облік запасів.

Тема 3.3. Облік витрат.

Тема 3.4. Облік розрахунків із замовниками та субпідрядниками.

Тема 3.5. Формування та облік доходів.



Тема 3.6. Облік фінансових результатів.

Розділ 4. Бухгалтерський облік в автотранспортних підприємствах.

Тема 4.1. Облік рухомого складу автотранспортних підприємств.

Тема 4.2. Облік запасів автотранспортних підприємств.

Тема 4.3. Облік витрат, доходів та порядок формування фінансових результатів.

3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

„Бухгалтерський облік в галузях економіки”
Розділ 1. Бухгалтерський облік у торгівлі

Тема 1.1. Облік руху товарів

Організація приймання товарів. Облік придбання товарів. Формування первісної вартості. Нестача товарів. Методи оцінки вибуття товарів. Бухгалтерські рахунки обліку товарів.

Тема 1.2. Облік транспортно – заготівельних витрат

Поняття транспортно – заготівельних витрат. Методи розподілу транспортно – заготівельних витрат: метод прямого розрахунку та метод середнього відсотка.

Тема 1.3. Облік витрат і доходів

Визначення доходу і витрат у торгівлі та їх відображення у синтетичному обліку. Облік витрат обігу (періоду). Способи формування витрат періоду.
Розділ 2. Бухгалтерський облік у сільськогосподарських підприємствах

Тема 2.1. Облік поголов’я тварин

Завдання обліку основного стада, молодняка тварин, птиці і тварин на відгодівлі у сільськогосподарських підприємствах. Облік молодняка тварин. Контроль за збереженням молодняка тварин, птиці і тварин на відгодівлі. Порядок оцінки приплоду. Розрахунок приросту тварин. Порядок переведення тварин з групи в групу. Облік вибуття тварин.

Тема 2.2. Облік кормів і контроль за їх використанням

Складання кормових раціонів. Документальне оформлення руху кормів. Облік кормів на складі. Списання і розподіл транспортно – заготівельних витрат по кормах. Контроль за використанням кормів.

Тема 2.3. Облік витрат, доходів і фінансових результатів

Склад і класифікація витрат сільськогосподарських підприємств. Облік витрат і калькулювання собівартості продукції тваринництва. Облік витрат на забій тварин і калькулювання собівартості м’ясопродуктів. Облік витрат і калькулювання собівартості продукції рослинництва. Облік готової продукції, доходів і фінансових результатів.

Розділ 3. Бухгалтерський облік у будівництві

Тема 3.1. Облік основних засобів

Завдання обліку основних засобів. Облік надходження (введення в експлуатацію) та вибуття основних засобів. Облік капітальних інвестицій на придбання або виготовлення основних засобів. Контроль за збереженням основних засобів. Особливості нарахування амортизації. Облік некапітальних робіт. Порядок проведення ремонтно – будівельних робіт.

Тема 3.2. Облік запасів
Класифікація запасів будівельних підприємств та їх оцінка. Документування руху запасів. Облік наявності та руху запасів на складі та в бухгалтерії. Облік малоцінних та швидкозношуваних предметів. Інвентаризація та переоцінка запасів будівельних підприємств.

Тема 3.3. Облік витрат
Склад і класифікація витрат. Організація обліку витрат. Облік незавершеного будівельного виробництва. Облік втрат від браку. Облік витрат підсобних і допоміжних виробництв. Облік витрат операційної діяльності.

Тема 3.4. Облік розрахунків із замовниками та субпідрядниками
Поняття і види договору підряду. Принципи і способи укладання підрядних контрактів. Форми розрахунків між підрядниками та замовниками. Документування розрахунків за будівельно – монтажні роботи. Бухгалтерський облік будівельних робіт. Облік розрахунків з субпідрядними підприємствами.

Тема 3.5. Формування та облік доходів
Склад доходів будівельного підприємства. Формування доходу від будівельного контракту. Порядок визначення доходів. Порядок відображення визнаних доходів.

Тема 3.6. Облік фінансових результатів
Процедура розрахунку фінансового результату діяльності будівельного підприємства. Визначення фінансових доходів і фінансових витрат. Фінансовий результат від здачі об’єктів, робіт і послуг. Нерозподілений прибуток.

Розділ 4. Бухгалтерський облік в автотранспортних підприємствах

Тема 4.1. Облік рухомого складу автотранспортних підприємств

Облік рухомого складу автотранспортних підприємств. Класифікація транспортних засобів. Інвентарна нумерація основних засобів. Документи з обліку рухомого складу. Облік надходження транспортних засобів. Облік амортизації (зносу) основних засобів. Облік технічного обслуговування та ремонту транспортних засобів. Контроль за технічним станом рухомого складу. Облік вибуття транспортних засобів.

Тема 4.2. Облік запасів автотранспортних підприємств
Поняття, класифікація і оцінка запасів. Документування руху запасів. Облік паливно – мастильних матеріалів. Облік запасних частин. Контроль за нормуванням і використанням оборотних засобів в автотранспортних підприємствах.

Тема 4.3. Облік витрат, доходів та порядок формування фінансових результатів
Документальне оформлення операцій з автомобільних перевезень, робіт і послуг. Облік витрат автотранспортних підприємств. Калькулювання собівартості автомобільних перевезень. Бухгалтерське відображення послуг автотранспортних підприємств. Формування та відображення фінансових результатів в обліку.
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