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Коротка анотація навчальної дисципліни:

В умовах реформування фінансової системи держави найбільша питома вага економічних нововведень припадає на бюджетну сферу. Саме фіскальний сектор національної економіки повинен забезпечити досягнення високих показників суспільного добробуту та соціально-економічного розвитку країни. Потреба модернізації бюджетних відносин викликає необхідність формування та реалізації нових ефективних прийомів і методів бюджетно-податкового регулювання й управління. У межах будь-якої економічної формації, в тому числі ринкової, бюджетні правовідносини повинні підлягати чіткій регламентації з боку органів державної влади, що має базуватися на наборі дієвих управлінських механізмів, впровадження яких забезпечить реалізацію бюджетного процесу на кожній із його стадій. Вказані механізми у своїй сукупності утворюють багатофункціональну модель бюджетного менеджменту. Створення та введення в дію зазначеної моделі є пріоритетом реалізації державної бюджетної політики, спрямованої у русло досягнення задекларованих органами державної влади економічних цілей. З огляду на це, безпосередньою актуальністю і непересічною значимістю відзначається навчально-науковий процес, об'єктом якого є бюджетний менеджмент, як галузь знань і сфера практичної діяльності. 

Мета та основні завдання навчальної дисципліни:
Метою навчальної дисципліни “Бюджетний менеджмент” є вивчення нормативно-правової бази у сфері реалізації бюджетних правовідносин, а також імплементація отриманих навичок у ході організації, планування та виконання навчальних і наукових процедур щодо впровадження окремих методів і прийомів бюджетного регулювання й управління.

Основними завданнями даної навчальної дисципліни є вивчення сутності бюджетної системи України та принципів її побудови, а також застосування управлінської методології у межах формування системи економічних підходів до раціоналізації вітчизняного бюджетного процесу в умовах реформування фінансової системи держави. В процесі вивчення навчальної дисципліни у студентів повинні сформуватися навики роботи із законодавчими й інструктивними матеріалами, науковою та навчальною літературою.
Компетентності, які набуде студент при вивченні дисципліни:
Вивчення навчальної дисципліни передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки

студента, за якого він повинен:

а) знати:

· структуру бюджетної системи України та принципи її побудови;

· систему органів державної влади, у функціональні повноваження яких входить виконання управлінських заходів в межах бюджетного регулювання;

· основні стадії бюджетного процесу, специфіку його організації, планування й реалізації;

· фундаментальні досягнення світової економічної науки і зарубіжний досвід у сфері застосування управлінської моделі регламентації бюджетних відносин.

б) уміти: 

· працювати із законодавчими та інструктивними матеріалами з питань реалізації бюджетної політики держави;
· визначати планові показники дохідної та видаткової частин бюджету, виходячи із заданих параметрів соціально-економічного розвитку окремої території;

· розраховувати суми видатків відповідних бюджетів на фінансування конкретних бюджетних сфер і видів діяльності;

· застосовувати передові прийоми і методи бюджетного менеджменту в контексті збалансування дохідних і видаткових повноважень відповідних бюджетів.
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