Загальні відомості про кафедру фінансів суб’єктів господарювання

Кафедра фінансів суб’єктів господарювання (ФСГ) була створена у серпні 2009 року шляхом реорганізації кафедри фінансів.
       Основне завдання кафедри – забезпечення якісної професійної підготовки фахівців згідно з галузевими стандартами вищої освіти, реалізація положень державної програми «Освіта України ХХІ століття», підвищення рівня викладання дисциплін і модернізація навчального процесу згідно з національною доктриною розвитку освіти, інтеграція у складі університету у європейський і світовий освітній та науковий простір, зміцнення і розширення взаємозв`язків кафедри з іншими вузами, в т.ч. і закордонними, фінансовими установами, підприємствами, страховими компаніями.
  Кафедра готує спеціалістів у галузі фінансів, які можуть працювати у багатьох сферах − від промислових підприємств, банків, страхових компаній до фондових бірж, інвестиційних фондів, державних установ. Кафедра має на меті формувати світогляд фахівця у галузі фінансів, адаптований до сучасних умов господарювання.
  Напрямами застосування здобутих знань і навичок є вміння налагоджувати фінансову роботу, використовувати сучасні методи фінансового менеджменту, застосовувати аналітичний підхід до вирішення практичних завдань і обґрунтування управлінських рішень у фінансово-економічній сфері,  формувати фінансові плани тощо.
  Підготовка фахівців здійснюється за трьома освітніми ступенями бакалавр і  магістр відповідно до навчальних планів.
  Якісний та кількісний склад науково-педагогічних кадрів кафедри ФСГ дозволяє випускати фахівців високого рівня підготовки за спеціальністю «Фінанси, банківська справа та страхування»
На кафедрі працюють 7 викладачів, які постійно підвищують якість викладання: оновлюється зміст лекцій, вдосконалюються форми проведення практичних та семінарських заняття, поглиблюється зв’язок теоретичної освіти з практичною діяльністю  суб’єктів господарювання.
    Дипломовані фахівці спеціальності успішно працюють на підприємствах різних форм власності і сфер діяльності, фінансовими аналітиками у корпоративних підприємствах, у фінансових структурах органів державного управління, окремі випускники займаються науковою діяльністю.
Серед основних наукових зацікавлень викладачів кафедри − актуальні проблеми у галузі фінансів, зокрема: теоретичні і прикладні засади фінансового й антикризового менеджменту підприємств, банків, страхових організацій, формування фінансового потенціалу територій, фінансові аспекти транскордонного співробітництва, удосконалення пенсійного забезпечення  та інші.
Викладачі кафедри активно займаються науково-дослідницькою діяльністю, організовують і беруть участь у роботі наукових конференцій і семінарів, публікують результати своїх досліджень, залучають студентів до наукової роботи.
На високому рівні проводиться методична робота, усі дисципліни мають належне методичне забезпечення (зокрема − навчальні посібники або курси лекцій, плани проведення практичних занять), яке постійно оновлюється та вдосконалюється.
Викладачами кафедри налагоджено співпрацю із європейськими ВНЗ (серед них − Політехніка Лодзька, Жешівський університет, Вища школа техніко-економічна ім. Б. Маркевича в Ярославі, виші Каунасу) у різних сферах − стажування викладачів і студентів, паралельне здобуття освіти, спів організація і проведення науково-практичних конференцій і семінарів, робота над спільними науковими дослідженнями.
Значну увагу працівники кафедри приділяють практичній підготовці студентів та їх майбутньому працевлаштуванню. За час роботи кафедри налагоджено зв’язки з потенційними роботодавцями, з установами, на яких стажуються та проходять практику студенти, укладені угоди про співпрацю.
Для формування студента як всебічно розвиненої особистості на кафедрі проводиться організаційно-виховна робота.
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