КОРПОРАТИВНІ ФІНАНСИ
Кафедра фінансів суб’єктів господарювання
Мова викладання: українська.
Форми організації навчального процесу: лекції, практичні та семінарські заняття.
Форма підсумкового контролю: залік.
Викладач, який забезпечує навчальний процес: к.е.н., доцент Ясіновська І.Ф.
Корпоративні фінанси – це система принципів, методів, засобів і форм організації відносин щодо формування, використання та розподілу грошових фондів і доходів акціонерних товариств.
Ринкові перетворення в Україні супроводжуються швидким збільшенням кількості акціонерних товариств. Приватизація державних підприємств шляхом їх корпоратизації перетворила акціонерну форму господарювання на провідну. Разом з тим постала проблема забезпечення ефективного управління фінансами вітчизняних корпорацій. Оскільки корпоративні фінанси є складнішою системою, ніж фінанси підприємств інших організаційно-правових форм, вони потребують застосування спеціальних методів і прийомів управління.
Мета навчальної дисципліни – формування комплексу знань з теорії і практики функціонування корпорацій, а також ознайомлення з механізмами управління корпоративними правами та фінансовим плануванням в корпорації. 
Завдання навчальної дисципліни – вивчення теоретичних основ та прикладних методів щодо операцій з корпоративними цінними паперами, особливостей складання фінансової звітності корпорацій, а також набуття практичних навичок визначення вартості капіталу корпорації та прийняття відповідних рішень.
Компетентності, які набуде студент при вивченні дисципліни:
· знання теорії корпоративних фінансів, чинного законодавства України у галузі фінансової, кредитної, банківської та біржової діяльності;
· вміння оцінювати фінансову діяльність транснаціональних корпорацій;
· знання видів корпоративних цінних паперів та їх особливості, а також правил та порядку проведення операцій з корпоративними цінними паперами на фондовому ринку;
· володіння методологією та методикою аналізу фінансового стану корпорацій; 
· вміння складати фінансову звітність корпорацій;
-	  здатність аналізувати показники, що визначають положення корпорації на фондовому ринку;
· здатність визначати вартість капіталу корпорації;
· здатність аналізувати структуру капіталу;
· здатність складати фінансові плани корпорації.
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