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Коротка анотація навчальної дисципліни:

Бюджетні установи, незалежно від того, ведуть вони облік самостійно чи обслуговуються централізованою бухгалтерією, для забезпечення своєї діяльності складають індивідуальні кошториси і плани асигнувань за кожною виконуваною ними функцією. Усі видатки цих установ визначаються на основі кошторису, тому порядок планування і фінансування видатків називається кошторисним. Обсяг передбачуваних витрат згідно з кошторисами закріплюється в бюджетах, які приймаються на відповідних рівнях — у Державному бюджеті, бюджеті Автономної Республіки Крим та місцевих бюджетах.


Вивчення дисципліни передбачає формування системи знань з теорії та практики складання кошторисів бюджетними установами, отримання базових знань про систему фінансового забезпечення бюджетних установ, навичок аналізу фінансового забезпечення діяльності установ та організацій бюджетної сфери, відображення інформації щодо господарської діяльності у фінансовій звітності. А також дає можливість  уяснити інші важливі моменти стосовно надходження та використання коштів бюджетними установами.
Значна увага при освоєнні навчальної дисципліни приділяється вивченню складових кошторисів бюджетних установ, формуванню та використанню бюджетних коштів за функціональним та економічним змістом. 

Мета та основні завдання навчальної дисципліни:

Мета вивчення дисципліни - набуття студентами теоретичних знань та  практичних навиків з кошторисного планування в бюджетних установах.

Основні завдання дисципліни Кошторисне планування у бюджетних установах. У процесі вивчення навчальної дисципліни необхідно:


- надати студентам навчальний матеріал з теорії кошторисного планування в бюджетних установах та сформувати основи практичних знань;


- виробити навички складання кошторисів доходів та видатків бюджетних установ, сформувати знання стосовно застосування економічної та функціональної класифікації бюджетних видатків;


- ознайомити з формами кошторисів та принципами кошторисного планування, формами звітності про виконання кошторисів доходів та видатків бюджетних установ;


- сформувати основи знань зі складання розрахунків до кошторисів бюджетних установ, а також  розвиток економічного мислення студентів, вміння приймати виважені рішення у складних та мінливих економічних умовах, адекватно діяти в умовах ринкових відносин, зміни нормативних і законодавчих актів.

Компетентності, які набуде студент при вивченні дисципліни:

Вивчення навчальної дисципліни “Кошторисне планування у бюджетних установах” передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки студента, за якого він повинен:

а) знати:

 
- предмет і метод дисципліни, зміст його складових;


-закони України, укази Президента України, постанови, розпорядження, рішення Кабінету Міністрів України, Державного казначейства України, Міністерства фінансів України з питань правових засад формування кошторисів бюджетних установ та інші нормативно-правові акти щодо порядку формування кошторисів, використання коштів на утримання бюджетних установ та складання звітності, а також методичні документи міністерств та інших центральних органів виконавчої влади щодо галузевих особливостей кошторисного планування;


-порядок оформлення операцій документами і організацію документообігу, технологію оброблення інформації;


-форми і порядок розрахунків, до кошторисів бюджетних установ; 


-систему і форми звітності про виконання кошторисів доходів та видатків.

б) уміти:


- застосовувати закони України, інші нормативно-правові акти України, в практичній роботі;

- проводити розрахунки до кошторисів бюджетних установ;


-застосовувати дані звітності про виконання кошторисів для планування видатків на наступний бюджетний період;


-здійснювати контроль за дотриманням нормативних актів з питань складання та виконання кошторисів;


- формулювати пропозиції щодо удосконалення кошторисного планування в бюджетних установах;


-застосовувати комп’ютерну техніку в процесі складання розрахунків до кошторисів та ведення обліку виконання кошторисів;


- оформляти відповідні документи, що застосовуються при складанні кошторисів;

- проводити аналіз звітності про виконання кошторисів бюджетних установ.


Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
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