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І.    ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Навчальна дисципліна «Облік у бюджетних установах» є складовою частиною блоку нормативних дисциплін при підготовці майбутніх спеціалістів галузі знань 0305 «Економіка та підприємництво» за напрямом підготовки 6.030509 «Облік і аудит» освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр».

Процес навчання носить комплексний характер і включає лекційні, практичні й семінарські заняття. Програма навчальної дисципліни орієнтована на ринкові умови господарювання підприємств. 
Тема обліку в бюджетних установах нині є доволі складною та водночас актуальною. Належне виконання державою своїх функцій в значній мірі залежить від формування та використання бюджетних коштів і використання їх відповідно до цільового призначення необхідна правильна організація бухгалтерського обліку виконання кошторису з дотриманням усіх принципів та вимог чинного законодавства.
Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни є операції, що мають місце у фінансово-господарській діяльності бюджетних установ та організацій.

Мета навчальної дисципліни

Мета дисципліни полягає у набутті студентами необхідних теоретичних знань і практичних навичок з бухгалтерського обліку у бюджетних установах для виконання ними своїх професійних обов'язків згідно з кваліфікаційною характеристикою спеціальностей.
Основні завдання дисципліни
Основні завдання дисципліни - засвоєння студентами змісту бюджетного обліку, особливостей його організації і методології, складання звітності установ, діяльність яких здійснюється за рахунок фінансування із бюджету.

Місце навчальної дисципліни у структурно-логічній схемі

Навчальна дисципліна «Облік у бюджетних установах» є вибірковою дисципліною підготовки бакалаврів з фінансів і кредиту. Вона формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як: «Державний фінансовий контроль», «Кошторисне планування у бюджетних установах», «Бюджетна система».

Вимоги до знань і умінь:

Вивчення навчальної дисципліни «Облік у бюджетних установах» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки випускника, за якого він повинен: 
а) знати:

- предмет і метод дисципліни, зміст його складових;

- закони України, укази Президента України, постанови, розпорядження, рішення Кабінету Міністрів України, Національного банку України, Державної податкової адміністрації України з питань правових засад регулювання господарської діяльності бюджетних установ, положення (стандарти) бухгалтерського обліку та інші нормативно-правові акти Міністерства фінансів України щодо порядку ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, а також методичні документи міністерств та інших центральних органів виконавчої влади щодо галузевих особливостей застосування положень (стандартів) бухгалтерського обліку;

- порядок оформлення операцій документами і організацію документообороту за розділами обліку, технологію оброблення облікової інформації;

-
порядок ведення синтетичного і аналітичного обліку активів, капіталу, зобов'язань;

-
форми і порядок розрахунків, порядок приймання, зарахування на баланс, зберігання і витрачання коштів, товарно-матеріальних та інших цінностей;

- правила проведення інвентаризації активів і зобов'язань;

- систему і форми бухгалтерського обліку, звітності і контролю
б) уміти:

-
застосовувати закони України, інші нормативно-правові акти України, національні стандарти бухгалтерського обліку в практиці роботи бюджетних установ;

-
оформляти первинні, зведені документи, самостійно здійснювати їх бухгалтерську обробку, записи в облікові регістри синтетичного і аналітичного обліку;

-
проводити інвентаризацію активів, зобов'язань, оформляти матеріали, пов'язані з нестачею та відшкодуванням втрат від нестачі, крадіжки та псування активів;

-
розраховувати заробітну плату за формами і системами оплати праці, визначати суми відрахувань бюджетних установ на обов'язкове державне пенсійне та соціальне страхування за діючими ставками, сум утримань із заробітної плати до бюджету податку на доходи з фізичних осіб, внесків до обов'язкових державних фондів пенсійного та соціального страхування за діючими ставками утримань, розраховувати суми за відпустками;

- здійснювати розрахункові операції з дебіторської заборгованості, зобов'язань бюджетних установ; забезпечувати своєчасну, повну сплату податків, стягнення дебіторської і погашення кредиторської заборгованості, дотримання термінів позовної давності;

- визначати доходи, витрати, результат виконання кошторису за загальним та спеціальними фондами;

- застосовувати дані бухгалтерського обліку для складання фінансової звітності;

- здійснювати контроль за дотриманням нормативних актів з методології  бухгалтерського обліку та збереженням і ефективним використанням ресурсів установи;

- використовувати дані облікової інформації для проведення фінансового аналізу установи;

- впроваджувати новітню методологію бухгалтерського обліку, звітності відповідно до вимог ринкової економіки;

- здійснювати автоматизовану обробку бухгалтерських даних, використовуючи комп'ютерну техніку і прикладні програми для рішення професійних завдань.

Опанування навчальною дисципліною «Облік у бюджетних установах» повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити.



Форми контролю -  ПМК, екзамен.
2. Тематичний план навчальної дисципліни 

«ОБЛІК У БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ»
	Номер теми
	Назва теми



	1.
	Основи побудови бухгалтерського обліку в бюджетних установах.

	2.
	Облік доходів і видатків.

	3.
	Облік фінансово-розрахункових операцій.

	4.
	Облік необоротних активів.

	5.
	Облік запасів.

	6.
	Облік розрахунків із заробітної плати, страхування і стипендій.

	7.
	Облік власного капіталу.

	8.
	Звітність бюджетних установ.


3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ОБЛІК У БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ»

Тема 1. Основи побудови бухгалтерського обліку у бюджетних установах

Поняття бюджетної системи України. Роль і особливості організації обліку у бюджетних установах. Форми бухгалтерського обліку. Меморіально-ордерна форма обліку. Основні принципи бухгалтерського обліку у бюджетних установах. Бухгалтерські рахунки. План рахунків бухгалтерського обліку в бюджетних установах. Бухгалтерський баланс. 


Тема 2. Облік доходів і видатків

Бюджетна класифікація: побудова, роль і призначення видатків. Кошторис доходів і видатків: порядок складання, розгляду та виконання. 

Облік доходів загального фонду. Основні принципи та порядок фінансування бюджетних установ. Фінансування за відомчою структурою. Фінансування через органи Державного казначейства України. 

Облік доходів спеціального фонду. Склад та класифікація, завдання обліку коштів спеціального фонду. Облік спеціальних коштів. 

Облік касових і фактичних видатків. 

Тема 3. Облік фінансово-розрахункових операцій

Документальне оформлення надходження та використання грошових коштів. Облік касових операцій. Облік безготівкових операцій. Облік розрахунків з підзвітними сумами. Облік розрахунків з іншими дебіторами і кредиторами. Облік довгострокових зобов’язань. Облік розрахунків за виконанні роботи та надані послуги. Облік розрахунків за податками та платежами. 

Тема 4. Облік необоротних активів

Визначення основних засобів, класифікація та їх оцінка. Документальне оформлення наявності та руху основних засобів. Особливості синтетичного і аналітичного обліку основних засобів.

Облік зносу і ремонтів основних засобів. Порядок списання основних засобів бюджетних установ. Порядок реалізації основних засобів.

Інвентаризація основних засобів. Облік інших необоротних матеріальних активів. Облік нематеріальних активів.

Тема 5. Облік запасів

Поняття, класифікація та оцінювання запасів. Документальне оформлення наявності та руху запасів. Облік матеріалів на складах та його зв’язок з обліком у бухгалтерії. Облік матеріалів та продуктів харчування. Облік готової продукції та продукції сільськогосподарського виробництва. Особливості обліку малоцінних і швидкозношуваних предметів. Інвентаризація матеріальних запасів та відображення в обліку її результатів. 

Тема 6. Облік розрахунків із заробітної плати, страхування і стипендій

Загальні положення. Форми і системи оплати праці. Структура фонду оплати праці. Облік чисельності та складу працівників і використання робочого часу. Документальне оформлення і порядок нарахування заробітної плати різних доплат, надбавок та виплат з розрахунку середньої заробітної плати. Порядок нарахування заробітної плати та утримань з неї. Особливості обліку та розрахунків заробітної плати в установах освіти, охорони здоров’я та культури. Особливості обліку розрахунків зі стипендіатами. 

Тема 7. Облік власного капіталу

Загальні положення. Облік фондів у необоротних активах та в малоцінних швидкозношуваних предметах. Облік результатів виконання кошторисів установ.  Облік результатів переоцінювання. 

Тема 8. Звітність бюджетних установ
Поняття звітності бюджетних установ. Основні вимоги до складання та подання фінансової звітності. Особливості складання фінансової звітності одержувачами бюджетних коштів. Закриття рахунків, порядок складання і подання річної бухгалтерської звітності. 
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