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ВСТУП
Навчальна дисципліна "Організація і методика аудиту" належить до тих дисциплін, які повинні забезпечити професійну економічну підготовку  магістрів зі спеціальності "Облік і оподаткування". Навчальна дисципліна "Організація і методика аудиту"  формує систему теоретичних знань та практичних навичок з питань організації та методології аудиторського контролю в Україні з використанням Міжнародних стандартів аудиту, зарубіжного досвіду, нових технологій, із застосуванням загальнонаукових та власних методичних прийомів аудиторського контролю.

Основною формою навчального процесу є лекції, семінарські заняття і  практичні роботи. Форми навчання повинні вдосконалюватись по мірі вивчення тем за рахунок розгляду проблемних питань і конкретних виробничих ситуацій.

Навчальна дисципліна "Організація і методика аудиту" є практичною дисципліною, тому проведення практичних занять слід будувати з використанням матеріалів роботи аудиторських організацій.
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  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Предмет, метод і об’єкти організації та методики аудиту.


Методика і організація аудиту як самостійна галузь економічної науки. Мета і завдання навчальної дисципліни. Місце навчальної дисципліни в навчальному процесі. Предмет, метод і об’єкти організації та методики аудиту.
Тема 2. Організація діяльності і контроль якості роботи аудиторської фірми і праці аудиторів.
Організація роботи аудиторських фірм. Укладання договору з клієнтом на проведення аудиторської перевірки. Види та правова оцінка договорів щодо надання аудиторських послуг. Відповідальність в аудиторській діяльності. Контроль якості аудиторських послуг та аудиторської роботи.
Тема 3. Організація процесу аудиторської перевірки фінансової звітності та її інформаційного забезпечення.

Аудит бухгалтерського обліку і фінансової звітності. Ознайомлення з організацією та стану бухгалтерського обліку. Перевірка правильності складання фінансової звітності. Методика перевірки розділів обліку і робіт та її інформаційного забезпечення.
Тема 4. Аудит установчих документів, облікової політики та власного капіталу підприємства.
Установчі документи підприємства та їх характеристика. Методика аудиту установчих документів. Перевірка відповідності облікової політики підприємства вимогам законодавчих актів та обґрунтованості її зміни. Методика аудиту власного капіталу.

Тема 5. Аудиторська перевірка необоротних активів та інвестицій.
Основні завдання аудиту необоротних активів та інвестицій. Методика аудиту операцій з необоротними активами. Особливості аудиту інвестицій.

Тема 6. Контроль аудитором грошових коштів і дебіторської заборгованості.

Основні положення аудиту грошових коштів. Методика аудиту касових операцій. Методика аудиту операцій на рахунках у банку. Методика аудиту грошових документів та грошових коштів у дорозі. Аудит дебіторської заборгованості.

Тема 7. Аудит запасів і незавершеного будівництва.
Завдання аудиту запасів та незавершеного будівництва. Перевірка правильності оцінки запасів і незавершеного будівництва. Види недоліків, які зустрічає аудитор при перевірці запасів. Етапи  проведення аудиту запасів. Методика аудиту незавершеного будівництва.

Тема 8. Аудиторський контроль праці та її оплати.

Мета та основні завдання аудиту праці та її оплати. Характеристика джерел інформації для аудитора. Методика аудиту нарахування та виплати заробітної плати. Перевірка сплати єдиного соціального внеску та інших утримань.

Тема 9. Аудит довгострокових і короткострокових зобов’язань.
Економічна сутність довгострокових та короткострокових зобов’язань.  Джерела інформації для проведення аудиту довгострокових та короткострокових зобов’язань. Етапи проведення аудиту, аудиторські процедури і докази. Методика аудит поточних і довгострокових зобов’язань.

Тема 10. Аудит витрат і собівартості продукції.
Мета і завдання аудиту витрат і собівартості продукції. Джерела інформації, аудиторські процедури і докази, які використовуються для проведення аудиту витрат і собівартості продукції. Методика аудиту витрат і собівартості продукції.

Тема 11. Аудит формування доходів і фінансових результатів.
Організація аудиту доходів та фінансових результатів. Джерела інформації для аудиту. Методика аудиту доходів і фінансових результатів. Етапи проведення аудиту. Особливості аудиту окремих видів доходів.

Тема 12. Аудиторська перевірка податкових розрахунків і платежів.

Мета і завдання аудиторської перевірки податкових розрахунків і платежів. Джерела інформації для аудиту. Методика аудиторської перевірки ПДВ та податку на прибуток. Особливості аудиту окремих видів податкових розрахунків і платежів.

Тема 13. Завершення аудиторської перевірки та узагальнення результатів аудиту фінансової звітності.
Аудиторські звіти та їх види. Формування аудиторської думки. Узагальнення результатів аудиту фінансової звітності. Звіт аудитора перед замовником. 
Тема 14. Особливості завдань з огляду фінансової звітності, спеціальних видів аудиту та аудиторських послуг.
Завдання з огляду фінансових звітів та його планування. Здійснення та документальне оформлення огляду фінансової звітності. Завдання з надання впевненості. Види завдань з аудиту спеціального призначення. Методика проведення аудиту завдань спеціального призначення.
Тема 15. Внутрішній аудит суб’єктів підприємницької діяльності.

Суть і завдання внутрішнього аудиту та його місце в системі внутрішнього контролю. Об’єкти внутрішнього контролю. Формування методології внутрішнього аудиту. Організація внутрішнього аудиту суб’єктів підприємництва.
ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ
Семінарські заняття проводяться з метою досягнення найефективнішого засвоєння студентами теоретичних аспектів навчальної дисципліни „Організація і методика аудиту”. При підготовці до семінарського заняття студент повинен вивчити:

· чинне законодавство стосовно теми семінарського заняття;

· підручники, навчальні посібники, монографії;

· конспект лекцій викладача.

Семінарське заняття № 1
Тема: Предмет, метод і об’єкти організації та методики аудиту Організація діяльності і контроль якості роботи аудиторської фірми і праці аудиторів.
Мета: Підвищити знання студентів з питань організації і методики аудиту.
ПЛАН

1. Організація і методика аудиту як самостійна галузь економічної науки.

2. Предмет, метод і об’єкти організації та методики аудиту.

3. Укладання договору між аудитором і клієнтом.
4. Організація контролю якості аудиторських послуг в Україні.

При підготовці до семінарського заняття використати літературу під номерами: 1–6, 12–23.

Семінарське заняття № 2
Тема: Узагальнення результатів аудиту фінансової звітності. Особливості завдань з огляду фінансової звітності, спеціальних видів аудиту та аудиторських послуг
Мета: Підвищити знання студентів з питань узагальнення результатів аудиту.

ПЛАН

1. Узагальнення результатів аудиту фінансової звітності
2. Завдання з огляду фінансових звітів.

3. Планування роботи, здійснення та документальне оформлення огляду фінансових звітів.

4. Завдання з аудиту спеціалізованих сфер та застосування МСА.
5. Процедури, які використовуються для додержання вимог міжнародних стандартів.

При підготовці до семінарського заняття використати літературу під номерами: 4,5,11– 26.
Семінарське заняття № 3
Тема: Внутрішній аудит суб’єктів підприємницької діяльності 
Мета: Підвищити знання студентів з питань організації внутрішнього аудиту.

ПЛАН
1.  Внутрішній аудит: поняття і призначення

2. Нормативно-правове забезпечення внутрішнього аудиту
3. Класифікація внутрішнього аудиту
4. історичні аспекти внутрішнього аудиту
При підготовці до семінарського заняття використати літературу під номерами: 4,5,11– 26, 29–35.
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