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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
У зв’язку загострення конкуренції та підвищення рівня динамічності ринкових відносин зростає необхідність впровадження управлінського обліку, який сприяє відповідальності менеджерів за прийняття управлінських рішень. Як механізм управління бізнесом, управлінський облік орієнтований на отримання прибутку і досягнення стратегічних  цілей на ринку товарів і послуг через застосування його функцій, принципів і методів, взаємозв’язку з фінансовим обліком, що визначає актуальність вивчення дисципліни „Управлінський облік” відповідно до розробленої програми.

Навчальна дисципліна   „Управлінський облік” викладається студентам обліково-економічного факультету як обов’язкова навчальна дисципліна і його програма складена з дотриманням встановлених вимог.
 „Управлінський облік”  як навчальна дисципліна має велике значення у підготовці майбутніх спеціалістів, оскільки, з одного боку, формує цілісне бачення майбутніх фахівців щодо сутності та змісту прийняття управлінських рішень, з іншого – застосування отриманих знань з метою активного розроблення стандартів, кошторисів та норм витрат, сучасних методів калькулювання собівартості, завдяки чому одночасно з визначенням результатів по виробах, замовленнях, центрах відповідальності та окремих сегментах діяльності можна здійснювати аналіз фактичних відхилень показників від запланованого або очікуваного рівня, для забезпечення успішної діяльності підприємства.

При підготовці програми використано досвід навчання спеціалістів вищих навчальних закладів України, зарубіжний досвід, знання та практичний досвід керівників. 

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни «Управлінський облік»  є витрати виробництва, собівартість продукції та її калькулювання, доходи, фінансові результати за сегментами діяльності. 
Мета навчальної  дисципліни
Мета навчальної дисципліни: формування системи наукових знань з організації та методики управлінського обліку на підприємствах, його вдосконалення з урахуванням передового зарубіжного та вітчизняного досвіду.

Основні завдання
Завданням навчальної дисципліни є набуття вмінь застосовувати відповідні методи та прийоми в процесі обліку витрат і калькулювання з метою прийняття ефективних управлінських рішень.

Для вивчення навчальної дисципліни  перед студентами поставлено такі завдання:
· формування інформаційної системи щодо управлінського обліку, його вдосконалення з урахуванням передового зарубіжного досвіду.

· вивчення принципів і методів управлінського обліку;

· місце і роль в управлінні діяльністю підприємства, способи його організації;

· розкрити суть контрольної функції управлінського обліку на основі вивчення організації і методики обліку за центрами відповідальності, бюджетування діяльності підприємств;

· роль доцільності додаткових витрат на організацію управлінського обліку;

· формування навичок приймати економічно обгрунтовані управлінські рішення на основі інформації про конкретні господарські ситуації.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

Навчальна дисципліна „Управлінський облік” належить до нормативних дисциплін професійної та практичної підготовки бакалаврів і взаємопов’язана з такими дисциплінами як: „Інформаційні системи і технології в обліку та аудиті”, „Облік і звітність в оподаткуванні”, „Облік у зарубіжних країнах”, „Державний фінансовий контроль”, „Банківські операції”, „Економіка підприємств”, „Фінанси”, „Бухгалтерський облік”, „Аудит”, „Облік у бюджетних установах”. 

Вимоги до знань і умінь:

Вивчення навчальної дисципліни „Управлінський облік” передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки випускника, за якого він повинен:

а) знати

· підходи до класифікації та групування витрат;

· сучасні методи калькулювання собівартості,

· особливості складання кошторисів;

· методи обліку при проведенні аналізу витрат.

б) уміти

·  застосовувати відповідні методи і прийоми в процесі обліку витрат 
і калькулювання;

· моніторити інформацію про рівень витрат та їх розподіл по центрах витрат 
та центрах відповідальності;

· приймати управлінські рішення, спрямовані на забезпечення успішної діяльності підприємства.

Опанування навчальної дисципліни „Управлінський облік” повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію сформованості вміння

	Репродуктивний 
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити. Форми контролю – ПМК, екзамен. 
2. Тематичний план навчальної дисципліни 
«Управлінський облік»

Тема 1. Мета, зміст і організація управлінського обліку
Тема 2. Класифікація і поведінка витрат 
Тема 3. Система обліку і калькулювання за повними витратами
Тема 4. Система обліку і калькулювання за змінними витратами
Тема 5. Система обліку і калькулювання за нормативними витратами
Тема 6. Аналіз взаємозв’язку витрат, обсягу діяльності та прибутку
Тема 7. Аналіз релевантної інформації для прийняття управлінських рішень
Тема 8. Бюджетування і контроль
Тема 9. Облік і контроль за центрами відповідальності
3. Зміст навчальної дисципліни 
«Управлінський облік»

ТЕМА 1.   МЕТА, ЗМІСТ І ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ.

Управлінський облік як специфічна галузь економічних знань. Суть системи управлінського обліку, його мета та завдання, необхідність впровадження на підприємствах України. Реалізація змісту управлінського обліку. Місце управлінського обліку в системі управління. Суть взаємозв’язку і взаємодії облікової функції управлінського обліку з іншими функціями управління в процесі прийняття рішень.. Історичні етапи розвитку управлінського обліку (вітчизняний розвиток управлінського обліку).

Предмет, об’єкти та методи управлінського обліку. Складові методу управлінського обліку: загально-методичні прийоми дослідження об’єкта; загальнонаукові методичні прийоми бухгалтерського фінансового обліку; специфічні методичні прийоми управлінського обліку. Функції управлінського обліку. Вимоги до інформації в системі управлінського обліку. Користувачі облікової інформації. Ознаки системи інформаційного забезпечення підприємства в системі управлінського обліку. Основні системи управлінського обліку. Групи інформації, залежно від управлінської ланки, її характеристика.
Організаційні аспекти управлінського обліку. Загальна, інтегрована, автономна підсистеми управлінського обліку. Порівняльна характеристика фінансового та управлінського обліку. Схеми обліку доходів і витрат при застосуванні різних підходів. Порівняння характерних рис різних варіантів організації управлінського обліку на вітчизняних підприємствах. Вилив інформації та чинників на організацію облікового процесу та формування облікової політики щодо управлінського обліку. Кодування рахунків управлінського обліку. Завдання відділу управлінського обліку. Основні етапи прийняття управлінських рішень. 
ТЕМА 2. КЛАСИФІКАЦІЯ І ПОВЕДІНКА ВИТРАТ.

Економічний зміст витрат в управлінському обліку, та їх класифікація за напрямками обліку, особливостей планування та контролю витрат в ефективному управлінні підприємством, розробки стратегічних напрямків діяльності.  Визначення поняття «витрати» в нормативних джерелах, економічній та обліковій літературі. Законодавчо-нормативне формування складу витрат. 
Класифікація витрат згідно з методичними рекомендаціями з формування собівартості продукції. 
Класифікація витрат за порядком визначення фінансового результату підприємства. Основні підходи класифікації витрат, які відповідають основним завданням управління. Класифікація витрат підприємства. Зарубіжний досвід класифікації витрат. 

Облік і контроль за економічними елементами. Класифікація витрат за ознакою відношення їх до собівартості продукції і відображення у звітності. Класифікація витрат за цілями: визначення собівартості продукції; здійснення процесу контролю та регулювання; прийняття управлінських рішень, їх характеристика. Класифікація накладних витрат підприємств. 

Облік і контроль витрат за статтями калькуляції. Взаємозв’язок класифікацій витрат за елементами та статтями. Алгоритм визначення собівартості виробленої та реалізованої продукції, валового, операційного і чистого прибутку. Класифікація методів управління витратами підприємства. Управлінський облік логістичних витрат. 

Класифікація факторів витрат для функцій бізнесу. Визначення мети, завдань та вибір моделей управління витратами. Класифікація витрат стосовно оподаткування. Дослідження поведінки витрат підприємства (коефіцієнт реагування витрат).
Моделі поведінки витрат, їх графічне відображення, приклади витрат. Поведінка витрат залежно від зміни обсягу виробництва.
Фактори витрат для різних  функцій бізнесу. Критерії оцінки надійності функції витрат. Однофакторна модель функції витрат і багатофакторна модель функції витрат. 

Критерії вибору методу, який описує поведінку витрат. Методи визначення функції витрат (вищої-нижчої точки, візуального пристосування , найменших квадратів, спрощений статистичний аналіз, та ін.).

ТЕМА 3. СИСТЕМА ОБЛІКУ І КАЛЬКУЛЮВАННЯ СОБІВАРТОСТІ ЗА ПОВНИМИ ВИТРАТАМИ.
       Організація обліку витрат на виробництво та калькулювання собівартості продукції. Структура методів обліку і калькулювання собівартості продукції. Прийоми калькулювання витрат та класифікація калькуляцій (їх види). Сутність обліку витрат та калькулювання. Переваги і недоліки калькулювання. 

Облік і калькулювання витрат за процесами (переділами), його суть, сфера застосування, його етапи. Облік і калькулювання витрат за замовленнями. Порівняльна характеристика методів.

Організація зведеного обліку витрат і калькулювання собівартості продукції. Суть системи виробничого обліку.

Сутність та основи побудови системи калькулювання за повними витратами (абзорпшен-кост).  Особливості системи обліку і калькулювання за повними витратами. Переваги і недоліки системи, відмінності від інших систем. Облік і розподіл витрат від браку, інших виробничих витрат та супутньої продукції. Облік і розподіл витрат допоміжних виробництв. Методи розподілу. 

Облік і розподіл прямих витрат і непрямих витрат. Особливості обліку і розподілу витрат на утримання й експлуатацію устаткування та загальновиробничих витрат. Визначення собівартості незавершеного виробництва. 
Зарубіжні методи обліку повних витрат: метод однорідних секцій, стандарт-кост, метод нормативного розподілу постійних витрат.
ТЕМА 4. СИСТЕМА ОБЛІКУ І КАЛЬКУЛЮВАНННЯ СОБІВАРТОСТІ ЗА ЗМІННИМИ ВИТРАТАМИ.

Особливості системи обліку та калькулювання за змінними витратами, основні ознаки методу. Основні етапи формування собівартості за методом «директ-костинг». Основні ознаки.
 Відмінності між обліком повної та неповної собівартості. Суть та значення коефіцієнта змінних затрат, маржинальних надходжень. Основні показники калькулювання за даним методом. 
Переваги та ефективність застосування методу «директ-кост» на підприємствах України. Взаємозвязок різних методів обліку виробничих витрат і калькулювання, відокремлених за трьома класифікаційними ознаками.

Формування звіту про фінансові результати на підставі калькулювання повних та змінних витрат.

 Калькулювання витрат на основі діяльності, суть, сфера застосування. Відмінності функціональних систем від традиційних (зарубіжний і вітчизняний досвід).

Простий «директ-кост», основні риси. Розвинутий «директ-кост», відмінні та спільні риси. Переваги та недоліки. Французька і американська модель визначення чистого результату. Основні показники калькулювання собівартості продукції при застосуванні системи директ-кост. Принципи застосування системи директ-кост. Сутність прийняття управлінських рішень на основі системи ддирект-кост.

Порівняльна характеристика систем обліку за повною та неповною собівартостями.
ТЕМА 5. СИСТЕМА ОБЛІКУ І КАЛЬКУЛЮВАННЯ ЗА НОРМАТИВНИМИ ВИТРАТАМИ.

Суть та значення системи обліку та калькулювання собівартості за нормативними затратами. Нормативний метод як спосіб оперативного контролю за формуванням собівартості. Функціонування системи калькулювання за нормативними витратами. 

 Типи нормативних витрат, класифікатори та аналіз відхилень від норм. 
  Нормативні прямі матеріальні витрати. Нормативні прямі витрати на оплату праці.  

 Нормативні загальновиробничі витрати.

 Облік калькуляції собівартості за нормативними витратами. Переваги та недоліки методу.
 Класифікація та аналіз відхилень фактичних витрат від нормативних, як засіб контролю. Система управління витратами на основі нормативів.             
        Суть системи «стандарт-кост» та переваги та недоліки її використання.                  Відмінності нормативного методу обліку від системи «стандарт-кост».

ТЕМА 6. АНАЛІЗ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ ВИТРАТ, ОБСЯГУ ДІЯЛЬНОСТІ  ТА ПРИБУТКУ.

Суть, мета, методи та значення аналізу взаємозв’язку «витрати-обсяг-прибуток». Аналіз взаємозв’язку «витрати-обсяг-прибуток» за умов асортименту. Аналіз взаємозв’язку «витрати-обсяг-прибуток»  в умовах багатопродуктового виробництва. 

Сутність трьох основних методів аналізу. Обмеження, властиві при аналізу беззбитковості. Точка беззбитковості в натуральних і грошових одиницях. 
Математичні методи визначення точки беззбитковості. Корисність графічного відображення взаємозв’язку «витрати-обсяг-прибуток» (графік беззбитковості, графік взаємозв’язку «обсяг реалізації – прибуток», графік маржинального доходу).

 Аналіз чутливості прибутку до зміни витрат, цін та/або обсягу реалізації. Суть методів: порівняння звітів про фінансові результати, диференціальний аналіз, порівняння маржинального доходу.

Аналіз взаємозв’язку «витрати-обсяг-прибуток» в умовах багато-продуктового виробництва. Запас міцності. Операційний важіль. Структура витрат. Комбінація продажу виробів. Середньозважений маржинальний дохід. Переваги та недоліки використання методу.

ТЕМА 7. АНАЛІЗ РЕЛЕВАНТНОЇ ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ.

Суть та особливості прийняття рішень та релевантність облікової інформації. Аналіз варіантів альтернативних рішень. Оптимальне використання ресурсів за умов обмежень. Релевантний діапазон.

Прийняття рішень. Загальна класифікація управлінських рішень. Класифікація операційних (поточних) управлінських рішень.  Етапи процесу прийняття рішень. Рівні управління на підприємстві. 

Розрахунки теоретичної, практичної та нормальної виробничої потужності, їх застосування в управлінському обліку.  
Прийняття рішень в процесі постачання (рішення стосовно запасів, застосування методів). 

Прийняття рішень в процесі виробництва. Підготовки інформації до обґрунтування  варіантів альтернативних рішень типу виробляти чи купувати, щодо спеціального замовлення, та інших. Оцінювання грошових потоків при прийнятті інвестиційних управлінських рішень. Прийняття рішень в процесі реалізації. Рішення стосовно ціноутворення. Модель прийняття рішень за умов невизначеності. 

ТЕМА 8. БЮДЖЕТУВАННЯ І КОНТРОЛЬ.

Сутність бюджетування, його організація та напрями. Необхідність бюджетування на малих підприємствах. 

Мета бюджетування та види бюджетів. Напрями бюджетування. Основні функції системи бюджетування як інструмента управління. Завдання процесу бюджетування. Види (класифікація) бюджетів. Класифікація бюджетів за окремими класифікаційними ознаками. Гнучкий бюджет доходів, витрат і фінансових результатів діяльності підприємства. Принципи організації бюджетування. Складання та взаємоузгодженість бюджетів. 
Стадії процесу бюджетування, роль планування та контролю. Основні складові зведеного бюджету.  Призначення бюджетування у взаємозв’язку з головними цілями компанії. 
Методи розроблення бюджетів та організація бюджетування. 

Характеристика основних розділів інструкції з організації бюджетування на підприємстві. 

Характеристика основних варіантів порядку організації процесу бюджетування на підприємстві.
Складові частини бюджетування – як управлінської технології. Методика складання бюджетів підприємства.
Контроль виконання бюджетів. Види контролю та його мета. Фази контролю за виконанням бюджету.

Контроль на основі гнучких та статичних бюджетів. Класифікація відхилень. Аналіз та управління за відхиленнями.
ТЕМА 9. ОБЛІК І КОНТРОЛЬ ЗА ЦЕНТРАМИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ.

Концепція центрів та обліку відповідальності. Переваги та недоліки децентралізації управління. 

Типи центрів відповідальності. Основні принципи організації системи обліку за центрами відповідальності. Кошторис як інструмент контролю діяльності центру витрат. Оцінка діяльності центрів витрат. Оцінка діяльності центрів доходу. Оцінка діяльності центів прибутку. Внутрішня звітність, принципи формування. Етапи вибору показників оцінювання діяльності центрів відповідальності та роботи їхніх менеджерів.
Трансфертне ціноутворення, його завдання. Підходи до тлумачення «трансфертного ціноутворення». Методи визначення величини трансфертної ціни. 
Взаємозв’язок звітів центрів відповідальності різних рівнів управління.  

Організація обліку відповідальності за методом «тариф-година-машина». Основні напрями розвитку управлінського обліку. Сучасні концепції управління витратами. Вітчизняний і зарубіжний досвід.
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