ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ 
Кафедра фінансів суб’єктів господарювання
Мова викладання: українська.
Форми організації навчального процесу: лекції, практичні та семінарські заняття.
Форма підсумкового контролю: залік.
Викладачі, які забезпечують навчальний процес: к.е.н., доцент Ясіновська І.Ф., к.е.н., доцент Пасінович І.І.
Фінансовий аналіз − невід′ємний компонент управління підприємством, який забезпечує обґрунтованість прийнятих рішень в фінансово-економічній сфері. Фінансовий аналіз розглядається як система спеціальних знань, що дозволяє накопичувати, трансформувати і обробляти інформацію фінансового характеру та оцінювати результати її обробки. 
	Як складова частина фінансового менеджменту, якому в країнах з ринковими відносинами надається пріоритет у бізнесі, а також аудиту, фінансовий аналіз посідає чільне місце в роботі фінансових менеджерів, бухгалтерів, керівників підприємств. Результати фінансового аналізу представляють інтерес не лише для керівників, а й для широкого кола зацікавлених осіб.
Основною метою фінансового аналізу є одержання максимальної кількості інформації, яка об′єктивно і точно дає змогу оцінити фінансовий стан підприємства та відпрацювати достовірні припущення та раціональні заходи для його покращення.
Мета дисципліни − формування знань з теорії та практики фінансового аналізу, засвоєння теоретико-методологічних основ проведення фінансового аналізу, вивчення його сутності та організації, методів та показників, формування практичних навиків проведення фінансового аналізу.
	Завдання дисципліни − використати можливості навчального процесу для вивчення теорії і практики особливостей проведення фінансового аналізу.
Основними завданнями дисципліни є:
· засвоєння студентами знань з теоретичних засад фінансового аналізу;
· вміння структуризувати фінансову інформацію для потреб аналізу;
· оволодіння методологічними прийомами проведення фінансового аналізу;
· вміння розраховувати широке коло показників для оцінки фінансового стану;
·  набуття навиків інтерпретувати отримані результати фінансового аналізу та формувати комплексну і достовірну оцінку фінансового стану підприємства.
Компетентності, які набуде студент при вивченні дисципліни:
- знання теоретичних засад, методології і методики фінансового аналізу з урахуванням досягнень науки, практики та міжнародних стандартів в умовах розвиненої ринкової економіки;
- знання логіки побудови фінансового аналізу, методичних прийомів й способів оцінки фінансового стану підприємства;
- володіння методикою розрахунку показників фінансового стану підприємства;
- вміння читати й розуміти зміст фінансової (бухгалтерської) звітності, а також відбирати, обробляти і використовувати дані обліку, звітності, інших джерел інформації для проведення аналітичних досліджень;
-  чітко формулювати мету і завдання фінансового аналізу, витримувати відповідну його етапність; 
- визначати систему показників і необхідні для проведення дослідження методи та прийоми аналізу;
- виявляти динаміку основних показників фінансово-господарської діяльності, з′ясовувати закономірності, причини та фактори, що спричинили вплив на їх розмір, зміну;
- здатність за результатами проведеного аналізу робити економічно грамотні аналітичні висновки, часткові висновки синтезувати в загальні;
- здатність концентрувати одержану інформацію для прийняття оптимальних управлінських рішень у фінансовій сфері.
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