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Коротка анотація навчальної дисципліни:

Навчальна дисципліна „Фінансовий ринок” – одна із дисциплін фахової підготовки бакалаврів з економіки. В Україні здійснюється економічна реформа. Сьогодні, як ніколи необхідні зусилля для пожвавлення господарського життя з метою забезпечення стабілізації економіки й економічного зростання. Такого результату можна досягти на основі фінансової стабілізації, заохочення заощаджень та інвестицій, структурної перебудови, приватизації, створення фінансового ринку.

Мета та основні завдання навчальної дисципліни:

Мета вивчення дисципліни – це підготувати кваліфікованих фахівців у галузі фінансового ринку – специфічної сфери грошових відносин, які виникають у процесі руху фінансових фондів між державою, юридичними та фізичними особами за допомогою спеціалізованих фінансових інститутів.

Основні завдання дисципліни “Фінансовий ринок” –вивчення суті та значення фінансового ринку у сфері економічних відносин, взаємозв’язків між джерелами формування фінансових ресурсів та їх використання, функціонування фінансових інструментів, суті фінансового посередництва, особливостей обігу різних видів фінансових інструментів, видів форм і методів регулювання фінансового ринку.

Компетентності, які набуде студент при вивченні дисципліни:

Вивчення навчальної дисципліни передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки студента, за якого він повинен:

а) знати структуру та учасників фінансового ринку, інструменти (товари) фінансового ринку, організацію грошового ринку, функціонування ринку капіталів, регулювання фінансового ринку.
б) уміти стисло охарактеризувати особливості окремих ринків, користуватися законодавчими та інструктивними матеріалами.
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