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Коротка анотація навчальної дисципліни:
Стан економіки в країні залежить від державного регулювання  економічних процесів, що проходять всередині та за її межами. Одним із важелів регулювання є фіскальна політика, від дій якої залежить стабільність, розвиток економіки  або навпаки – її занепад.Фіскальна політика зумовлює використання можливостей уряду формувати податки і витрачати кошти державного бюджету для регулювання рівня ділової активності і розв’язання різноманітних соціальних проблем, тобто це система регулювання, пов’язана з урядовими видатками і податками. Основним важелем фіскальної політики держави є зміна структури податків і, насамперед зміна податкових ставок згідно з метою уряду. Проведення фіскальної політики - прерогатива законодавчих органів влади країни, оскільки саме вони контролюють оподаткування і витрати коштів з нього.

Мета та основні завдання навчальної дисципліни:
Метою вивчення навчальної дисципліни є освоєння студентами теоретичних і практичних аспектів фіскальної політики, оволодіння навичками розробляти пропозиції щодо вдосконалення податкового законодавства та аналізувати критерії оцінки та показники ефективності фіскальної політики.
Основні завдання: оволодіти теоретичними та організаційними основами фіскальної політики; поглиблено вивчити податкове законодавство; набути вміння роз’яснювати окремі положення податкового законодавства, вирішувати дискусійні питання, давати пропозиції щодо його вдосконалення; 	набути знань з питань контрольної роботи податкових органів.

Компетентності, які набуде студент при вивченні дисципліни:
Вивчення навчальної дисципліни передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки студента, за якого він повинен:
а) знати
· теоретичні основи фіскальної політики; 
· реалії податкової роботи та адміністрування податків;
· специфіку податкового регулювання щодо окремих податків і зборів;
· форми фіскальної політики; 
· організаційно-інституційні аспекти фіскальної політики.
б) уміти
· приймати рішення щодо вибору напрямків та форм фіскальної політики;
· визначати переваги застосування інструментів податкового регулювання;
· формувати пропозиції щодо удосконалення фіскальної політики держави.
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