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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД БЮДЖЕТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

Сучасні проблемні питання становлення інституту самостійних місцевих бюджетів в Україні доцільно розв'язувати переймаючи зарубіжний  досвід у формуванні й регулюванні доходів місцевих бюджетів. Зокрема, лише власні доходи місцевих бюджетів становлять, наприклад, у Швеції та Швейцарії понад 70, в Іспанії – 50, у Норвегії – 56%. Нижче наведено деякі характерні аспекти зарубіжного досвіду регулювання системи самостійних місцевих бюджетів.

За своєю сутністю види місцевих бюджетів у федеративних країнах визначаються на основі законодавства кожного суб'єкта федерації. В унітарних державах їхня система встановлюється на основі єдиного загальнодержавного законодавства. Зазначимо, що як у федеративних, так і в унітарних зарубіжних країнах немає єдиної бюджетної системи та єдиної бюджетної класифікації [1]. У цих країнах не формується єдиний зведений загальнодержавний бюджет. Водночас, кожен рівень влади має власний, самостійний і відокремлений від інших бюджет. Цей бюджет він формує й виконує самостійно, відповідно до покладених на нього функцій. Характерно, що бюджети адміністративних одиниць нижчого рівня зарубіжних країн не входять до бюджетів адміністративних одиниць вищого рівня. Закономірним для всіх розвинутих зарубіжних країн є поділ місцевих бюджетів на два самостійних функціональних види місцевих бюджетів. Це місцеві поточні, або адміністративні бюджети та місцеві бюджети, або інвестиційні бюджети. Кожен із цих бюджетів має власні видатки й власні доходи.

Характерним є й те, що законодавство більшості зарубіжних країн забороняє використання доходів бюджетів розвитку на видатки поточних бюджетів. У законодавстві багатьох зарубіжних країн є також поняття „додатковий бюджет” і „приєднані бюджети”. У Франції, наприклад, „додатковий бюджет” за своєю природою є уточнюючий основний бюджет. Прийняття додаткового бюджету дає можливість не вносити змін до основного бюджету. Додатковий бюджет забезпечує також зв'язок між основними бюджетами попереднього й поточного фінансового років. Він містить в поточному бюджетному році залишки та дефіцити бюджету попереднього фінансового року [3].

Приєднані бюджети відображають фінансові операції окремих місцевих громадських служб, що мають фінансову самостійність, надають платні послуги, але не користуються правом юридичної особи. Це, наприклад, такі служби, як водопостачання, благоустрій тощо. Складання приєднаного бюджету дозволяє спрямовувати доходи відповідної служби на її фінансування.

Для зарубіжних країн характерна здебільшого три або чотирирівнева система бюджетів. Наприклад, у Швеції функціонує трирівнева система бюджетів. Це бюджет центрального уряду, бюджети губерній (ленів) і бюджети комун. Трирівневу систему бюджетів сформовано в Норвегії, Фінляндії та інших країнах. Чотирирівнева система бюджетів, наприклад, функціонує у Франції. Це бюджет центрального уряду, бюджети регіонів, бюджети департаментів і бюджети комун. Чотири рівні у системі бюджетів ФРН: бюджет федерації, бюджет землі, бюджет округу й бюджет общини. У США чотири основних рівні системи бюджетів: центральний, штатний, графський та муніципальний, а також додаткові, пов'язані із функціонуванням цільових адміністративних утворень, наприклад, шкільних чи інших округів. У країнах Східної Європи, наприклад, у Польщі, три бюджетних рівні. В останні роки в доходах місцевих бюджетів зростають доходи від операцій із капіталом, зокрема, у Великобританії, Словаччині, Угорщині частка доходів від операцій із капіталом у доходах бюджетів становить понад 10,0 %. У більшості країн місцеві бюджети становлять від 20 до 26% консолідованого бюджету держави. Мінімальні обсяги місцевих бюджетів у Чехії та Естонії, максимальні – в Угорщині та Польщі [3].
У міжнародній практиці регулююча система трансфертів, яка застосовується для вирівнювання доходів задля підтримки регіонів влади в європейських країнах, досить висока, і не має тенденції до зменшення. Питома вага трансфертів у доходах місцевих бюджетів більша в унітарних державах (сягає 70%), ніж у федеративних, де частка трансфертів у доходах бюджетів коливається в межах 14-29%. Зокрема, стаття 9 Європейської Хартії про місцеве самоврядування вимагає, щоб принаймні частина доходів місцевих бюджетів формувалася за рахунок місцевих податків, ставки яких мають визначатись органами місцевого самоврядування [2]. Таким чином, це вважається суттєвою гарантією незалежності органів місцевого самоврядування, оскільки самостійне розв'язання місцевими органами влади покладених на них завдань місцевого значення й, відповідно, фінансування необхідних для цього видатків є центральним критерієм оцінки самостійності органів місцевого самоврядування.
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