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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
З переходом економіки України на ринкові засади, реформуванням усіх сфер господарювання, роздержавленням та приватизацією, розвитком різних форм власності, виникла нагальна потреба у проведенні об'єктивного, чіткого, оперативного комплексного економічного аналізу на всіх рівнях управління і господарювання. 

За цих умов особливе місце відводиться теорії економічному аналізу, яка має ґрунтуватися на сучасних ринкових підходах, методиках, на використанні вітчизняного і зарубіжного досвіду, враховувати зміни в організації бухгалтерського та статистичного обліку, звітності, щоб бути дієвим інструментом забезпечення ефективного ведення господарства.

На сьогодні вивчення студентами навчальної дисципліни «Теорія економічного аналізу» дасть змогу їм правильно застосовувати економічні терміни, розуміти сутність, умови застосування та подальшого удосконалення системи показників, методів і прийомів аналізу обліково-економічної інформації, а також здійснювати ефективний та швидкий пошук резервів підвищення ефективності виробництва, покращання використання ресурсів та зміцнення фінансового стану підприємства. 

Отриманні студентами в процесі вивчення навчальної дисципліни «Теорія економічного аналізу» знання є важливі для опанування ними навчальних дисциплін спеціальності 071 «Облік і оподаткування», виступають основою формування фахових знань та необхідних ділових якостей для подальшої їх роботи за спеціальністю та мають вагоме практичне значення для керівництва, кредиторів, працівників та інвесторів підприємств та організацій різних форм власності.

Робоча програма навчальної дисципліни розрахована на навчання за кредитно-модульною системою, що відповідає вимогам Болонського процесу, який упроваджено у вищих навчальних закладах України. Теоретична частина дисципліни спрямована на ознайомлення студента з основними поняттям та сутністю економічного аналізу, його видами, методами та процедурами, інформаційними джерелами та правилами його здійснення тощо. Практична частина – закріплення теоретичних знань, виявляти недоліки і диспропорції в діяльності підприємства, переваги різних форм організації праці, тенденції зміни показників розвитку і ефективності господарювання, внутрішні резерви збільшення і здешевлення продукції тощо. 
Вивчення дисципліни повинно сприяти розвитку аналітичного мислення, розширенню пізнавальних можливостей студентів, активізації їх самостійної навчальної та професійної діяльності.

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни є діяльність суб’єктів господарювання, господарські явища та операції, виражені через систему економічної інформації.

Мета навчальної дисципліни

Метою дисципліни є набуття теоретичних знань та практичних навиків з теорії економічного аналізу.

Основні завдання
У процесі вивчення навчальної дисципліни перед студентами поставлено такі завдання:

- сформувати загальне поняття про теоретичні та методологічні засади економічного аналізу; 

- навчитися інформаційно виражати через систему показників стан та зміну будь-якої господарської операції чи явища; 

- набути практичних навиків щодо застосування методів і способів комплексного, дискримінантного аналізу та прогнозування фінансово-господарської діяльності підприємства; 

- навчитись робити обґрунтовані об’єктивні висновки та пропозиції за результатами проведених досліджень; 

- набути практичних навиків в оформленні аналітичних висновків.
Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі

Дисципліна вивчається після навчальних дисциплін «Політична економія», «Мікроекономіка», «Вступ до фаху» та передує вивченню навчальних дисциплін «Аналіз господарської діяльності», «Державне регулювання економіки», «Міжнародна економіка», «Національна економіка».

Вимоги до знань і умінь:
Вивчення навчальної дисципліни «Теорія економічного аналізу» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки бакалавра, за якого він повинен:

а) знати: 

- етапи становлення і розвитку економічного аналізу;

- економічні терміни, ключові показники діяльності суб’єкта господарювання, їх взаємозв’язки і взаємозалежності;

- сутність, умови застосування та подальше удосконалення показників діяльності суб’єкта господарювання;

- сучасний арсенал методів і прийомів економічного аналізу діяльності суб’єкта господарювання;

- принципи і методи обґрунтування управлінських рішень, виявлення резервів підвищення ефективності фінансово-господарської діяльності.

б) уміти:
- проводити дослідження змін економічних явищ і процесів на багатокритеріальній основі;

- робити обґрунтовані об’єктивні висновки та пропозиції за результатами проведених досліджень;

- знаходити найменш трудомісткі засоби й методи для вивчення кожної ситуації або проблеми з економіки;

- завершувати аналіз ситуацій розробкою проекту управлінського рішення;

- набути навички в оформленні аналітичних висновків на запит користувачів відповідно до стандартів аналітичного процесу;

- опанувати методику прогнозування результатів діяльності підприємства.

Опанування навчальною дисципліною «Теорія економічного аналізу» повинно забезпечити необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня

сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити.


Форми контролю – поточний контроль, контрольна робота, залік.
РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1.
	Історичні аспекти становлення та розвитку економічного аналізу

	Тема 2.
	Сутність і значення економічного аналізу

	Тема 3.
	Принципи і види економічного аналізу

	Тема 4.
	Методи і методичні прийоми економічного аналізу

	Тема 5.
	Сучасна методика економічного аналізу і її структурні елементи

	Тема 6.
	Інформаційне забезпечення економічного аналізу

	Тема 7.
	Оформлення результатів економічного аналізу

	Тема 8.
	Трансформація економічного аналізу в сучасних умовах 


РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1. Історичні аспекти становлення та розвитку економічного аналізу
Зародження економічного аналізу в умовах первісної доби і стародавніх цивілізацій. Економічний аналіз у добу Середньовіччя. Становлення та розвиток економічного аналізу в індустріальну та постіндустріальну епохи. Основні етапи розвитку вітчизняного економічного аналізу. Внесок українських вчених у розвиток економічного аналізу.

Тема 2. Сутність і значення економічного аналізу

Сутність та основні поняття економічного аналізу. Предмет, об'єкти, користувачі та виконавці економічного аналізу. Мета і завдання економічного аналізу. Функції і значення економічного аналізу в управлінні сучасним підприємством. Місце економічного аналізу в системі наук. Зв’язок економічного аналізу з іншими суміжними науками.
Тема 3. Принципи і види економічного аналізу

Принципи економічного аналізу та їх застосування. Класифікація видів та напрямків економічного аналізу. Особливості організації фінансового та управлінського аналізу. Особливості організації оперативного, поточного та перспективного аналізу. Сутність та завдання порівняльного та функціонально-вартісного аналізу. Особливості організації внутрішньогосподарського та міжгосподарського аналізу. Порядок проведення системного та комплексного аналізу, маржинального та SWOT-аналізу. 

Тема 4. Методи і методичні прийоми економічного аналізу 

Поняття методу економічного аналізу. Методика проведення економічного аналізу. Методичні прийоми економічного аналізу. Евристичні методи економічного аналізу. Економіко-математичні методи, що використовуються в економічному аналізі. 

Тема 5. Сучасна методика економічного аналізу і її структурні елементи 

Абсолютні, відносні і середні величини. Метод групування та його значення в економічному аналізі. Сутність табличного методу та порядок побудови аналітичних таблиць. Побудова рядів динаміки. Елімінування як метод розрахунку впливу факторів. Графічний метод. Особливості та значення балансового методу в економічному аналізі.  Метод порівняння. Індексний метод. Метод дерева рішень. Методика вимірювання та оцінки резервів. Методика проведення функціонально-вартісного аналізу.

Тема 6. Інформаційне забезпечення економічного аналізу

Сутність інформації та інформаційної діяльності. Функції інформаційної діяльності та вимоги до інформаційного забезпечення економічного аналізу. Види та класифікація джерел інформації для економічного аналізу

 HYPERLINK "http://westudents.com.ua/glavy/24812-82-zvtnst-pdprimstva-yak-osnovne-djerelo-nformats.html" . Звітність підприємства як основне джерело інформації. Сучасні автоматизовані інформаційні системи та їх використання в економічному аналізі й управлінні.

Тема 7. Оформлення результатів економічного аналізу

Підготовка вихідних даних для економічного аналізу. Основні вимоги до узагальнення та оформлення результатів економічного аналізу. Форми подання результатів економічного аналізу. Використання результатів економічного аналізу. 

Тема 8. Трансформація економічного аналізу в сучасних умовах

Сучасний стан та проблеми розвитку економічного аналізу. Вплив суспільно-економічного розвитку країни на трансформацію економічного аналізу. Перспективи та пріоритети розвитку економічного аналізу в умовах інституціональних змін. Напрямки удосконалення економічного аналізу в сучасних умовах. Економічний аналіз маркетингової та інвестиційно-інноваційної діяльності як вимога сьогодення.  
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