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1. 	ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Цілями інформатизації як у світі, так і в Україні є задоволення інформаційних потреб суспільства, підвищення ефективності суспільного виробництва. Інформаційний простір є основою соціально-економічного, політичного і культурного розвитку нашої країни. Інформатизація та інформаційний простір повинен забезпечити побудову інформаційного суспільства в країні і входження її у світовий інформаційний простір. Проведення підприємствами успішної діяльності в сучасних ринкових умовах потребує прийняття ефективних управлінських рішень, зокрема з цінової політики, організації процесів виробництва та надання послуг. Таким рішенням завжди властива невизначеність внаслідок наявності неповної інформації про поточний і майбутній стан ринку та існуючих на підприємстві матеріальних, фінансових, інформаційних процесів та бізнес-процесів.
Вирішення вказаних проблем потребує ефективного управління інформацією та інформаційним простором підприємства. Тому важливого значення набувають сучасні теоретичні підходи до визначення економічної сутності інформації та інформаційного простору як об’єкта реінжинірингу та управління.

Предмет навчальної дисципліни
Предметом навчальної дисципліни є система засобів, в т.ч. інтерактивних, для моделювання сучасного інформаційного простору бізнес-процесів з допомогою інформаційних систем і технологій, а також автоматизація бізнес-процесів.

Мета та завдання навчальної дисципліни
Метою навчальної дисципліни є забезпечення поглибленого вивчення теоретичних засад та практичних механізмів управління інформаційним простором бізнес-процесів, а також, є формування у майбутніх фахівців компетентностей щодо можливостей аналізувати існуючі бізнес-процеси.
Основні завдання: навчити майбутніх спеціалістів аналізувати інформаційний простір бізнес-процесів, використовувати у практичній діяльності сукупність знань, професійних прийомів і методів, які впливають на формування інформаційного простору бізнес-процесів, навчити ідентифікувати існуючі бізнес-процеси підприємств. А також вивчити теоретичні і практичні основи інформаційних систем управління бізнес-процесами.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі
Дисципліна «Інформатика», «Вступ до фаху», «Алгоритмізація та програмування», «Моніторинг ІТ-технологій», «Макроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Економіко-математичне моделювання».

Вимоги до знань та умінь
У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні:
а) знати:
· поняття «інформатизації», «інформаційний простір»; інформаційне суспільство; функції інформаційного простору;
· функції інформатизації та інформаційного простору;
· теоретико-методологічні основи сучасного інформаційного простору;
· поняття бізнес-процесу;
· види бізнес-процесів;
· інформаційні системи управління бізнес-процесами.
б) уміти: 
· системно уявляти теоретико-методологічні основи сучасного процесу інформатизації та інформаційного простору;
· організовувати або опановувати професійний інформаційний простір бізнес-процесів;
· автоматизувати сучасний бізнес як наслідок інформатизації суспільства;
· застосовувати наявні інформаційні системи до управління інформаційним простором бізнес-процесів;
· використовувати системи автоматизації бізнес-процесів.



Опанування навчальної дисципліни «Інформатизація бізнес-процесів» повинно задовольняти необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені цією програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати у практичній діяльності знання при розв’язуванні типових ситуацій

	Творчий
	Здійснювати еврестичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Програма складена на 3 кредити.
Форма контролю: проміжний модульний контроль, залік.


2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
	Номер теми
	Назва теми

	1
	Інформатизація як чинник розвитку суспільства і держави. Поняття «Інформатизація» та «Інформаційне суспільство»: аспекти співвідношення. Інформатизація і особистість. Проблеми інформатизації при становленні інформаційного суспільства. Поняття інформаційного простору. Формування інформаційного простору суб’єкта господарювання. Організація інформаційної складової процесу управління в економічному просторі.

	2
	Поняття бізнес-процесів. Бізнес-процеси у системі стратегічного управління. Загальна характеристика і класифікація бізнес-процесів. Види бізнес-процесів. Процес бізнес-планування маркетинговий. Реінжиніринг бізнес-процесів. Автоматизація бізнес-процесів у галузі FMCG. Моделювання бізнес-процесів. Концептуальна модель механізму стратегічного управління.

	3
	Сутнісна характеристика бізнес-процесів. Процеси інформатизації діяльності бізнес-компаній. Алгоритм впровадження інформаційних технологій в сучасний бізнес. Автоматизація сучасного бізнесу як наслідок інформатизації суспільства. Опис бізнес-процесів компанії. Кому, навіщо і як? Зразок бізнес-процесів компанії. Франшиза і франчайзинг. Управління бізнес-процесами. Електронний документообіг

	4
	Інформаційний простір інтернет-бізнесу. Бізнес-асоціації на прикладі популярних технологічних сервісів. Інструменти інтернет-бізнесу. Бітрікс 24-налогодження бізнес-процесів. СRМ-система: автоматизація усіх бізнес-процесів в одній системі. ERP-система. APS SMART - cистема автоматизації закупівельного процесу на підприємстві. Нетворкінг у бізнесі

	5
	Бізнес процеси та HR-аналітика. HR-технології. 

	6
	Інформатизація понятійної бази і проблеми розвитку міських систем.





3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Інформатизація як чинник розвитку суспільства і держави
Поняття «Інформатизація» та «Інформаційне суспільство»: аспекти співвідношення. Інформатизація і особистість. Проблеми інформатизації при становленні інформаційного суспільства. Інформаційний простір. Формування інформаційного простору суб’єкта господарювання. Основні компоненти інформаційного простору. Організація інформаційної складової процесу управління в економічному просторі.

Тема 2. Поняття бізнес-процесів. Бізнес-процеси у системі
стратегічного управління
Поняття бізнес-процесів. Бізнес-процеси у системі стратегічного управління. Загальна характеристика і класифікація бізнес-процесів. Види бізнес-процесів. Реінжиніринг бізнес-процесів. Автоматизація бізнес-процесів у галузі FMCG . Моделювання бізнес-процесів. Концептуальна модель механізму стратегічного управління.

Тема 3. Сутнісна характеристика бізнес-процесів. Процеси інформатизації діяльності бізнес-компаній
Сутнісна характеристика бізнес-процесів. Процеси інформатизації діяльності бізнес-компаній. Алгоритм впровадження інформаційних технологій в сучасний бізнес. Автоматизація сучасного бізнесу як наслідок інформатизації суспільства. Опис бізнес-процесів компанії. Кому, навіщо і як? Зразок бізнес-процесів компанії. Франшиза і франчайзинг. Управління бізнес-процесами. Електронний документообіг.

Тема 4. Управління бізнес-процесами
Інформаційний простір інтернет-бізнесу. Бізнес-асоціації на прикладі популярних технологічних сервісів. Інструменти інтернет-бізнесу. Бітрікс 24-налогодження бізнес-процесів. СRМ-система: автоматизація усіх бізнес-процесів в одній системі. ERP-система. APS SMART - cистема автоматизації закупівельного процесу на підприємстві. Нетворкінг у бізнесі.

Тема 5. Автоматизація бізнес-процесів та HR-аналітика
Бізнес процеси та HR-аналітика. HR-стратегії. Практика HR-аналізу. Аналіз даних в HR. HR-технології. 

Тема 6. Інформатизація понятійної бази і проблеми розвитку
міських систем 
Інформатизація взаємин міських систем. Проблеми і вимоги до інституційного середовища. Проблеми містобудівної діяльності і шляхи їх вирішення. Інформаційний простір аналізу й удосконалення системи управління комунальними підприємствами.
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