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Предмет навчальної дисципліни
Предметом дисципліни «Інформаційні системи і технології у фінансах» є автоматизована обробка економічної інформації, інформаційне забезпечення фінансових установ, системи інформаційних технологій, автоматизація обліку в бюджетних установах та на підприємствах.

Мета та завдання навчальної дисципліни
Метою навчальної дисципліни «Інформаційні системи і технології у фінансах» є формування знань та вмінь у студентів теоретичних знань та практичних вмінь у галузі організації та функціонування інформаційних систем фінансового обліку, які б дозволили їм ефективно застосовувати у майбутній професійній діяльності основні пакети прикладних програм, у тому числі і спеціалізованих, та самостійно оволодівати новими програмними засобами. 
Основні завдання: Ознайомлення та вивчення основних сучасних інформаційних технологій, галузей застосування нових інформаційних технологій в професійній діяльності, ознайомлення з організацією та методологією управління фінансами підприємств засобами програми «1С:Підприємство», а також ознайомлення з організацією та методологією розв’язання прикладних задач в галузі фінансової діяльності в організаціях різного типу.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі
Дисципліна «Інформаційні системи і технології у фінансах» взаємопов’язана з такими дисциплінами як «Інформатика», «Макроекономіка», «Економіко-математичне моделювання», «Фінанси», «Гроші і кредит», «Економіка підприємства» та ін.

Вимоги до знань та умінь
Вивчення навчальної дисципліни «Інформаційні системи і технології у фінансах» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки бакалавра, за якого він повинен:
	а) знати:
· поняття інформації;
· основні визначення та поняття інформаційних систем та технологій;
· організаційно-методичні основи створення і функціонування інформаційних систем управління фінансами на базі різних пакетів прикладних програм; 
· основні правила автоматизації управління фінансами в різних галузях діяльності та в організаціях різних форм власності;
	б) уміти: 
· усвідомлювати ролі спеціалізованих інформаційних систем, зокрема 1С:Підприємство, в управлінні виробничими процесами на сучасному підприємстві;
· створювати інформаційну базу підприємства та налаштовувати її параметри на основі інформаційної системи 1С:Підприємство;  розуміти методи технологій обліку активів, зобов’язань та капіталу підприємства;
· вводити початкові залишки в інформаційній системі 1С:Підприємство;
· створювати за заповнювати довідники в інформаційній системі 1С:Підприємство;
· проводити облік грошових коштів, розрахунків, запасів, обліку заробітної плати та виробництва засобами інформаційній системі 1С:Підприємство;
· формування регламентованих та нерегламентованих звітів засобами інформаційної системи.
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