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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
З переходом економіки України на ринкові засади, реформуванням усіх сфер господарювання, роздержавленням та приватизацією, розвитком різних форм власності, виникла нагальна потреба у проведенні об'єктивного, чіткого, оперативного комплексного економічного аналізу на всіх рівнях управління і господарювання. Це, в свою чергу, потребує більш ґрунтовних економічних знань та якісно нового аналітичного розуміння процесів і умов сучасного господарювання. 
На сьогодні вивчення студентами навчальної дисципліни «Економічний аналіз» у процесі підготовки фахівців за галуззю знань 07 «Управління та адміністрування» займає провідне місце. Воно зумовлене значенням економічного аналізу в управлінні діяльністю різних за формою власності підприємств та характером знань, що становлять його зміст. 
Програма орієнтована на ринкові умови господарювання підприємств в умовах посилення конкуренції між суб’єктами господарювання та ризиків бізнес середовища. 

Отриманні студентами в процесі вивчення навчальної дисципліни «Економічний аналіз» знання виступають основою формування фахових знань та необхідних ділових якостей для подальшої їх роботи за спеціальністю і мають практичне значення для керівництва, кредиторів, працівників та інвесторів підприємств та організацій різних форм власності.

Програма навчальної дисципліни розрахована на навчання за кредитно-модульною системою, що відповідає вимогам Болонського процесу, який упроваджено у вищих навчальних закладах України. Вивчення дисципліни сприяє розвитку аналітичного мислення, розширенню пізнавальних можливостей студентів, активізації їх самостійної навчальної та професійної діяльності.

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни «Економічний аналіз» є діяльність суб’єктів господарювання, виражена через систему господарських явищ і операцій; результати господарської, операційної, фінансової та інвестиційної діяльності суб’єктів господарювання.

Мета навчальної дисципліни
Метою дисципліни є набуття теоретичних знань та практичних навиків аналізу діяльності суб’єктів господарювання.
Основні завдання
У процесі вивчення дисципліни перед студентами поставлено такі завдання:

1) сформувати загальне поняття про теоретичні та методологічні засади економічного аналізу; 

2) навчитися інформаційно виражати через систему показників стан 
та зміну будь-якої господарської операції чи явища;

3) набути практичних навиків щодо застосування методів і способів комплексного, дискримінантного аналізу та прогнозування фінансово-господарської діяльності підприємства;

4) навчитись робити обґрунтовані об’єктивні висновки та пропозиції за результатами проведених досліджень;

5) набути практичних навиків в оформленні аналітичних висновків.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі

Навчальна дисципліна «Економічний аналіз» є вибірковою дисципліною підготовки бакалаврів з публічного управління та адміністрування і взаємопов’язана з дисциплінами: політична економія, макроекономіка, мікроекономіка, математика для економістів, теорія ймовірності й математична статистика, економіко-математичне моделювання, статистика, економіка і фінанси суб’єктів підприємництва, корпоративне управління: планування та оцінка бізнесу, управління людськими ресурсами, контролінг і фінансова діагностика, вступ до фаху, ринкова та галузева інфраструктура, теорія і практика прийняття управлінських рішень, економічна діагностика, управління діловими процесами, капітал підприємства: формування і використання, стратегії бізнесу, обґрунтування та експертиза бізнес-проектів, інвестиції та фінансування бізнесу. 
Вимоги до знань і умінь:
Вивчення дисципліни «Економічний аналіз» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

а) знати:
- економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем;

- особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування;

- ключові показники виробничо-фінансової діяльності суб’єкта господарювання, їх взаємозв’язки і взаємозалежності (анатомію економіки підприємства);

- методичний інструментарій аналізу господарської діяльності підприємств;

- загальнонаукові та спеціальні методи дослідження соціально-економічних явищ і господарських процесів на підприємстві;

- принципи і методи обґрунтування управлінських рішень, виявлення резервів підвищення ефективності фінансово-господарської діяльності.

- місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем їх діяльності; 

- сучасний арсенал методів і прийомів економічного аналізу діяльності суб’єкта господарювання;

- зміст фінансової (бухгалтерської), статистичної, податкової, іншої звітності, що складається суб’єктами господарювання і є інформаційним джерелом аналітичних робіт;

- організаційно-економічний механізм управління підприємством та порядок оцінки ефективності прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації;
- особливості практики здійснення аналізу діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності;
- вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави;

б) уміти:
- досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, робити узагальнення стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві сучасним процесам в економіці;
- визначати сутність об’єктів аналізу, їх роль і місце в господарській діяльності підприємства;
- проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з метою прийняття управлінських рішень;

- використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку та аналізу; 

- робити обґрунтовані об’єктивні висновки та пропозиції за результатами проведених досліджень;
- систематизовувати та відображати інформацію про господарські операції суб’єктів господарювання у фінансовому та управлінському обліку для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення;
- аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень;
- знаходити найменш трудомісткі засоби й методи для вивчення кожної ситуації або проблеми з економіки;
- ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей підприємства, збереження й використання його ресурсів;

- розробляти проекти управлінських рішень;
- визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів підприємства, їх розподілу і контролю використання;
- набути навички в оформленні аналітичних висновків на запит користувачів відповідно до стандартів аналітичного процесу;

- застосовуват методику прогнозування результатів діяльності підприємства;
- застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для аналізу;

- застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності підприємства; 

- виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом;
- демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

Опанування навчальної дисципліни «Економічного аналізу» повинно забезпечити необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня

сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити.


Форми контролю – поточний контроль, контрольна робота, залік.
РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1.
	Основи економічного аналізу.  

	Тема 2.
	Метод і методичні прийоми економічного аналізу. 

	Тема 3.
	Аналіз необоротних активів підприємства.

	Тема 4.
	Аналіз матеріальних ресурсів та ефективності їх використання.

	Тема 5.
	Аналіз власного капіталу та зобов’язань підприємства.

	Тема 6.
	Аналіз доходів і витрат діяльності підприємства.

	Тема 7.
	Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства.

	Тема 8.
	Аналіз виробництва і реалізації продукції, робіт, послуг.

	Тема 9.
	Аналіз трудових ресурсів.

	Тема 10.
	Узагальнення результатів економічного аналізу діяльності підприємства.


РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1. Основи економічного аналізу.  
Економічний аналіз як галузь економічної науки. Роль економічного аналізу в плануванні й управлінні підприємством і підвищенні ефективності його фінансово-господарської діяльності. 

Суб'єкти економічного аналізу. Предмет та об’єкти економічного аналізу. Основні категорії економічного аналізу: ресурси, чинники (фактори), показники, ризики та резерви виробництва.

Завдання та принципи економічного аналізу. Принципи аналітичних досліджень. Оцінка результатів господарської діяльності, окремих економічних явищ та процесів. Сприяння управлінню та контролю за діяльністю підприємства. Пошук та виявлення резервів виробництва.

Тема 2. Метод і методичні прийоми економічного аналізу. 

Визначення методу і методики економічного аналізу. Класифікація методів і прийомів економічного аналізу. 
Сутність аналітичного методу. Логічні методи в економічному аналізі. Порівняння та його застосування в аналізі. 

Елімінування як метод розрахунку впливу факторів. Методи елімінування: метод ланцюгових підстановок, методи різниці абсолютних та відносних величин, метод перерахунку даних, метод пайової участі, пропорційний розподіл, інтегральний спосіб.

Балансові зіставлення та їх застосування для перевірки, ув'язки й достовірності звітних даних. Використання балансових розрахунків для визначення величини невідомих показників і факторів. Сальдовий прийом, 

його можливості в аналізі. Методи комплексної економічної оцінки.

Особливості побудови аналітичних таблиць. Прийоми групувань і вибірки. Динамічні ряди. Обчислення середніх і відносних величин. Графічні методи.

Економіко-математичні методи та основи фінансової математики. Лінійне й динамічне програмування, теорія масового обслуговування, сітьові графіки, транспортна задача, прості та складні відсотки. Особливості їх використання в аналізі господарської діяльності, місце та межі застосування. Моделювання та види моделей. Використання імітаційних моделей в економічному аналізі. Матричні методи.

Статистичні, соціологічні та інші методи, які застосовуються в економічному аналізі. Анкетний метод дослідження. Інші форми опитування суб'єктів аналізу. Проведення експерименту. Експертні методи в економічному аналізі.

Тема 3. Аналіз необоротних активів підприємства.

Роль, завдання та основні напрями аналізу необоротних активів підприємства. Інформаційне забезпечення аналізу необоротних активів підприємства. 

Оцінка стану та структури необоротних активів підприємства. Аналіз змін у складі і структурі необоротних активів підприємства. 

Аналіз руху та технічного стану основних засобів. Аналіз ефективності використання необоротних активів.

З'ясування причин змін у структурі активів, їх впливу на платоспроможність і фінансову стійкість підприємства. 

Аналіз дебіторської заборгованості.

Тема 4. Аналіз матеріальних ресурсів та ефективності їх використання.

Зміст, завдання та основні напрямки аналізу матеріальних ресурсів. Аналіз матеріально-технічного забезпечення підприємства. Аналіз ефективності використання матеріальних ресурсів. Аналіз загальної та питомої матеріаломісткості. Вплив зміни структури матеріальних витрат на матеріаломісткість продукції. 
Аналіз оборотності оборотних активів і причин її змін. Вплив змін оборотності оборотних активів на ефективність діяльності підприємства.

Тема 5. Аналіз власного капіталу та зобов’язань підприємства.

Оцінка джерел утворення майна підприємства. Аналіз величини та руху капіталу підприємства. Аналіз зміни величини та структури власного та залученого капіталу. Аналіз кредитоспроможності підприємства.

Аналіз кредиторської заборгованості.

Аналіз ліквідності майна і фінансової стійкості підприємства. Розрахунок коефіцієнтів ліквідності та інших допоміжних фінансових показників.

Рейтингова оцінка підприємства за  показниками  прибутковості, 
ефективності управління, ділової активності, ліквідності і ринкової стабільності. 

Тема 6. Аналіз доходів і витрат діяльності підприємства.
Завдання та інформаційне забезпечення аналізу доходів і витрат діяльності підприємства. Система показників доходів і витрат діяльності підприємства. 

Загальна схема формування доходів підприємства. Аналіз доходів від операційної, фінансової та інвестиційної діяльності підприємства. 
Аналіз витрат на виробництво продукції за елементами витрат. Порівняльний аналіз структури витрат. Аналіз причин виявлених змін.

Аналіз загальних показників собівартості виробленої продукції. Аналіз виробничих витрат на 1 грн. продукції та чинників зміни витрат на 1 грн. продукції. Аналіз собівартості окремих виробів. Аналіз собівартості товарної продукції за статтями калькуляції. Виявлення потенційних можливостей зниження собівартості виробленої продукції та підрахунок резервів.

Аналіз витрат, не включених у собівартість продукції підприємства: адміністративних витрат і витрат на збут продукції.
Тема 7. Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства.
Суть, завдання та основні напрями аналізу фінансових результатів діяльності підприємства. Місце прибутку в системі вартісних узагальнюючих показників та стимулюванні економічної ефективності роботи підприємства. Структурно-логічна схема формування прибутку підприємства.
Аналіз фінансових результатів від операційної діяльності підприємства. Аналіз прибутку від реалізації продукції (виконання робіт, надання послуг). Визначення величини впливу на зміну прибутку від реалізації продукції (виконання робіт, надання послуг) зміни обсягу, ціни, структури, асортименту та собівартості реалізованої продукції. Аналіз фінансових результатів від інвестиційної та фінансової діяльності підприємства. 
Аналіз розподілу прибутків, що залишаються в розпорядженні підприємства. Оцінка доцільності основних напрямків використання прибутку.

Аналіз відносних показників прибутковості підприємства. Система показників рентабельності підприємства. Факторний аналіз рентабельності. Підрахунок резервів зростання прибутку та рентабельності.

Тема 8. Аналіз виробництва і реалізації продукції, робіт, послуг.

Значення і завдання аналізу виробництва продукції, робіт і послуг. Інформаційна база аналізу.

Аналіз обсягу виробництва продукції в натуральному і вартісному 
вираженні. Аналіз динаміки обсягу виробництва продукції. Аналіз впливу екстенсивних та інтенсивних чинників на обсяг виробництва, методика їх розрахунку.

Аналіз асортименту продукції, його зміни та оновлення випуску виробів. Аналіз впливу асортиментно-структурних зрушень на показники підприємства.

Аналіз ритмічності виробництва. Аналіз обґрунтованості оперативних виробничих завдань за підрозділами виробництва. Аналіз залишків незавершеного виробництва. Причини можливих порушень виробничого ритму.

Оцінка попиту на продукцію і послуги підприємства. Аналіз портфелю замовлень, єдності ринку для обґрунтування плану випуску та реалізації продукції. Система показників і чинників, що визначають рівень попиту на продукцію і послуги. 
Аналіз окремих ринків збуту продукції, діючих цін та систем розподілу товарів. Аналіз конкурентоздатності продукції, кон’юнктури ринку і ризику пропозиції нових товарів.  
Тема 9. Аналіз трудових ресурсів.
Зміст, завдання, інформаційні джерела та основні напрямки аналізу кадрового потенціалу підприємства. Аналіз забезпеченості підприємства трудовими ресурсами. Аналіз руху робочої сили та ефективності використання трудових ресурсів на підприємстві. Аналіз умов праці. Оцінка резервів підвищення продуктивності праці.

Тема 10. Узагальнення результатів економічного аналізу діяльності підприємства.
Підготовка вихідних даних для економічного аналізу. Основні вимоги до узагальнення та оформлення результатів економічного аналізу. Форми подання результатів економічного аналізу. Використання результатів економічного аналізу для прийняття управлінських рішень в умовах ризику. 
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