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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Економічні реформи, які відбуваються в Україні, вимагають вдосконалення положень облікової системи. Установи державного сектора економіки є не тільки виконавцями державних функцій, а й повноправними суб’єктами господарювання як на макро-, так і на мікроекономічному рівнях, що вимагає врахування їх статусу під час вдосконалення облікової політики. У зв’язку із процесами гармонізації системи бухгалтерського обліку та звітності в Україні з міжнародними стандартами та директивами ЄС, особливої актуальності набуває комплексний характер вивчення навчальної дисципліни «Облік в бюджетних установах», що передбачає лекційні, практичні й семінарські заняття.

Навчальна дисципліна «Облік в державному секторі економіки» є складовою частиною блоку нормативних дисциплін при підготовці майбутніх спеціалістів галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» освітнього ступеня «бакалавр».

Програма навчальної дисципліни орієнтована на ринкові умови здійснення діяльності суб’єктів державного сектора економіки і враховує останні зміни законодавства у бюджетній сфері та обліку. 

Набуття теоретичних знань та оволодіння практичними навичками обліку в бюджетних установахє актуальним і доволі складним процесом. Адже правильна організація бухгалтерського обліку виконання кошторису бюджетних установ з дотриманням усіх принципів та вимог чинного законодавства забезпечить належне виконання розпорядниками бюджетних коштів своїх функцій і використання бюджетних коштів відповідно до цільового призначення.

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни є облік господарських операцій, що мають місце у фінансово-господарській діяльності бюджетних установ та проведення внутрішнього контролю за їх здійсненням.

Мета навчальної дисципліни

Мета дисципліни полягає у набутті студентами необхідних теоретичних знань і практичних навичок з бухгалтерського обліку в бюджетних установахдля виконання ними своїх професійних обов'язків згідно з кваліфікаційною характеристикою спеціальностей.

Основні завдання дисципліни

Основні завдання дисципліни - засвоєння студентами змісту бюджетного обліку, особливостей його організації і методології, складання звітності бюджетних установ, діяльність яких здійснюється за рахунок фінансування із бюджету.

Місце навчальної дисципліни у структурно-логічній схемі

Навчальна дисципліна «Облік в бюджетних установах» є нормативною дисципліною підготовки бакалаврів з обліку і оподаткування, і пов’язана із такими навчальними дисциплінами, як: «Бухгалтерський облік (загальна теорія)», «Фінансовий облік», «Державний фінансовий контроль», «Аудит за видами діяльності», «Аналіз за видами діяльності», «Судово-бухгалтерська експертиза», «Організація і методика фінансових розслідувань».

Вимоги до знань і умінь:

Вивчення навчальної дисципліни «Облік в де бюджетних установах» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки студента, за якого він повинен: 

а) знати:

- економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем;

- законодавчі і нормативно-правові акти з питань обліку та звітності бюджетних установ, а також ті, що регламентують функціонування облікової і бюджетної системи країни в цілому;

- місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем бюджетних установ;

- методичний інструментарій обліку, контролю та оподаткування господарської діяльності бюджетних установ;

- особливості практики здійснення обліку, контролю та оподаткування діяльності бюджетних установ;

- механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, оподаткування та формування звітності бюджетних установ;

- порядок оформлення операцій документами і організацію документообороту за розділами обліку, технологію оброблення облікової інформації в бюджетних установах;

- порядок ведення синтетичного і аналітичного обліку активів, капіталу, зобов'язань бюджетних установ;

- форми і порядок розрахунків, порядок приймання, зарахування на баланс, зберігання і витрачання коштів, товарно-матеріальних та інших цінностей бюджетних установ;

- правила проведення інвентаризації активів і зобов'язань в бюджетних установах;

- систему і форми бухгалтерського обліку, звітності і контролю бюджетних установ;

- вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави;

б) уміти:

- застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності бюджетних установ;
- визначати сутність об’єктів обліку та оподаткування, їх роль і місце в господарській діяльності бюджетних установ; 

- оформляти первинні, зведені документи, самостійно здійснювати їх бухгалтерську обробку, записи в облікові регістри синтетичного і аналітичного обліку бюджетних установ;

- проводити інвентаризацію активів, зобов'язань, оформляти матеріали, пов'язані з нестачею та відшкодуванням втрат від нестачі, крадіжки та псування активів в бюджетних установах;

- розраховувати заробітну плату за формами і системами оплати праці;

- визначати суми відрахувань бюджетних установ, утримань із заробітної плати;

- розраховувати суми за відпустками;

- здійснювати розрахункові операції з дебіторської заборгованості, зобов'язань бюджетних установ; 
- визначати доходи, витрати, результат виконання кошторису бюджетних установ за загальним і спеціальними фондами;
- здійснювати облікові процедури із застосуванням спеціалізованих інформаційних систем і комп’ютерних технологій;

- відображати інформацію про господарські операції бюджетних установ в обліку, її систематизовувати, узагальнювати у звітності та інтерпретувати її для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення;

- формувати й аналізувати фінансову і бюджетну, податкову і статистичну звітність бюджетних установ та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень;

- здійснювати контроль за дотриманням установами державного сектора економіки нормативних актів з методології бухгалтерського обліку та збереженням і ефективним використанням ресурсів установи;
- використовувати дані облікової інформації для проведення фінансового аналізу установи;

- ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей бюджетних установ, недотримання ними законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів;

- аналізувати розвиток систем, моделей і методів бухгалтерського обліку з метою обґрунтування доцільності їх запровадження у бюджетних установах;

- визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх розподілу та контролю у бюджетних установах;

- впроваджувати в бюджетних установах новітню методологію бухгалтерського обліку, звітності відповідно до вимог ринкової економіки;

- застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків;

- виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом.
Опанування навчальної дисципліни «Облік в бюджетних установах» повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити.



Форми контролю – поточний контроль, модульна контрольна робота, екзамен.

РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
2. Тематичний план навчальної дисципліни 

«ОБЛІК В БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ»

	Номер теми
	Назва теми



	1.
	Організаційно-правові основи та методологія бухгалтерського обліку в бюджетних установах.

	2. 
	Облік нефінансових активів.

	3.
	Облік фінансових активів.

	4. 
	Облік власного капіталу.

	5.
	Облік зобов’язань та забезпечень.

	6.
	Облік доходів, видатків і фінансових результатів.

	7.
	Оподаткування бюджетних установ.

	8. 
	Звітність бюджетних установ.


3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ОБЛІК В БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ»

Тема 1. Організаційно-правові основи та методологія бухгалтерського обліку в бюджетних установах 

Поняття державної (бюджетної) установи. Поняття кошторисів бюджетної установи. Документування господарських операцій. Організація документообігу. 

Роль і особливості організації обліку в бюджетних установах. Основні принципи та нормативне забезпечення обліку бюджетних установ. План рахунків бухгалтерського обліку в бюджетних установах. Облікові реєстри та техніка облікової реєстрації. Основні форми бухгалтерського обліку, перелік і призначення меморіальних ордерів бюджетних установ. 

Облікова політика. Організація роботи централізованої бухгалтерії. Функції та відповідальність працівників бухгалтерії. 
Тема 2. Облік нефінансових активів.
Загальні основи обліку основних засобів в бюджетних установах. Визначення первісної вартості основних засобів в бюджетних установах залежно від шляхів надходження. Документування операцій з руху основних засобів. Облікова реєстрація руху основних засобів. Облік руху основних засобів та інших необоротних активів. Амортизація основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. Відображення амортизації основних засобів та інших необоротних матеріальних активів на рахунках бухгалтерського обліку. Облік незавершених капітальних інвестицій, ремонту та реконструкції основних засобів.

Поняття та характерні особливості нематеріальних активів. Визначення первісної вартості нематеріальних активів залежно від шляхів надходження. Синтетичний та аналітичний облік надходження та вибуття нематеріальних активів. Порядок нарахування амортизації нематеріальних активів у бюджетних установах. Відображення амортизації нематеріальних активів на рахунках бухгалтерського обліку.

Поняття та склад запасів у бюджетних установах та критерії їх визнання. Особливості оцінки запасів при надходженні, вибутті та на дату балансу. Визначення первісної вартості запасів залежно від шляхів їх надходження. Порядок документування наявності та руху запасів. Відображення руху запасів у регістрах обліку. Облік запасів на рахунках бухгалтерського обліку. Облік запасів на позабалансових рахунках.

Тема 3. Облік фінансових активів.
Суть бюджетного фінансування. Особливості фінансування установ, які утримуються за рахунок Державного бюджету. Особливості фінансування установ, які утримуються за рахунок коштів місцевих бюджетів. Порядок виплати готівки. Аналітичний та синтетичний облік отриманих асигнувань. 

Облік грошових коштів у касі. Порядок та форми здійснення безготівкових розрахунків. Облік грошових коштів на рахунках, відкритих в органах Державного казначейства України. Облік грошових коштів на поточних рахунках у банках. Облік операцій в іноземній валюті. 

Поняття та види фінансово-розрахункових операцій в бюджетних установах. Склад меморіальних ордерів для обліку розрахункових операцій. 

Поняття та класифікація дебіторської заборгованості в бюджетних установах. Документування та облік розрахунків з покупцями та замовниками. Сутність і порядок розрахунків з підзвітними особами. Документування операцій з підзвітними особами. Відображення розрахунків з підзвітними особами на рахунках обліку. 

Облік розрахунків у порядку планових платежів. Облік розрахунків за завданими збитками. Облік забезпечення майбутніх витрат і платежів.

Тема 4. Облік власного капіталу.

Загальні положення обліку власного капіталу в бюджетних установах. Облік внесеного капіталу. Облік капіталу у підприємствах. Облік капіталу у дооцінках. Облік цільового фінансування. 

Тема 5. Облік зобов’язань та забезпечень.
Поняття та класифікація зобов’язань. Облік розрахунків за товари, роботи, послуги. Облік кредитних операцій та інших фінансових зобов’язань. Облік інших поточних зобов’язань. Облік розрахунків з іншими кредиторами. Облік розрахунків за надходженнями до бюджету. Облік витрат та доходів майбутніх періодів. Облік внутрішніх розрахунків. 

Завдання обліку нарахування та сплати заробітної плати в бюджетних установах. Джерела оплати праці в бюджетних установах. Штатний розпис. Нарахування заробітної плати. Доплати та надбавки до заробітної плати різних категорій працівників бюджетних установ. Порядок оформлення розрахунків із працівниками та виплата заробітної плати. Синтетичний та аналітичний облік заробітної плати та пов’язаних з нею розрахунків.

Види відпусток та порядок їх надання, грошова компенсація за невикористані щорічні відпустки. Облік сум оплати відпусток. Облік допомоги у випадку тимчасової непрацездатності. Облік матеріальної допомоги та премій. Сутність утримань із заробітної плати та їх облік. 

Нормативне регулювання процесів стипендіального забезпечення. Облік розрахунків з виплати стипендій. 

Тема 6. Облік доходів, видатків і фінансових результатів.

Класифікація доходів бюджетних установ. Сутність доходів загального та спеціального фондів. Перелік власних надходжень бюджетних установ. Порядок отримання бюджетних асигнувань. Призначення, завдання, порядок акумулювання та використання коштів на Єдиному казначейському рахунку. Види рахунків, що відкриваються в органах Державного казначейства, для виконання бюджетів. 

Види доходів бюджетної установи та особливості їх визнання згідно національних стандартів. Особливості оцінки доходів від обмінних та необмінних операцій. Склад і призначення рахунків бухгалтерського обліку для відображення доходів. 

Сутність та класифікація видатків бюджетних установ. Поняття касових і фактичних видатків. Облік касових видатків. Регістри аналітичного обліку касових видатків. Відображення касових видатків на рахунках бухгалтерського обліку. Кореспонденція рахунків з обліку касових видатків. Облік фактичних видатків. Регістри аналітичного обліку фактичних видатків. Відображення фактичних видатків на рахунках бухгалтерського обліку. Кореспонденція рахунків з обліку фактичних видатків. Облік фінансових результатів.

Тема 7. Оподаткування бюджетних установ.
Види податків, зборів та обов’язкових платежів, які сплачують бюджетні установи. Порядок нарахування та обліку податку на додану вартість, податку на прибуток, податку на майно, екологічного податку та рентної плати, податку на доходи фізичних осіб, військового збору, єдиного соціального внеску та ін. 

Тема 8. Звітність бюджетних установ.
Поняття та види звітності бюджетних установ. Основні вимоги до складання та подання фінансової звітності. Основні вимоги до складання та подання бюджетної звітності. Податкова та статистична звітність бюджетних установ. 

Закриття рахунків та проведення інвентаризації перед складанням річної звітності. Організація внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту в бюджетних установах.
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