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1. Пояснювальна записка 

Програму розроблено на підставі Закону України «Про вищу освіту», Положення про приймальну комісію вищого навчального закладу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 15.10.2015 р. № 1085.

Для продовження навчання за ступенем вищої освіти «магістр» спеціальності «Економіка» (освітньо-професійна програма «Інформаційні технології в бізнесі») згідно Правил прийому до Львівського національного університету імені Івана Франка у 2020 р. особи, що вступають на умовах перехресного вступу складають додаткове вступне випробування.

Призначення програми – забезпечити проведення фахової вступної співбесіди при вступі на І курс освітнього ступеня «магістр» за спеціальністю «Економіка» освітньо-професійною програмою «Інформаційні технології в бізнесі» за умови вступу з неспорідненої спеціальності.

Мета програми додаткового вступного випробування (фахового) для здобуття освітнього ступеня магістр за спеціальністю «Економіка» освітньо-професійною програмою «Інформаційні технології в бізнесі» – з’ясування рівня знань та вмінь, визначених галузевими стандартами вищої освіти для бакалаврів і магістрів, що навчалися за іншими спеціальностями, необхідних для опанування нормативних і варіативних дисциплін за програмою підготовки фахівця освітнього ступеня «магістр» за спеціальністю «Економіка» освітньо-професійною програмою «Інформаційні технології в бізнесі».
Програма складається з переліку питань, які відображають окремі аспекти спеціальності та інтегрує знання з кількох дисциплін передбачених програмою підготовки магістрів за спеціальністю 051 «Економіка» освітньо-професійною програмою «Інформаційні технології в бізнесі».

Додаткове вступне випробування складають лише ті вступники на спеціальність 051 «Економіка» освітньо-професійну програму «Інформаційні технології в бізнесі», які вступають на базі освітнього ступеня «бакалавр» чи «магістр» з інших спеціальностей.

При підготовці до додаткового вступного випробування абітурієнту не слід обмежуватися одним підручником або одним навчальним посібником. 
2. Організація та проведення співбесіди

Співбесіда проводиться згідно з розкладом вступних випробувань. Особи, які не з’явилися на співбесіду у визначений розкладом час без поважної причини, до проведення співбесіди в інший час не допускаються. За наявності поважної причини, підтвердженої документально, співбесіда може бути проведена в інший час в межах встановлених строків проведення вступних випробувань.

Вступник отримує для відповіді аркуш співбесіди, в якому визначені 2 питання з наведеного в програмі переліку.

Співбесіда проводиться в усній формі. Тривалість підготовки абітурієнта до відповіді не повинна перевищувати 30 хвилин.

Вступне випробування у формі співбесіди з кожним абітурієнтом проводять не менше трьох членів комісії. 

Під час співбесіди екзаменатори відмічають правильність відповідей в протоколі співбесіди, який по закінченню співбесіди підписується екзаменаторами та вступником.
Під час проведення додаткового вступного випробування (співбесіди) не допускається користування електронними приладами, підручниками, навчальними посібниками та іншими матеріалами, якщо це не передбачено рішенням Приймальної комісії. У разі використання вступником під час додаткового вступного випробування сторонніх джерел інформації (у тому числі підказки) він відсторонюється від участі у випробуваннях, про що складається акт. У разі використання заборонених джерел абітурієнт, на вимогу члена предметної комісії, залишає аудиторію та одержує загальну нульову оцінку.

Вступники, які не з’явились на додаткове вступне випробування (співбесіду) без поважних причин у зазначений за розкладом час, до участі у подальших іспитах і конкурсі не допускаються. 

3. Вимоги до відповіді вступника

Під час співбесіди перевіряються: мотивація вибору професії; широта кругозору, обізнаність у сферах економіки та інформаційних технологій; загальні уявлення про використання інформаційних технологій в економіці та в організації бізнес-процесів; самостійність суджень; навички усної комунікації. 
Співбесіда оцінюється за такими критеріями: точність відтворення фактів, змісту понять, адекватність використання термінології; повнота, глибина і системність знань; здатність логічно мислити, аналізувати, порівнювати, узагальнювати; уміння формулювати, обгрунтовувати власні думки, робити висновки тощо; комунікативні навички.

Результат відповіді вступника оцінюється зараховано/не зараховано і є допуском до складання фаового вступного випробування.

Зараховано виставляється за умови, що абітурієнт дав повну та правильну відповідь і продемонстрував вміння всебічно, безпомилково, в логічній послідовності проаналізувати проблему, аргументував свою позицію, сформулював висновки. А також коли абітурєнт має тверді знання, вміє використовувати інструментарій інтерпретації економічної інформації та інформації стосовно інформаційних технологій, але у розкритті змісту питань були допущені незначні помилки, або неповне висвітлення окремих аспектів питання.
Не зараховано висталяється при наявності серйозних недоліків у відповіді абітурієнта, коли його знання нижче мінімуму, коли вони мають хаотичний і безсистемний характер, коли в абітурієнта відсутнє розуміння не тільки другорядних, але й вузлових аспектів питання або він дав неправильну відповідь. 

У випадку, якщо абітурієнт не склав додаткове вступне випробування, він втрачає право брати учать у конкурсному відборі за цією спеціальністю.

Інформація про результати співбесіди оголошується вступникові в день її проведення.

4. Перелік питань, що виносяться на додаткове вступне випробування у формі співбесіди

1. Яка різниця між електронною поштою, що реалізується засобами сервісу WWW, і електронною поштою, як окремим поштовим клієнтом Інтернету?

2. Структуру розподілення домених імен. Що таке DNS?

3. Що таке віртуалізація? Які основні види хмарних технологійіснують?

4. Які існують методи запитів протоколу HTTP? Які особливості їх використання?

5. Переваги та недоліки WEB 3.0.

6. Якими способами підтримуються стилі у HTML документі?

7. Які основні правила застосовуються браузерами при синтаксичному аналізі HTML?

8. Чотири типи змінних PHP від зони видимості.

9. Які існують базові типи даних у PHP?

10. Правила запису функцій у мові JavaScript.

11. Суть методу найменших квадратів.

12. Загальний вигяд рівняння лінійної багатофакторної моделі.

13. Коефіцієнт кореляції.

14. Коефіцієнт детермінації.

15. Навести перелік відомих Вам структур даних та коротко охарактеризуйте кожну із них.

16. Описати та охарактеризувати види парадигм програмування (мов програмування).

17. Навести характеристику поняття системи числення.
18. Навести типові алгоритми оброки даних.

19. Охарактеризувати поняття реляційної бази даних.

20. Описати клієнт-серверну архітектуру побудови програмного забезпечення.

21. Перелічити найбільш відомі клієнт-серверні системи управління базами даних.

22. Які методи прогнозування соціально-економічних показників найбільш доцільно використовувати в умовах нестійкого економічного розвитку?

23. Що таке реінжиніринг бізнес-процесів?

24. Які є способи пошуку інформації в мережі Інтернет?

25. За яких умов виникає ризикова ситуація?

26. Основні характеристики комп’ютерних мереж та їх призначення.
27. Які канали зв’язку використовуються в комп’ютерних мережах?
28. Однорангові комп’ютерні мережі та мережі з виділеним сервером.
29. Мережеві адаптери та їх характеристики.
30. Суть Agile (гнучкої методології розробки проектів).

31. Що таке життєвий цикл створення інформаційних систем?

32. Основна ідея методології Scrum.

33. Основні ознаки проектів.
34. Показники трудомісткості розробки програмного забезпечення.
35. Метрики оцінки складності програмного продукту.

36. Техніко-економічне обґрунтування розробки нового програмного проекту.
37. Оцінка конкурентоспроможності проекту з розробки програмного продукту в порівнянні з аналогом.

38. Оцінка трудомісткості розробки програмного продукту.
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