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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Навчальна дисципліна «Бухгалтерський облік (загальна теорія)» належить до дисциплін циклу професійної та практичної підготовки, складеної на основі освітньо-професійної програми підготовки фахівців галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 071 «Облік і оподаткування», спеціалізації «Облік, аналіз та фінансові розслідування», освітнього ступеня “бакалавр”.


Вивчення дисципліни передбачає формування системи знань з теорії та практики ведення бухгалтерського обліку на підприємствах, отримання базових знань про інформаційну систему підприємства, навичок організації відбиття фактів господарської діяльності, їх фіксації в первинних документах, оцінки, узагальнення на рахунках методом подвійного запису, відображення інформації в реєстрах бухгалтерського обліку, розкриття поняття балансу і фінансової звітності.


Значна увага при освоєнні навчальної дисципліни приділяється вивченню рахунків, їх властивостей, узагальнення на них даних про динаміку господарських процесів і явищ, забезпеченню точності інформації, способам виправлення допущених помилок тощо.

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни є методика, організація та ведення бухгалтерського обліку на підприємстві відповідно до вимог чинного законодавства та в умовах трансформації національної системи обліку. 

Мета навчальної дисципліни

Метою навчальної дисципліни є формування у студентів сучасної системи знань про концептуальні засади бухгалтерського обліку, основи методології та підходи до організації бухгалтерського обліку на підприємстві, форми і техніки бухгалтерського обліку господарської діяльності підприємства, засади регулювання бухгалтерського обліку в Україні. 

Основні завдання
Завданнями дисципліни є: надання студентам необхідних теоретичних знань і практичних навиків з організації та ведення бухгалтерського обліку на підприємстві; розвиток економічного та аналітичного мислення у студентів; вміння приймати виважені рішення в складних та швидкозмінних умовах ведення бізнесу, зміни методик обліку, вдосконалення законодавчих і нормативно-правових актів. 
Місце навчальної  дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки бакалаврів

Вивчення навчальної дисципліни формує базу знань для подальшого вивчення таких дисциплін як «Бухгалтерський облік в галузях економіки», «Облік на малих підприємствах», «Облік в зарубіжних країнах», «Фінансовий облік», «Аудит», «Фінансовий аналіз», «Облік і оподаткування зовнішньоекономічної діяльності», «Облік і звітність в оподаткуванні», «Звітність підприємств», «Облік і контроль в системі оподаткування підприємств», «Облік і звітність за міжнародними стандартами», «Облік в управлінні підприємством» та інші.

Вимоги до компетентностей, знань і умінь

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності:

загальні:

· Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

-                 Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
-                 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

· Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

-                 Здатність працювати  в команді і автономно.

·  Здатність бути критичним та самокритичним.

·  Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

·  Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

· Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

·  Навички використання сучасних інформаційних бухгалтерських систем і комунікаційних технологій.

спеціальні: 

· Здатність досліджувати тенденції законодавства в галузі бухгалтерського обліку.

·  Застосовувати знання Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку в практичній діяльності суб’єктів господарювання.

· Здатність до відображення інформації про господарські операції суб’єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення.

· Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів господарювання.

·  Здійснювати облікові процедури із застосуванням спеціалізованих інформаційних систем і комп’ютерних технологій.

·  Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів. 

· Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування. 

· Здатність застосовувати етичні принципи Кодексу етики професійних бухгалтерів під час виконання професійних обов’язків.

·  Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю  забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.
Вивчення навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік (загальна теорія)» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки бакалавра, за якого він повинен:

а) знати:

· предмет і метод дисципліни, зміст його складових;

· закони України, укази Президента України, постанови, розпорядження, рішення Кабінету Міністрів України, Національного банку України, Державної податкової служби України з питань правових засад регулювання господарської діяльності підприємства, положення (стандарти) бухгалтерського обліку та інші нормативно-правові акти Міністерства фінансів України щодо порядку ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, а також методичні документи міністерств та інших центральних органів виконавчої влади щодо галузевих особливостей застосування положень (стандартів) бухгалтерського обліку;

· порядок оформлення операцій документами і організацію документообороту за розділами обліку, технологію оброблення облікової інформації;

· порядок ведення синтетичного і аналітичного обліку активів, капіталу, зобов’язань;

· форми і порядок розрахунків, порядок приймання, зарахування на баланс, зберігання і витрачання коштів, товарно-матеріальних та інших цінностей;

· правила проведення інвентаризації активів і зобов’язань;

· систему і форми бухгалтерського обліку, звітності і контролю;  

· методи раціональної організації та ведення бухгалтерського обліку на підприємствах на підставі використання прогресивних форм обліку,  національних стандартів та врахування окремих положень міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності.

б) уміти:

· застосовувати закони України, інші нормативно-правові акти України, національні стандарти бухгалтерського обліку в практиці роботи підприємств;

· оформляти первинні, зведені документи, самостійно здійснювати їх бухгалтерську обробку, записи в облікові регістри синтетичного і аналітичного обліку;

· проводити інвентаризацію активів, зобов’язань, оформляти матеріали, пов’язані з нестачею та відшкодуванням втрат від нестачі, крадіжки, псування ак​тивів підприємств;

· здійснювати фінансові, кредитні, розрахункові операції, розрахунки податків загальнодержавного і місцевого призначення;

· розраховувати суми амортизації основних засобів, нематеріальних активів, застосовувати методи обліку запасів при надходженні, вибутті та при складанні бухгалтерського балансу, розраховувати суми транспортно-заготівельних витрат на вибувши запаси, визначати фактичну собівартість при​дбаних (виготовлених) та списаних на виробництво запасів;

· розраховувати заробітну плату за формами і системами оплати праці, визначати суми відрахувань підприємств на обов'язкове державне пенсійне та соці​альне страхування за діючими ставками, сум утримань із заробітної плати податку на доходи з фізичних осіб, інших зборів та платежів, внесків до обовʼязкових державних фондів за діючими ставками утримань,розраховувати суми відпускних, лікарняних та інших соціальних виплат працівникам;

· здійснювати розрахункові операції з дебіторської заборгованості, зобов’язань підприємства; забезпечувати своєчасну, повну сплату податків, стяг​нення дебіторської і погашення кредиторської заборгованості, дотримання тер​мінів позовної давності;

· визначати доходи, витрати, фінансовий результат (прибуток, збиток) за видами діяльності підприємства;

· застосовувати дані бухгалтерського обліку для складання фінансової звітності;

· здійснювати контроль за дотриманням нормативних актів з методології бухгалтерського обліку та збереженням і ефективним використанням ресурсів під​приємства;

· використовувати дані облікової інформації для проведення фінансового аналізу підприємств;

· впроваджувати новітню методологію бухгалтерського обліку, звітності відповідно до вимог ринкової економіки.

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 8 кредитів.

Форма контролю –  екзамен.

РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1
	Сутність, функції, завдання та види бухгалтерського обліку.

	Тема 2
	Предмет, принципи і методичні прийоми бухгалтерського обліку та їх практичне використання на підприємстві.

	Тема 3
	Організація бухгалтерського обліку на підприємстві.

	Тема 4
	Бухгалтерський баланс.


	Тема 5
	Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис.

	Тема 6
	Документація та інвентаризація, техніка і форми бухгалтерського обліку.

	Тема 7
	Оцінювання та калькуляція в системі бухгалтерського обліку.

	Тема 8
	Облік необоротних активів.

	Тема 9
	Облік запасів.

	Тема 10
	Облік грошових коштів і дебіторської заборгованості.

	Тема 11
	Облік фінансових інвестицій.

	Тема 12
	Облік власного капіталу.

	Тема 13
	Облік зобов’язань.

	Тема 14
	Облік праці, її оплати та соціального страхування персоналу.

	Тема 15
	Облік витрат діяльності підприємства.


	Тема 16
	Облік доходів і фінансових результатів та фінансова звітність 


РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1. Сутність, функції, завдання та види бухгалтерського обліку
Поняття господарського обліку та його види. Сутність бухгалтерського обліку та його функції. Види бухгалтерського обліку. Вимірники бухгалтерського обліку. Основні завдання бухгалтерського обліку. 

Тема 2. Предмет, принципи і методичні прийоми бухгалтерського обліку та їх практичне використання на підприємстві

Предмет і обʼєкти бухгалтерського обліку. Принципи бухгалтерського обліку. Методичні прийоми бухгалтерського обліку та їх практичне використання на підприємстві.
Тема 3. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві
Основні передумови раціональної організації бухгалтерського обліку. План організації бухгалтерського обліку на підприємстві. Вибір форми організації бухгалтерського обліку. Напрями організації облікового процесу. Бухгалтерський апарат, його структура і функції.

Тема 4. Бухгалтерський баланс

Поняття бухгалтерського балансу. Бухгалтерський баланс як засіб узагальненого відображення активів, капіталу, зобов'язань підприємства. Побудова і зміст балансу: актив і пасив, розділи балансу, статті балансу. Тотожність активу і пасиву бухгалтерського балансу та її обґрунтування. Валюта балансу, періодичність його складання та подання. Значення балансу. Типи господарських операцій та зміни в балансі, викликані господарськими операціями.

Тема 5. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис

Рахунки бухгалтерського обліку, їх призначення. Побудова рахунків. Активні, пасивні, активно-пасивні рахунки, їх структура. Порядок відображення господарських операцій на рахунках та визначення оборотів і сальдо. Взаємозв'язок між рахунками і балансом. Подвійний запис і його контрольне значення. Кореспонденція рахунків. Бухгалтерські записи: прості, складні. Хронологічний і систематичний записи господарських операцій на рахунках. План рахунків бухгалтерського обліку та Інструкція про застосування Плану рахунків, їх призначення, зміст та характеристика. Синтетичний та аналітичний облік. Взаємозв’язок між рахунками синтетичного і аналітичного обліку. Оборотні відомості за синтетичними і аналітичними рахунками. Поняття про класифікацію рахунків бухгалтерського обліку та її призначення. Класифікація рахунків за їх економічним змістом, за призначенням та структурою.

Тема 6. Документація та інвентаризація, техніка і форми бухгалтерського обліку

Поняття про бухгалтерські документи. Значення документів, реквізити документів. Класифікація документів. Вимоги щодо первинної документації. Бухгалтерська обробка документів. Уніфікація і стандартизація бухгалтерських документів. Документообіг та його організація. Зберігання документів. Інвентаризація в системі бухгалтерського обліку. Нормативне регламентування інвентаризації.  Види  інвентаризації. Порядок проведення інвентаризації та відображення в обліку її результатів. Техніка і форми бухгалтерського обліку.

Тема 7. Оцінювання та калькуляція в системі бухгалтерського обліку

Оцінка як елемент методу бухгалтерського обліку. Економічна суть вартісного виміру і його значення. Оцінка господарських засобів: мета, принципи, методи, вимоги. Діючий порядок оцінки важливіших видів засобів підприємства. Калькуляція як спосіб групування витрат і визначення собівартості продукції, робіт, послуг. Основні види витрат та їх класифікація. Види калькуляції. Калькуляція фактичної собівартості як один з варіантів оцінки продукції, робіт, послуг.

Тема 8. Облік необоротних активів
Визнання необоротних активів. Поняття про основні засоби, класифікація та оцінка. Організація синтетичного і аналітичного обліку основних засобів. Документальне оформлення операцій з руху основних засобів. Облік надходження основних засобів. Облік амортизації (зносу) основних засобів. Облік вибуття основних засобів (ліквідації, реалізації, безоплатній передачі). Визнання нематеріальних активів, їх оцінка і переоцінка. Облік операцій з надходження та вибуття нематеріальних активів. Облік амортизації нематеріальних активів. Інвентаризація основних засобів, нематеріальних активів і порядок відображення в обліку її результатів. Розкриття інформації про основні засоби, нематеріальні активи у фінансовій звітності.

Тема 9. Облік запасів
Визнання запасів, їх класифікація, оцінка. Документальне оформлення операцій з руху запасів. Облік запасів на складі і в бухгалтерії. Облік надходження та вибуття запасів. Визначення транспортно-заготівельних витрат по запасах, що вибули. Особливості обліку оборотних малоцінних та швидкозношуваних предметів. Інвентаризація запасів і відображення в обліку її результатів. Розкриття інформації про запаси у фінансовій звітності.

Тема 10. Облік грошових коштів і дебіторської заборгованості

Грошові кошти: їх економічна сутність та визначення. Організація ведення касових операцій. Документальне оформлення руху грошових коштів в касі підприємства. Облік руху грошових коштів в касі. Порядок відкриття рахунків в установах банку. Види рахунків. Облік коштів на поточних рахунках в національній та іноземній валютах. Визнання, види та оцінка дебіторської заборгованості. Облік дебіторської заборгованості за товари, роботи, послуги. Методи визначення резерву сумнівних боргів. Облік резерву сумнівних боргів. Облік іншої дебіторської заборгованості. Облік розрахунків з підзвітними особами за виданими авансами, за претензіями. Розкриття інформації про дебіторську заборгованість у фінансовій звітності.

Тема 11. Облік фінансових інвестицій


Економічна сутність та класифікація фінансових інвестицій. Оцінка фінансових інвестицій. Документальне оформлення фінансових інвестицій. Організація синтетичного та аналітичного обліку інвестицій. Облік поточних інвестицій. Облік довгострокових інвестицій у боргові зобов'язання. Облік інвестицій в акції. Розкриття інформації про фінансові інвестиції у фінансовій звітності.

Тема 12. Облік власного капіталу


Власний капітал та характеристика його складових. Облік формування та руху статутного капіталу на підприємствах різних форм власності і організаційно-правових форм. Облік пайового, додаткового, резервного капіталу. Облік нерозподілених прибутків (непокритих) збитків. Розкриття інформації про власний капітал у фінансовій звітності.

Тема 13. Облік зобов’язань

Визнання, класифікація та оцінка зобов'язань. Облік довгострокових зобов'язань. Документальне оформлення та облік довгострокових кредитів банків. Облік довгострокових зобов'язань за облігаціями та інших довгострокових фінансових зобов'язань (забезпечення векселями та інше). Облік поточних зобов'язань. Документальне оформлення та облік короткострокових кредитів банків. Облік зобов’язань по розрахунках з постачальниками і підрядниками за товари, роботи, послуги. Облік зобов'язань, забезпечених виданими короткостроковими векселями. Облік розрахунків з бюджетом за податками.

Тема 14. Облік праці, її оплати та соціального страхування персоналу

Заробітна плата: поняття, види, форми і системи оплати праці. Законодавче регулювання оплати праці. Фонд оплати праці та його складові. Документація з обліку праці та її оплати. Аналітичний облік. Порядок виплати. Синтетичний облік розрахунків за виплатами працівникам: з нарахування заробітної плати, утримання, депонування, виплати. Облік розрахунків по єдиному соціальному внеску. Облік створення і використання резерву на оплату відпусток.

Тема 15. Облік витрат діяльності підприємства
Основні вимоги до визнання та оцінки витрат. Класифікація витрат за елементами та за видами діяльності. Витрати прямі, непрямі, змінні і постійні. Побудова обліку витрат діяльності на рахунках бухгалтерського обліку. Облік прямих витрат з операційної діяльності. Непрямі (загальновиробничі) витрати, їх склад, облік та способи розподілу. Формування та облік виробничої собівартості готової продукції (робіт, послуг). Поняття калькуляції і її види, об’єкт калькуляції, структура звітної калькуляції. Методи обліку витрат і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг). Адміністративні витрати, їх склад, облік та порядок списання. Облік витрат на збут. Облік інших операційних витрат та інших витрат звичайної діяльності. Облік витрат від надзвичайних подій. Відображення витрат за видами діяльності та економічними елементами у фінансовій звітності.

Тема 16. Облік доходів і фінансових результатів та фінансова звітність

Основні вимоги до визнання та оцінки доходів. Класифікація доходів. Побудова обліку доходів на рахунках бухгалтерського обліку. Облік доходів від звичайної діяльності: від реалізації продукції, іншої операційної діяльності, доходів від фінансової діяльності. Облік надзвичайних доходів. Поняття фінансових результатів, порядок їх формування та облік. Облік використання прибутку. Облік податку на прибуток. Відображення доходів і фінансових результатів у фінансовій звітності. Фінансова звітність підприємства та її характеристика.
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