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І.    ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Розвиток ринкових відносин в Україні потребує підвищення ефективності господарювання. Але за роки незалежності показники ефективності в країні значно погіршали: зменшилися обсяги виробництва, знизилася його рентабельність, різко скоротилися інвес​тиції. Усе це є наслідком занедбання економічної роботи на підприємствах усіх форм власності та видів економічної діяльності. У роки економічної кризи більшість підприємств намагалася досягти збільшення прибутків не з допомогою ретельного економічного розрахунку та аналізування, зниження собівартості продукції, а постійним підвищенням цін на свою продукцію.

 Це, в свою чергу, потребує більш ґрунтовних економічних знань та якісно нового аналітичного розуміння процесів і умов сучасного господарювання. Оволодіння принципами, засобами, методами та навичками галузевого аналізу необхідне в практичній діяльності кожному економісту,  плановику, фінансисту, бухгалтеру, маркетологу, ауди​тору, ревізору. Аналіз має бути на озброєнні кожного менеджера для формування управлінських рішень. Уміння користуватися ним зміцнює й удосконалює економічне мислення.

 Аналіз за видами економічної діяльності є конкретною методологічною наукою, яка  у навчальному процесі підготовки фахівців за галуззю знань «Управління та адміністрування» займає провідне місце. Воно зумовлене значенням аналізу в управлінні діяльністю різних за формою власності підприємств та характером знань, що становлять його зміст.

Програма навчальної дисципліни орієнтована на ринкові умови господарювання підприємств. При її підготовці використано досвід навчання спеціалістів у вищих навчальних закладах України та інших держав. 

Предмет навчальної дисципліни
Предмет навчальної дисципліни: фінансово-господарська діяльність підприємств в розрізі видів економічної діяльності та спрямування її на досягнення максимальних результатів за умови мінімізації витрат, її результати та ресурсне забезпечення.
Мета навчальної дисципліни
Мета навчальної дисципліни: формування аналітичного мислення, уміння та навичок використання аналітичних інструментів для об’єктивної оцінки економічних ситуацій в розрізі видів економічної діяльності, обґрунтування рішень на будь-кому рівні управління, а також виявлення резервів підвищення ефективності діяльності.

Основні завдання
- визначити теоретичні та методологічні засади, сучасні прийоми аналізу господарської діяльності за видами економічної діяльності;

- навчитися інформаційно виражати через систему показників стан та зміну будь-якої господарської операції чи явища; 

- набути практичних навиків щодо застосування методів і способів комплексного, дискримінантного аналізу господарської діяльності, визначення резервів підвищення ефективності діяльності суб’єкта господарювання та прогнозування фінансово-господарської діяльності підприємства за видами економічної діяльності;

- навчитись робити обгрунтовані об’єктивні висновки та пропозиції за результатами проведених досліджень;

- набути практичних навиків в оформленні аналітичних висновків.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки магістрів

Навчальна дисципліна «Аналіз за видами економічної діяльності» є вибірковою компонентою підготовки магістрів з обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як «Мікроекономіка», «Бухгалтерський облік», «Фінансовий облік», «Управлінський облік», «Аналіз господарської діяльності», «Організація обліку і оптимізація оподаткування», «Фінансовий аналіз» та формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як «Стратегічний облік і аналіз», «Організація і методика фінансових розслідувань», «Облік в управлінні суб'єктами економіки», «Аудит за видами економічної діяльності».
Вимоги до компетентностей, знань і умінь

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності:

загальні:

· Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

· Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.

· Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

· Здатність генерувати нові ідеї (креативність).

· Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

· Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.
спеціальні: 

· Здатність використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.

· Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації. 

· Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи фінансового аналізу у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.

· Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері аналізу.

· Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики аналізу.

Вивчення навчальної дисципліни «Аналіз за видами економічної діяльності» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

а) знати:

· ключові показники виробничо-фінансової діяльності підприємства та їх взаємозв’язки і взаємозалежності (анатомію економіки підприємства певного виду економічної діяльності);

· принципи збирання, обробки, зберігання і передачі аналітичної інформації;
· сучасний арсенал методів і прийомів економічного аналізу діяльності суб’єкта господарювання;

· зміст фінансової (бухгалтерської), статистичної, іншої звітності, що складається суб’єктами господарювання і є інформаційним джерелом аналітичних робіт;

· особливості системи аналітичних показників підприємства певного виду економічної діяльності; 
· принципи і методи обгрунтування управлінських рішень, методику пошуку резервів підвищення ефективності фінансово-господарської діяльності і прогнозування тенденцій діяльності підприємства.

б) уміти:

· читати і розуміти фінансову, статистичну, іншу звітність в розрізі видів економічної діяльності.

· визначати основні завдання, об’єкти та порядок проведення аналізу у напрямах діяльності підприємств.

· виконувати розрахунки та робити відповідні висновки із загальної оцінки фінансового стану підприємства за даними балансу, фінансової та статистичної звітності.
 Програмні результати навчання

· Розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління.

· Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.

· Обгрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій для аналізу в системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації.

· Застосовувати наукові методи досліджень у сфері аналізу та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику.

· Готувати й обгрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю, оподаткування.

· Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними аудиторіями.

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 3 кредити.
Форма контролю –   поточний, ПМК, залік.
2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

	Тема 1.   
	Організація аналізу за видами економічної діяльності

	Тема 2.   
	Особливості аналізу  в сільськогосподарських підприємствах

	Тема 3.   
	Аналіз діяльності підприємств будівельної галузі

	Тема 4
	Особливості аналізу в торговельних підприємствах 

	Тема 5.   
	Особливості аналізу автотранспортних підприємств

	Тема 6.   
	Аналіз  діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу 

	Тема 7.   
	Особливості аналізу у житлово-комунальному господарстві

	Тема 8. 
	Оформлення результатів аналізу за видами економічної діяльності 


3.   ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Організація аналізу за видами економічної діяльності
Класифікація видів економічної діяльності та підприємств за видами економічної діяльності. Нормативно-правове забезпечення їх діяльності. 

Основні вимоги до організації економічного аналізу в галузях економіки.. Етапи проведення економічного аналізу. Організація аналітичної роботи на підприємстві. Планування аналітичної роботи. 
Інформація як важливий ресурс сучасної ринкової економіки. Система інформаційного забезпечення підприємств. Техніко-економічні показники як база економічного аналізу. Характеристика і класифікація найважливіших видів інформації на підприємстві. 
Перевірка достовірності джерел інформації, які використовуються в аналізі. Перевірка за зовнішніми прикметами (за формою) і за змістом. Методи перевірки  якості звіту підприємства. Підготовка вихідних даних для аналізу за видами економічної діяльності.       

Тема 2. Особливості аналізу в сільськогосподарських підприємствах
Класифікація видів діяльності сільгоспвиробників.  
Основні виробничі показники і чинники галузі. Інформаційне забезпечення аналізу.
Особливості аналізу у сільськогосподарському виробництві. Аналіз довгострокових та поточних біологічних активів. Особливості аналізу витрат на виробництво та калькулювання собівартості продукції рослинництва. Особливості аналізу витрат на виробництво та калькулювання собівартості продукції тваринництва. Аналіз готової продукції та її реалізації.
Особливості аналізу фінансового стану сільськогосподарських  підприємств.
Тема 3.   Аналіз діяльності підприємств будівельної галузі
Особливості будівельного виробництва та їх вплив на організацію аналізу. Основні виробничі показники і чинники галузі. Інформаційне забезпечення аналізу.
Аналіз обсягу виконаних будівельно-монтажних робіт.

Аналіз витрат, доходів та фінансових результатів у підрядника та забудовника. 

Особливості аналізу фінансового стану будівельних підприємств.
Тема 4.  Особливості аналізу в торговельних підприємствах  
Суть, завдання та основні напрями аналізу діяльності торговельного підприємства. Інформаційне забезпечення аналізу. 

Основні виробничі показники і чинники галузі. Інформаційне забезпечення аналізу.
Структурно-логічна схема формування фінансового результату  торговельного підприємства. Система показників доходів і витрат діяльності підприємства. Аналіз фінансових результатів від операційної діяльності підприємства. Визначення величини впливу на зміну прибутку від реалізації продукції товарообороту, ціни, структури, асортименту та собівартості реалізованої продукції. Пошук та оцінка резервів збільшення прибутку від реалізації продукції.

 Особливості оперативного аналізу товарообороту.
 Тема 5.  Особливості аналізу автотранспортних підприємств
Значення, завдання та інформаційне забезпечення аналізу фінансово-господарської діяльності автотранспортного підприємства.
Правові засади транспортної діяльності в Україні. Галузеві особливості транспорту та їх вплив на організацію аналітичних досліджень. Основні виробничі показники і чинники галузі. Інформаційне забезпечення аналізу.
Особливості формування доходів, витрат та калькулювання продукції (послуг) автотранспортних підприємств.
 Система показників рентабельності підприємства, особливості їх розрахунку. Аналіз впливу факторів на показники рентабельності підприємства. Методи розширення та подовження часткових моделей рентабельності підприємства. Методика виявлення резервів збільшення прибутку як основа підвищення рентабельності автотранспортного підприємства. 

Тема 6.  Аналіз діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу
Туристична діяльність в Україні та її державне регулювання.   

Особливості організації туристичної діяльності та їх вплив на аналіз. Основні виробничі показники і чинники галузі. Інформаційне забезпечення аналізу.
Особливості аналізу реалізації турпродукту та інформаційних туристичних послуг. 
Аналіз витрат і доходів у підприємствах готельного бізнесу.
Тема  7.  Особливості аналізу у житлово-комунальному господарстві
Завдання та інформаційне забезпечення аналізу діяльності підприємств ЖКГ. 
Основні виробничі показники і чинники галузі. 

Інформаційне забезпечення аналізу.
Аналіз активів, власного капіталу та розрахунків підприємств ЖКГ. 
Аналіз доходів і витрат у житлово-комунальному господарстві. 
Тема 8.  Оформлення результатів аналізу за видами економічної діяльності
Систематизація, узагальнення та реалізація результатів аналітичного дослідження. Послідовність групування результатів аналізу. Вимоги до результатів економічного аналізу підприємства. Форми подання результатів   аналітичного дослідження фінансово-господарської діяльності підприємств. 
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