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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Соціально-економічні трансформації в державі викликали необхідність реформування системи фінансового контролю, дієвість якої є запорукою ефективності здійснюваних економічних реформ і результативності боротьби з правопорушеннями в економічній сфері та корупцією. Ослаблення системи державного регулювання і контролю у сфері економіки і фінансів, нестабільність її правового регулювання становлять реальну загрозу національним інтересам.
Інститут державного фінансового аудиту є відносно новим для України, як і для інших країн пострадянського простору. Належне функціонування системи державного аудиту дозволяє завчасно виявляти відхилення від прийнятих стандартів законності, ефективності, результативності й економічності управління суспільними ресурсами. В результаті функціонування системи державного аудиту суспільство отримує важливу інформацію про якість роботи держави, що безпосередньо впливає на рівень суспільної підтримки чинної влади. 
Державний фінансовий аудит – інструмент суспільства, за допомогою якого воно бере участь в управлінні суспільними ресурсами. Забезпечення якості незалежного зовнішнього аудиту дозволить належним чином підтримати реформи системи державного управління, наслідками яких повинні стати законність, економічність, ефективність, результативність та прозорість управління державними фінансами.
Навчальна дисципліна «Державний фінансовий аудит» належить до нормативних дисципліни циклу професійної та практичної підготовки, складеної на основі освітньо-професійної програми підготовки фахівців спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» освітнього ступеня «бакалавр».
Вивчення студентом навчальної дисципліни відбувається шляхом послідовного і ґрунтовного опрацювання питань щодо визначення сутності та організаційно-правових засад державного фінансового аудиту, вивчення повноважень суб’єктів державного аудиту (Рахункової плати України та Державної аудиторської служби), вивчення класифікації державного фінансового аудиту в національній та міжнародній практиці, дослідження методики проведення окремих видів державного аудиту в Україні.

Під час вивчення даної дисципліни студенти вчаться застосовувати на практиці теоретичні знання з навчальної дисципліни, кваліфіковано використовувати у практичній діяльності сучасні форми і методи державного аудиту, знаходити можливі шляхи вирішення поставлених проблем методики і організації аудиторського процесу та його вдосконалення, а також розвивати навички творчої праці та самостійного мислення.

Предмет навчальної дисципліни

Предмет навчальної дисципліни: система фінансово-економічних відносин на макро- і мікрорівнях з питань організації і проведення державного фінансового аудиту відповідно до конституційних норм і законодавчого регулювання.

Мета навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни: формування у студентів сучасної системи знань про сутність, напрямки, порядок організації і проведення державного фінансового аудиту згідно норм чинного законодавства.

Основні завдання
1) засвоєння теоретичних та методологічних основ державного фінансового аудиту; 

2) вивчення організаційних засад державного фінансового аудиту, його нормативно-правового та інформаційного забезпечення;
3) ознайомлення з органами державного фінансового контролю, які наділені правом проведення державного фінансового аудиту; 

4) вивчення сучасних методів, прийомів та процедур державного фінансового аудиту;
5) набуття практичних навичок застосування методів і способів державного фінансового аудиту з питань забезпечення законності, ефективності, фінансової дисципліни і раціональності в процесі формування, розподілу, володіння, використання та відчуження активів, які належать державі;
6) оволодіння знаннями щодо конкретних форм організації державного фінансового аудиту;
7) набуття вмінь формування обґрунтованих об’єктивних висновків та пропозицій за результатами державного фінансового аудиту;

8) набуття практичних навичок документального оформлення результатів державного аудиту;

9) розуміння необхідності і порядку взаємодії з правоохоронними органами та іншими органами державної (місцевої) влади.
Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

підготовки бакалаврів
Навчальна дисципліна є вибірковою дисципліною підготовки бакалаврів спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування». Її вивчення органічно пов‘язане з такими дисциплінами як: «Державне регулювання економіки та економічна політика», «Запобігання корупції в публічному управлінні», «Регіональне управління та місцеве самоврядування», «Регіональна економіка», «Управлінський контроль в публічній сфері».
Вимоги до компетентностей, знань і умінь:

В результаті вивчення навчальної дисципліни «Звітність підприємств» у студента мають бути сформовані такі компетентності :

загальні:

· здатність діяти соціально відповідально та свідомо;
· здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями;
· здатність проведення досліджень на відповідному рівні; 

· здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

· здатність працювати в команді або автономно; 

· здатність бути критичним та самокритичним; 

· знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності та ін.
спеціальні:

· демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави;
· досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, робити узагальнення стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві трансформаційним процесам в економіці;

· ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів;
· відображати інформацію про господарські операції суб’єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення 

Вивчення навчальної дисципліни «Державний фінансовий аудит» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки бакалавра, за якого він повинен:

а) знати:

· законодавчу і нормативно-правову базу, що регламентує порядок проведення державного фінансового аудиту;
· методичний інструментарій контролю та аудиту діяльності суб’єктів господарювання;

· механізми функціонування бюджетної системи України та враховувати їх особливості з метою організації державного фінансового аудиту;

· історичні передумови виникнення та сучасний стан розвитку державного фінансового аудиту;

· сутність державного фінансового аудиту, цілі, завдання та основні принципи організації державного фінансового аудиту;

· класифікацію державного фінансового аудиту, його форми та порядок 
їх застосування;

· функціональні обов’язки суб’єктів державного фінансового контролю в частині проведення державного фінансового аудиту; 

· процес державного фінансового аудиту та склад робіт, виконуваних на кожному з його етапів; 
· функції, права, обов'язки суб’єктів державного фінансового аудиту, а також їх відповідальність;
· напрямки взаємодії з правоохоронними та іншими органами державної і місцевої влади у процесі організації і проведення державного фінансового аудиту;
· вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави;
б) уміти:
· здійснювати зовнішній контроль діяльності суб’єктів господарювання на предмет дотримання норм чинного законодавства;

· планувати основні завдання державного фінансового аудиту щодо різних об’єктів та виконувати їх на кожному етапі аудиту;

· розробляти заходи щодо впровадження більш ефективних форм організації та проведення державного фінансового аудиту;

· розробляти календарні графіки, програми й плани проведення аудиторських досліджень;

· визначати економічну ефективність, результативність планування діяльності державних аудиторів;

· формувати проблеми та визначати гіпотези державного фінансового аудиту;

· відбирати й застосовувати найбільш сучасні й ефективні прийоми і методи для отримання доказів законності використання бюджетних коштів, державного майна та ефективності управління державними коштами;

· перевіряти результативні показники бюджетних програм, фінансово-господарської діяльності суб’єктів господарювання державного сектору економіки, порядок формування доходів та ефективність здійснення видатків бюджету;

· об’єктивно оцінювати і аналізувати інформацію, отриману за результатами здійснення державного фінансового аудиту;

· робити узагальнення стосовно матеріалів аудиторського дослідження;

· визначати напрями підвищення ефективності діяльності об’єктів державного фінансового аудиту;

· складати звіти та інші підсумкові документи за результатами державного фінансового аудиту, здійснювати моніторинг результатів державного фінансового аудиту;

· застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків.
Програмні результати навчання

- знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем;

- розуміти місце і значення обліково-аналітичної та контрольної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності суб’єктів господарювання; 

- визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності;

- володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств;

- розуміти особливості практики здійснення контролю та аудиту діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності;

- ідентифіковувати та оцінювати ризики господарської діяльності суб’єктів господарювання;

- розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його методи і процедури;

- застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для контролю та аудиту;

- вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття;

- виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом;

- розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.
Опанування навчальної дисципліни «Державний фінансовий аудит» повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критеріїв сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових завдань і виробничих ситуацій

	Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 


Навчальна програма складена на 4 кредити. 

Форми контролю – поточний контроль, контрольна робота, залік.

2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1.
	Функціонування системи державного фінансового аудиту.

	Тема 2.
	Становлення і сучасний стан розвитку державного фінансового аудиту.

	Тема 3.
	Основні засади здійснення державного фінансового аудиту за використанням бюджетних коштів і майна Держаудитслужбою України.

	Тема 4.
	Планування, координація та звітність у системі державного фінансового аудиту.

	Тема 5.
	Державний фінансовий аудит діяльності бюджетних установ

	Тема 6.
	Державний фінансовий аудит використання коштів і майна суб'єктів підприємництва.

	Тема 7.
	Державний фінансовий аудит виконання бюджетних програм.

	Тема 8.
	Державний фінансовий аудит місцевих бюджетів і бюджетів об’єднаних територіальних громад.

	Тема 9.
	Порядок оформлення і реалізації матеріалів державного фінансового аудиту.

	Тема 10.
	Взаємодія органів державного фінансового аудиту з правоохоронними органами.


3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1. Функціонування системи державного фінансового аудиту
Поняття і сутність державного фінансового аудиту. Основні етапи розвитку державного фінансового аудиту в Україні. Види, форми і методи контролю, класифікація і характеристика. Класифікація державного фінансового контролю за суб’єктами його здійснення. Проблеми і перспективи розвитку системи державного фінансового контролю. Світовий досвід організації державного фінансового контролю.

Тема 2. Становлення і сучасний стан розвитку державного фінансового аудиту
Історичні передумови створення Держаудитслужби. Організація, форми і методи контролю, що здійснюють органи Держаудитслужби та джерела перевірок. Організаційна структура Держаудитслужби.

Тема 3. Основні засади здійснення державного фінансового аудиту за використанням бюджетних коштів і майна Держаудитслужбою України 
Суть державного контролю за дотриманням бюджетного законодавства. Види бюджетних правопорушень. Стандарти державного фінансового контролю за використанням бюджетних коштів, державного і комунального майна.

Тема 4. Планування, координація та звітність у системі державного фінансового аудиту
Порядок формування, розгляду і затвердження планів роботи органів державного фінансового контролю та розподіл балансу робочого часу. Взаємовідносини органів контролю у процесі формування і виконання планів з іншими контролюючими органами. Порядок звітування органами державного фінансового аудиту про результати фінансового контролю.

Тема 5. Державний фінансовий аудит діяльності бюджетних установ
Статус бюджетної установи як підконтрольного об’єкта. Поняття, об'єкти і задачі державного аудиту бюджетних установ. Методика проведення державного аудиту бюджетних установ. Оформлення і реалізація результатів державного аудиту і використання аудиторських звітів. Застосування фінансових санкцій у разі виявлення ознак порушень.
Тема 6. Державний фінансовий аудит використання коштів і майна суб'єктів підприємництва
Зміст фінансового аудиту за використанням коштів і майна у бізнесових структурах. Галузеві особливості розвитку підприємницьких суб'єктів, їх фінансовий аудит достовірності обліку проведених витрат і взаємовідносин з податковими та фінансовими службами органів місцевого самоврядування. 

Тема 7. Державний фінансовий аудит виконання бюджетних програм
Мета, завдання та об'єкти аудиту виконання бюджетних програм. Методика проведення аудиту ефективності. Оформлення і реалізація результатів аудиту виконання бюджетних програм
Тема 8. Державний фінансовий аудит місцевих бюджетів і бюджетів об’єднаних територіальних громад 

Мета і завдання державного фінансового аудиту виконання бюджетів. Планування і підготовка до проведення та організація аудиту виконання бюджетів. Порядок взаємодії і залучення вузьких фахівців (будівельників, фармацевтів, дієтологів, спеціалістів у сфері соціального захисту населення, житлово-комунального господарства, податкової і митної служби, агропромислового комплексу тощо). Перевірка правильності використання позабюджетних фондів на розвиток територіальних громад. 

Тема 9. Порядок оформлення і реалізації матеріалів державного фінансового аудиту
Предмет і мета документування контрольних заходів державного фінансового аудиту. Порядок оформлення матеріалів перевірки, їх узгодження і підписання. Реалізація результатів перевірки і застосування процедури відповідальності за допущені фінансові порушення та зловживання. Контроль за станом усунення виявлених порушень і виконанням вимог контролюючого органу. 

Тема 10. Взаємодія органів державного фінансового аудиту з правоохоронними органами
Правові засади організації взаємодії на стадії підготовки до здійснення контрольних заходів фінансового аудиту. Взаємодія з правоохоронними органами на стадії проведення державного фінансового аудиту. Порядок реалізації матеріалів державного фінансового аудиту.
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