Участь доцентів кафедри публічного адміністрування та управління бізнесом Герасименко О. В. та Решоти О. А. у тренінговій програмі стажування «Odoo/BJet – інноваційні інструменти для управління бізнесом»

З 15 по 25 червня 2021 року доценти кафедри публічного адміністрування та управління бізнесом Герасименко О. В та Решота О. А. успішно пройшли 30-ти годинну тренінгову програму стажування «Odoo/BJet – інноваційні інструменти для управління бізнесом», що організована у рамках співпраці Львівського національного університету імені Івана Франка та компанії Odoo/BJet. Програма стажування включала презентацію Odoo/BJet, питання ведення бухгалтерського та управлінського обліку, виробництва та продажу,   розгляд інноваційних інструментів управління проєктами та ін. Після успішних практичних занять на платформі BJet доценти Герасименко О. В. та Решота О. А. отримали сертифікати. 
Висловлюємо подяку за організацію тренінгової програми Голові ОСА Україна Сивак О. і компанії «БІЗНЕСДЖЕТПРО» та Відділу кар'єрного розвитку та співпраці з бізнесом ЛНУ імені Івана Франка.
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