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29 грудня 2016 р. відбувся міжкафедральний науковий семінар по захисту дисертаційної роботи, яка виконана на кафедрі державних та місцевих фінансів Львівського національного університету ім. І. Франка Старух Анною Ігорівною на тему: «Організаційно-економічний механізм стимулювання розвитку підприємництва в державному секторі економіки України» (науковий керівник – проф. Ситник Н.С.). Робота подається до захисту на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління національним господарством.

Дисертаційне дослідження здійснювалося згідно з комплексним планом науково-дослідних робіт Львівського національного університету імені Івана Франка на 2016-2020 рр. за темою «Бюджетно-податкова політика активізації підприємництва у стратегії забезпечення конкурентоспроможності національної економіки» (номер державної реєстрації – 0116U001657).  
Зважаючи на те, що дисертація Старух А.І. виконана на актуальну тему, містить елементи наукової новизни, представляє науково-теоретичний і практичний інтерес, а матеріали дисертаційного дослідження висвітлені у 18-ти наукових працях автора, міжкафедральний науковий семінар рекомендував дисертаційну роботу до подання для розгляду у спеціалізовану вчену раду.

