УЧАСТЬ КАФЕДРИ В ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННІ НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ

Звітна наукова конференція Львівського національного університету за 2021 рік (1-8 лютого 2022 р.)

ІI Всеукраїнська науково-практична конференція «Державна фінансова політика України в умовах євроінтеграції: погляди науковців та практиків» (18 лютого 2021 року)

Звітна наукова конференція Львівського національного університету за 2020 рік (1-8 лютого 2021 р.)

І Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів вищої освіти та молодих вчених “Фінансова політика України в умовах європейської інтеграції” (20 лютого 2020)

Звітна наукова конференція Львівського національного університету за 2019 рік (1-8 лютого 2020 р.)

Звітна наукова конференція Львівського національного університету за 2018 рік (1-8 лютого 2019 р.)

V Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю «Глобалізація напрямів формування промислового потенціалу в умовах постіндустріальних трансформацій» (18 грудня 2019 року) http://ktpe-conf.kpi.ua/proc/issue/view/11396

ІV Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю «Глобалізація напрямів формування промислового потенціалу в умовах постіндустріальних трансформацій» (17 квітня 2019 року)

ІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю «Глобалізація напрямів формування промислового потенціалу в умовах постіндустріальних трансформацій» (4 квітня 2018 року) http://ktpe- conf.kpi.ua/dtaeIII/schedConf/presentations

Звітна наукова конференція Львівського національного університету за 2017 рік (2-8 лютого 2018 р.)

I Всеукраїнська науково-практична конференція «Державна фінансова політика України в умовах євроінтеграції: погляди науковців та практиків» (14 грудня 2017 року)

Звітна наукова конференція Львівського національного університету за 2016 рік (2-8 лютого 2017 р.)

I Міжнародна науково-практична конференція «Формування нової парадигми управління фінансами та бізнесом в умовах посилення євроінтеграційних процесів в Україні»( 27 жовтня 2016 року)

Звітна конференція Львівського національного університету імені Івана Франка за 2015 рік (2-6 лютого 2016 року)
