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ЗАПРОШУЮТЬ
ВЗЯТИ УЧАСТЬ У РОБОТІ
ІV МІЖНАРОДНОГО НАУКОВО-ПРАКТИЧНОГО СЕМІНАРУ 
«СТРАХОВИЙ РИНОК: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ»
12-13 ТРАВНЯ 2016 РОКУ

Напрями роботи конференції:
1. Світовий досвід активізації страхової діяльності
2. Маркетингові дослідження та стратегії розвитку страхового ринку
3. Актуальні проблеми управління фінансами страхових компаній
4. Перспективи ринку перестрахування в сучасних умовах
5. Регулювання та стандарти у страховій  діяльності
6. Особливості функціонування компаній страхування життя  на ринку фінансових посередників

Робочі мови семінару: українська, польська, англійська
Планується видання програми та збірника тез 
Вимоги до оформлення тез: обсяг – 2-4 сторінки формату А4, документ Word (розширення doc), шрифт – TimesNewRoman, розмір шрифту – 14, міжрядковий інтервал – 1,5 усі поля – по 2 см., відступ абзацу – 1,25 см. Необхідні реквізити: у верхньому правому кутку вказується прізвище, ім’я та по-батькові автора. У наступному рядку – повну назву місця роботи/навчання, а також місто. Далі – назва доповіді з вирівнюванням по центру. Вказати номер секції, до якої належать тези. 
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Тези та заявку на участь (прізвище, ім’я, по-батькові, вчений ступінь, наукове звання, тему доповіді, місце навчання/роботи, спеціальність, курс, рік навчання (для аспірантів), адресу для листування, телефон, e-mail) просимо надсилати до 1 травня 2016 р. на адресу Оргкомітету: 79038, м. Львів, вул. Медової Печери, 53, кімн. 102, кафедра фінансів суб’єктів господарювання факультету управління фінансами та бізнесу Львівського національного університету імені Івана Франка; е-mail: finance@i.ua   
Оргкомітет семінару
Голова: декан факультету управління фінансами та бізнесу, доцент  Стасишин А.В.
 Члени оргкомітету: проректор до справ студентських Державної вищої школи техніко-економічної імені Б. Маркевича доктор Ришард Пукала; доктор кафедри економіки Жешівського університету Маріола Гжебик; завідувач кафедри фінансів і обліку Університету прикладних наук м. Каунаса доктор Річардас Бутенас; завідувач кафедри фінансів суб’єктів господарювання ЛНУ, професор Васьківська К.В.; доцент кафедри фінансів КНТЕУ Тринчук В.В.; доцент кафедри фінансів суб’єктів господарювання ЛНУ Сич О.А.; координатор академічної мобільності, міжнародних програм, проектів Мищишин І.Р.  
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INVITE
to participate in
IV INTERNATIONAL SCIENTIFIC SEMINAR
«Insurance Market: challenges in terms of globalization"
12-13 may 2016

The directions of the conference:
1. Global experiences of the activation of the insurance market
2. Marketing research and strategies of the insurance business
3. Actual problems of financial management of the insurance companies
4. The prospects of the reinsurance market in modern conditions
5. The regulation and standards in the insurance market
6. Features of functioning of the life insurance companies in the financial market

Working languages: Ukrainian, Polish, English
Planned publication program and abstracts book
Requirements for abstracts: volume - 2-4 pages A4 document Word, font - TimesNewRoman, font size - 14, line spacing - 1,5 all fields - 2 cm., Paragraph indent - 1.25 cm. The necessary details: in the upper right corner - name, surname of the author. The next line - the full name of the place of work / study. Next - the title of the report centered. 
Abstracts and application form (name, surname, academic degree, academic title, the subject of the report, number of section, place of study / work, specialty, course, year of study (for graduate students), phone number, e-mail) should be sent before May 1, 2016 to the Organizing Committee: 79038, Lviv, Medova Pechera st., 53, room 102, Department of Finance of entities, Faculty of financial management and business; e-mail: finance@i.ua.

The organizing committee of the seminar
Head of the committee: Dean of the Faculty of financial management and business, Associate Professor Stasyshyn A.V.
Members of the committee: Rector for student affairs of State Higher Technical and Economic School Dr. Richard Pukala; Doctor of Department of economics of Rzeszów University Mariola Hzhebyk; Head of Department of finance and accounting of the University of Applied Sciences, Dr. Richardas Butenas; Head of Department of finance of entities of IFNUL, Prof. Vaskivska K.V.; Associate Professor of KNTEU Trynchuk V.V.; Associate Professor of Department of finance of entities of IFNUL Sych O.A.; coordinator of academic mobility, international programs, projects Myschyshyn I.R.
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