Анотація змісту навчальної дисципліни 

«УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ»
вибіркова дисципліна
циклу професійної та практичної підготовки

Предмет навчальної дисципліни
 Предметом навчальної дисципліни є теоретичні й методичні основи формування економічних відносини, що виникають у процесі управління фінансами підприємств, установ, організацій, фінансових посередників
Мета навчальної дисципліни
Мета навчальної дисципліни полягає у формуванні системи знань з управління фінансами підприємств, установ, організацій, фінансових посередників, їх операційною та інвестиційною діяльністю, визначення стратегії і тактики фінансового забезпечення суб’єктів господарювання.
Основні завдання

Основні завдання: сформувати навички управління грошовими потоками суб’єктів господарювання, визначати стратегію управління вказаними потоками для забезпечення фінансової стійкості конкретного господарюючого суб’єкта; опанування методами системного підходу, стратегії управління формуванням прибутку суб’єктів господарювання та його використанням; отримання фундаментальних теоретичних і практичних знань з внутрішнього фінансового прогнозування і планування, використання операційних і фінансових бюджетів, стратегічного фінансового планування суб’єктів господарювання; опанування теоретичними основами та набуття практичних навичок аналітичної роботи з метою визначення впливу окремих чинників, оцінювання результатів діяльності, комплексної оцінки фінансового стану, виявлення резервів підвищення ефективності діяльності суб’єктів господарювання; отримання базових знань та набуття практичних навичок з питань управління фінансовою санацією, реструктуризації суб'єктів господарювання, фінансового забезпечення їх ліквідації; отримання знань з питань корпоративного податкового менеджменту для зменшення негативного виливу оподаткування суб’єктів господарювання на їх господарську діяльність та фінансовий стан; отримання теоретико-практичних знань щодо організації бізнес-процесів з управління фінансовими ризиками, навичок виявлення, ідентифікації, оцінювання та нейтралізації фінансових ризиків в господарській діяльності суб’єкта господарювання; надання базових знань та практичних навичок щодо діяльності у сфері фінансового посередництва та фінансового інвестування.

Місце навчальної  дисципліни в навчальному процесі підготовки магістрів.  Вивчення навчальної дисципліни «Управління фінансами суб’єктів господарювання» ґрунтується на знанні таких навчальних дисциплін як «Фінанси підприємств», «Корпоративні фінанси», «Фінансовий аналіз», «Оподаткування суб’єктів підприємництва», «Бухгалтерський облік в управлінні підприємством», «Фінансовий менеджмент» і передує такій навчальній дисципліні як «Управління фінансовою санацією».
Вимоги до знань і умінь
а) знати: визначення суб’єктів господарювання згідно чинного Господарського кодексу; інституційні сектори національної економіки та основні види економічної діяльності; теоретико-методологічні та організаційні основи управління фінансами суб’єктів господарювання; завдання, напрями та методи управління фінансами різних господарюючих суб’єктів − підприємств та їх об’єднань, фінансових посередників (зокрема, банків), страхових компаній; особливості корпоративних фінансів та основні напрями управління фінансами в корпоративному секторі;
б) уміти:  трансформувати здобуті знання з управління фінансами у вирішення конкретних практичних завдань господарюючих суб’єктів; професійно формулювати рекомендації щодо окремих аспектів фінансової стратегії, фінансування інвестицій та інноваційної діяльності, забезпечення фінансової безпеки на мікрорівні; організовувати збір й аналізувати інформацію про фінансовий стан підприємства (банку, страхової компанії), діагностувати його сильні і слабкі сторони, розпізнавати симптоми кризи; оптимізовувати податкові платежі; використовувати сучасні методичні прийоми та інструменти обгрунтування раціональних управлінських рішень щодо оптимізації джерел фінансування і напрямів використання фінансових та інвестиційних ресурсів суб’єктами бізнесу; управляти фінансовими ризиками, забезпечуючи своєчасну нейтралізацію їх негативного впливу на господарську діяльність; управляти реальними і фінансовими інвестиціями, забезпечуючи підвищення їх ефективності; управляти формуванням власного і залученого капіталу суб’єкта господарювання враховуючи його вартість та вартість різних джерел формування.
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