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Предмет навчальної дисципліни

 
Предметом навчальної дисципліни є система фінансово-економічних відносин, які виникають   у   процесі   поточної   та   інвестиційної   діяльності   суб'єктів підприємництва.
Мета навчальної дисципліни
Метою навчальної дисципліни є формування системи базових знань з теорії і практики фінансових відносин суб'єктів господарювання, формування фінансових ресурсів, фінансового планування, організації фінансової діяльності підприємств.
Основні завдання

Основні завдання: вивчення сутності і функцій фінансів підприємств, фінансових ресурсів та джерел їх формування; організації фінансів підприємств; набуття навичок фінансових розрахунків; оволодіння методами фінансового планування, оцінювання фінансового стану, санації підприємств.

Місце навчальної  дисципліни в навчальному процесі підготовки бакалаврів.  Вивчення навчальної дисципліни «Фінанси суб’єктів підприємництва» ґрунтується на знанні таких навчальних дисциплін як «Мікроекономіка», «Фінанси», «Гроші і кредит», «Бухгалтерський облік», «Економіка підприємств» і передує таким навчальним дисциплінам як «Фінансовий аналіз», «Корпоративні фінанси».
Вимоги до знань і умінь


а) знати: принципи організації фінансів підприємств, склад і характеристику фінансових ресурсів фінансів підприємств, зміст фінансової роботи на підприємствах, організацію розрахунків на підприємствах, зміст фінансових результатів, основи оподаткування підприємств, сутність, склад основних і оборотних активів, принципи та методи нормування  оборотних активів, умови кредитування підприємств, методи аналізу фінансового стану підприємств, принципи планування та методи прогнозування діяльності підприємств, умови проведення фінансової санації підприємств. 

б) уміти: охарактеризувати суть і  функції фінансів підприємств, склад фінансових ресурсів та сфери фінансових відносин підприємств, обчислити суму доходів і видатків підприємства та його фінансові результати, обрати оптимальну форму грошових розрахунків підприємства, обчислити суму податків і податкових платежів, які належить сплатити підприємству, визначити потребу та показники ефективності використання обігових коштів, розрахувати потребу підприємства в кредитних ресурсах та обрати оптимальну форму кредитування, визначити джерела фінансування основних засобів та інших необоротних активів і обчислити показники ефективності їх використання, обґрунтувати вибір амортизаційної політики підприємства, оцінити фінансовий стан підприємства, розробити фінансові плани його діяльності та обґрунтувати заходи щодо фінансової санації підприємства.
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