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«СТРАХОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ»

нормативна дисципліна 

циклу професійної та практичної підготовки

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни є відносини, що виникають у процесі управління формуванням, розподілом та використанням фондів страхових компаній при наданні страхових послуг.

Мета навчальної дисципліни

Метою навчальної дисципліни є формування у студентів знань з підготовки та реалізації управлінських рішень, що забезпечують раціональне формування й використання потенціалу страхових компаній і гармонізацію фінансових інтересів споживачів страхових послуг, власників і персоналу страхових компаній, посередників та держави.

Основні завдання

Основні завдання: формування у студентів розуміння специфіки страхової діяльності та її впливу на усі сторони організації страхового бізнесу; отримання студентами необхідних знань для прийняття практичних рішень з питань управління фінансами страховиків, оцінки ризиків при прийнятті їх на страхування, формування перестрахової політики, врегулювання страхових претензій, забезпечення фінансової надійності страховика в усіх аспектах.
Місце навчальної дисципліни в навчальному процесі підготовки магістрів

Навчальна дисципліна «Управління фінансовою санацією» вивчається після таких дисциплін як ««Фінанси», «Фінанси підприємств», «Економіка підприємства», «Страхування», «Менеджмент», «Маркетинг», «Фінансовий менеджмент».

Вимоги до знань і умінь

а) знати: особливості і перспективи розвитку підприємницької діяльності в страхуванні; сутність, функції та роль страхового менеджменту в ринковій економіці; порядок створення, реєстрації й ліцензування страхових організацій, зміст державного нагляду за їх діяльністю; принципи побудови раціональної структури страхової організації та повноваження органів її управління; принципи управління страховою компанією; значення і методи розроблення стратегічного плану діяльності страховика; сутність і способи активізації маркетингової діяльності в страхових організаціях; методи вивчення попиту на страхові послуги; технологію відбору ризиків на страхування і врегулювання страхових претензій; особливості управління грошовими потоками в страхуванні; умови і способи підвищення фінансової надійності страхової організації; процедури здійснення фінансового моніторингу операцій страховика.

б) уміти: розробляти місію, цілі та стратегічні завдання страховика; формувати раціональну структуру управління страховою організацією; організовувати процес бюджетування в страховій організації; досліджувати стан ринку страхових послуг; досліджувати попит на страхові послуги та організовувати ефективну систему їх продажу; аналізувати діяльність страховика і пропонувати заходи, спрямовані на її поліпшення; визначати достатність коштів страхових резервів для забезпечення виконання зобов’язань перед страхувальниками; визначати напрями ефективного розміщення страхових резервів та тимчасово вільних власних коштів страховика; забезпечувати контроль за фінансовою надійністю страхової компанії; здійснювати перевірку правильності проведення страховиками фінансових операцій; проводити фінансовий моніторинг у страховій організації.

Зміст дисципліни за темами

Тема 1. Сутність і значення страхового менеджменту

Тема 2. Ресурсний потенціал, структура й органи управління страховою організацією

Тема 3. Планування у страховій діяльності

Тема 4. Комунікації та інформаційне забезпечення страхового менеджменту

Тема 5. Управління маркетинговою діяльністю в страховому бізнесі

Тема 6. Управління ризиками у страховій діяльності

Тема 7. Урегулювання страхових претензій

Тема 8. Управління грошовими потоками страховика

Тема 9. Управління фінансовою надійністю страховика
Тема 10. Фінансовий моніторинг у страхових організаціях

Розглянуто і схвалено на засіданні кафедри фінансів суб’єктів господарювання.
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