
Кафедрою фінансів суб’єктів господарювання 17 травня 2018 року був проведений круглий стіл на тему «Фінансове забезпечення субʹєктів господарювання Львівської області: проблеми, перспективи».

Завдання проведення тематичного круглого столу ставились наступні:

• налагодження співпраці й розвиток інноваційних партнерських відносин з представниками бізнесу, фінансового сектора, місцевої влади й органів самоврядування, професійних асоціацій;

• обговорення важливих питань джерел і форм фінансового забезпечення суб’єктів господарювання Львівської області, достатнього для їх функціонування і розвитку; 

• взаємодія з потенційними роботодавцями для студентів, пошук майбутніх місць практики;

• підвищення якості змісту навчальних дисциплін шляхом включення в них питань управління фінансами, які є актуальними для господарюючих суб’єктів та їх менеджерів;

• виявлення актуальних і перспективних напрямів наукових досліджень науково-педагогічних працівників і студентів, підвищення їх прикладного характеру.

На заході були присутні науково-педагогічні працівники з різних вишів Львова, представники страхового і банківського бізнесу, президент Асоціації роботодавців Львівської області, а також студенти-магістри.


Учасники круглого столу виступили із доповідями на актуальні теми, презентували результати своїх досліджень, піднімали важливі питання, що стосуються фінансового забезпечення суб’єктів господарювання, дискутували та обмінювались досвідом.


Із програмою круглого столу можна ознайомитись нижче.


Привітальне слово до учасників круглого столу: Стасишин А.В., декан факультету управління фінансами та бізнесу, к.е.н., доцент

Таматика виступів:


Васьківська К.В., завідувач кафедри фінансів суб’єктів господарювання д.е.н., професор.  Актуальні проблеми фінансового забезпечення суб’єктів господарювання в Україні 


Миськів Г.В., професор кафедри обліку і фінансів Львівського інституту економіки і туризму, д.е.н. Фінансове забезпечення суб’єктів економіки в Україні та Польщі: порівняльний аналіз.


Синявська Л.В., к.е.н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування ЛНАУ. Регіональні аспекти фінансового забезпечення аграрних підприємств.

Врублевська Лілія, магістр гр. УФФМ-53с. Аналітичний огляд стану економіки Львівської області у 2017 році та прогнози на 2018 рік. 

Субицька Діана, магістр гр. УФФМ-52с. Проблеми та перспективи функціонування суб’єктів малого та середнього підприємництва

Бермес З.М., президент Асоціації роботодавців Львівської області. Напрями удосконалення фінансового забезпечення малих і середніх підприємств Львівської області.

Химич О.В., к.е.н, ст. викладач кафедри адміністративного та фінансового менеджменту НУ Львівська Політехніка, Ханик Ю.-Б., магістр гр. УААМ-11. Краудфандинг як сучасний метод фінансування власної справи.


Демедюк Ірина, керуючий відділенням ПАТ КБ «Приватбанк» у м. Львові. Кредитування корпоративних клієнтів банку: оцінка і прогнози. 


Бойчук А.З., керівник регіонального відділення страхової компанії «PZU Україна», ПрАТ. Інноваційні технології страхування юридичних осіб.


Трохімчук Діана, магістр гр. УФФМ-51с. Вплив чинників на фінансове забезпечення інвестиційної діяльності суб’єктів підприємництва. 


Пасінович І.І., к.е.н, доцент кафедри фінансів суб’єктів господарювання. Державне сприяння організаційного і фінансового забезпечення суб’єктів господарювання Львівщини в контексті модернізації структури її економіки.

