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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Соціально-економічні трансформації в державі викликали необхідність реформування системи фінансового контролю, дієвість якої є запорукою ефективності здійснюваних економічних реформ і результативності боротьби з правопорушеннями в економічній сфері та корупцією. Ослаблення системи державного регулювання і контролю у сфері економіки і фінансів, нестабільність її правового регулювання становлять реальну загрозу національним інтересам.
Інститут державного аудиту є відносно новим для України, як і для інших країн пострадянського простору. Належне функціонування системи державного аудиту дозволяє завчасно виявляти відхилення від прийнятих стандартів законності, ефективності, результативності й економічності управління суспільними ресурсами. В результаті функціонування системи державного аудиту суспільство отримує важливу інформацію про якість роботи держави, що безпосередньо впливає на рівень суспільної підтримки чинної влади. 
Державний аудит – інструмент суспільства, за допомогою якого воно бере участь в управлінні суспільними ресурсами. Забезпечення якості незалежного зовнішнього аудиту дозволить належним чином підтримати реформи системи державного управління, наслідками яких повинні стати законність, економічність, ефективність, результативність та прозорість управління державними фінансами.
Навчальна дисципліна «Державний аудит» належить до вибіркової дисципліни циклу професійної та практичної підготовки, складеної на основі освітньо-професійної програми підготовки фахівців галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр».

Вивчення студентом навчальної дисципліни відбувається шляхом послідовного і ґрунтовного опрацювання питань щодо визначення сутності та організаційно-правових засад державного аудиту, вивчення повноважень суб’єктів державного аудиту (Рахункової плати України та Державної аудиторської служби), вивчення класифікації державного фінансового аудиту в національній та міжнародній практиці, дослідження методики проведення окремих видів державного аудиту в Україні.

Під час вивчення даної дисципліни студенти вчаться застосовувати на практиці теоретичні знання з навчальної дисципліни, кваліфіковано використовувати у практичній діяльності сучасні форми і методи державного аудиту, знаходити можливі шляхи вирішення поставлених проблем методики і організації аудиторського процесу та його вдосконалення, а також розвивати навички творчої праці та самостійного мислення.

Навчальний процес згідно із програмою навчальної дисципліни «Державний аудит» здійснюється у таких формах: лекційні, практичні та семінарські заняття, самостійна робота студентів, поточний контроль.

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни «Державний аудит» є система економічних відносин на макро- і мікрорівнях з питань систематичного спостереження, перевірки і вдосконалення ходу функціонування процесу ефективного управління бюджетними коштами відповідно до конституційних норм і законодавчого регулювання.

Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою дисципліни є формування знань з теорії і практики проведення державного аудиту.
У процесі вивчення навчальної дисципліни перед студентами поставлено такі завдання:

1) засвоєння теоретичних та методологічних основ державного аудиту; 

2) вивчення організаційних засад державного аудиту, його нормативно-правового та інформаційного забезпечення;
3) вивчення сучасних методів, прийомів та процедур державного аудиту;
4) набуття практичних навичок застосування методів і способів державного аудиту з питань забезпечення законності, ефективності, фінансової дисципліни і раціональності в процесі формування, розподілу, володіння, використання та відчуження активів, які належать державі;
5) оволодіння знаннями щодо конкретних форм організації державного аудиту;
6) набуття вмінь формування обґрунтованих об’єктивних висновків та пропозицій за результатами державного аудиту;

7) набуття практичних навичок документального оформлення результатів державного аудиту.
Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі:

Навчальна дисципліна є вибірковою дисципліною підготовки бакалаврів з публічного управління та адміністрування. Її вивчення органічно пов‘язане з такими дисциплінами як: «Державне регулювання економіки та економічна політика», «Запобігання корупції в публічному управлінні», «Регіональне управління та місцеве самоврядування», «Регіональна економіка», «Управлінський контроль в публічній сфері».
Вимоги до знань і умінь:
Вивчення дисципліни «Державний аудит» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

а) знати:
· історичні передумови виникнення та сучасний стан розвитку державного аудиту;
· сутність державного аудиту, організацію і методику його здійснення;
· цілі, завдання та основні принципи організації державного аудиту;
· класифікацію державного аудиту, його форми та порядок їх застосування;

· функціональні обов’язки суб’єктів державного аудиту; 

· процес державного аудиту та склад робіт, виконуваних на кожному з його етапів; здатність знати функції, права, обов'язки суб’єктів державного аудиту, а також їх відповідальність за результати перевірки та нормативно-правову базу, що регламентує порядок проведення державного аудиту;
б) уміти:
· планувати основні завдання державного аудиту щодо різних об’єктів та виконувати їх на кожному етапі аудиту;

· розробляти заходи щодо впровадження більш ефективних форм організації та проведення державного аудиту;

· розробляти календарні графіки, програми й плани проведення аудиторських досліджень;

· визначати економічну ефективність, результативність планування діяльності державних аудиторів;

· формувати проблеми та визначати гіпотези аудиту ефективності виконання бюджетних програм і місцевих бюджетів;

· відбирати й застосовувати найбільш сучасні й ефективні прийоми і методи для отримання доказів законності використання бюджетних коштів, державного майна та ефективності управління державними коштами;

· об’єктивно оцінювати і аналізувати інформацію, отриману за результатами здійснення державного аудиту;

· перевіряти результативні показники бюджетних програм, фінансово-господарську діяльності суб’єктів господарювання державного сектору економіки, порядок формування доходів та ефективне здійснення видатків бюджету;

· узагальнювати й систематизувати матеріали аудиторського дослідження, складати звіт за результатами державного аудиту, здійснювати моніторинг результатів державного аудиту.

Вивчення навчальною дисципліни «Державний аудит» повинно забезпечити необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня

сформованості вмінь
	Зміст критерію сформованості вмінь

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових завдань та виробничих ситуацій

	Творчий
	Використовувати набуті знання для вирішення нестандартних завдань та проблемних ситуацій



Навчальна програма складена на 4 кредити.


Форми контролю – поточний контроль, модульна контрольна робота, залік.
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Тема 5. Державний аудит фінансово-господарської діяльності бюджетних установ
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Тема 7. Державний аудит виконання бюджетних програм

Тема 8. Державний аудит виконання місцевих бюджетів
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3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1. Сутність та організаційно-правові засади державного аудиту
Сутність державного аудиту, його мета та завдання. Класифікація державного аудиту та його характеристика. Особливості та порядок організації державного аудиту в Україні. Законодавче та нормативно-правове регулювання державного аудиту. 
Тема 2. Становлення, сучасний стан і перспективи розвитку державного аудиту
Основні етапи становлення та розвитку системи державного фінансового контролю в Україні. Сучасний стан державного аудиту в Україні. Історичні передумови створення органів державного аудиту. Проблеми і перспективи розвитку системи державного аудиту в Україні. Світовий досвід організації державного аудиту.

Тема 3. Здійснення державного аудиту органами Державної аудиторської служби України
Порядок формування планів роботи органів ДАС. Визначення конкретних питань для дослідження і цілей державного аудиту. Визначення масштабу та проекту державного аудиту. Основний етап проведення аудиторської перевірки. Документальне оформлення результатів аудиторської перевірки та контроль виконання рекомендацій.
Тема 4. Здійснення державного аудиту Рахунковою палатою України
Стадії та етапи здійснення державного аудиту. Сутність і зміст методичних прийомів державного аудиту. Координація дій аудиторів з працівниками об'єкта перевірки. Нагляд за проведенням аудиту. Документування процесу аудиту.

Тема 5. Державний аудит фінансово-господарської діяльності бюджетних установ

Статус бюджетної установи як підконтрольного об’єкта. Поняття, об'єкти і задачі державного аудиту бюджетних установ. Методика проведення державного аудиту бюджетних установ. Оформлення і реалізація результатів державного аудиту і використання аудиторських звітів. Застосування фінансових санкцій у разі виявлення ознак порушень.
Тема 6. Державний аудит фінансово-господарської діяльності суб'єктів господарювання державного сектору економіки

Поняття, об'єкти і завдання аудиту суб'єктів господарювання. Методика проведення аудиту діяльності суб’єктів господарювання. Організація контролю за використанням бюджетних коштів суб’єкта підприємницької діяльності.

Тема 7. Державний аудит виконання бюджетних програм

Мета, завдання та об'єкти аудиту виконання бюджетних програм. Методика проведення аудиту ефективності. Оформлення і реалізація результатів аудиту виконання бюджетних програм.
Тема 8. Державний аудит виконання місцевих бюджетів

Поняття, об'єкти і задачі аудиту виконання бюджету. Методика проведення аудиту виконання бюджету. Оформлення і реалізація результатів аудиту виконання бюджету.
Тема 9. Державний аудит ефективності діяльності 

Сутність і мета аудиту ефективності, правові засади його запровадження в Україні. Форми та види аудиту ефективності діяльності. Підготовка і планування аудиту ефективності діяльності. Проведення аудиторського дослідження, звітування за його результатами. Перевірка виконання пропозицій за результатами аудиту ефективності діяльності.

Тема 10. Внутрішній аудит в органах державного сектора
Поняття і об'єкти внутрішнього аудиту в органах державного сектора. Стандартизація внутрішнього аудиту в органах державного сектора. Основні етапи та процедури організації діяльності підрозділу внутрішнього аудиту органу державного сектора. Порядок проведення внутрішнього аудиту в органах державного сектора. Оформлення і реалізація результатів внутрішнього аудиту в органах державного сектора. Забезпечення та підвищення якості внутрішнього аудиту в органах державного сектора. 
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