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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Соціально-економічні трансформації в державі викликали необхідність реформування системи фінансового контролю, дієвість якої є запорукою ефективності здійснюваних економічних реформ і результативності боротьби з правопорушеннями в економічній сфері та корупцією. Ослаблення системи державного регулювання і контролю у сфері економіки і фінансів, нестабільність її правового регулювання становлять реальну загрозу національним інтересам.
Інститут державного фінансового аудиту є відносно новим для України, як і для інших країн пострадянського простору. Належне функціонування системи державного аудиту дозволяє завчасно виявляти відхилення від прийнятих стандартів законності, ефективності, результативності й економічності управління суспільними ресурсами. В результаті функціонування системи державного аудиту суспільство отримує важливу інформацію про якість роботи держави, що безпосередньо впливає на рівень суспільної підтримки чинної влади. 
Державний фінансовий аудит – інструмент суспільства, за допомогою якого воно бере участь в управлінні суспільними ресурсами. Забезпечення якості незалежного зовнішнього аудиту дозволить належним чином підтримати реформи системи державного управління, наслідками яких повинні стати законність, економічність, ефективність, результативність та прозорість управління державними фінансами.
Навчальна дисципліна «Державний фінансовий аудит» належить до нормативних дисципліни циклу професійної та практичної підготовки, складеної на основі освітньо-професійної програми підготовки фахівців галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» освітнього ступеня «бакалавр».
Вивчення студентом навчальної дисципліни відбувається шляхом послідовного і ґрунтовного опрацювання питань щодо визначення сутності та організаційно-правових засад державного фінансового аудиту, вивчення повноважень суб’єктів державного аудиту (Рахункової плати України та Державної аудиторської служби), вивчення класифікації державного фінансового аудиту в національній та міжнародній практиці, дослідження методики проведення окремих видів державного аудиту в Україні.

Під час вивчення даної дисципліни студенти вчаться застосовувати на практиці теоретичні знання з навчальної дисципліни, кваліфіковано використовувати у практичній діяльності сучасні форми і методи державного аудиту, знаходити можливі шляхи вирішення поставлених проблем методики і організації аудиторського процесу та його вдосконалення, а також розвивати навички творчої праці та самостійного мислення.

Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни «Державний фінансовий аудит» є система фінансово-економічних відносин на макро- і мікрорівнях з питань організації і проведення державного фінансового аудиту відповідно до конституційних норм і законодавчого регулювання.

Мета навчальної дисципліни

Метою навчальної дисципліни є формування у студентів сучасної системи знань про сутність та особливості державного фінансового аудиту, його види, функції та завдання, напрямки, порядок організації і проведення згідно норм чинного законодавства.

Основні завдання
Завданнями дисципліни є:
1) засвоєння теоретичних та методологічних основ державного фінансового аудиту; 

2) вивчення організаційних засад державного фінансового аудиту, його нормативно-правового та інформаційного забезпечення;
3) ознайомлення з органами державного фінансового контролю, які наділені правом проведення державного фінансового аудиту; 

4) вивчення сучасних методів, прийомів та процедур державного фінансового аудиту;
5) набуття практичних навичок застосування методів і способів державного фінансового аудиту з питань забезпечення законності, ефективності, фінансової дисципліни і раціональності в процесі формування, розподілу, володіння, використання та відчуження активів, які належать державі;
6) оволодіння знаннями щодо конкретних форм організації державного фінансового аудиту;
7) набуття вмінь формування обґрунтованих об’єктивних висновків та пропозицій за результатами державного фінансового аудиту;

8) набуття практичних навичок документального оформлення результатів державного аудиту;

9) розуміння необхідності і порядку взаємодії з правоохоронними органами та іншими органами державної (місцевої) влади.
Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

підготовки бакалаврів
Вивчення навчальної дисципліни базується на знаннях, сформованих при вивченні таких дисциплін, як «Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Фінансовий облік», «Бухгалтерський облік в галузях економіки», «Теорія економічного аналізу», «Аналіз господарської діяльності», «Облік і звітність в оподаткуванні», «Звітність підприємств», «Облік в державному секторі економіки», «Правові основи економічної безпеки в обліку і оподаткуванні», «Економіка і фінанси в державному секторі» та інші. Вивчення навчальної дисципліни формує базу знань для подальшого вивчення таких дисциплін як «Управлінський облік», «Правові основи протидії фінансовим правопорушенням», «Аудит», «Бюджетні програми в державному секторі економіки» та інші.

Вимоги до компетентностей, знань і умінь:
В результаті вивчення навчальної дисципліни «Державний фінансовий аудит» у студента мають бути сформовані такі компетентності:

загальні:

ЗК2. Здатність працювати в команді та налагоджувати міжособистісні взаємодії з метою ефективного вирішення поставлених завдань.

ЗК3. Здатність до аналізу та оцінювання соціально-економічних процесів і явищ у суспільному середовищі та здійсненні професійної діяльності. 

ЗК4. Здатність дотримання вимог охорони праці та забезпечення безпеки життєдіяльності. 

ЗК5. Здатність планувати та управляти часом.

ЗК6. Здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення.

ЗК7. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК10. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК11. Здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології для розв’язання конкретних задач та вирішення проблем у професійній галузі. 

ЗК15. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.

спеціальні:

ФК5. Уміння проводити дослідження в галузях економіки:  вибрати і обґрунтувати тему, скласти план; уміти використовувати інформаційне забезпечення; складати і оформляти бібліографію, застосовувати комп’ютерні технології у наукових дослідженнях і т.д.
ФК7. Читати нормативно-довідкову документацію, бухгалтерську, фінансову та статистичну звітність, бізнес-плани.

ФК10. Складати план-графік проведення державного аудиту чи фінансового розслідування. Уміло застосовувати процедури контрольно-перевірочної роботи.

ФК11. Грамотно, стисло і зрозуміло скласти акт за наслідками проведеного контролю із поставлених завдань перед бухгалтером, судом чи поліцією. Зробити документально і юридично обґрунтовані висновки за наслідками проведеного контролю з окремих питань фінансово – господарської діяльності підприємства, організації, чи установи.

ФК14. Вибирати оптимальні методи здійснення і організації  аудиторських процедур. Складати поточні та підсумкові робочі документи аудитора.

ФК15. Об’єктивно оцінювати інформацію, одержану в процесі аналізу аудиторських доказів і фактів, готувати висновки і рекомендації та подавати звіти за результатами проведення аудиту ефективності.

Вивчення навчальної дисципліни «Державний фінансовий аудит» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки студента, за якого він повинен: 

а) знати:

· законодавчу і нормативно-правову базу, що регламентує порядок проведення державного фінансового аудиту;
· економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем;

· місце і значення контрольної системи в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності;

· методичний інструментарій контролю та аудиту діяльності суб’єктів господарювання;

· теоретичні засади державного фінансового аудиту та вміти застосовувати його методи і процедури;

· особливості практики здійснення контролю та аудиту суб’єктів господарювання різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності;

· механізми функціонування бюджетної системи України та враховувати їх особливості з метою організації державного фінансового 

аудиту;

· організаційно-економічний механізм діяльності суб’єктів господарювання та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації;

· історичні передумови виникнення та сучасний стан розвитку державного фінансового аудиту;

· сутність державного фінансового аудиту, цілі, завдання та основні принципи організації державного фінансового аудиту;

· класифікацію державного фінансового аудиту, його форми та порядок їх застосування;

· функціональні обов’язки суб’єктів державного фінансового контролю в частині проведення державного фінансового аудиту; 

· процес державного фінансового аудиту та склад робіт, виконуваних на кожному з його етапів; 
· функції, права, обов'язки суб’єктів державного фінансового аудиту, а також їх відповідальність;
· напрямки взаємодії з правоохоронними та іншими органами державної і місцевої влади у процесі організації і проведення державного фінансового аудиту;
· вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави;
б) уміти:

· визначати сутність об’єктів контролю та аудиту, їх роль і місце в господарській діяльності;

· здійснювати зовнішній контроль діяльності суб’єктів господарювання на предмет дотримання норм чинного законодавства;

· планувати основні завдання державного фінансового аудиту щодо різних об’єктів та виконувати їх на кожному етапі аудиту;

· розробляти заходи щодо впровадження більш ефективних форм організації та проведення державного фінансового аудиту;

· розробляти календарні графіки, програми й плани проведення аудиторських досліджень;

· визначати економічну ефективність, результативність планування діяльності державних аудиторів;

· формувати проблеми та визначати гіпотези державного фінансового аудиту;

· відбирати й застосовувати найбільш сучасні й ефективні прийоми і методи для отримання доказів законності використання бюджетних коштів, державного майна та ефективності управління державними коштами;

· перевіряти результативні показники бюджетних програм, 

фінансово-господарської діяльності суб’єктів господарювання державного сектору економіки, порядок формування доходів та ефективність здійснення видатків бюджету;

· аналізувати звітність суб’єктів господарювання та правильно інтерпретувати отриману інформацію для висловлення аудиторських суджень;

· об’єктивно оцінювати і аналізувати інформацію, отриману за результатами здійснення державного фінансового аудиту;

· ідентифіковувати та оцінювати ризики діяльності об’єктів контролю та державного фінансового аудиту;

· робити узагальнення стосовно матеріалів аудиторського дослідження;

· визначати напрями підвищення ефективності діяльності об’єктів державного фінансового аудиту;

· складати звіти та інші підсумкові документи за результатами державного фінансового аудиту, здійснювати моніторинг результатів державного фінансового аудиту;

· застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для проведення державного фінансового аудиту та узагальнення його результатів;

· застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків;
виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом.

Програмні результати навчання

ПРН 1. Вміння використовувати професійно-профільовані знання і практичні навики з фахових дисциплін в обліку, аналізі і аудиті суб’єктів підприємництва та  та  державному секторі економіки.

ПРН 2. Вміння класифікувати облікову інформацію, будувати систему бухгалтерського обліку для потреб управління. Організувати формування облікової інформації за стадіями облікового процесу, управляти якістю бухгалтерського обліку, контролювати якість облікової інформації.

ПРН 4. Вміння застосовувати техніки та методики надання облікової інформації для сучасних та потенційних потреб управління підприємством.

ПРН 6. Уміння застосовувати знання теоретичних, організаційних та регуляторних засад податкового законодавства, а також навички контрольно-перевірочної роботи контрольних органів з метою прийняття ефективних управлінських рішень.

ПРН 9. Вміння вести облік відповідно до МСБО.

ПРН 13. Вміти застосовувати інформаційні та інноваційні технології у професійній та науковій діяльності.

Опанування навчальної дисципліни «Державний фінансовий аудит» повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критеріїв сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових завдань і виробничих ситуацій

	Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 


Навчальна програма складена на 5 кредитів. 

Форми контролю – поточний контроль, екзамен.

РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1.
	Сутність та організаційно-правові засади державного фінансового аудиту

	Тема 2.
	Становлення, сучасний стан і перспективи розвитку державного фінансового аудиту

	Тема 3.
	Загальні засади здійснення державного фінансового аудиту Державною аудиторською службою України

	Тема 4.
	Загальні засади здійснення державного фінансового аудиту Рахунковою палатою України

	Тема 5.
	Державний фінансовий аудит діяльності бюджетних установ

	Тема 6.
	Державний фінансовий аудит діяльності суб'єктів підприємництва 

	Тема 7.
	Державний фінансовий аудит виконання бюджетних програм

	Тема 8.
	Державний фінансовий аудит виконання місцевих бюджетів

	Тема 9.
	Документальне оформлення, звітність і реалізації матеріалів державного фінансового аудиту

	Тема 10.
	Внутрішній аудит в органах державного сектора економіки


РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ АУДИТ»
Тема 1. Сутність та організаційно-правові засади державного фінансового аудиту
Сутність державного фінансового аудиту, його мета та завдання. Класифікація державного фінансового аудиту та характеристика його видів. Особливості та порядок організації державного фінансового аудиту в Україні. Законодавче та нормативно-правове регулювання державного фінансового аудиту. 
Тема 2. Становлення, сучасний стан і перспективи розвитку державного фінансового аудиту
Основні етапи становлення та розвитку системи державного фінансового контролю в Україні. Сучасний стан державного фінансового аудиту в Україні. Історичні передумови створення органів державного фінансового аудиту. Проблеми і перспективи розвитку системи державного фінансового аудиту в Україні. Світовий досвід організації державного фінансового аудиту.
Тема 3. Загальні засади здійснення державного фінансового аудиту Державною аудиторською службою України

Порядок формування планів роботи органів Державної аудиторської служби України (ДАСУ). Визначення конкретних питань для дослідження і цілей державного фінансового аудиту. Визначення масштабу та проекту державного фінансового аудиту. Порядок формування, розгляду і затвердження планів роботи органів державного фінансового контролю. Планування проведення аудиторської перевірки та координація роботи державних аудиторів. 
Тема 4. Загальні засади здійснення державного фінансового аудиту Рахунковою палатою України
Стадії та етапи здійснення державного фінансового аудиту Рахунковою палатою України (РПУ). Сутність і зміст методичних прийомів державного фінансового аудиту РПУ. Координація дій аудиторів РПУ з працівниками об'єкта перевірки. Нагляд за проведенням аудиту. Планування процесу аудиту.

Тема 5. Державний фінансовий аудит діяльності бюджетних установ 

Статус бюджетної установи як підконтрольного об’єкта. Поняття, об'єкти і задачі державного фінансового аудиту бюджетних установ. Методика проведення державного фінансового аудиту бюджетних установ. Оформлення і реалізація результатів державного фінансового аудиту і використання аудиторських звітів. Застосування фінансових санкцій у разі виявлення ознак порушень.
Тема 6. Державний фінансовий аудит діяльності суб'єктів підприємництва
Поняття, об'єкти і завдання державного фінансового аудиту суб'єктів підприємництва. Методика проведення державного фінансового аудиту діяльності суб’єктів підприємництва, достовірності обліку проведених витрат і взаємовідносин з податковими та фінансовими службами органів влади. Організація контролю за використанням бюджетних коштів суб’єкта підприємницької діяльності.
Тема 7. Державний фінансовий аудит виконання бюджетних програм
Мета, завдання та об'єкти аудиту виконання бюджетних програм. Методика проведення аудиту ефективності. Оформлення і реалізація результатів аудиту виконання бюджетних програм.
Тема 8. Державний фінансовий аудит виконання місцевих бюджетів
Поняття, об'єкти, мета і завдання державного фінансового аудиту виконання бюджетів. Методика проведення державного фінансового аудиту виконання місцевих бюджетів. Перевірка правильності використання позабюджетних фондів на розвиток територіальних громад. Оформлення і реалізація результатів державного фінансового аудиту виконання бюджету.
Тема 9. Документальне оформлення, звітність і реалізації матеріалів державного фінансового аудиту
Предмет і мета документального оформлення контрольних заходів державного фінансового аудиту. Порядок оформлення матеріалів перевірки, їх узгодження і підписання. Контроль за станом усунення виявлених порушень і виконанням вимог контролюючого органу. Порядок звітування органами державного фінансового аудиту про результати проведених аудитів. Взаємодія з правоохоронними органами на стадії проведення державного фінансового аудиту. Реалізація результатів перевірки і застосування процедури відповідальності за допущені фінансові порушення і зловживання.
Тема 10. Внутрішній аудит в органах державного сектора економіки 
Поняття та об'єкти внутрішнього аудиту в установах державного сектора. Стандартизація внутрішнього аудиту в установах державного сектора. Основні етапи та процедури організації діяльності підрозділу внутрішнього аудиту в установах державного сектора. Порядок проведення внутрішнього аудиту в установах державного сектора. Оформлення і реалізація результатів внутрішнього аудиту в установах державного сектора. Забезпечення та підвищення якості внутрішнього аудиту в установах державного сектора. 
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