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Предмет навчальної дисципліни
Предметом дисципліни “Методологія тестування програмного забезпечення” є функціональність програмного забезпечення; методи та підходи для тестування та перевірки якості програмного забезпечення;вивчення підходів до створення звітності по проблемах при розробці програмного забезпечення.

Мета навчальної дисципліни
Мета вивчення навчальної дисципліни "Методологія тестування програмного забезпечення" - це допомогти набути студентам сучасних парадигм та технологій забезпечення якості програмного забезпечення при його розробці, оскільки тестування, як процес своєчасного виявлення помилок та дефектів, порівнює стан і поведінку продукту зі специфікацією. Розрізняти тестування програмного забезпечення й забезпечення якості програмного забезпечення, до якого належать всі складові ділового процесу, а не тільки тестування. Допомоги студентам оволодіти теоретичними знаннями та практичними навиками роботи з управлінням якістю програмного забезпечення на етапах життєвого циклу, проектування, програмування та тестування з метою створення корисних і працездатних програмних продуктів. 

Основні завдання
Основні завданнями дисципліни "Методологія тестування програмного забезпечення": оволодіння методами тестування, верифікації і валідації; вивчення підходів до створення звітності по проблемах при розробці програмного забезпечення; ознайомлення з сучасними методами та інструментальними засобами контролю якості програмного забезпечення; набуття навиків розробки тестових сценаріїв для перевірки функціональності та якості програмного забезпечення.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки бакалаврів
Навчальна дисципліна «Методологія тестування програмного забезпечення» взаємопов’язана з такими дисциплінами як «Системи управління версіями програмного забезпечення», «Технології Internet», «Технологія проектування та адміністрування БД і СД», «Управління проектами інформатизації».

Вимоги до знань і умінь
При вивченні дисципліни «Методологія тестування програмного забезпечення» здобувачі вищої освіти набувають такі компетентності (здатність):

Інтегральна Компетентність(ІК):
ІК1 – Здатність визначати та розв’язувати складні економічні задачі та проблеми, приймати відповідні аналітичні та управлінські рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій за невизначених умов та вимог.

Загальні компетентності (ЗК):
ЗК1 − Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
ЗК4 − Здатність спілкуватися з представниками інших професійних  груп  різного  рівня  (з  експертами  з  інших  галузей знань/видів економічної діяльності). 
ЗК5 − Здатність працювати в команді. 
ЗК6 − Здатність розробляти та управляти проєктами. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК):
СК4 − Здатність використовувати сучасні інформаційні технології, методи та прийоми дослідження економічних та соціальних процесів, адекватні встановленим потребам дослідження.
СК11 – Здатність планувати і розробляти проєкти у сфері економіки, здійснювати її інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення. 
СК12 − Здатність застосовувати методології, технології та інструментальні засоби для управління процесами життєвого циклу інформаційних і програмних систем, продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно до вимог замовника.
СК14 − Здатність  формувати  нові  конкурентоспроможні ідеї й реалізовувати їх у проєктах (стартапах).
СК15 − Здатність самостійно опановувати нові знання, ви-користовуючи сучасні освітні та дослідницькі технології у сфері економіки й інформаційних технологій та приймати ефективні управлінські рішення.

Програмні результати навчання:
ПР03 − Вільно спілкуватися з професійних та наукових питань державною та іноземною мовами усно і письмово.  
ПР06 − Оцінювати результати власної роботи, демонструвати лідерські навички та уміння управляти персоналом і працювати в команді.
ПР17 − Керувати технологічними процесами IT виробництва та здійснювати контроль якості програмної продукції.
ПР18 − Виявляти основні тенденції в ІТ-сфері та бізнес-перспективи використання конкретних інформаційних технологій в умовах динамічності ринкового середовища.
ПР19 – Розробляти  управлінські  рішення щодо забезпечення  розвитку  державних,  муніципальних,  комерційних організацій та бізнес-структур в усіх галузях економіки через призму інформаційних технологій; усвідомлювати необхідність навчання впродовж усього життя з метою поглиб-лення набутих та здобуття нових фахових знань.

Вивчення навчальної дисципліни «Методологія тестування програмного забезпечення» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки магістра, за якого він повинен:
а) знати: 
· основні артефакти тестування; 
· підходи до тестування; 
· рівні тестування; 
· види тестування; 
· техніки тест-дизайну 
· засоби проведення тестування; 
· методи верифікації й валідації. 

б) вміти: 
· здійснювати ефективні і кваліфіковані інспекції; 
· створювати звіти на основі результатів випробувань; 
· застосовувати різноманітні методи тестування; 
· проводити різні види тестування; 
· будувати тестові сценарії; 
· використовувати сучасні методики побудови тестових сценаріїв. 
· використовувати статистичні методи для оцінювання щільності дефектів та імовірності відмови; 
· проектувати і реалізовувати плани з комплексного тестування. 
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