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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

За роки незалежності України була зроблена велика робота з розвитку і вдосконалення як системи бухгалтерського обліку так і оподаткування суб’єктів господарювання. Це стосується як інститутів, відповідальних за обчислення, стягнення і розподіл податків, так і нормативно-правової бази з обліку та оподаткування. 
Важливим завданням, незважаючи на відносну замкнутість податкової системи на фіскальних функціях, не перешкоджання економічному розвитку СГД. Збалансовані рішення щодо ефективного розвитку підприємництва повинні базуватися на таких наукових принципах і положеннях, які б враховували як потреби суб’єктів обліку та оподаткування в ринкових умовах господарювання, так і державні інтереси. 
Створення та функціонування підприємств, що відносяться до різних видів економічної діяльності вимагає і відповідних знань щодо специфіки обліку та оподаткування їх діяльності.

Предмет навчальної дисципліни
Предметом навчальної дисципліни є облік фінансово-господарської діяльності підприємств різних видів економічної діяльності, а також оподаткування результатів їх діяльності.
Об'єктом  навчальної дисципліни є особливості організації, введення обліку та оподаткування підприємств торгівлі, сільського господарства, будівництва та в транспортних організаціях, страховій сфері, туристичного та готельного бізнесу.

Мета навчальної дисципліни
Метою  навчальної дисципліни «Облік і оподаткування за видами економічної діяльності» є  формування системи базових знань у сфері обліку та оподаткуванні суб’єктів господарської діяльності, які відносяться до різних видів економічної діяльності. 

Основні завдання
Для досягнення мети поставлені такі основні завдання:
· розуміння концептуальних засад загальної системи та спеціальних режимів оподаткування; 
· набуття вмінь нарахування та сплати податків (обов’язкових платежів) та зборів при різних системах оподаткування суб’єктами господарювання;
· засвоєння основних принципів та особливостей ведення обліку на підприємствами різних видів економічної діяльності;
· оволодіння навичками самостійного відображення в обліку операцій на підприємствах торгівлі, сільського господарства, будівництва та в транспортних організаціях та ін.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 
Навчальна дисципліна «Облік і оподаткування за видами економічної діяльності» є нормативною дисципліною підготовки магістрів з обліку і оподаткування. Вона формує базу знань та взаємопов’язана з такими дисциплінами, як «Фінансовий облік», «Фінансовий аналіз», «Організація обліку і оптимізація оподаткування», «Стратегічний управлінський облік», «Звітність підприємств», «Бухгалтерський облік в галузях економіки», «Фінансовий контроль в галузях економіки» та ін.

Вимоги до компетентностей, знань і умінь:
В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності :
загальні:
· вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми; 
· здатність проведення досліджень на відповідному рівні; 
· здатність генерувати нові ідеї (креативність);
· здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 
· здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності); 
· цінування та повага різноманітності та мультикультурності;
· здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів); 
· здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт; 
· здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 
· здатність планувати і проводити наукові дослідження, готувати результати наукових робіт до оприлюднення.
спеціальні:
· здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу. 
· здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків. 
· здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства. 
· здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 
· здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування.

Вивчення дисципліни «Облік і оподаткування за видами економічної діяльності» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:
знати:
· нормативні-правові документи, які регламентують ведення обліку та оподаткування господарських операцій на підприємствах торгівлі, сільського господарства, транспорту та будівництва, фінансовій та страховій сферах, туристичному та готельному бізнесі;
· особливості організації обліку підприємств різних видів економічної діяльності;
· особливості оподаткування СГД за видами діяльності та системами оподаткування;
· місце і значення облікової та податкової систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств;
· сутність об’єктів обліку, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.
 вміти:
· правильно застосовувати податкове законодавство, з врахуванням особливостей оподаткування підприємств різних видів економічної діяльності;
· застосовувати в практичній діяльності законодавчі та нормативні матеріали щодо ведення обліку в торговельних, транспортних, сільськогосподарських і будівельних та інших підприємствах;
· вирішувати завдання різних видів складності щодо ведення обліку та оподаткування операцій на підприємствах різних видів економічної діяльності;
· використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку та оподаткування; 
· застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів господарювання; 
· ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів; 
· демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави. 

Програмні  результати
· вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління;
· знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження;
· обґрунтовувати вибір оптимальної системи оподаткування діяльності суб’єкта господарювання на підставі діючого податкового законодавства; 
· застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику. 
· готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування;
· дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними аудиторіями;
· вміти генерувати нові ідеї в сфері обліку, аналізу, аудиту та оподаткування; 
· аналізувати і оцінювати закономірності і тенденції розвитку обліку, аналізу та аудиту, оподаткування.

Опанування навчальною дисципліною «Облік і оподаткування за видами економічної діяльності» повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня
сформованості вміння
	Зміст критерію сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових завдань та виробничих ситуацій

	Творчий 
	Здійснювати евристичний пошук 
і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити.
Форма контролю – екзамен.

РОЗДІЛ 2.   ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ ЗА ВИДАМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ»
	№ теми
	Назва теми

	Тема 1
	Організація обліку і оподаткування СГД за видами економічної діяльності

	Тема 2
	Особливості обліку та оподаткування виробників сільськогосподарської продукції

	Тема 3
	Облік та оподаткування діяльності підприємств будівельної галузі

	Тема 4
	Особливості бухгалтерського обліку та оподаткування в торговельних підприємствах 

	Тема 5
	Особливості обліку та оподаткування транспортно-експедиторської діяльності

	Тема 6
	Особливості обліку та оподаткування туристичної діяльності і готельного бізнесу


РОЗДІЛ 3.   ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ ЗА ВИДАМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ»

Тема 1. Організація обліку і оподаткування СПД за видами економічної 
діяльності 

Поняття суб’єкта господарювання та його характеристика. Права та обов’язки суб’єктів господарювання. Класифікація видів суб’єктів господарської діяльності.
Класифікація видів економічної діяльності та підприємств за видами економічної діяльності. 
Нормативно-правове забезпечення обліку та оподаткування діяльності підприємств. 
Концептуальні основи оподаткування суб’єктів господарювання. Види систем оподаткування СГД. Порядок вибору форми обліку та системи оподаткування суб’єкта господарської діяльності. Переваги та недоліки загальної та спрощеної системи обліку та оподаткування.


Тема 2. Особливості обліку та оподаткування виробників сільськогосподарської продукції

Податкова політика в аграрному секторі економіки України. Класифікація видів діяльності сільгоспвиробників. Спеціальний режим оподаткування виробників сільськогосподарської продукції.
Об’єкт, база та ставки ЄП для сільськогосподарських товаровиробників.
Особливості бухгалтерського обліку у сільськогосподарському виробництві. Облік довгострокових та поточних біологічних активів. Особливості обліку витрат на виробництво та калькулювання собівартості продукції основного і допоміжного виробництва. Облік готової продукції та її реалізації.

Тема 3. Облік та оподаткування діяльності підприємств будівельної галузі

Податкове стимулювання діяльності будівельних підприємств України. Особливості оподаткування підприємств будівельної галузі за довгостроковими контрактами. Порядок оподаткування будівельно-монтажних робіт під час будівництва доступного житла. Особливості оподаткування податком на додану вартість операцій з поставки житла. Пільгове оподаткування інвестиційних проектів будівництва. 
Особливості будівельного виробництва та їх вплив на організацію обліку. Облік витрат та доходів у підрядника та забудовника.


Тема 4. Особливості бухгалтерського обліку та оподаткування в торговельних підприємствах 

Оподаткування діяльності торгівельних підприємств. Особливості нарахування та сплати ПДВ при переміщенні товарів через кордон. Порядок нарахування та сплати акцизного та інших податків торгівельними підприємствами.
Облік на підприємствах роздрібної та оптової торгівлі. Облік експортно-імпортних операцій. Особливості обліку бартерних операцій.


Тема 5. Особливості обліку та оподаткування транспортно-експедиторської діяльності
Правові засади транспортно-експедиторської діяльності суб’єктів господарювання. Особливості оподаткування транспортно-експедиторської діяльності податком на прибуток. Особливості оподаткування поставки транспортно-експедиторських послуг податком на додану вартість.
Галузеві особливості транспорту та їх вплив на організацію обліку. Особливості  обліку доходів, витрат та калькулювання продукції (послуг) автотранспортних підприємств.


Тема 6. Особливості обліку та оподаткування туристичної діяльності і 
готельного бізнесу

Туристична діяльність в Україні та її державне регулювання. Туроператори та турагенти – як платники податків та зборів. Особливості оподаткування підприємств готельного бізнесу. 
Особливості організації обліку туристичної діяльності. Облік діяльності туроператора та турагента. Облік реалізації турпродукту. Облік інформаційних туристичних послуг. Облік витрат і доходів у підприємствах готельного бізнесу.
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РОЗДІЛ 5.  РЕСУРСИ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

	Ресурси мережі Інтернет
 із законодавства України
	Ресурси мережі факультету
з навчальної дисципліни 

	· Сервер Верховної Ради України: http://www.rada.gov.ua/
· Міністерство фінансів України
· http://www.minfin.gov.ua/
· Державна митна служба України
· http://www.сustoms.gov.ua/
· Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку 
· http://www.ssmsc.gov.ua/
· Рахункова палата України
· http://www.ac-rada.gov.ua/
· Ліга Бізнес Інформ: www.liga.net/
· Нормативні акти України: www.nau.kiev.ua/
· Налоги и бухгалтерский учет: www.basa.tav.kharkov.ua/
· Право. Україна:
· www.legal.com. ua/oqi-bin/rnatrix.ogi/pravo. htrnl
· Українське право: www.ukrpravo.com/
	· Програма навчальної дисципліни 
· Робоча програма  навчальної дисципліни 
· Методичні рекомендації з вивчення тем 
· Завдання для проведення практичних занять
· Методичні рекомендації  та завдання з виконання самостійної роботи студента 
· Методичні рекомендації  та завдання до виконання індивідуальної роботи студента 
· Засоби діагностики знань студентів з навчальної дисципліни 
· Навчальні посібники з навчальної дисципліни
· інші
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