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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Предмет навчальної дисципліни

Предмет навчальної дисципліни: теоретичні, методологічні та практичні основи муніципального адміністрування, формування наукового світогляду і знань із технологій та методів управління змінами в муніципальних утвореннях; вивчення особливостей функціонування муніципальних утворень умовах безперервних змін.
Мета навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни: формування системи спеціальних знань здобувачів вищої освіти та вивчення теоретичних засад муніципального адміністрування; засвоєння механізмів практичної реалізації елементів спеціального економічного інструментарію управління розвитком муніципальних утворень; оволодіння принципами формування ефективних вертикальних та горизонтальних взаємодій органів місцевого самоврядування; опанування сучасними методами адміністрування муніципальними галузево функціональним комплексами; вивчення особливостей муніципального адміністрування в зарубіжних країнах для адаптивного використання його в практичній роботі органів місцевого самоврядування в Україні.

Завдання вивчення дисципліни:
Основні завдання дисципліни “Муніципальне адміністрування” визначення теоретико-методологічних засад муніципального адміністрування як механізму ефективного управління розвитком муніципальних утворень; система нормативно-правового забезпечення управлінської діяльності місцевого самоврядування в Україні та її проблеми; види систем муніципального адміністрування та їх основні характеристики; особливості реалізації важелів спеціального економічного інструментарію муніципального менеджменту; характер вертикальних та горизонтальних зовнішніх взаємодій органів місцевого самоврядування; принципи сучасного адміністрування галузево-функціональними комплексами муніципального утворення; загальні засади організації та здійснення муніципального управління в зарубіжних країнах. 

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі

Дисципліна «Муніципальне адміністрування» базується на вивченні таких дисциплін як „Макроекономіка”, „Економіка у європейській інтеграції”, „Математика для економістів”, „Теорія і практика управління”, „Вступ до фаху”, „Теорія та історія управління”.

Одночасно «Муніципальне адміністрування» є базою для глибокого вивчення таких дисципліни як „Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва”. „Економіка підприємства”, „Фінансова діяльність суб’єктів підприємництва”, „Інвестування”, „Страхування”, „Маркетинг”, „Менеджмент”, „Податкова система”, „Митна справа” тощо.
Вимоги до компетентностей, знань і умінь

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студентів мають бути сформовані такі компетентності

загальні: 

- здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово;

- здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями;

- здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;

- здатність працювати в команді або автономно;

- навички використання сучасних інформаційних систем у комунікаційних технологій;

- здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

спеціальні: 

- здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, робити узагальнення стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві сучасним процесам в економіці;

- використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань у сфері муніципального адміністрування;

- проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з метою прийняття управлінських рішень в муніципальному утворенні;

- розуміти особливості практики здійснення аналізу діяльності підприємств  на основі фінансової звітності та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень в муніципальному утворенні.

 Вивчення навчальної дисципліни «Муніципальне адміністрування» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

а) знати:

· суть, значення і завдання муніципального адміністрування;

· теоретико-методологічних засад муніципального адміністрування як механізму ефективного управління розвитком муніципальних утворень; система нормативно-правового забезпечення управлінської діяльності місцевого самоврядування

· логічноструктурні схеми взаємодії органів місцевого самоврядування з органами

· державного управління, фінансово-кредитними установами та підприємницьким

· сектором,види ;

· економічно-фінансове обґрунтування вибору певних механізмів управління муніципальними галузево-функціональним комплексами;

· прогресивний зарубіжний досвід муніципального управління 

б) уміти:

· здатність організовувати свою діяльність, працювати автономно та у команді.

· здатність аналізувати та структурувати проблему та приймати оптимальні управлінські рішення на основі логічних аргументів та перевірених фактів з діяльності муніципальних утворень.

· здатність застосовувати системний підхід до управління економічним і соціальним розвитком муніципальних утворень як складних організацій на основі менеджерського підходу;  

· готовність розробляти набір конкретних інструментів управління розвитком муніципальних утворень з урахуванням їх територіально функціональних особливостей, ситуативних характеристик середовища. 

· уміння складати стратегічний план розвитку муніципального утворення з використанням методики стратегічного управління;  

· здатність визначати можливі ризики муніципального управління та розробляти для їх усунення систему профілактичних заходів; 

· здатність будувати систему антикризового управління в муніципальному менеджменті шляхом застосування його  інструментів з врахуванням необхідності їх ситуаційного використання. 

· здатність працювати з інформацією: знаходити, оцінювати й використовувати інформацію з різних джерел.

· вміння нестандартно мислити, застосовувати знання з менеджменту в широкому діапазоні практичної роботи та в повсякденному житті.

· засвоєння нових знань, володіння сучасними інформаційними технологіями в електронному врядуванні.

· здатність забезпечувати економічну, екологічну, цивільну 

· безпеку функціонування організації, безпеку праці.

· здатність діяти з позиції соціальної відповідальності, займати активну життєву та громадянську позицію, розвивати лідерські якості.

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня

сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною навчальною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання у практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати набуті знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на  4кредити.

Форма контролю  – проміжний модульний контроль, екзамен
РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. Сутність та законодавча база муніципального адміністрування. 

Тема 2. Побудова системи муніципального адміністрування. 
Тема 3. Стратегічне управління в муніципальному адмініструванні. 

Тема 4. Фінансовий менеджмент як управління фінансовими ресурсами муніципального утворення. 
Тема 5. Використання маркетингових інструментів в муніципальному адмініструванні. 

Тема 6.Проектний менеджмент в муніципальному адмініструванні. 

Тема 7.Управління муніципальними логістичними системами. 

Тема 8. Менеджмент ризиків та антикризове управління в муніципальному адмініструванні. 
Тема 9. Інформаційні технології в муніципальному адмініструванні Ситуаційне муніципальне адміністрування

Тема 10. Кадровий менеджмент в муніципальному адмініструванні. 

Тема 11. Вертикальні взаємодії органів муніципального адміністрування. 
Тема 12. Розвиток підприємництва в системі муніципального управління. 
Тема 13. Адміністрування галузево-функціональними комплексами на території муніципальних утворень. 
Тема 14. Організація муніципального адміністрування в зарубіжних країнах. 
Тема 15. Реалізація функцій органів муніципального адміністрування в управлінні соціально-економічним розвитком територій в зарубіжних країнах. 
РОЗДІЛ 3.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1 “Сутність та законодавча база муніципального адміністрування”.
Поняття муніципального адміністрування. Місцеве самоврядування. Теорії місцевого самоврядування. Муніципальне утворення. Особливості муніципальних утворень в Україні.  

Співвідношення термінів “муніципальний”, “місцевий”, “комунальний”. Базові поняття муніципального адміністрування: муніципалітет, місцеве співтовариство (спільнота), питання місцевого значення, муніципальне господарство, муніципальна власність, муніципальна служба. 

Європейська Хартія місцевого самоврядування. Система законодавчої бази муніципального менеджменту в Україні. Конституція України та Закон України “Про місцеве самоврядування в Україні” як засадничі нормативно-правові акти в сфері муніципального менеджменту. Нормативне регулювання бюджетних і податкових прав місцевого самоврядування. Законодавча база управління комунальною власністю. Проблеми розвитку та удосконалення законодавчої бази муніципального менеджменту в Україні. 

Тема 2 “Побудова системи муніципального адміністрування”.
Види підсистем муніципального адміністрування. Організаційна підсистема муніципального адміністрування. Суб’єкти муніципального адміністрування. Об’єкти муніципального адміністрування. Внутрішнє й зовнішнє середовище муніципального адміністрування. Функціональна підсистема муніципального адміністрування. Інструментальна підсистема муніципального адміністрування. Стратегія як основа управління муніципальними утвореннями. Фінансовий менеджмент для управління фінансовими ресурсами муніципального утворення. Маркетинг для інформаційного забезпечення адміністрування муніципальним утворенням. Проектний менеджмент як складова муніципального адміністрування. Логістика для управління ресурсопотоками. Завдання кадрового менеджменту для успішного управління муніципальним утворенням. Інформаційні технології в муніципальному адмініструванні. Завдання й заходи з управління ризиками. Антикризове управління муніципальним утворенням. Ситуаційне муніципальне адміністрування.

Тема 3 “Стратегічне управління в муніципальному адмініструванні”.

Поняття стратегічного управління в муніципальному адмініструванні. Цикл стратегічного управління. Стратегічне планування як основа стратегічного управління муніципальним утворенням. Алгоритми стратегічного планування. Система Р.Бейлі. Багатоступеневе планування. Модель К.Мейерсона. Метрополітенське планування Ф.Хейвуда. Вітчизняні моделі стратегічного планування. Методика стратегічного управління розвитком муніципального утворення. Організація робіт з соціально-економічного розвитку муніципального утворення. Мережа спеціального фінансово-економічного інструментарію муніципального адміністрування.

Тема 4 “Фінансовий менеджмент як управління фінансовими ресурсами муніципального утворення”.
Поняття муніципального фінансового менеджменту та його завдання. Функції муніципального фінансового менеджменту. Муніципальний фінансовий механізм та його структура. Об’єкти фінансового менеджменту муніципального утворення. Бюджетування в управлінні муніципальними фінансовими ресурсами. Процес муніципального бюджетування. 

Бюджетний і фінансовий аналіз як інструменти фінансового менеджменту. 

Тема 5 “Використання маркетингових інструментів в муніципальному адмініструванні”.
Необхідність застосування маркетингу в муніципальному менеджменті. Дерево цілей та завдань використання інструментів маркетингу в муніципальному адмініструванні. Формування системи маркетингової діяльності суб’єкту муніципального управління. Використання маркетингових досліджень для інформаційного забезпечення процесу управління територією. Показники моніторингу соціально-економічного стану муніципальних утворень. Ресурсний аналіз муніципального утворення. Проблема муніципального ціноутворення. Оцінка інвестиційної привабливості муніципального утворення. Застосування маркетингових інструментів для забезпечення зв’язків з громадськістю. 

Тема 6 “Проектний менеджмент в муніципальному адмініструванні”.
Структуризація портфеля муніципальних проектів. Управління муніципальним проектом. Особливості управління проектом на стадіях його життєвого циклу. Ресурсне забезпечення муніципального проекту. Проектне фінансування. Інтереси учасників муніципального проекту, їх узгодження. Тендер муніципальних проектів. Критерії комплексної оцінки муніципальних проектів. Методи оцінки економічної ефективності інвестиційних проектів. 

Тема 7 “Управління муніципальними логістичними системами”.
Сфери логістики в муніципальному адміністрування. Система муніципальної логістики. Логістика товарних потоків. Аналіз торгової інфраструктури муніципального утворення. Фінансова логістика в муніципальному управлінні. Алгоритми факторного аналізу для управління фінансовими потоками. 

Тема 8 “Менеджмент ризиків та антикризове управління в муніципальному адмініструванні”.
Поняття ризику в муніципальному адміністрування. Процес управління ризиком. Профілактика ризиків муніципального утворення. Страхування як особливий інструмент менеджменту ризиків. Види страхування на муніципальному рівні. Процедура страхування та взаємодія учасників страхування. 

Причини муніципальних криз. Побудова системи антикризового управління в муніципальному менеджменті. Реалізація антикризового управління. Інструменти антикризового управління та їх ситуаційне використання. Спеціальні механізми антикризового управління муніципальним утворенням. 

Тема 9 “Інформаційні технології в муніципальному адмініструванні Ситуаційне муніципальне адміністрування”.
Сфера інформатизації в муніципальному адмініструванні. Особливості використання інформаційних технологій в окремих сферах місцевого господарства. Проектування використання інформаційних технологій. Муніципальні бази даних. Електронний муніципалітет. Проектування інформаційної інфраструктури. 

Вплив ситуації на муніципальний менеджмент. Використання спеціального інструментарію муніципального менеджменту в залежності від характеристик муніципального утворення. Матричні методи для визначення напрямків економічної політики в муніципальному управлінні. 

Тема 10 “Кадровий менеджмент в муніципальному адмініструванні”.
Побудова системи кадрового управління. Особливості формування кадрового персоналу в органах місцевого самоврядування, Київській та Севастопольській міських державних адміністраціях. Принципи муніципальної корпоративної культури. Розвиток персоналу муніципального управління. База знань, навичок та умінь муніципального менеджера.

Тема 11 “Вертикальні взаємодії органів муніципального адміністрування”.
Взаємодії з регіональними органами державного адміністрування. Інструменти збалансування інтересів органів місцевого самоврядування та органів державної виконавчої влади. Цільові регіональні програми: цілі, переваги та види. Міжбюджетні відносини. Принципи міжбюджетних відносин. Бюджетування регіональних бюджетів. Взаємодії з органами державного казначейства та податкової адміністрації. Казначейське виконання місцевого бюджету. 

Тема 12 “Розвиток підприємництва в системі муніципального управління”.
Роль підприємницького сектору в розвитку муніципального утворення. Взаємодія органів місцевого самоврядування з суб’єктами великого та середнього бізнесу. Механізм залучення підприємницьких структур до реалізації муніципальних програм. Малий бізнес в муніципальному утворенні. Проблеми розвитку малого бізнесу та шляхи їх вирішення. Форми підтримки малого бізнесу на муніципальному рівні. 

Тема 13 “Адміністрування галузево-функціональними комплексами на території муніципальних утворень”.
Адміністрування системою охорони здоров’я в муніципальному утворенні. Медичне страхування. Бюджетування муніципальної системи охорони здоров’я. Взаємодія з установами охорони здоров’я. Соціальний захист як об’єкт муніципального управління. Принципи соціальної роботи в муніципальному утворенні. Взаємодія з установами соціального захисту. 

Управління освітою в муніципальному утворенні. Взаємодія з освітніми установами. Фінансування муніципальних закладів освіти. Управління муніципальним пасажирським транспортом. Планування розвитку громадського транспорту: світовий та вітчизняний досвід. Взаємодія з муніципальними транспортним організаціями. Управління житлово-комунальним господарством. Впровадження нових механізмів господарювання в муніципальний житловокомунальний сектор. Регулювання тарифів на житлово-комунальні послуги. Розроблення стратегії розвитку житлово-комунального господарства. Реалізація житлово-комунальних проектів. Взаємодія з правоохоронними органами. Муніципальні форми охорони правопорядку. 

Тема 14 “Організація муніципального адміністрування в зарубіжних країнах”.
Загальна характеристика муніципального адміністрування в зарубіжних країнах. Моделі взаємодії органів центральної влади та місцевого управління в зарубіжних країнах. Особливості організації місцевого адміністрування в окремих зарубіжних країнах та можливості адаптації їх досвіду в Україні. Організація муніципального адміністрування в США. Організація муніципального адміністрування в Німеччині. Організація муніципального адміністрування в Франції. Організація муніципального адміністрування в країнах Скандинавії. Організація муніципального адміністрування в Польщі. Загальна характеристика фінансової системи місцевих органів управління в зарубіжних країнах. 

Тема 15 “Реалізація функцій органів муніципального адміністрування в управлінні соціально-економічним розвитком територій в зарубіжних країнах”.
Організація надання послуг в зарубіжних країнах: основні моделі. Система соціального захисту населення в зарубіжних країнах. Особливості адміністрування муніципальною власністю в окремих зарубіжних країнах. Підтримка підприємництва в системі муніципального адміністрування зарубіжних країн. Особливості стратегічного планування в муніципальному адмініструванні зарубіжних країн.  
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