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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Дисципліна «Фінансовий і бухгалтерський аутсорсинг» орієнтована на формування у студентів теоретичних знань та практичних навичок щодо порядку проведення фінансового і бухгалтерського аутсорсингу на основі укладених договорів аутсорсингу, взаємодії зі суб’єктами господарювання різних організаційно-правових форм з дотриманням норм законодавства і професійних вимог з метою забезпечення оптимізації обліку та оподаткування субота господарювання – замовника послуги фінансового і бухгалтерського аутсорсингу.
Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни є теоретико-методичні і практичні аспекти надання послуг фінансового і бухгалтерського аутсорсингу з урахування досвіду України і провідних країн світу.
Мета навчальної дисципліни

Мета вивчення навчальної дисципліни – формування базових спеціальних знань щодо сутності і порядку проведення фінансового і бухгалтерського аутсорсингу.

Основні завдання дисципліни

Основні завдання навчальної дисципліни є: 

1) сформувати у студентів розуміння теоретико-методологічних засад фінансового і бухгалтерського аутсорсингу;

2) розглянути інноваційний потенціал аутсорсингу в сучасних умовах ведення бізнесу;

3) розкрити переваги та недоліки використання вітчизняними підприємствами послуг з фінансового і бухгалтерського аутсорсингу;

4) забезпечити оволодіння студентами практичних навичок проведення фінансового і бухгалтерського аутсорсингу;

5) розвинути вміння використовувати фінансово-банківський аутсорсинг для підвищення ефективності діяльності підприємства;

6) забезпечити розвиток аналітичного мислення у студентів;

7) розвинути вміння приймати виважені управлінські рішення у складних та мінливих економічних умовах, в умовах зміни методик обліку, вдосконалення нормативних і законодавчих актів тощо.

Місце навчальної дисципліни у структурно-логічній схемі

Навчальна дисципліна «Фінансовий і бухгалтерський аутсорсинг» є дисципліною вільного вибору студента циклу загальної (гуманітарної та соціально-економічної) підготовки бакалаврів і пов’язана з такими навчальними дисциплінами: «Бухгалтерський облік (загальна теорія), «Фінансовий облік», «Управлінський облік», «Облік і оподаткування за видами економічної діяльності», «Аналіз за видами економічної діяльності», «Аналіз господарської діяльності», «Аудит», «Економічний аналіз», «Облік і звітність в оподаткуванні», «Основи економічного контролю», «Основи податкового контролю», «Основи форензіку» та ін.
Вимоги до компетентностей, знань і умінь:
В результаті вивчення навчальної дисципліни «Фінансовий і бухгалтерський аутсорсинг» у студента мають бути сформовані такі компетентності:

загальні:

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК03. Здатність працювати в команді.

ЗК04. Здатність працювати автономно.

ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.

ЗК12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

спеціальні:

СК03. Здатність до відображення інформації про господарські операції суб’єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення.

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів господарювання.

СК05. Проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з метою прийняття управлінських рішень.

СК06. Здійснювати облікові процедури із застосуванням інформаційних систем і комп’ютерних технологій.

СК08. Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів.

СК09. Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування.

СК10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків.

Вивчення навчальної дисципліни «Фінансовий і бухгалтерський аутсорсинг» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки студента, за якого він повинен: 

а) знати:

· законодавчу і нормативно-правову базу, що регламентує порядок проведення державного фінансового аудиту;
· економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем;

· місце і значення контрольної системи в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності;

· методичний інструментарій контролю та аудиту діяльності суб’єктів господарювання;

· теоретичні засади державного фінансового аудиту та вміти застосовувати його методи і процедури;

· особливості практики здійснення контролю та аудиту суб’єктів господарювання різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності;

· механізми функціонування бюджетної системи України та враховувати їх особливості з метою організації державного фінансового 

аудиту;

· організаційно-економічний механізм діяльності суб’єктів господарювання та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації;

· історичні передумови виникнення та сучасний стан розвитку державного фінансового аудиту;

· сутність державного фінансового аудиту, цілі, завдання та основні принципи організації державного фінансового аудиту;

· класифікацію державного фінансового аудиту, його форми та порядок їх застосування;

· функціональні обов’язки суб’єктів державного фінансового контролю в частині проведення державного фінансового аудиту; 

· процес державного фінансового аудиту та склад робіт, виконуваних на кожному з його етапів; 
· функції, права, обов'язки суб’єктів державного фінансового аудиту, а також їх відповідальність;
· напрямки взаємодії з правоохоронними та іншими органами державної і місцевої влади у процесі організації і проведення державного фінансового аудиту;
· вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави;
б) уміти:

· визначати сутність об’єктів контролю та аудиту, їх роль і місце в господарській діяльності;

· здійснювати зовнішній контроль діяльності суб’єктів господарювання на предмет дотримання норм чинного законодавства;

· планувати основні завдання державного фінансового аудиту щодо різних об’єктів та виконувати їх на кожному етапі аудиту;

· розробляти заходи щодо впровадження більш ефективних форм організації та проведення державного фінансового аудиту;

· розробляти календарні графіки, програми й плани проведення аудиторських досліджень;

· визначати економічну ефективність, результативність планування діяльності державних аудиторів;

· формувати проблеми та визначати гіпотези державного фінансового аудиту;

· відбирати й застосовувати найбільш сучасні й ефективні прийоми і методи для отримання доказів законності використання бюджетних коштів, державного майна та ефективності управління державними коштами;

· перевіряти результативні показники бюджетних програм, 

фінансово-господарської діяльності суб’єктів господарювання державного сектору економіки, порядок формування доходів та ефективність здійснення видатків бюджету;

· аналізувати звітність суб’єктів господарювання та правильно інтерпретувати отриману інформацію для висловлення аудиторських суджень;

· об’єктивно оцінювати і аналізувати інформацію, отриману за результатами здійснення державного фінансового аудиту;

· ідентифіковувати та оцінювати ризики діяльності об’єктів контролю та державного фінансового аудиту;

· робити узагальнення стосовно матеріалів аудиторського дослідження;

· визначати напрями підвищення ефективності діяльності об’єктів державного фінансового аудиту;

· складати звіти та інші підсумкові документи за результатами державного фінансового аудиту, здійснювати моніторинг результатів державного фінансового аудиту;

· застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для проведення державного фінансового аудиту та узагальнення його результатів;

· застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків;
виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом.

Програмні результати навчання

ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.

ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.

ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.

ПР04. Формувати і аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.

ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств.

ПР06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності.

ПР09. Ідентифікувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств.

ПР11. Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних організаційно-правових форм власності.

ПР13. Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування.

ПР20. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом.

ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

ПР22. Розуміти і реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

Опанування навчальної дисципліни «Фінансовий і бухгалтерський аутсорсинг» повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити.


Форми контролю – поточний контроль, контрольна робота, залік.
РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
2. Тематичний план навчальної дисципліни 

«ФІНАНСОВИЙ І БУХГАЛТЕРСЬКИЙ АУТСОРСИНГ»

	Номер теми
	Назва теми

	1.
	Економічна сутність та види аутсорсингу

	2. 
	Нормативно-правове забезпечення фінансового і бухгалтерського аутсорсингу

	3.
	Поняття та суб’єкти фінансового аутсорсингу

	4.
	Поняття та суб’єкти бухгалтерського аутсорсингу

	5.
	Особливості укладання договору фінансового і бухгалтерського аутсорсингу

	6.
	Порядок організації та основні етапи проведення бухгалтерського аутсорсингу

	7.
	Порядок організації та основні етапи проведення фінансового аутсорсингу

	8. 
	Професійні вимоги та особливості організації роботи аутсорсера 


3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ФІНАНСОВИЙ І БУХГАЛТЕРСЬКИЙ АУТСОРСИНГ»

Тема 1. Економічна сутність та види аутсорсингу
Сутність, характеристика і термінологія аутсорсингу. Значення і роль аутсорсингу в ринковій економіці. Види, призначення та сфери застосування аутсорсингу. Історичні передумови виникнення аутсорсингу. Стан розвитку аутсорсингу в Україні та світі.

Тема 2. Нормативно-правове забезпечення фінансового і бухгалтерського аутсорсингу
Законодавчі і нормативно-правові акти, які регламентують питання надання послуг фінансового і бухгалтерського аутсорсингу. Порядок застосування положень законодавчих і нормативно-правових актів у практичній діяльності аутсорсингових компаній і при наданні аутсорсингових послуг. Вплив законодавчих актів на розвиток аутсорсингу, організацію і надання аутсорсингових послуг з питань обліку. 

Тема 3. Поняття та суб’єкти фінансового аутсорсингу
Сутність, класифікація, особливості та організаційне забезпечення фінансового аутсорсингу. Суб’єкти фінансового аутсорсингу, їх взаємодія і взаємозв’язки. Методологічний інструментарій фінансового аутсорсингу. Проблеми і загрози бізнес-середовища підприємства, пов’язаних послугою фінансового аутсорсингу. Переваги і недоліки фінансового аутсорсингу для підприємства. Основні ризики та ефективність процесу переходу підприємства на фінансовий аутсорсинг. Відмінності і спільні риси фінансового і бухгалтерського аутсорсингу.
Тема 4. Поняття та суб’єкти бухгалтерського аутсорсингу

Сутність, класифікація, особливості та організаційне забезпечення бухгалтерського аутсорсингу. Суб’єкти бухгалтерського аутсорсингу, їх взаємодія і взаємозв’язки. Методологічний інструментарій бухгалтерського аутсорсингу. Проблеми і загрози бізнес-середовища підприємства, пов’язаних з бухгалтерським обліком і послугою бухгалтерського аутсорсингу. Переваги і недоліки бухгалтерського аутсорсингу для підприємства. Основні ризики процесу переходу до організації бухгалтерського обліку на засадах аутсорсингу. Ефективність переходу на бухгалтерський аутсорсинг.

Тема 5. Особливості укладання договору фінансового і бухгалтерського аутсорсингу

Поняття аутсорсингової компанії. Сутність та види договорів аутсорсингу. Поняття договору фінансового аутсорсингу. Поняття договору бухгалтерського аутсорсингу. Структура договору фінансового/ бухгалтерського аутсорсингу. Права, обов’язки і відповідальність сторін угоди про надання послуги фінансового/ бухгалтерського аутсорсингу. Порядок та особливості укладання договорів фінансового та бухгалтерського аутсорсингу, їх терміни та структура. Управління процесом складання і виконання договору аутсорсингу. Делегування функцій працівників в рамках укладання і виконання договору фінансового і бухгалтерського аутсорсингу. 
Тема 6. Порядок організації та основні етапи проведення фінансового аутсорсингу

Порядок організації та основні етапи проведення фінансового аутсорсингу. Вимоги до аутсорсингової компанії та аутсорсера на кожному із етапів. Організація процесу надання послуги фінансового аутсорсингу. Здійснення фінансового аутсорсингу на підприємствах різних організаційно-правових форм. Сукупність і відмінності процедур, які застосовуються на кожному з етапів фінансового аутсорсингу.
Тема 7. Порядок організації та основні етапи проведення бухгалтерського аутсорсингу

Порядок організації та основні етапи проведення бухгалтерського аутсорсингу, вимоги до аутсорсингової компанії та аутсорсера на кожному із етапів. Організація процесу надання послуги бухгалтерського аутсорсингу. Здійснення бухгалтерського аутсорсингу на підприємствах різних організаційно-правових форм. Сукупність і відмінності процедур, які застосовуються на кожному з етапів бухгалтерського аутсорсингу.

Тема 8. Професійні вимоги та особливості організації роботи аутсорсера
Професійні та етичні вимоги до аутсорсера. Особливості організації роботи аутсорсера. Права, обов’язки і відповідальність аутсорсера за виконання своїх професійних обов’язків. Організація та планування роботи аутсорсера. Налагодження роботи і партнерські зв’язки із замовниками послуг фінансового і бухгалтерського аутсорсингу. Результати виконання аутсорсером своїх професійних обов’язків та оцінювання його професійної діяльності підприємством-замовником. 
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