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1. 	ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Навчальна дисципліна «Економіка хмарних обчислень» є невід’ємною частиною циклу комп’ютерних дисциплін, необхідних фахівцям аналітикам які, використовуючи сучасні комп’ютерні і телекомунікаційні технології, проводять збір, накопичення, обробку і аналіз даних.
Хмарні технології – це технології розподіленої обробки цифрових даних, за допомогою яких комп’ютерні ресурси надаються інтернет-користувачеві як онлайн-сервіс. 
Перевага технології в тому, що користувач має доступ до власних даних, але не повинен піклуватися про інфраструктуру, операційну систему та програмне забезпечення, з яким він працює. Слово «хмара» – це метафора, що уособлює складну інфраструктуру, що приховує за собою всі технічні деталі.
Для управління неоднорідними обчислювальними ресурсами у віддаленому режимі потрібні програмні рішення для впровадження систем віртуалізації, а також віддалених сервісних функцій, що загалом створює можливості для організації та застосування технологій хмарних обчислень.



Предмет навчальної дисципліни
Предметом навчальної дисципліни є принципи та стандарти функціонування технологій та розробка рішень на базі хмарних обчислень.



Мета та завдання навчальної дисципліни
Метою навчальної дисципліни є ознайомлення студентів з основними поняттями сучасного програмного забезпечення та хмарних технологій, набуття здатностей (компетенцій) ефективно реалізовувати теоретичні знання у повсякденному житті та у своїй практичній та професійній діяльності, формування теоретичних знань і придбання практичних умінь і навичок з питань використання технологій розподілених обчислень, віртуалізації серверних систем, формування у студентів знань у галузі технологій управління ресурсами віддалених розподілених систем; формування у студентів здатності самостійного вивчення тем дисципліни і вирішення типових завдань при використанні хмарних технологій.
Основні завдання: формування у студентів компетенції з використання стандартів та технологій залучення та застосування розподілених комп’ютерних ресурсів, що надаються за замовленням, для проведення наукових досліджень та використання обчислювального середовища організацій від рівня стартапу до корпорації. Студенти мають отримати компетентності щодо вибору архітектури та побудови приватних та гібридних систем хмарних обчислень, встановлення та конфігурування спеціального програмного забезпечення для роботи у середовищі хмарних систем.


Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі
Дисципліна «Економіка хмарних обчислень» взаємопов’язана з такими дисциплінами як «Інформаційні та комунікаційні технології», «Вступ до фаху», «Компютерні мережі», «Автоматизація бізнес-процесів», «Технології Internet», та ін.


Вимоги до знань та умінь
У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні:
а) знати:
· серверні технологій створення веб-застосувань;
· принципи функціонування та технології віртуалізації серверних систем, архітектури та стандарти комунікаційних засобів розподілених обчислень, особливості програмно-апаратних рішень сучасних центрів обробки даних;
· термінологію та класифікацію хмарних обчислень на рівні систем та технологій IaaS, PaaS та SaaS, особливості та характерні ознаки звичайного хостингу веб-ресурсів, оренди віртуальних приватних машин та систем хмарних обчислень;
· сучасний стан розвитку технологій хмарних обчислень;
· програмні рішення для серверних систем віртуалізації та комплексні рішення, що здатні сформувати приватне хмарне середовище підприємства чи корпорації;
· основні сценарії застосування технологій хмарних обчислень, особливості розробки програмного забезпечення для роботи у складі розподілених обчислювальних систем та комплексів;
б) уміти:
· аналізувати та обирати оптимальні рішення щодо технологій хмарних обчислень у напрямку їх застосування для проведення наукових досліджень, а також для створення єдиного обчислювального середовища рівня організації, підприємства чи фізичної особи – підприємця;
· розгортати парк віртуальних приватних серверів та конфігурувати серверне програмне забезпечення хмарних систем;
· розв'язувати проблеми масштабованості, проектування та експлуатації розподілених інформаційних систем, продуктів, сервісів інформаційних технологій;
· застосовувати базові знання стандартів в області інформаційних технологій під час розробки та впровадження розподілених обчислювальних систем на базі хмарних технологій та сервісів;
· проектувати компоненти програмного забезпечення для роботи в якості сервісів у складі розподілених обчислювальних систем та комплексів й хмарних обчислень.


Опанування навчальної дисципліни «Економіка хмарних обчислень» повинно задовольняти необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені цією програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати у практичній діяльності знання при розв’язуванні типових ситуацій

	Творчий
	Здійснювати еврестичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Програма складена на 3 кредити.
Форма контролю: проміжний модульний контроль, іспит.


2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
	Номер теми
	Назва теми

	1
	Тема 1. Принципи побудови розподілених обчислювальних систем. Основні поняття систем хмарних обчислень. Класифікація систем хмарних обчислень. Характеристики та послуги хмарних технологій.

	2
	Тема 2. Моделі хмарних сервісів. Моделі надання хмарних послуг. Переваги хмарних технологій.

	3
	Тема 3. Теоретичні засади побудови хмарних технологій та рішень. Багаторівнева архітектура рішень в хмарному додатку. Моделі обслуговування - IaaS, SaaS, PaaS та ін

	4
	Тема 4. Забезпечення безпеки даних при використанні хмарних технологій. Комплексна система захисту інформації у хмарному сервісі. Способами захисту в сфері безпеки хмар. Засоби захисту даних при використанні хмарних технологій. 

	5
	Тема 5. Практика використання хмарних середовищ. Використання хмарного сервісу Google Apps: сховище Google Drive, обліковий запис, робота з таблицями та документами. Використання хмарного сервісу Google Apps: створення форми засобами Google Forms (переваги використання хмарних сервісів для створення Інтернет-опитувань). Хмаро орієнтований пакет програм Microsoft Office 365 та робота в ньому. Аналіз захищеності хмарних середовищ Google Apps та Microsoft Office 365. Хмарна технологія для створення динамічних презентацій Prezi.

	6
	Тема 6. Сучасні платформи хмарних обчислень. Інфраструктура Amazon Web Services. Загальний огляд сучасних платформ хмарних обчислень.





3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Принципи побудови розподілених обчислювальних систем
Основні поняття систем хмарних обчислень. Класифікація систем хмарних обчислень. Характеристики та послуги хмарних технологій.

Тема 2. Моделі хмарних сервісів
Моделі надання хмарних послуг. Переваги хмарних технологій.
Тема 3. Забезпечення безпеки даних при використанні хмарних технологій
Комплексна система захисту інформації у хмарному сервісі. Способами захисту в сфері безпеки хмар. Засоби захисту даних при використанні хмарних технологій.

Тема 4. Забезпечення безпеки даних при використанні хмарних технологій
Комплексна система захисту інформації у хмарному сервісі. Способами захисту в сфері безпеки хмар. Засоби захисту даних при використанні хмарних технологій.

Тема 5. Практика використання хмарних середовищ
Використання хмарного сервісу Google Apps: сховище Google Drive, обліковий запис, робота з таблицями та документами. Використання хмарного сервісу Google Apps: створення форми засобами Google Forms (переваги використання хмарних сервісів для створення Інтернет-опитувань). Хмаро орієнтований пакет програм Microsoft Office 365 та робота в ньому. Аналіз захищеності хмарних середовищ Google Apps та Microsoft Office 365. Хмарна технологія для створення динамічних презентацій Prezi.

Тема 6. Сучасні платформи хмарних обчислень
Інфраструктура Amazon Web Services. Загальний огляд сучасних платформ хмарних обчислень.
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