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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
В умовах глобалізації економіки та інтеграції національних економік до світової спільноти виникає потреба у створенні ефективної контрольно-наглядової системи, здатної запобігти легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та розповсюдження зброї масового знищення. Засобом у виконанні окреслених завдань вважають інститут фінансових розслідувань, який посідає одне з чільних місць у системі протидії економічній злочинності та забезпеченні економічної безпеки. 
Фінансові розслідування – це засоби виявлення та попередження різноманітних зловживань, пов’язаних з ухиленням від сплати податків, шахрайством, корупційними проявами тощо. Метою здійснення фінансових розслідувань є протидія легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, та фінансуванню тероризму, а також незаконному виведенню грошових коштів за межі країни, що негативно позначається на економіці та порушує економічну безпеку держави.
Економічна безпека держави є невід’ємною складовою її національної безпеки та перебуває в тісному взаємозв’язку з усіма економічними процесами, що відбуваються в суспільстві. Вона сприяє створенню соціально орієнтованої ринкової економіки, забезпечує зростання рівня життя й добробуту населення, відіграє ключову роль у провадженні ефективної економічної політики в державі, слугуючи передумовою фінансового розвитку країни, її становлення на міжнародній арені як конкурентоспроможного й інвестиційно привабливого суб’єкта. 
Основним завданням державних органів, які займаються фінансовими розслідуваннями, є забезпечення економічної безпеки держави, профілактика, виявлення й попередження злочинів та правопорушень, учинених в економічній сфері, у тому числі корупційних правопорушень, легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом, тощо. 
Предмет навчальної дисципліни
Предмет навчальної дисципліни є система заходів, що здійснюються суб’єктами фінансового моніторингу у сфері протидії легалізації доходів, отриманих злочинним шляхом, фінансуванню тероризму і фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення
Мета навчальної дисципліни
Мета навчальної дисципліни: формування в студентів системи теоретичних і практичних знань з організації і методики проведення фінансових розслідувань результатів фінансово-господарської діяльності підприємств і організацій та функціонування, розвитку системи фінансового моніторингу в Україні та світі.
Основні завдання
· визначити теоретичні та методологічні засади, сучасні прийоми фінансових розслідувань господарської діяльності за видами економічної діяльності;
· поглиблення знань про тенденції становлення системи фінансових розслідувань України, включаючи роботу правоохоронних структур; 
· набуття комплексу знань про правові засади, форми та стадії міжвідомчої взаємодії та співробітництва з структурами державної влади, правоохоронними та наглядовими органами, установами, що проводять операції з грошовими коштами та іншим майном; 
· визначення сутності, етапів та типології легалізації доходів, отриманих злочинним шляхом; 
· ознайомлення із міжнародними нормами у сфері протидії легалізації злочинних доходів і фінансування тероризму; 
· вивчення сутності та видів фінансового моніторингу, функціонуванням системи фінансового моніторингу в Україні, правами та обов’язками суб’єктів фінансового моніторингу, його організації;
· освоєння знань і вмінь про узагальнення та розповсюдження позитивного досвіду організації внутрішнього контролю, судово-слідчої практики по справах фінансового розслідування, а також практики залучення до відповідальності за порушення у галузі розслідування;
· навчитись робити об’єктивні висновки та пропозиції за результатами проведених фінансових розслідувань; 
· вивчити подібні схеми відмивання злочинних доходів;
· набути практичних навиків в оформленні аналітичних висновків, а також матеріалів офіційних фінансових розслідувань.
Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки магістрів
Вивчення дисципліни ґрунтується на знаннях таких дисциплін, як   «Фінансовий аналіз», «Судово-бухгалтерська експертиза», «Правові форми протидії фінансовим правопорушенням», «Облік і оподаткування за видами економічної діяльності», «Злочини у сфері господарської діяльності», «Стратегічний облік і аналіз», «Облік і звітність за міжнародними стандартами», «Фінансовий контроль в галузях економіки».
Вимоги до компетентностей, знань і умінь
В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі 
загальні компетентності:
ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК02. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 
ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 
ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті. 
ЗК08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 
ЗК09. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 
ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 
ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.
     спеціальні компетентності: 
СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу. 
СК02. Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність його виконавців у відповідності з вимогами законодавства та менеджменту підприємства.
СК03. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків. 
СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень. 
СК05. Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації. 
СК06. Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі практичної діяльності. 
СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.
СК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері діяльності суб’єктів господарювання, органів державного сектору. 
СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 
СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування.
Програмні результати
ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління. 
ПР02. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження.
ПР03. Вільно спілкуватися іноземною мовою усно і письмово при обговоренні результатів досліджень та інновацій. 
ПР04. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб’єктів господарювання.
ПР05. Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати застосовування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб управління суб’єктом господарювання. 
ПР06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта господарювання щодо облікової інформації. 
ПР07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб’єктів господарювання. 
ПР08. Обґрунтовувати вибір оптимальної системи оподаткування діяльності суб’єкта господарювання на підставі діючого податкового законодавства. 
ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними стандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття управлінських рішень. 
ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень. 
ПР11. Розробляти та оцінювати ефективність системи контролю суб’єктів господарювання. ПР12. Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення системи контролю використання ресурсного потенціалу суб’єктів господарювання та органів державного сектору з урахуванням стратегії розвитку бізнесу. 
ПР13. Знати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутні послуги з дотриманням вимог професійної етики. 
ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації. 
ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику. 
ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, 9 менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 
ПР18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними аудиторіями. 
ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення.
Після завершення вивчення дисципліни студент буде:
а) знати:
· основні положення чинного законодавства та інших нормативно-правових актів України, що регламентують поняття  фінансових розслідувань, фінансового моніторингу, їх взаємозв’зку;
· сутнісні ознаки, етапи та типологію легалізації доходів, отриманих злочинним шляхом; 
· міжнародними норми у сфері протидії легалізації злочинних доходів і фінансування тероризму; 
· криміналістичну характеристику відповідних розслідувань, способи здійснення, приховування розслідування бюджетних,  податкових злочинів; хабарництва тощо; 
· основні положення чинного законодавства та інших нормативно-правових актів України, що регламентують діяльність органів, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність та фінансові розслідування економічних та господарських злочинів;
· основні положення методики виявлення та розслідування економічних та господарських злочинів.
б) вміти:
· правильно тлумачити і застосовувати норми Кримінального, Кримінально-Процесуального, Податкового, Бюджетного та ін. кодексів, правових актів;
· читати і розуміти фінансову (бухгалтерську), статистичну, податкову, іншу звітність як джерело та інформацію про злочини у сфері господарської діяльності;
· здійснювати аналітичну роботу, розвивати своє юридичне мислення;
· проводити дослідження змін економічних явищ і процесів на багатокритеріальній основі як середовища можливого здійснення злочинів;
· працювати з документами; 
· виявляти та розслідувати злочини у сфері господарської діяльності;
· визначати, юридично обґрунтовувати і відстоювати свою позицію; 
· самостійно поповнювати і поглиблювати свої знання.
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	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій



Навчальна програма складена на 3 кредити.
Форма контролю –   поточний, ПМК, екзамен.

2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1. Загальна характеристика процесу розслідування фінансових злочинів
Тема 2. Нормативні та організаційні аспекти здійснення фінансових розслідувань
Тема 3. Основні засади розслідування легалізації (відмивання) доходів отриманих злочинним шляхом
Тема 4. Організаційні та методологічні аспекти здійснення фінансових розслідувань у системі  фінансового моніторингу 
Тема 5. Фінансові розслідування як механізм аналітичного забезпечення економічної безпеки України
Тема 6. Фінансові розслідування податкових злочинів
Тема 7. Розслідування здійснення фіктивної підприємницької діяльності та судово-слідча практика протидії
Тема 8. Слідчі ситуації в методиці розслідування легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом



3.   ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. «Загальна характеристика процесу розслідування фінансових злочинів»

Місце фінансових розслідувань серед інших напрямів та галузей знань.
Економічний, юридичний, криміналістичний характер фінансових розслідувань. Суть, мета, завдання фінансових розслідувань. Суть «фінансового контролю», його значення в фінансових розслідувань. Види злочинів пов’язані з рухом злочинних коштів. Спеціалізований аналіз фінансової інформації. Суб’єкти фінансових розслідувань. Ознаки здійснення економічних злочинів. Сутність, значення фінансової інформації для проведення фінансових розслідувань. Поняття «предмет фінансових розслідувань»,  «фінансові сліди», «фінансова складова». Суть поняття «форензік», його вплив на фінансові розслідування. Стан боротьби з фінансовими злочинами: зарубіжний та вітчизняний досвід.

Тема 2. «Нормативні та організаційні аспекти здійснення фінансових розслідувань»

Структура і діяльність органів державної влади щодо здійснення фінансових розслідувань. Заходи і завдання здійснення фінансових розслідувань. Особливості організації фінансового розслідування. Законодавчо-нормативне забезпечення здійснення фінансових розслідувань. Форми взаємодії суб’єктів фінансових розслідувань 
Міжнародні стандарти  і міжнародна практика правового забезпечення та співробітництва у сфері протидії фінансовим злочинам.

Тема 3. Основні засади розслідування легалізації (відмивання) доходів отриманих злочинним шляхом

               Сутність та зміст легалізації (відмивання) доходів отриманих злочинним шляхом. Взаємозв’язок корупції та відмивання доходів, одержаних злочинним шляхом, як передумова правових заходів запобігання та протидії відмиванню корупційних доходів. Правовий та інституційний інструментарій для запобігання та протидії легалізації (відмивання) доходів отриманих злочинним шляхом: завдання, засоби. Розслідування відмивання корупційних доходів: стан і стратегічні законодавчі напрями здійснення. Інструменти відмивання корупційних доходів. Методики протидії відмивання корупційних доходів  застосовують.

Тема 4. Організаційні та методологічні аспекти здійснення фінансових розслідувань у системі  фінансового моніторингу
Організація фінансових розслідувань у системі фінансового моніторингу. Фінансовий моніторинг банківських установ. Методи фінансових розслідувань розкрадання коштів державного бюджету. Здійснення розслідувань у системі  фінансового моніторингу розкрадання коштів господарської діяльності. Методи фінансових розслідувань розкрадання коштів у сфері охорони здоров’я  та державного управління.


Тема 5. «Фінансові розслідування як механізм аналітичного забезпечення економічної безпеки України»

Сутність фінансово-економічної безпеки та суб’єкти її забезпечення. Суб’єкти забезпечення фінансово-економічної безпеки держави.
Обліково-аналітичне забезпечення управління економічною безпекою як інструментарій фінансових розслідувань. Вплив фінансових розслідувань на економічну безпеку держави. Шляхи боротьби з вітчизняною економічною злочинністю та імплементація зарубіжного досвіду. Фінансові розслідування у контексті економічної безпеки держави.

Тема 6. «Фінансові розслідування податкових злочинів»

Організаційно–правові основи взаємодії при виявленні і  розслідуванні податкових злочинів. Способи вчинення податкових злочинів та їх структурні елементи. Роль податкових злочинів серед інших економічних злочинів. Використання системи обліків для виявлення і розкриття податкових злочинів. Найбільш поширені податкові злочини в Україні. Використання оперативно-розшукових даних при розслідуванні податкових злочинів. Непрямі методи доказування заниження бази оподаткування. Способи незаконного відшкодування ПДВ. Оформлення результатів аналітичної роботи та способи їх реалізації. Ухилення від оподаткування кримінального характеру. Фінансові схеми заниження податкових зобов’язань, їх суть. Етапи розслідування кримінальних справ щодо незаконного відшкодування ПДВ. Суть доказів незаконного відшкодування ПДВ. Види взаємодії податкової міліції при виявленні та розслідуванні податкових злочинів. Міжнародне співробітництво у боротьбі з податковими злочинами.

Тема 7. «Розслідування здійснення фіктивної підприємницької діяльності та судово-слідча практика протидії»

Методологічне і організаційно-правове забезпечення запобігання фіктивному підприємництву. Зарубіжний досвід запобігання фіктивному підприємництву та його імплементація щодо вітчизняних дій.
Судово-слідча практика у протидії фіктивному підприємництву та оформлення результатів розслідувань.

Тема 8. « Слідчі ситуації в методиці розслідування легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом»

Аналіз і оцінка доказів сліду фінансового злочину та його кваліфікація.
Особливості розслідування легалізації (відмивання) доходів, одержаних у результаті організованої злочинної діяльності. Особливості проведення слідчих (розшукових) дій. Оформлення результатів слідчих (розшукових) дій. Особливості здійснення різновидів експертиз. Особливості здійснення різновидів експертиз за результатами слідчих (розшукових) дій з легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом. Експертне оформлення слідчих дій з легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом.
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