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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Навчальна дисципліна "Організація і методика аудиту" належить до тих дисциплін, які повинні забезпечити професійну економічну підготовку  магістрів зі спеціальності "Облік і оподаткування". Навчальна дисципліна "Організація і методика аудиту"  формує систему теоретичних знань та практичних навичок з питань організації та методології аудиторського контролю в Україні з використанням Міжнародних стандартів аудиту, зарубіжного досвіду, нових технологій, із застосуванням загальнонаукових та власних методичних прийомів аудиторського контролю.

      Навчальна дисципліна "Організація і методика аудиту" згідно з освітньо-професійною програмою вивчається студентами вищих навчальних закладів зі спеціальності "Облік і оподаткування".

Основною формою навчального процесу є лекції і  практичні роботи. Форми навчання повинні вдосконалюватись по мірі вивчення тем за рахунок розгляду проблемних питань і конкретних виробничих ситуацій.

Навчальна дисципліна "Організація і методика аудиту" є практичною дисципліною, тому проведення практичних занять слід будувати з використанням матеріалів роботи аудиторських організацій.
Предмет навчальної дисципліни

формування у студентів базових теоретичних знань та практичних навичок з організації і методики аудиторських перевірок на підприємствах.

Мета навчальної дисципліни

навчити студентів правильно застосовувати теоретичні знання з організації та методики проведення аудиту окремих бухгалтерських операцій на практиці, узагальнення проведення аудиту та виконання завдань з огляду фінансової звітності, спеціальних видів аудиту та аудиторських послуг
Основні завдання

засвоєння теоретичних основ функціонування аудиту як незалежного фінансового контролю в Україні;  нормативно-правових актів, що регулюють аудиторську діяльність; набуття практичних навичок з організації, планування та виконання аудиторських процедур перевірки окремих бухгалтерських операцій та узагальнення їх результатів..
Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки магістрів

вивчення дисципліни грунтується  на знанні бухгалтерського обліку, аналізу господарської діяльності,  фінансів, менеджменту, маркетингу, фінансового обліку, управлінського обліку, аудиту.
Вимоги до компетентностей, знань і умінь

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності:

загальні:

· Здатність досліджувати тенденції розвитку аудиторської діяльності, робити узагальнення стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві сучасному аудиту.

· Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
· Здатність спілкуватися іноземною мовою.

·  Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.

· Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

· Здатність генерувати нові ідеї (креативність).

·  Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

спеціальні: 

· Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.

·  Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо організації аудиту.

· Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі практичної діяльності.

· Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи аудиту у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.

· Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері аудиту.
· Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики аудиту.
а) знати:
           - організацію діяльності і здійснення контролю якості роботи аудиторської фірми і праці аудиторів;
           - організацію процесу аудиторської перевірки фінансової звітності та її інформаційного забезпечення ;

            - організаційні та методичні аспекти аудиту фінансової звітності та надання супутніх послуг;

            - методику здійнення аудиту окремих бухгалтерських операцій;

            - методику здійснення зовнішнього і внутрішнього аудиту фінансової та податкової звітності підприємств;

            - особливості завдань з огляду фінансової звітності, спеціальних видів аудиту та аудиторських послуг. 

б) уміти:

           - організовувати роботу аудиторської фірми, складати її установчі документи, реєструвати її для здобуття права здійснення аудиторських послуг;

           - планувати роботу аудиторської фірми, розробляти стратегію та загальний план аудиту, програму аудиту, посадові інструкції працівників аудиторської фірми;

           - організовувати нормативно-правове, інформаційне, технічне та інше забезпечення праці аудиторів;
          - складати договори на проведення аудиту;

          - вибирати оптимальні методи здійснення аудиторських процедур і організовувати їх виконання;

          -  складати поточні та підсумкові робочі документи аудитора;

          - аналізувати одержану під час аудиторської перевірки інформацію, готувати звітність аудитора та аудиторської фірми перед замовником та Аудиторською палатою України;

          -  створювати систему внутрішнього аудиту;

          -  об’єктивно оцінювати інформацію, одержану в процесі аналізу аудиторських доказів і фактів, готувати висновки і рекомендації та подавати звіти за результатами проведення аудиту

Програмні результати навчання

ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління.
ПР03. Вільно спілкуватися іноземною мовою усно і письмово при обговоренні результатів досліджень та інновацій.

ПР13. Знати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутні послуг з дотриманням вимог професійної етики.
ПР14. Обгрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій для  аудиту  в системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації.

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику.

ПР16. Здійснювати публічні ділові і наукові комунікації задля вирішення комунікативних завдань державною та іноземними мовами.

ПР17. Готувати й обгрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю, оподаткування.

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня
сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових завдань і виробничих ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на  4 кредити.
Форми контролю  залік
РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1
	Організація діяльності і контроль якості роботи аудиторської фірми і праці аудиторів

	Тема 2
	Організація процесу аудиторської перевірки фінансової звітності та її інформаційного забезпечення

	Тема 3
	Аудит установчих документів, облікової політики та власного капіталу підприємства

	Тема 4
	Аудиторська перевірка необоротних активів та інвестицій

	Тема 5
	Контроль аудитором грошових коштів і дебіторської заборгованості

	Тема 6
	Аудит запасів і незавершеного будівництва

	Тема 7
	Аудиторський контроль праці та її оплати, довгострокових і короткострокових зобов’язань

	Тема 8
	Аудит витрат і собівартості продукції, формування доходів і фінансових результатів та узагальнення результатів аудиту фінансової звітності


РОЗДІЛ 3.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Організація діяльності і контроль якості роботи аудиторської фірми і праці аудиторів.

Організація роботи аудиторських фірм. Укладання договору з клієнтом на проведення аудиторської перевірки. Види та правова оцінка договорів щодо надання аудиторських послуг. Відповідальність в аудиторській діяльності. Контроль якості аудиторських послуг та аудиторської роботи.

Тема 2. Організація процесу аудиторської перевірки фінансової звітності та її інформаційного забезпечення.

Аудит бухгалтерського обліку і фінансової звітності. Ознайомлення з організацією та стану бухгалтерського обліку. Перевірка правильності складання фінансової звітності. Методика перевірки розділів обліку і робіт та її інформаційного забезпечення.
Тема 3. Аудит установчих документів, облікової політики та власного капіталу підприємства.

Установчі документи підприємства та їх характеристика. Методика аудиту установчих документів. Перевірка відповідності облікової політики підприємства вимогам законодавчих актів та обґрунтованості її зміни. Методика аудиту власного капіталу.

Тема 4. Аудиторська перевірка необоротних активів та інвестицій.

Основні завдання аудиту необоротних активів та інвестицій. Методика аудиту операцій з необоротними активами. Особливості аудиту інвестицій.

Тема 5. Контроль аудитором грошових коштів і дебіторської заборгованості.

Основні положення аудиту грошових коштів. Методика аудиту касових операцій. Методика аудиту операцій на рахунках у банку. Методика аудиту грошових документів та грошових коштів у дорозі. Аудит дебіторської заборгованості.

Тема 6. Аудит запасів і незавершеного будівництва.

Завдання аудиту запасів та незавершеного будівництва. Перевірка правильності оцінки запасів і незавершеного будівництва. Види недоліків, які зустрічає аудитор при перевірці запасів. Етапи  проведення аудиту запасів. Методика аудиту незавершеного будівництва.

Тема 7. Аудиторський контроль праці та її оплати, довгострокових і короткострокових зобов’язань.

Мета та основні завдання аудиту праці та її оплати. Характеристика джерел інформації для аудитора. Методика аудиту нарахування та виплати заробітної плати. Перевірка сплати єдиного соціального внеску та інших утримань.

Економічна сутність довгострокових та короткострокових зобов’язань.  Джерела інформації для проведення аудиту довгострокових та короткострокових зобов’язань. Етапи проведення аудиту, аудиторські процедури і докази. Методика аудит поточних і довгострокових зобов’язань.

Тема 8. Аудит витрат і собівартості продукції, формування доходів і фінансових результатів та узагальнення результатів аудиту фінансової звітності
Мета і завдання аудиту витрат і собівартості продукції. Джерела інформації, аудиторські процедури і докази, які використовуються для проведення аудиту витрат і собівартості продукції. Методика аудиту витрат і собівартості продукції.

Організація аудиту доходів та фінансових результатів. Джерела інформації для аудиту. Методика аудиту доходів і фінансових результатів. Етапи проведення аудиту. Особливості аудиту окремих видів доходів.

Аудиторські звіти та їх види. Формування аудиторської думки. Узагальнення результатів аудиту фінансової звітності. Звіт аудитора перед замовником. 

Завдання з огляду фінансових звітів та його планування. Здійснення та документальне оформлення огляду фінансової звітності. Завдання з надання впевненості. Види завдань з аудиту спеціального призначення. Методика проведення аудиту завдань  спеціального призначення.
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