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	Коротка анотація дисципліни
	Сучасні системи звітності компаній швидко змінюються. Донедавна підприємства України складали здебільшого класичну фінансову звітність за національними Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку. Законодавчі зміни з 2013 року примусили частину підприємств складати свою фінансову звітність за міжнародними стандартами бухгалтерського обліку (МСБО) та міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ).

Внесені у 2017 році чергові зміни до закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» ще більше розширили коло підприємств, які зобов’язані складати фінансову звітність за МСБО/ МСФЗ. Це підприємства, що становлять суспільний інтерес, публічні акціонерні товариства, підприємства, які здійснюють діяльність з видобутку корисних копалин загальнодержавного значення, а також підприємства, які провадять господарську діяльність за видами, перелік яких визначається Кабінетом Міністрів України. Інші компанії за власним бажанням також можуть застосовувати ці стандарти.

Другим важливим чинником змін у сфері звітності суб’єктів господарювання стала Угода про асоціацію між Україною та Євросоюзом від 2014 року, яка набула чинності з 1 вересня 2017 і передбачає поступове узгодження, серед іншого, й норм щодо бухгалтерського обліку та фінансової звітності компаній на базі нормативів ЄС.

Вимоги ЄС щодо звітності не протирічать міжнародним стандартам. Проте, вносять окремі уточнення і конкретизацію у підходах до розкриття інформації.

Третім важливим аспектом сучасного звітування компаній виступає перехід на інтегровані та спеціалізовані звіти. Такий тип звітів розширює сферу фінансових показників діяльності компанії нефінансовими показниками і вимагає нових підходів до організації процесу звітування.

Наближення до євростандартів може відбуватись через гармонізацію вітчизняних обліково-звітних норм і практики із прийнятими правилами в ЄС. Це потребує набуття здобувачем освітнього ступеня «магістр» компетенції в системах обліку, звітності, оподаткування, які прийняті в європейських країнах.

	Мета дисципліни
	Предметом вивчення навчальної дисципліни «Звітність підприємств за європейськими нормативами» є методика складання звітності компанії за нормами директив ЄС, нефінансової, спеціальної та інтегрованої  звітності компанії в сучасних умовах.

Мета вивчення дисципліни – набуття здобувачем освітнього ступеня «магістр» спеціальності 071 «Облік і оподаткування»  теоретичних і практичних знань, умінь і навичок у сфері заповнення звітності компанії за Директивою 2013/34/ЄС, нефінансової, спеціальної, інтегрованої  звітності.

       Основні завдання дисципліни «Звітність підприємств за європейськими нормативами»:

· вивчення  проблематики гармонізації вітчизняних підходів у сфері бухгалтерського обліку, аудиту, оподаткування з євростандартами в цілях успішної реалізації планів України з євроасоціації;

· набуття вмінь щодо аналізу  відповідності української законодавчої бази до вимог профільних Директив ЄС і кращих практик європейських країн; 
· вивчення  методики  і  техніки складання  фінансової і нефінансової звітності компаній в сучасних умовах на базі нормативів ЄС;

·  поєднання теоретичних знань з практичними вміннями та навичками щодо заповнення  форм фінансових звітів на підприємствах України, які дотримуються норм ЄС; 

· підготовка професіоналів з бухгалтерського обліку, аудиту, оподаткуванн до умов роботи в євроасоційному просторі. 
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http:// www.rada.gov.ua  – Верховна Ради України 

http:// www.minfin.gov.ua – Міністерство фінансів України

http:// www. library. univ.kiev.ua/ukr/res/resour.php3 – Бібліотеки в Україні.

http://www.nbuv.gov.ua/–Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського

http://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html – Бібліотеки та науково-інформаційні центри України.

http://www. library. lviv.ua/ –Львівська національна наукова бібліотека України ім. В. Стефаника.

http://uk.wikipedia.org – вільна енциклопедія. 

	Обсяг курсу
	Аудиторні години:     24  з них:
лекції                                     16  годин 

практичні заняття                 6 годин 

самостійна робота  /            42 години

індивідуальна                        24 години

	Очікувані результати навчання
	В результаті вичення навчальної дисципліни «Звітність підприємств за європейськими нормативами»  у здобувачів  ОС «Магістр» мають бути сформовані  наступні компетенції і досягнуті програмні результати навчання:

        загальні:

· ЗК01 Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

· ЗК06 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

· ЗК11 Здатність спілкуватися іноземною мовою

· ЗК04 Здатність проведення досліджень на відповідному рівні

· ЗК07 Здатність працювати в міжнародному контексті

· ЗК09 Цінування і повагу різноманітності та мультикультурності.

· ЗК06 Здатність   до пошуку, оброблення  та аналізу інформації з різних джерел.

· Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.

        спеціальні: 
· СК01 Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.

· СК02 Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність його виконавців у відповідності з вимогами менеджменту підприємства.

· СК04 Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень.

· СК05 Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації.

· СК06 Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі практичної діяльності.

Програмні результати навчання:

· ПР01 Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління.

· ПP02 Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження.

· ПР05Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати застосування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб 

управління суб’єктом господарювання.

· ПР06 Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта господарювання щодо облікової інформації.

· ПР07 Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб’єктів господарювання.

· ПР09 Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними стандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, оприлюднювати і використовувати відповідну інформацію для  прийняття управлінських рішень.

· ПЗ10 Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.

· ПР17 Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю, оподаткування.



	Ключові слова
	  Облік, звітність, інтеграція, баланс, директива.

	Формат курсу
	Очний  

Проведення лекцій, практичних занять, індивідуальних занять і консультацій.

	Теми
	1. Основи фінансової звітності компанії за нормами директив ЄС.

2. Баланс компанії за нормами  Директиви 2013/34/ЄС.

3. Звіт про прибутки і збитки компанії за нормами Директиви 2013/34/ЄС та трансформація  вітчизняної форми до євростандартів.

4. Фінансова звітність компаній окремих країн ЄС.

5. Нефінансова звітність компаній.

6. Спеціальна звітність компаній.

7.  Інтегрована звітність компаній.


	Підсумковий контроль, форма
	Поточний контроль, контрольна робота, залік

	Пререквізити/

Прореквізити
	Навчальна дисципліна «Звітність підприємств за європейськими нормативами»  є вибірковою компонентою підготовки магістрів з обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як «Облік і оподаткування за ВЕД», «Професійна етика та стандарти в обліку і аудиті», «Методологія наукових досліджень в обліку,аудиті та оподаткуванні»,  доповнює базу знань з таких дисциплін, як «Організація обліку і оптимізація оподаткування», «Стратегічний облік і аналіз», «Організація і методика фінансових розслідувань», «Облік в управлінні суб’єктами економіки» і в комплексі з іншими освітніми компонентами формує основу для написання кваліфікаційної роботи.

	Навчальні методи та техніки, які будуть використовуватися під час викладання курсу
	  Навчальна дискусія, лекції-презентації, робота в малих групах, семінари-дискусії, мозкова атака, захист індивідуальних робіт.

	Необхідне обладнання
	Проектор,  роздаткові матеріали, підключення до мережі Інтернет.

	Критерії оцінювання 
	Оцінювання навчальної діяльності здобувачів вищої освіти здійснюється відповідно до «Положення про контроль та оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти Львівського національного університету імені Івана Франка» від 26.02.2020 р., за 100-бальною системою (за шкалою ECTS та національною шкалою). 

Методами оцінювання сформованих компетентностей у студентів з дисципліни «Звітність підприємств за європейськими нормативами» є: практичні роботи, семінари, тестування, індивідуальна та самостійна робота, поточний та проміжний контроль, контрольна робота інше. 

Види робіт

Критерії оцінювання знань студентів
Бали рейтингу

Максимальна 
к-ть балів

1. Категорії оцінки практичних робіт та семінарських занять

Від 0 до 5 балів

45
Практичні роботи

практична робота виконана в зазначений термін, у повному обсязі, без помилок і зарахована

15

практична робота виконана в зазначений термін, у повному обсязі, зарахована, але є несуттєві помилки

12
практична робота виконана в зазначений термін, у повному обсязі, зарахована, але є суттєві помилки, що частково впливають на висновки і пропозиції

9
практична робота виконана у неповному обсязі, або (та) з порушенням терміну її виконання, або (та) при наявності значних помилок, і зарахована при умові її доопрацювання

6
виконання пропущеної без поважних причин практичної роботи або повторне виконання не зарахованої практичної роботи

3
практична робота не виконана або не зарахована

0

Семінарські заняття

- розгорнутий, вичерпаний виклад змісту питання; повний перелік необхідний для розкриття змісту питання категорій та законів; правильне розкриття змісту категорій та законів, механізму їх взаємозв’язку та взаємодії; демонстрація здатності висловлення та аргументування власного ставлення до альтернативних поглядів на дане питання; використання актуальних фактичних та статичних даних, матеріалів останніх подій в економічній, фінансовій та суспільних сферах в країні та за її межами

15

- порівняно з відповіддю на найвищий бал не зроблено розкриття хоча б одного з пунктів, указаних вище (якщо він потрібен для вичерпного розкриття питання); при розкритті змісту питання в цілому правильно, за зазначеними вимогами все ж таки студентом допущені помилки під час використання цифрового матеріалу, посилання на конкретні факти, неточності у формулюванні термінів і категорій, проте з допомогою викладача він швидко орієнтується  і знаходить правильні відповіді.
12
- порівняно з відповіддю на найвищий бал не зроблено розкриття двох із пунктів, указаних вище (якщо він потрібен для вичерпного розкриття питання); одночасно мають місце обидва типи недоліків, які окремо характеризують попередні критерії оцінки; відповідь малообгрунтована, неповна; студент не знайомий з законодавчими матеріалами, матеріалами періодичної преси з фінансово-аналітичних питань; студент лише з допомогою викладача може зрозуміти та виправити свої помилки.
9
- порівняно з відповіддю на найвищий бал не зроблено розкриття трьох чи більше пунктів, указаних вище; одночасно мають місце два чи більше типів недоліків, які окремо характеризують попередні критерії оцінки; у відповіді відсутні належні докази й аргументи, зроблені висновки не відповідають загальноприйнятим, хибні; характер відповіді дає підставу стверджувати, що студент неправильно зрозумів суть питання чи не знає правильної відповіді; допущенні грубі помилки й студент не може їх виправити; студент приймав участь в доповненнях на виступи інших студентів, зробив повідомлення по суті заняття тощо.
6
- студент відсутній на занятті; студент не приймав участі в обговоренні питань  
0

2.Проміжний контроль 1 (контрольна робота). Проводиться в письмовій формі за окремими варіантами. Встановлено 3 рівні складності завдань
35

- 1 рівень: тестові питання першого рівня складності
8

- 2 рівень: теоретичні питання  
12

- 3 рівень:  тестові питання другого  рівня складності
15

3.Виконання індивідуальної роботи

Від 0 до 10

10

-грунтовне вирішення проблем, відображення власної позиції щодо прийняття управлінських рішень на основі узагальненої інформації; наявність змістовних висновків та конкретних пропозицій щодо діяльності підприємства; своєчасне подання індивідуальної роботи; естетичність оформлення роботи
10

-наявність інформаційного матеріалу і узагальнень, помилки в розрахунках, що спричиняють  неправильні висновки та викривлюють пропозиції щодо покращення діяльності підприємства; несвоєчасне та неповне подання індивідуальної роботи; наявність виправлень та неестетичне оформлення роботи
5

-відсутність виконаної індивідуальної роботи у встановлені терміни
0

4.Виконання самостійної роботи (Тестовий контроль: 10 тестів по 1)

Від 0 до 1

10

Поточний контроль

РАЗОМ

Семінарські практичні заняття    

Модульна контрольна робота  

Самостійна робота студента   

Індивідуальна робота студента   

45
35

10

10

100

Результат поточного контролю освітньої діяльності студентів (РПК) за семестр визначається як сума з поточних балів, відображених у журналі обліку відвідування та успішності студентів, 

· поточний контроль знань та компетентностей роботи студентів включає суму оцінок за семінари/практичні заняття, самостійну та індивідуальну роботу (максимальна кількість балів – 45).
· підсумковий контроль знань та компетентностей студентів включає модульну контрольну роботу (максимальна кількість балів– 35).

Підсумкова максимальна кількість балів  – 100 балів.

Політика щодо дедлайнів та перескладання: роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку – 20% від визначених балів за даний вид роботи. Студенти виконують декілька видів письмових робіт (індивідуальну роботу). Перескладання модулів відбувається із дозволу лектора за наявності поважних причин (наприклад, довідка про стан здоров’я).

Політика щодо академічної доброчесності: списування під час контрольних та письмових робіт заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Реферати повинні мати коректні посилання на використану літературу. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її незарахуванння викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману.

Політика щодо відвідування: Відвідування занять (лекцій, практичних, семінарських занять курсу) є обов’язковим. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування, індивідуальний графік, карантин) навчання може відбуватись в онлайн форматі. Студенти зобов’язані дотримуватися усіх термінів, встановлених для виконання усіх видів письмових робіт, передбачених курсом. 

Уся література, яка  викладачем надається виключно в освітніх цілях є без права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, крім рекомендованих.

	Питання до   підсумкового контролю

	1. Імплементація Угоди про асоціацію між Україною і Євросоюзом щодо економічної інтеграції у період з 2014 року. 

2. Нормативна база з бухгалтерського обліку і фінансової звітності.  

3. Структура Директиви 2013/34/ЄС.  

4. Склад звітності компанії за Директивою 2013/34/ЄС та принципи її побудови
5. Загальні положення про баланс. 

6. Історичні аспекти розвитку балансу в ЄС.

7. Формати балансу в ЄС. 

8. Трансформація вітчизняної форми балансу до євро стандартів. 

10.Особливості балансу компанії суспільного інтересу.

9. Загальні положення про звіт про прибутки та збитки. 

10. Історичні аспекти звіту про прибутки та збитки в ЄС. 

11. Формати звіту про прибутки та збитки. 

12. Трансформація вітчизняної форми звіту до євро стандартів. 

13. Інші форми звітності і примітки до фінансової звітності.

14. Нормативне забезпечення бухгалтерського обліку і фінансової звітності компаній Польщі, Німеччині та України в умовах європейських директив.

15.  Структура і зміст балансу компанії Польщі.

16. Структура і зміст балансу компанії Німеччини. 

17. Структура і зміст звіту про прибутки та збитки компанії Польщі. 

18. Структура і зміст звіту про прибутки та збитки компанії Німеччини. 

19. Категорії взаємозв'язку між податковою та фінансовою звітністю.

20. Критерії компанії, що становить суспільний інтерес. 

21. Види, зміст та роль нефінансової звітності. 

22. Звітність з соціальної відповідальності. Звітність з екології.

23. Звіт про управління та корпоративне управління компанії. 

24. Звіт про платежі на користь держави суб'єкта господарювання. 

25. Звіт про платежі на користь держави галузі видобування в контексті ініціативи прозорості.
26. Сутність інтегрованої звітності.  

27. Нормативне забезпечення інформації зі стійкого розвитку. 

28. Види капіталу, що висвітлює інтегрований звіт. 

29. Зміст і формат інтегрованого звіту компанії.

30. Сучасні недоліки імплементації Директиви ЄС та МСФЗ для МСП в українському законодавстві

 

	Опитування
	Опитування проводиться на практичних заняттях (тестові завдання, доповіді та презентації, розв’язування задач і виробничих ситуацій).


СТРУКТУРА КУРСУ

	Тиж

день


	Тема
	Форма 

заняття/

години
	Результати навчання
	Література, 

ресурси інтернету
	Завдання
	Термін виконання

	2/-
	Тема 1.   Основи фінансової звітності компанії за нормами директив ЄС  
1. Імплементація Угоди про асоціацію між Україною і Євросоюзом щодо економічної інтеграції у період з 2014 року.

2. Нормативна база з бухгалтерського обліку і фінансової звітності. Структура Директиви 2013/34/ЄС.
3. Склад звітності компанії за Директивою 2013/34/ ЄС та принципи її побудови. 


	Лекція/

Практична робота

2 год./-
	Знати:
значення, зміст і напрями імплементації Угоди про асоціацію між Україною і Євросоюзом щодо економічної інтеграції у період з 2014 року;  назви, номери  і дати директив ЄС, що регулюють методику бухгалтерського обліку, фінансової звітності, оподаткування; склад звітності компанії за Директивою 2013/34/ЄС та принципи її побудови; 

структуру балансу компанії за нормами Директиви 2013/34/ЄС; структуру звіту про прибутки і збитки компанії за нормами Директиви 2013/34/ЄС; методику трансформації вітчизняних форм  балансу і звіту про фінансові результати до норм євростандартів; склад приміток до фінансової звітності компанії ЄС.

Вміти: описати формати балансу і звіту про фінансові результати відповідно до норм євростандартів; відрізняти формати балансу компанії за вертикальним і горизонтальним форматом; відрізняти формати звіту про прибутки і збитки компанії за функціями витрат і характером витрат; скласти таблицю трансформації балансу вітчизняної форми до євростандартів (за вертикальним і горизонтальним форматом); скласти таблицю трансформації звіту про фінансові результати вітчизняної форми до норм євростандартів; ідентифікувати склад приміток до фінансової звітності компанії в залежності від групи підприємства (малі, середні великі, суспільного інтересу)
	Список  рекомендо

ваної літератури Інтернет-ресурси
	Тестові завдання.

   
	Згідно з розкладом

	3/3
	Тема 2. Баланс компанії за нормами  Директиви 2013/34/ЄС.

1. Загальні положення про баланс.

2. Історичні аспекти розвитку балансу в ЄС.

3. Формати балансу в ЄС.

4. Трансформація вітчизняної форми балансу до євростандартів.

5. Особливості балансу компанії суспільного інтересу країни не члена ЄС. 


	Лекція/

Практична робота

2 год./

2 год.
	Знати: призначення та принципи побудови балансу компанії за нормами Директиви 2013/34/ЄС; структуру балансу компанії за нормами Директиви 2013/34/ЄС; методику трансформації вітчизняної форми балансу до норм євростандартів; склад приміток до фінансової звітності компанії ЄС.

Вміти: описати формати балансу відповідно до норм євростандартів; відрізняти формати балансу компанії за вертикальним і горизонтальним форматом; скласти таблицю трансформації балансу вітчизняної форми до євростандартів (за вертикальним і горизонтальним форматом
	Список  рекомендо

ваної літератури Інтернет-ресурси
	         Розв’язування практичних завдань  щодо:  
1)розділів і статей Директиви 2013/34/ЄС;класифікації компаній і груп за законодавства ЄС і України: складу і змісту фінансової звітності компанії за нормативами ЄС тощо.

2)заповнення євро балансу у горизонтальному та вертикальному форматі

Тестові завдання.


	Згідно з розкладом

	4/-
	Тема 3. Звіт про прибутки і збитки компанії за нормами Директиви 2013/34/ЄС трансформація  вітчизняної форми до євростандартів.  

1. Загальні положення про звіт про прибутки та збитки. 

2. Історичні аспекти звіту про прибутки та збитки в ЄС. 

3. Формати звіту про прибутки та збитки. 

4. Трансформація вітчизняної форми звіту до євростандартів. 

5. Інші форми звітності і примітки до фінансової звітності.


	Лекція/

Практична робота

2 год./-

.
	 Знати:
порядок регламентації звіту про прибутки та збитки компанії за Директивою 2013/34/ЄС; призначення і структуру звіту про прибутки та збитки компанії за нормами Директиви 2013/34/ЄС; методику трансформації вітчизняної форми звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід) до норм євростандартів; склад приміток до фінансової звітності компанії ЄС.

Вміти:
описати формати звіту про прибутки та збитки компанії відповідно до норм євростандартів; відрізняти формати звіту про прибутки та збитки компанії за функціями витрат і характером витрат; скласти таблицю трансформації звіту про фінансові результати вітчизняної форми до норм євростандартів; ідентифікувати склад приміток до фінансової звітності компанії в залежності від групи підприємства (малі, середні великі, суспільного інтересу.
	Список  рекомендо

ваної літератури Інтернет-ресурси
	-
	Згідно з розкладом

	5/5
	Тема 4. Фінансова звітність компаній окремих країн ЄС.

1. Нормативне забезпечення бухгалтерського обліку і фінансової звітності компаній Польщі, Німеччині та України в умовах європейських директив.

2. Структура і зміст балансу та звіту про прибутки та збитки компанії Польщі.

3. Структура і зміст балансу та звіту про прибутки та збитки компанії Німеччини. 


	Лекція/

Практична робота

2 год./

 2 год.
	Знати: значення зміст і особливості нормативного забезпечення бухгалтерського обліку і фінансової звітності підприємств Польщі, Німеччині та України в умовах європейських директив; побудову, значення, і структуру зміст балансу компанії Польщі; побудову, значення, структуру і зміст балансу компанії Німеччини; побудову, значення, структуру і зміст звіту про прибутки і збитки компанії Польщі; значення, структуру і зміст звіту про прибутки і збитки компанії Німеччини; категорії взаємозв'язку між податковою та фінансовою звітністю компаній, які

Вміти:
назвати складові нормативного забезпечення бухгалтерського обліку і фінансової звітності підприємств компаній Польщі, Німеччині у порівнянні з українським варіантом; описати формати балансу і звіту про фінансові результати відповідно до законодавства Польщі і Німеччині; знати зміст та особливості важливих статей балансу компанії Польщі; знати зміст та особливості її важливих статей балансу компанії Німеччині; знайти відмінності між побудовою балансу компанії Польщі і Німеччині; знайти відмінності між побудовою звіту про прибутки і збитки компанії Польщі і Німеччині; назвати категорії взаємозв'язку між податковою та фінансовою звітністю компаній, які розповсюджені в Європі; зробити висновок про категорії взаємозв'язку між податковою та фінансовою звітністю компаній України в умовах чинного Податкового кодексу
	Список  рекомендо

ваної літератури Інтернет-ресурси
	Розв’язування практичних завдань щодо: 

1)складання схеми порівняння статей доходів за українським та європейським законодавством і статей витрат за їх характером  і їх функцією.

2) заповнення форми звіту про прибутки і збитки за характером витрат на умовному цифровому прикладі.
Тестові завдання.


	Згідно з розкладом

	6/-
	Тема 5. Нефінансова звітність компаній.

1. Критерії компанії, що становить суспільний інтерес.

2. Види, зміст та роль нефінансової звітності.

3. Звітність з соціальної відповідальності.

4. Звітність з екології.


	Лекція/

Семінар

2 год. /


	Знати: критерії компанії суспільного інтересу в Україні; види, зміст та роль нефінансової звітності - про соціальні, екологічні аспекти діяльності компанії, її будову, структуру і зміст звіту про соціальну відповідальність компанії; побудову, структуру і зміст звіту з екології (екологічного звіту); користувачів соціального і екологічного звітів; формати звітування про соціальну відповідальність та екологію, компоненти соціального і екологічного обліку; предмет і завдання соціального та екологічного аудиту.

Вміти: назвати критерії компанії суспільного інтересу в Україні; дати визначення соціального звіту компанії; визначення екологічного звіту компанії; назвати розділи екологічного звіту.
	Список  рекомендо

ваної літератури Інтернет-ресурси
	-


	Згідно з розкладом

	7/7
	Тема 6. Спеціальна звітність компаній.

1. Звіт про управління та корпоративне управління компанії.

2. Звіт про платежі на користь держави суб'єкта господарювання.

3.Звіт про платежі на користь держави галузі видобування в контексті ініціативи прозорості
	Лекція/

семінар

2 год./ 

2 год.
	Знати:
вимоги законодавства ЄС та України про запровадження звітів про управління та корпоративне управління компаній; призначення та роль звіту про управління та корпоративне управління компаній; різниця  між показниками звіту про управління та корпоративне управління компанії; вимоги законодавства ЄС та України про запровадження звіту про платежі на користь держави (уряду); показники та роль звіту про платежі на користь держави за законодавством ЄС та України; показники та роль звіту про платежі на користь держави галузі видобування в контексті ініціативи прозорості; порядок надання та оприлюднення звітів про управління, корпоративне управління, звіту про платежі на користь держави компаніями та видобувними галузями.

Вміти:
назвати законодавчі акти зі складання звітів про управління та корпоративне управління компаній в ЄС та Україні; навести основні показники 
звітів про управління та корпоративне управління компаній в ЄС та Україні та пояснити їхню сутність; навести інформаційні джерела основних показників звітів про управління та корпоративне управління компаній Україні; розрізняти фінансові та нефінансової показники звітів; довести користь оприлюднення звітів про управління, корпоративне управління, платежів на користь держави. 
	Список  рекомендо

ваної літератури Інтернет-ресурси
	План семінару:

1) Поняття терміну «нефінансова звітність»і його економічний зміст.

2) Види, історичний аспект, та вимоги Директиви ЄС до нефінансової звітності

Компанії.

3)Керівні принципи щодо нефінансової звітності в ЄС.

4)Завдання соціального звіту компанії і  джерела інформації для його складання. 

5) Завдання екологічного звіту компанії і  джерела інформації для його складання.

6) Поняття концепції сталого розвитку і формати звітування у країнах ЄС.

Тестові завдання.


	Згідно з розкладом

	8,9/9
	Тема 7. Інтегрована звітність компаній. 

1. Сутність інтегрованої звітності.

2. Нормативне забезпечення інформації зі стійкого розвитку.

3. Види капіталу, що висвітлює інтегрований звіт.

4. Зміст і формат інтегрованого звіту компанії. 


	Лекція/

семінар

4 год./

2 год.
	Знати:
вимоги законодавства щодо запровадження інтегрованої звітності для компаній (організацій) ЄС та України; сутність і характерні риси інтегрованої звітності; фактори звичайної та інтегрованої звітності; мету і завдання інтегрованої звітності; склад нормативного забезпечення інформації зі стійкого розвитку; структуру міжнародного стандарту інтегрованої звітності; фундаментальні концепції і загальні принципи побудови інтегрованих звітів; сучасну практику інтегрованої звітності українських компаній.

Вміти: сформулювати мету і завдання міжнародного стандарту інтегрованої звітності; назвати характерні риси інтегрованої звітності; описати структуру міжнародного стандарту інтегрованої звітності; сформулювати концепції і засадничі принципи побудови інтегрованих звітів; навести приклади сучасної практики інтегрованої звітності українських компаній. 
	Список  рекомендо

ваної літератури Інтернет-ресурси
	Тестові завдання.

Контрольна робота
	Згідно з розкладом


