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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Сучасні системи звітності компаній швидко змінюються. Донедавна підприємства України складали здебільшого класичну фінансову звітність за національними Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку. Законодавчі зміни з 2013 року примусили частину підприємств складати свою фінансову звітність за міжнародними стандартами бухгалтерського обліку (МСБО) та міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ).

Внесені у 2017 році чергові зміни до закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» ще більше розширили коло підприємств, які зобов’язані складати фінансову звітність за МСБО/ МСФЗ. Це підприємства, що становлять суспільний інтерес, публічні акціонерні товариства, підприємства, які здійснюють діяльність з видобутку корисних копалин загальнодержавного значення, а також підприємства, які провадять господарську діяльність за видами, перелік яких визначається Кабінетом Міністрів України. Інші компанії за власним бажанням також можуть застосовувати ці стандарти.

Другим важливим чинником змін у сфері звітності суб’єктів господарювання стала Угода про асоціацію між Україною та Євросоюзом від 2014 року, яка набула чинності з 1 вересня 2017 і передбачає поступове узгодження, серед іншого, й норм щодо бухгалтерського обліку та фінансової звітності компаній на базі нормативів ЄС.

Вимоги ЄС щодо звітності не протирічать міжнародним стандартам. Проте, вносять окремі уточнення і конкретизацію у підходах до розкриття інформації.

Третім важливим аспектом сучасного звітування компаній висту​пає перехід на інтегровані та спеціалізовані звіти. Такий тип звітів розширює сферу фінансових показників діяльності компанії нефінансовими показниками і вимагає нових підходів до організації процесу звітування.

Наближення до євростандартів може відбуватись через гармонізацію вітчизняних обліково-звітних норм і практики із прийнятими правилами в ЄС. Це потребує набуття здобувачем освітнього ступеня «магістр» компетенцій в системах обліку, звітності, оподаткування, які прийняті в європейських країнах.

Предмет навчальної дисципліни

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Звітність підприємств за європейськими нормативами» є методика складання звітності компанії за нормами директив ЄС, нефінансової, спеціальної та інтегрованої  звітності компанії в сучасних умовах.

Мета навчальної дисципліни

Мета вивчення дисципліни – набуття здобувачем освітнього ступеня «магістр» спеціальності 071 «Облік і оподаткування»  теоретичних і практичних знань, умінь і навичок у сфері заповнення звітності компанії за Директивою 2013/34/ЄС, нефінансової, спеціальної, інтегрованої  звітності.

Основні завдання

           Основні завдання дисципліни «Звітність підприємств за європейськими нормативами»:

· вивчення  проблематики гармонізації вітчизняних підходів у сфері бухгалтерського обліку, аудиту, оподаткування з євростандартами в цілях успішної реалізації планів України з євроасоціації;

· набуття вмінь щодо аналізу  відповідності української законодавчої бази до вимог профільних Директив ЄС і кращих практик європейських країн; 
· вивчення  методики  і  техніки складання  фінансової і нефінансової звітності компаній в сучасних умовах на базі нормативів ЄС;

·  поєднання теоретичних знань з практичними вміннями та навичками щодо заповнення  форм фінансових звітів на підприємствах України, які дотримуються норм ЄС; 

· підготовка професіоналів з бухгалтерського обліку, аудиту, оподаткування до умов роботи в євроасоційному просторі. 

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

Навчальна дисципліна «Звітність підприємств за європейськими нормативами»  є вибірковою компонентою підготовки магістрів з обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як «Облік і оподаткування за ВЕД», «Професійна етика та стандарти в обліку і аудиті», «Методологія наукових досліджень в обліку,аудиті та оподаткуванні»,  доповнює базу знань з таких дисциплін, як «Організація обліку і оптимізація оподаткування», «Стратегічний облік і аналіз», «Організація і методика фінансових розслідувань», «Облік в управлінні суб’єктами економіки» і в комплексі з іншими освітніми компонентами формує основу для написання кваліфікаційної роботи.

Вимоги до компетентностей, знань і умінь

В результаті вивчення навчальної дисципліни «Звітність підприємств за європейськими нормативами»  у здобувачів  ОС «Магістр» мають бути сформовані  наступні компетенції і досягнуті програмні результати навчання:

        загальні:

· ЗК01 Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

· ЗК06 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

· ЗК11 Здатність спілкуватися іноземною мовою

· ЗК04 Здатність проведення досліджень на відповідному рівні

· ЗК07 Здатність працювати в міжнародному контексті

· ЗК09 Цінування і повагу різноманітності та мультикультурності.

· ЗК06 Здатність   до пошуку, оброблення  та аналізу інформації з різних джерел.

· Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.

        спеціальні: 
· СК01 Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.

· СК02 Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність його виконавців у відповідності з вимогами менеджменту підприємства.

· СК04 Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень.

· СК05 Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації.

· СК06 Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі практичної діяльності.

Програмні результати навчання:

· ПР01 Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління.

· ПP02 Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження.

· ПР05Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати застосування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб управління суб’єктом господарювання.

· ПР06 Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта господарювання щодо облікової інформації.

· ПР07 Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб’єктів господарювання.

· ПР09 Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними стандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, оприлюднювати і використовувати відповідну інформацію для  прийняття управлінських рішень.

· ПЗ10 Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.

· ПР17 Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю, оподаткування.

Вивчення дисципліни «Звітність підприємств за європейськими нормативами» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки професіонала, за якого він повинен:

а) знати:  

· значення, зміст і напрями угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом щодо економічної інтеграції;

· назви  і дати Директив ЄС, що регулюють методику бухгалтерського обліку, оподаткування, фінансової звітності; склад звітності компанії  за Директивою ЄС 2013/34/ЄС;

· принципи побудови, структуру балансу та звіту про прибутки і збитки компанії за нормами Директиви 2013/34/ЄС,

· методику трансформації вітчизняних форм балансу і звіту про фінансові результати до норм євростандартів;

· склад приміток до фінансової звітності компаній ЄС;

· фінансову звітність компаній окремих країн ЄС,

· нефінансову звітність компанії, що становлять суспільний інтерес;

· спеціальну звітність суб’єктів господарювання в умовах глобалізації;

· вимоги законодавства щодо запровадження інтегрованої звітності для компаній ЄС та України;

· сутність і характерні риси інтегрованої звітності.

· б) уміти: 

· Описати форми балансу і звіту про фінансові результати відповідно до норм євростандартів;

· відрізняти форми балансів компанії за горизонтальним і вертикальним  форматом; 

· складати таблицю трансформації вітчизняного балансу звіту про фінансові результати до євро стандартів;

· сформулювати концепції і засадничі принципи побудови інтегрованих,спеціальних та нефінансових звітів компанії

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1.Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 3 кредити.
Форма контролю –   поточний, ПМК, залік.

РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1
	Основи фінансової звітності компанії за нормами директив ЄС.

	Тема 2
	Баланс компанії за нормами  Директиви 2013/34/ЄС.

	Тема 3
	Звіт про прибутки і збитки компанії за нормами Директиви 2013/34/ЄС та трансформація  вітчизняної форми до євростандартів.

	Тема 4
	Фінансова звітність компаній окремих країн ЄС.

	Тема 5
	Нефінансова звітність компаній.

	Тема 6
	Спеціальна звітність компаній.

	Тема 7
	Інтегрована звітність компаній.


РОЗДІЛ 3.   ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. ОСНОВИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ КОМПАНІЙ ЗА НОРМАМИ ДИРЕКТИВ ЄС
Імплементація Угоди про асоціацію між Україною і Євросоюзом щодо економічної інтеграції у період з 2014 року. Нормативна база з бухгалтерського обліку і фінансової звітності.  Структура Директиви 2013/34/ЄС.  Склад звітності компанії за Директивою 2013/34/ЄС та принципи її побудови.
Тема 2. БАЛАНС КОМПАНІЇ ЗА НОРМАМИ ДИРЕКТИВИ 2013/34/ЄС

Загальні положення про баланс. Історичні аспекти розвитку балансу в ЄС. Формати балансу в ЄС. Трансформація вітчизняної форми балансу до євро стандартів. Особливості балансу компанії суспільного інтересу.

Тема 3. ЗВІТ ПРО ПРИБУТКИ ТА ЗБИТКИ КОМПАНІЇ ЗА НОРМАМИ ДИРЕКТИВИ 2013/34/ЄС ТА ТРАНСФОРМАЦІЯ ВІТЧИЗНЯНОЇ ФОРМИ ДО ЄВРОСТАНДАРТІВ

Загальні положення про звіт про прибутки та збитки. Історичні аспекти звіту про прибутки та збитки в ЄС. Формати звіту про прибутки та збитки. Трансформація вітчизняної форми звіту до євро стандартів. Інші форми звітності і примітки до фінансової звітності.

Тема 4. ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ КОМПАНІЙ ОКРЕМИХ КРАЇН ЄС

Нормативне забезпечення бухгалтерського обліку і фінансової звітності компаній Польщі, Німеччині та України в умовах європейських директив. Структура і зміст балансу компанії Польщі. Структура і зміст балансу компанії Німеччини. Структура і зміст звіту про прибутки та збитки компанії Польщі. Структура і зміст звіту про прибутки та збитки компанії Німеччини. Категорії взаємозв'язку між податковою та фінансовою звітністю. Сучасні недоліки імплементації Директиви ЄС та МСФЗ для МСП в українському законодавстві.

Тема 5. НЕФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ КОМПАНІЙ, ЩО СТАНОВЛЯТЬ СУСПІЛЬНИЙ ІНТЕРЕС

Критерії компанії, що становить суспільний інтерес. Види, зміст та роль нефінансової звітності. Звітність з соціальної відповідальності. Звітність з екології.

Тема 6. СПЕЦІАЛЬНА ЗВІТНІСТЬ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

Звіт про управління та корпоративне управління компанії. Звіт про платежі на користь держави суб'єкта господарювання. Звіт про платежі на користь держави галузі видобування в контексті ініціативи прозорості.

Тема 7. ІНТЕГРОВАНА ЗВІТНІСТЬ КОМПАНІЇ
Сутність інтегрованої звітності.  Нормативне забезпечення інформації зі стійкого розвитку. Види капіталу, що висвітлює інтегрований звіт. Зміст і формат інтегрованого звіту компанії
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