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РОЗДІЛ  І.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
           У  сучасних  умовах  господарювання  підприємства  України потребують комплексу заходів для забезпечення та вдосконалення системи управління  своєю  господарською  діяльністю.  Це  зумовлює  потребу  у визначені  нових  підходів  до  презентування  інформації  для  задоволення  різноманітних запитів системи менеджменту суб’єктів господарювання.  

В  управлінській  діяльності  використовується  інформація  різних  видів, проте найбільш важливою і вагомою у даному випадку є економічна  інформація. Управлінський персонал будь-якого підприємства, приймаючи  управлінські  рішення,  повинен  володіти  сучасною,  достовірною  та  об’єктивною інформацією про майно підприємства, його фінансовий стан,  результати  діяльності,  господарські  процеси.  Таку  інформацію  може надати тільки система обліку. Саме бухгалтерський облік, як  важлива  ланка  всієї  інформаційної  системи  підприємства,  забезпечує систему  управління  на  всіх  рівнях  необхідною  інформацією  для  оцінки, аналізу,  контролю,  прогнозування  альтернативних  варіантів  рішень  з метою  підвищення  прибутковості,  ефективності  діяльності  підприємства, примноження  майна  власників,  створення  доданої  вартості,  задоволення соціальних та екологічних потреб суспільства. 

Предмет навчальної дисципліни

Предмет вивчення навчальної дисципліни - сукупність теоретичних та практичних аспектів формування облікової інформації для управління суб’єктами економіки.

Мета навчальної дисципліни

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування системи знань з підготовки облікової інформації як основи для прийняття обґрунтованих управлінських рішень на всіх рівня управління суб’єктами економіки.

Основні завдання

Основні завдання дисципліни «Облік в управлінні суб’єктами економіки»: 
· вивчення  концептуальних  засад  використання  обліку як інформаційного джерела для управління підприємством; 

· набуття вмінь побудови і трансформації обліку в системі управління підприємством.  

· вивчення  методики  і  техніки  надання  облікової  інформації  для сучасних та потенційних потреб управління підприємством; 
забезпечити поєднання теоретичних знань з практичними вміннями та навичками у сфері бухгалтерського обліку в управлінні підприємством, при розробці та реалізації стратегії підприємства. 

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі магістрів
Навчальна дисципліна «Облік в управлінні суб’єктами економіки» є обов’язковою компонентною підготовки магістрів з обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як «Облік і оподаткування за ВЕД», «Професійна етика та стандарти в обліку і аудиті», «Методологія наукових досліджень в обліку, аудиті та оподаткуванні»,  доповнює базу знань з таких дисциплін, як «Організація обліку і оптимізація оподаткування», «Стратегічний облік і аналіз», «Організація і методика фінансових розслідувань» і в комплексі з іншими освітніми компонентами формує основу для написання кваліфікаційної роботи.
Вимоги до компетентностей, знань і умінь

В  результаті вивчення навчальної дисципліни у здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «магістр» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» мають бути сформовані такі компетентності:
загальні:

· ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

· ЗК04. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

· ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

· ЗК11.Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 
спеціальні: 
· СК01.Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.
· СК02.Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність його виконавців у відповідності з вимогами менеджменту підприємства.
· СК04.Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень.
· СК05.Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації.
· СК06.Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі практичної діяльності.
· СК07.Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.
Програмні результати навчання:
· ПР04. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб’єктів господарювання.

· ПР05. Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати застосовування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб управління суб’єктом господарювання.

· ПР06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта господарювання щодо облікової інформації.

· ПР07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб’єктів господарювання.
· ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнароднимистандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні,оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття управлінських рішень.

· ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.
· ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

Вивчення навчальної дисципліни «Облік в управлінні суб’єктами економіки» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен

знати: 

· теорію, методологію, практику формування та надання облікової інформації для сучасних та потенційних потреб управління підприємством; 
· теоретичні, методичні та практичні засади використання бухгалтерського обліку як інформаційного джерела в управлінні підприємством;
· порядок формування управлінської бухгалтерську звітності для управління підприємством; 
· сутність професійного судження та порядок його застосування в бухгалтерському обліку. 
вміти:  

· класифікувати облікову інформацію, будувати систему бухгалтерського обліку для потреб управління суб’єктами економіки; 
· організовувати формування облікової інформації за стадіями облікового процесу, управляти якістю бухгалтерського обліку, контролювати якість облікової інформації; 
· здійснювати підготовку бухгалтерської звітності враховуючі інформаційні потреби управління підприємством; 
· визначати існуючі та потенційні інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством; 
· консультувати управлінський персонал підприємства щодо облікової інформації, наданої в бухгалтерських звітах та розробляти форми управлінської бухгалтерської звітності; 
· формувати управлінську бухгалтерську звітність для управління економічним суб’єктом; 
· оцінювати інформаційні потреби користувачів в управлінні підприємством; оцінювати якість облікової інформації, системи бухгалтерського обліку та бухгалтерської звітності; 
· формувати думку та професійне судження про побудову та трансформацію системи бухгалтерського обліку для потреб управління підприємством; вміти застосовувати техніки та методики надання облікової інформації для сучасних та потенційних потреб управління підприємством.  
Програмні результати навчання

· Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб’єктів господарювання. 

· Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати застосовування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб управління суб’єктом господарювання. 

·  Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта господарювання щодо облікової інформації. 

· Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб’єктів господарювання

· Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження.

· Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації.

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Робоча програма складена на 4 кредити.

Форма контролю –   поточний, ПМК, екзамен.
РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

	Тема №1. Суть і місце облікової інформації в управлінні підприємством

	Тема №2. Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління підприємством

	Тема №3. Принципи, методики і техніка підготовки управлінської бухгалтерської звітності

	Тема №4. Оцінювання очікуваних витрат для прогнозування та прийняття управлінських рішень

	Тема №5. Облікова політика в ціноутворенні

	Тема №6. Збалансована система показників у формуванні обліково-аналітичного забезпечення управління підприємством

	Тема №7. Якість облікової інформації та бухгалтерського обліку

	Тема №8. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні підприємством

	Тема №9. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства

	Тема №10. Бухгалтерський облік для прийняття екологічних рішень

	Тема №11. Бухгалтерський облік для прийняття соціальних рішень

	Тема №12. Бухгалтерський облік в управлінні ризиками підприємства


РОЗДІЛ 3.   ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема №1.Суть і місце облікової інформації в управлінні підприємством

Економіко-правові передумови використання бухгалтерської інформації для управління. Поняття бухгалтерської інформації. Властивості бухгалтерської інформації.

Тема №2. Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління підприємством

Концептуальні засади побудови бухгалтерського обліку в управлінні підприємством. Предметна сутність бухгалтерського обліку та його конкретизація в об’єкти управління. Основи методології бухгалтерського обліку в управлінні. Організаційна побудова бухгалтерського обліку в управлінні підприємством.

тема №3. Принципи, методики і техніка підготовки управлінської бухгалтерської звітності

Формування системи внутрішньої управлінської звітності. Принципи формування внутрішньої управлінської звітності. 3. Підготовка внутрішньої (управлінської) бухгалтерської звітності.
тема №4. Оцінювання очікуваних витрат для прогнозування та прийняття управлінських рішень

Методологічні аспекти вивчення методів прогнозування в прийнятті управлінських рішень. Теоретичні аспекти дослідження методів прогнозування в прийнятті управлінських рішень. Роль та основні проблеми прогнозування в прийнятті управлінських рішень. Шляхи оптимізації прогнозування в прийнятті управлінських рішень. 

тема №5. Облікова політика в ціноутворенні

Ціноутворення на різних типах світових товарних ринках. Практика і методи визначення зовнішньоторговельних цін. Облікова політика у системі інших політик підприємства. Місце розпорядчого документу про облікову політику у системі внутрішніх регламентів підприємства. Формування облікової політики підприємства.

тема №6. Збалансована система показників у формуванні обліково-аналітичного забезпечення управління підприємством

Обліково-аналітичне забезпечення як компонент інформаційного забезпечення управління підприємством. Збалансована система показників: рro et contra.

тема №7. Якість облікової інформації та бухгалтерського обліку

Якісні характеристики класифікації бухгалтерської інформації. Напрямки класифікації бухгалтерської інформації.
Тема №8. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні підприємством

Державне регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні. Національні стандарти обліку, їх сутність та призначення. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, їх суть та призначення. Відмінності між П(С)БО, НП(С)БО і МСБО. Фінансова звітність як компонент інформаційного забезпечення управління підприємством. Інтегрована модель звітності у реалізації концепції сталого розвитку.

тема №9. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства

Фактори  та інструменти управління вартістю підприємства. Завдання обліку в концепції управління вартістю підприємства.
Тема №10.  Бухгалтерський облік для прийняття екологічних рішень

Загальні засади розвитку екологічного менеджменту. Екологічний облік в системі бухгалтерського обліку. Екологічні витрати та екологічні зобов’язання. Екоконтролінг та екологічний аудит.

тема №11. Бухгалтерський облік для прийняття соціальних рішень

Загальні засади розвитку соціального обліку.  Соціальні рішення і ризики. Аудит соціально-орієнтованих витрат.

тема №12. Бухгалтерський облік в управлінні ризиками підприємства

Сутність ризиків у діяльності підприємства. Види ризиків, їх характеристика. Методологічні засади ризиків та їх особливості. Бухгалтерський обліку при дослідженні ризиків специфіки діяльності підприємства.
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