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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Інтеграція сучасного підприємства у світове товариство призводить до необхідності впровадження нових інструментів, методів та принципів управління,  розробки і реалізації стратегії розвитку та формування інформаційної бази для найповнішої адаптації до мінливого конкурентного середовища. Одним з головних чинників підвищення ефективності ведення обліку суб’єктів господарювання є саме використання стратегічного управлінського обліку у структурі внутрішньогосподарського контролю для прийняття стратегічних управлінських рішень. Вивчення навчальної дисципліни «Стратегічний облік і аналіз» займає важливе місце у системі підготовки магістрів спеціальності «Облік і аудит», як майбутніх фахівців з обліку та управління, а системність у вивченні дозволяє  швидко реагувати на прогресивні зміни в різних областях діяльності.
Предмет навчальної дисципліни
Предметом навчальної дисципліни «Стратегічний облік і аналіз» є господарська діяльність підприємства, яка планується та сукупність теоретико-методологічних аспектів формування стратегічної облікової інформації для управління економічним об’єктом.
Мета навчальної дисципліни
Набуття теоретичних знань та вироблення практичних навиків впровадження стратегічного управлінського обліку шляхом оцінки та застосування методів управління витратами і прийняття рішень на різних рівнях управління в практичній діяльності підприємств.
Основні завдання
1) визначити теоретичні та методичні засади стратегічного управлінського обліку; 
2) набути практичних навиків з організації стратегічного управлінського обліку на підприємствах в плануванні майбутньої діяльності;  
3) вироблення практичних навиків у використанні обліково-інформаційної системи підприємства, методики обліку за центрами відповідальності для прийняття стратегічних управлінських рішень.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі напряму підготовки магістрів 
Дисципліна вивчається після вивчення навчальних дисциплін «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Менеджмент», «Економічний аналіз», «Управлінський облік» та передує вивченню навчальних дисциплін «Бухгалтерський облік в управлінні підприємством», «Фінансовий аналіз», «Стратегічний аналіз і контролінг».

Вимоги до компетентностей, знань і умінь:
В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності :
загальні:
· здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями;
· здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;
· здатність працювати в команді;
· здатність працювати автономно;
· здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово;
· навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій;
· здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
спеціальні:
· використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування;
· здатність до відображення інформації про господарські операції суб’єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення;
· здійснювати облікові процедури із застосуванням інформаційних систем і комп’ютерних технологій;
· демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю  забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.
Вивчення навчальної дисципліни «Стратегічний облік і аналіз» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:
а) знати:
· мету, завдання, об’єкти та методологію організації та особливості впровадження елементів стратегічного управлінського обліку на вітчизняних підприємствах;
· сутність основних стратегій і концепцій;
· методичні основи методів стратегічного управління витратами для зменшення витрат на підприємстві;
         б) уміти:
· охарактеризувати складові стратегічного управлінського обліку.
· описати типові стратегії, концепції;
· пояснити взаємозв’язок стратегічного позиціонування фірми з прийомами управлінського і бухгалтерського обліку.
· визначати критичні фактори успіху за допомогою методів управління витратами;
використовувати фінансові і нефінансові показники для оцінки стратегії розвитку підприємства, центрів відповідальності і приймати рішення для забезпечення успішної діяльності підприємства.


Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити.
Форми контролю: поточний і проміжний контроль, екзамен.

РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«СТРАТЕГІЧНИЙ ОБЛІК І АНАЛІЗ»

	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1.
	
   ми та цінністю підприємства
Характеристика стратегічного управлінського обліку

	Тема 2.
	Організація  стратегічного управлінського обліку.

	Тема 3.
	Управління витратами та цінністю підприємства

	Тема 4.
	Стратегічний бенчмаркінг

	Тема 5.
	Інструменти формалізації та прийняття рішень

	Тема 6.
	Методи підвищення ефективності витрат та управління якістю

	Тема 7.
	Фінансове оцінювання діяльності підприємств

	Тема 8.
	Збалансована система показників в системі стратегічного обліку

	Тема 9.
	Особливості впровадження стратегічного управлінського обліку 


РОЗДІЛ 3.ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«СТРАТЕГІЧНИЙ ОБЛІК І АНАЛІЗ»

Тема 1.  Характеристика стратегічного управлінського обліку
Сутність і цілі стратегічного управлінського обліку. Предмет і зміст дисципліни. Необхідність впровадження стратегічного управлінського обліку. Об'єкти обліку. Види стратегічного обліку: попроцессний стратегічний облік; поопераційний стратегічний облік.
Стратегічний облік – як інформаційна база для прийняття стратегічних управлінських рішень. Концепція стратегічного управлінського обліку в теорії і практиці. Модель оперативного і стратегічного управлінського обліку. 

Тема 2. Організація  стратегічного управлінського обліку.
Планування стратегій та цілей підприємства. Місце стратегії в системі планування (місія підприємства). Стратегічне планування. Види стратегічного планування: головний план; функціональний план; економічний план; план розвитку підприємства.
Місія. Цілі планування. Підходи до стратегічного управління (позиційний, ресурсний, стратегічний). Етапи стратегічного управління.
Принципи стратегічного управління: принцип аналізу попередньої діяльності; принцип узгодження зовнішніх і внутрішніх факторів, принцип відповідності стратегії і тактики; принцип обліку людського фактора; принцип організації стратегічного обліку і
контролю. Види стратегії; зростання, органічного зростання; скорочення і їх поєднання;
глобальна стратегія; корпоративна (портфельна) стратегія; функціональна стратегія;
стратегія фокусування; стратегія диверсифікації поступальна і освітня
стратегія; стратегія лідера; стратегія аутсайдера.
Стратегічний розвиток організації. Теорія рівноваги організації фазових
економічних ресурсів. Сутність концепції «7R», виробнича стратегія. Етапи розвитку управління підприємством. Характеристика проблем стратегічного і операційного управління. Конкурентні стратегії підприємства. Крива досвіду. Стратегічне позиціонування підприємства згідно з моделлю Портера. Ранжування ключових чинників успіху конкурентної позиції підприємства. Бостонська матриця. Суть концепції сталого розвитку компанії. Концепція сталого розвитку і діапазон інформаційних потреб. Вимоги до звітності підприємств і  рівні застосування обліку в умовах реалізації сталого розвитку. 

                               Тема 3. Управління витратами та цінністю підприємства
        Значення управління витратами для підприємства. Концепція витратоутворюючих факторів як елемент стратегічного управління витратами.
         Структурні фактори: масштаб, діапазон (вертикальна інтеграція), досвід, технологія, складність (види діяльності). Функціональні фактори: залученість робочої сили, комплексне управління якістю (total quality management - далі TQM), використання зв'язків з постачальниками. Традиційна і стратегічна парадигми управління витратами (на прикладі переходу до АВС - методу). Переваги та недоліки обох методів. Стратегічні цілі: нарощування; підтримування; використання досягнень і їх значущість для стратегічного планування, складання бюджету та заохочувальних винагороду.
         Види конкурентних переваг. Побудова матриці «відповідностей» місії і конкурентної переваги і висновки про роль системи контролю витрат. Аналіз ланцюжка створення цінності. Методологія побудови галузевого ланцюжка цінностей: ідентифікація видів діяльності, що створюють цінність із зазначенням доходів, витрат, сумарної вартості активів для кожного з них; ідентифікація витрато-утворюючих факторів, що регулюють кожен вид діяльності; створення стійкої конкурентної переваги на основі кращого, ніж у конкурента, управління витрато-утворюючими факторами, або шляхом реконфігурації ланцюжка цінності. 
Калькуляція витрат повного життєвого циклу. Порівняння процесу традиційного калькулювання та калькулювання цільової собівартості. Переваги управління ланцюгом поставок. Загальні принципи та підходи до управління інтегрованим ланцюгом поставок.  
Цілі зворотного інжинірингу (пошарового аналізу). Сутність аналізу цінності та функціонального аналізу. Переваги та недоліки методу кайзен костинг. 

Тема 4. Стратегічний бенчмаркінг
Сутність і завдання стратегічного бенчмаркінгу. Цілі стратегічного бенчмаркінгу. Об’єкти. Проведення стратегічного бенчмаркінтового дослідження. Етапи процесу бенчмаркінгу та вплив чинників. Алгоритм концепції бенчмаркінгу. Приклади проведення бенчмаркінгових досліджень (модель процесу бенчмаркінгу підприємства). Фактори, що впливають на ефективність бенчмаркінгу. Показники ефективності бенчмаркінгу. Формула ефекту бенчмаркінгових заходів. Кінцеві результати впровадження бенчмаркінгу. Засади розвитку прийняті Xerox в результаті виміру відносно фірм-неконкурентів. 
Переваги і недоліки застосування стратегічного бенчмаркінгу.

Тема 5. Інструменти формалізації та прийняття рішень 
Взаємозв’язок видів управлінських рішень за рівнями управління та ступеня деталізації операцій. Цілі калькулювання за видами діяльності. Характеристика проблем стратегічного та операційного управління. 
Поопераційно-орієнтований облік витрат, етапи прийняття управлінських рішень, правила оптимізації типових рішень. Класичні приклади інструментарію прийняття стратегічних рішень. Алгоритм побудови калькулювання за видами діяльності (АВС). Методи розподілу витрат обслуговуючих підрозділів: прямого розподілу; послідовного розподілу; взаємних послуг; одночасного розподілу. Стадії калькулювання на основі діяльності. Застосування. АВС/ХУZ -аналіз запасів. Базові залежності «trаde оf» в управлінні запасами. Суть методу встановлення економічної величини замовлення («формула Вільсона»).
Традиційна система калькулювання собівартості продукції. Відмінність традиційної системи калькулювання і системи калькулювання на основі діяльності. Взаємозв’язок між видом затрат та їх фактором.  Особливості поопераційного обліку витрат (АВС).
 Сутність і напрями застосування методів АВС/М аналізу. 
Бюджетування (АВВ) як інструмент управління витратами: сутність, напрями впровадження, етапи. Кроки процедури АВВ. Основне рівняння поопераційно-орієнтованого управління витратами. Завдання і переваги застосування.
 Аналіз ефективності використання ресурсів (аналіз прибутковості клієнтів). Види діяльності (операції), їх класифікація, сутність понять їх видів. Взаємозв'язок видів управлінських рішень за рівнями управління та ступеня деталізації операцій у цілях калькулювання за видами діяльності. Види факторів витрат діяльності. Довідник видів діяльності підприємства. Категорії аналізу прибутковості клієнтів у системі калькулювання за видами діяльності.
Планування матеріальних потреб (MRP- систем): сутність, основна мета, практична реалізація, переваги та ефективність застосування. 
Інструментарій діагностики  витрат підприємства: мета, об’єкти, система цілей, функції.  

Тема 6. Методи підвищення ефективності витрат та управління якістю 
Витрати на якість в стратегічному управлінському обліку. Організації обліку витрат на якість. Підходи до класифікації витрат на забезпечення якості продукції. Приклад моделі обліку витрат на якість продукції. Сутність понять термінів: витрати на якість (cost of quality); витрати на запобігання (prevenyion costs); витрати на оцінку якості (appraisal costs); бізнес-процес (business process). Етапи інформаційної характеристика витрат на забезпечення якості продукції. Алгоритм оцінки і аналізу ефективності управління якістю. Напрями використання підходів до якості. Сутність управлінням якістю продукції. Впровадження систем «TQМ»: сутність поняття «TQМ», основні складові, концепція, принципи. Відмінності основних принципів традиційної системи менеджменту і системи TQM. Формула розрахунку бажаного ефекту. Напрями аналізу ефективності (в даному випадку приріст прибутку), в цілому по підприємству. 
Сутність і основні положення технології «точно в строк» «JIT».  Переваги впровадження технології. Етапи застосування теорії обмежень. Основними напрямками діяльності системи JIT. Можливості застосування системи JIT у рамках управлінського обліку накладних витрат.
Сутність,  і етапи застосування теорії обмежень. Класифікацію основних типів обмежень щодо ТОС. Показники теорії обмежень. Коефіцієнт продуктивності (throughput accounting ratio). Принципи обліку продуктивності (TOC-управлінський облік) (Throughput Accounting).
Розміщення виробничих потужностей і їх вплив на ефективність виробничого циклу. Типи розміщення обладнання і організації робочих місць. Розміщення за технологічним принципом, або поопераційне планування. Розміщення за продуктовим принципом, або поточне планування. Розміщення за принципом виробничих ланок. Ефективність виробничого циклу (manufacturing cycle efficiency - MCE). 
Реінжиніринг бізнес-процесів: сутність поняття, цілі, вплив на витрати, алгоритм реінжинірингу бізнес-процесу. Зміни в організації бізнесу вітчизняних компаній на основі реінжинірингу. Вирішення типових проблем за допомогою реінжинірингу. 
 Планування від нульового рівня і тотальна оптимізація «знизу вгору». Основні етапи планування від нульового рівня. Етапи процесу «тотальної оптимізації». Призначення методики планування від нульової бази.
 
Тема 7. Фінансове оцінювання діяльності підприємств  
Необхідність організації обліку за центрами відповідальності. Етапи вибору показників оцінювання центрів. Методи оцінки інвестиційних проектів. Оцінка ризику інвестиційних проектів. Оцінка відносної ефективності діяльності центрів: показник прибутковості інвестицій (ROI), рентабельність активів (ROA). Концепція стратегічного управління підприємством за показником  суми доданої економічної вартості (EVA). Особливості впровадження та застосування моделі економічної доданої вартості. Чинники зростання показника EVA. Сутність стратегічного управління коштами.

Тема 8. Збалансована система показників в системі стратегічного обліку
Систематизація стратегічних завдань діяльності підприємства, вплив факторів на формування  збалансованої облікової відомості.
 Сутність і складові збалансованої системи показників. Передумови і мета формування збалансованої облікової відомості, фінансові та не фінансові показники. Ефективність  впровадження збалансованої системи показників.
Визначення цілей та показників функціонування підприємства. Показники функціонування підприємства за Нортоном І Капланом. Внутрішні бізнес-процеси. 
Роль збалансованої системи показників (BSC) у розробці стратегії підприємства. 
 
Тема 9. Особливості впровадження стратегічного управлінського обліку 
Підготовка бухгалтерів-аналітиків та підвищення кваліфікації фахівців в сфері бухгалтерського обліку. Визначення сутності стратегічного управлінського обліку щодо управління підприємств, його змісту та завдань. Організаційна модель стратегічної бухгалтерії. Впровадженню стратегічного управлінського обліку і його використання в діяльності вітчизняних підприємств. 
Вимоги до фінансової інформації яка використовується в стратегічному управлінському обліку. 
Управління податковими витратами підприємства в короткостроковій і довгостроковій перспективі. Управління ризиками в оподаткуванні. Податкове навантаження в  прийнятті стратегічних рішень. 
Формування внутрішньої звітності в системі стратегічного управлінського обліку.
Отримання онлайнової інформації щодо фінансового стану споживачів, постачальників, конкурентів. Отримання інформації співробітниками нижчих рівнів управління щодо внутрішніх процесів. 
Напрями розвитку стратегічного управлінського обліку.
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