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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Відповідно до Робочого навчального плану на 2019-2020 навчальний рік  дисципліна «Вступ до фаху» (тренінг-курс) передбачена для студентів першого курсу спеціальності «Облік і оподаткування».

«Облік і оподаткування» належить до важливих спеціальностей, тому що жодне підприємство чи організація не може обійтися без кваліфікованого облікового працівника. 
Бухгалтер – один з небагатьох фахівців, які працюють у всіх без винятку сферах підприємницької діяльності та галузях національної економіки. Не менш затребувані на ринку праці аудитори й аналітики. Такі фахівці мають великі перспективи працювати керівниками підприємств, в органах державного контролю, в податковій та фіскальній службі тощо.

На ринку праці попит на висококваліфікованих спеціалістів з обліку і оподаткування завжди був високим, а в сучасних умовах він ще більше зростає. Адже, ринкова економіка в Україні вже стала реальністю і її ефективне функціонування вимагає все більшої кількості фахівців, здатних професійно керувати ринковими процесами. У процесі управління жоден власник або керівник не може обходитися без інформації про стан і перебіг господарських процесів, їх економічних і фінансових результатів. Таку інформацію можуть забезпечити тільки облікові фахівці, які досконало знають методику збору, обробки та оцінювання інформації у повній відповідності до змісту тих економічних явищ і процесів, які необхідно відображати та якими необхідно управляти. Немає жодного виду людської діяльності, де б ці вимоги не були реалізованими – від найпростіших господарських звичок до надскладних високоінтегрованих економічних систем. 

Універсальність та специфіка підготовки дає можливість випускникам Університету за спеціалізацією «Бухгалтерський облік, аналіз та фінансові розслідування» швидко й успішно адаптуватися до сучасних вимог на ринку праці та влаштовуватися на престижні й високооплачувані посади в різних сферах діяльності або зі знанням справи започаткувати власний бізнес.

Фінансові розслідування відіграють важливе значення у попередженні, запобіганні та розкритті правопорушень в економічній сфері. Залучення до процесу фінансових розслідувань в Україні високопрофесійних фахівців з обліку, аналізу, контролю та оподаткування повинно стати запорукою ефективного функціонування Бюро економічної безпеки і забезпечення економічної безпеки держави в цілому.
Предмет навчальної дисципліни

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Вступ до фаху» (тренінг-курс) є організація навчального процесу підготовки фахівців з обліку та оподаткування. 

Мета навчальної дисципліни

Мета вивчення дисципліни – формування у майбутніх фахівців за професійним спрямовуванням системних  знань  з  обліку, аналізу та контролю для  забезпечення  знайомства  студентів  з особливостями майбутньої професії. 

Основні завдання
Основними завданнями вивчення дисципліни «Вступ до фаху» (тренінг-курс) є: 

· мати загальне поняття про бухгалтерський облік, його місце і роль в системі економічних відносин; 

· ознайомитись з правами, обов'язками  і відповідальністю посадових осіб, які здійснюють ведення обліку; 

· ознайомитись з основними вимогами до організації бухгалтерського обліку на підприємстві; 

· ознайомитись з основами здійснення аудиторських перевірок;
· ознайомитись із організацією державного податкового контролю в Україні;
· ознайомитись із організацією проведення фінансових розслідувань.
Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

Вивчення дисципліни «Вступ до фаху» (тренінг-курс) передбачено для студентів першого курсу, які можуть ознайомитись із основними вимогами до професії бухгалтера та розкрити загальні питання наукової організації праці та навчання. Навчальна дисципліна «Вступ до фаху» (тренінг-курс) взаємопов’язана із такими дисциплінами як «Історія бухгалтерського обліку», «Бухгалтерський облік (загальна теорія)», «Аудит», «Основи оподаткування» та іншими.
Вимоги до компетентностей, знань і умінь
В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності :

загальні:

· ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

· ЗК02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

· ЗК03. Здатність працювати в команді. 

· ЗК04. Здатність працювати автономно. 

· ЗК07. Здатність бути критичним та самокритичним. 

· ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності та ін.
спеціальні:

· СК11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави;

· СК10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків;.

    Програмні результати навчання: 

· ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств. 

· ПР03Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності. 

· ПР20. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом. 

· ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

· ПР23. Зберігати та примножувати досягнення і цінності суспільства на основі розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати різні види та форми рухової активності для ведення здорового способу життя.

     Вивчення дисципліни «Вступ до фаху» (тренінг-курс) передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

          знати :

· та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем;

· та розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств; 
· основні  положення  міжнародних  освітніх  стандартів  для  професійних бухгалтерів; 

· основні вимоги до підготовки фахівців зі спеціальності «Облік і оподаткування»; 

· права, обов’язки і відповідальність бухгалтерів; 

· професійні організації бухгалтерів і аудиторів; 

· порядок формування професійної етики для усіх професійних бухгалтерів;

· основні поняття та визначення з історії виникнення та розвитку бухгалтерського обліку; 
· та розуміти предметну область та мати розуміння професійної діяльності; 

· та розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності;
· нормативне регулювання бухгалтерського обліку в Україні та інші.
      вміти: 

· застосовувати знання щодо вимог міжнародних освітніх стандартів для професійних бухгалтерів при професійній підготовці; 
· розрізняти професії бухгалтера за кваліфікаційними характеристиками; 

· застосовувати на практиці здобуті навики зі складання резюме; 

· практично використовувати отримані знання з планування кар’єрного розвитку;

· усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування;
Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 3 кредити.
Форма контролю –  поточний, ПМК, залік.
РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1
	Сучасний фахівець з обліку і оподаткування: формування та перспективи реалізації

	Тема 2
	Міжнародні стандарти освіти для професійних бухгалтерів і підвищення кваліфікації

	Тема 3
	Законодавство України про бухгалтерський облік, аудит та оподаткування

	Тема 4
	Історичні аспекти виникнення й розвитку обліку, аудиту та фінансового контролю

	Тема 5
	Професія бухгалтера в Україні

	Тема 6
	Професійна етика бухгалтерів і аудиторів

	Тема 7
	Організація державного податкового контролю та створення  Бюро економічної безпеки в Україні

	Тема 8
	Кар'єрний розвиток і процес пошуку роботи


РОЗДІЛ 3.   ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1. Cучасний фахівець з обліку і оподаткування: формування та перспективи реалізації

Університетська освіта в Україні. Сучасні вимоги до вищої освіти.. Органiзацiйно-методичнi засади навчального процесу за спеціальністю 071 «Облiк i оподаткування».. Стандарти вищої освіти. Навчальний план пiдготовки фахівців спеціальності «Облiк i оподаткування».

Тема 2. Міжнародні стандарти освіти для професійних бухгалтерів і підвищення кваліфікації

Мета, галузь використання і розробка МСО. Концептуальна основа МСО. МСО 1. Вступні вимоги програми професійної освіти бухгалтерів. МСО 2. Зміст програм професійної освіти бухгалтерів. МСО 3. Професійні навички. МСО 4. Професійні цінності, етика та ставлення. МСО 5. Вимоги щодо практичного досвіду. МСО 6. Оцінка професійних здібностей і компетентності. МСО 7. Постійний професійний розвиток: програма навчання протягом усього життя та постійний розвиток професійної компетентності. МСО 8. Вимоги до компетентності фахівців з аудиту. Програми підвищення кваліфікації

Тема 3. Законодавство України про бухгалтерський облік, аудит та оподаткування

Державне регулювання бухгалтерського обліку в Україні. Основні положення Закону України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні». Основні положення Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність». Загальні відомості про національні Положення (стандарти) бухгалтерського обліку. Загальні відомості про Міжнародні стандарти обліку і звітності. Загальні відомості про Міжнародні стандарти аудиту. Загальні відомості про Податковий кодекс України.

Тема 4. Історичні аспекти виникнення й розвитку обліку і аудиту

Історичні аспекти виникнення і розвитку обліку. Виникнення і розвиток аудиту. Етапи становлення і розвитку аудиту в Україні.

Тема 5. Професія бухгалтера в Україні

Посади, які займають фахівці з обліку і оподаткування. Завдання, обов'язки, професійні знання та кваліфікаційні вимоги до фахівців з обліку і оподаткування. Сучасні професійні вимоги до бухгалтерів. Права бухгалтера як найманого працівника. Посадові права бухгалтера і головного бухгалтера. Організація праці в бухгалтерії. Відповідальність бухгалтера.

Тема 6. Професійна етика бухгалтерів і аудиторів

Кодекс етики професійних бухгалтерів. Загальне застосування Кодексу, фундаментальні принципи. Професійні бухгалтери-практики. Професійні бухгалтери в бізнесі.

Тема 7. Організація державного податкового контролю та створення Бюро економічної безпеки розслідувань Україні

Поняття податкового контролю та його суб’єкти. Принципи податкового контролю. Етапи податкового контролю. Способи податкового контролю. Методи податкового контролю. Бюро економічної безпеки, необхідність та проблеми створення. Закордонний досвід проведення фінансових розслідувань. 
Тема 8. Кар'єрний розвиток і процес пошуку роботи 
Процес кар’єрного розвитку. Кроки та етапи пошуку роботи. Самооцінка, як основний крок визначення майбутньої кар’єри. 
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