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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Звітність підприємств відіграє значну роль не лише в розвитку окремого суб’єкта господарювання, але і для економіки країни в цілому, оскільки інформація звітності використовується для економічного аналізу діяльності підприємств в масштабах галузі економіки, видів діяльності, усього економічного механізму країни. Отже, до формування та показників звітності суб’єктів господарювання висуваються високі вимоги. Звітність є заключним етапом облікового циклу підприємства і складається на підставі даних системи обліку для задоволення інформаційних потреб різних категорій користувачів, тому її якість залежить, в першу чергу, від організації облікового процесу. Звітність підприємства має значний аналітичний потенціал, який може бути використаний у процесі прийняття рішень як поточного, так і перспективного характеру. Від якості звітності залежить ефективність функціонування кожного підприємства. Особлива увага при вивченні дисципліни звертається на значення звітності як основного засобу комунікації і важливого елемента інформаційного забезпечення широкого кола користувачів, методику складання звітності, узгодженість окремих показників звітності, відображених у різних формах звітності. Крім того, розглядаються питання гармонізації фінансової звітності України згідно із Міжнародними стандартами фінансової звітності, Директивами та Регламентом Ради ЄС. У результаті вивчення дисципліни “Звітність підприємств” студенти мають отримати глибокі знання з формування показників звітності за національними стандартами та вміти трансформувати їх відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності.
Предмет навчальної дисципліни

Предмет навчальної дисципліни: є теоретичні основи та практичні аспекти складання звітності підприємства.
Мета навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни: формування системи теоретичних і практичних знань з методики і техніки складання фінансової, податкової, статистичної, спеціальної та іншої звітності, передбаченої національним законодавством та Міжнародним стандартами фінансової звітності та вміння використовувати звітність в обґрунтуванні управлінських рішень.

Основні завдання:

У процесі вивчення дисципліни перед студентами поставлено такі завдання:
· вивчення основних законодавчих та нормативних документів, які регламентують процес формування та подання звітності підприємств;

· вивчення змісту, структури і порядку складання всіх форм звітності, які подає підприємство певним користувачам;

· пізнання економічної сутності показників звітності, їх місце і роль в оцінюванні діяльності підприємства;

· формування умінь заповнювати будь-які форми звітності; забезпечувати достовірність їх даних і використовувати останні для прийняття відповідних управлінських рішень.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки бакалаврів/магістрів


Навчальна дисципліна «Звітність підприємств» є нормативною дисципліною підготовки бакалаврів обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як «Фінанси, гроші і кредит»,  «Бухгалтерський облік (загальна теорія)», «Податкова система», «Фінансовий облік» та формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як «Облік і оподаткування за ВЕД», «Облік і звітність за міжнародними стандартами», «Організація обліку і оптимізація оподаткування», «Аудит», «Основи форензіку».
Вимоги до компетентностей, знань і умінь:

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності :

загальні:

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу

ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК09. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.

спеціальні: 

СК02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів господарювання
СК06. Здійснювати облікові процедури із застосуванням інформаційних систем і комп’ютерних технологій.

Вивчення навчальної дисципліни «Звітність підприємств» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

а) знати:
· основні законодавчі та нормативні документи, які регламентують порядок формування та подання звітності підприємства; 
· зміст, структуру і порядок складання фінансової звітності (в т.ч. консолідованої, зведеної звітності); 
· економічну сутність її показників та їх місце і роль в оцінюванні діяльності підприємства; 
· порядок виправлення помилок і зміни у фінансових звітах підприємства; 
· види, порядок формування і подання статистичної і спеціальної звітності.
б) уміти:
· демонструвати базові знання та розуміння економічних категорій, закладених у показниках звітності; 
· готувати необхідну для звітності обліково-аналітичну інформацію; 
· формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та інтерпретувати  отриману інформацію для прийняття управлінських рішень; 
· компетентно застосувати набуті знання в широкому діапазоні практичної роботи за фахом. 

Програмні результати навчання

ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.

ПР04. Формувати і аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.

ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств.

ПР06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності.

ПР07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування звітності на підприємствах. 

ПР12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня

сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 


Навчальна програма складена на  4 кредити.
Форми контролю  поточний, ПМК, екзамен.

РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
	Номер 
теми
	Назва теми

	1
	Основи побудови і загальноприйняті  вимоги до звітності підприємств

	2
	Баланс (Звіт про фінансовий стан)

	3
	Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)

	4
	Звіт про рух грошових коштів 

	5
	Звіт про власний капітал 

	6
	Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах

	7
	Зведена і консолідована фінансова звітність

	8
	Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва

	9
	Податкова звітність 

	10
	Статистична і спеціальна звітність 


РОЗДІЛ 3.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Основи побудови і загальноприйняті вимоги до звітності підприємств

Фінансова звітність як складова бухгалтерської звітності, призначення та мета її складання. Законодавче та нормативно-правове забезпечення фінансової звітності. Принципи формування показників фінансової звітності. Загальні вимоги до фінансової звітності. Концептуальна основа подання фінансової звітності: мета, якісні характеристики, основоположні припущення фінансової звітності, концепції збереження капіталу. Звітний період. Основні правила складання фінансової звітності. Порядок та строки подання і оприлюднення фінансової звітності.

Тема 2. Баланс (Звіт про фінансовий стан)

Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми №1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)». Мета складання Балансу та критерії визнання його статей. Зміст чинної форми Балансу. Загальна характеристика активу і пасиву Балансу. Перелік додаткових статей. Узгодженість плану рахунків із статтями активу і пасиву Балансу. Порядок відображення в Балансі активів, власного капіталу та зобов’язань. Аналітичні можливості Балансу. Методика і техніка заповнення Балансу.

Тема 3. Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)

Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми № 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)». Структура і зміст Звіту про фінансові результати. Перелік додаткових статей. Узгодженість статей Звіту про фінансові результати з планом рахунків. 
Принципи визнання доходів і витрат. Класифікація доходів і витрат у Звіті про фінансові результати. Джерела інформації для складання Звіту про фінансові результати. Визначення показника чистого доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). Визначення собівартості реалізованої продукції. Розрахунок валового прибутку (збитку). Визначення фінансових результатів від операційної діяльності. Розрахунок фінансового результату до оподаткування. Визначення чистого фінансового результату (прибутку, збитку) підприємства. Порядок розрахунку сукупного доходу. Склад і структура елементів операційних витрат. Показники прибутковості акцій і порядок їх розрахунку. Аналітичні можливості Звіту про фінансові результати.
Тема 4. Звіт про рух грошових коштів

Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми № 3 «Звіт про рух грошових коштів». Призначення, структура і зміст Звіту про рух грошових коштів. Перелік додаткових статей. Джерела інформації для складання Звіту про рух грошових коштів. Методи складання Звіту про рух грошових коштів (прямий і непрямий). Порядок визначення показників про рух грошових коштів у результаті операційної діяльності при застосуванні прямого і непрямого методів розрахунку. Порядок визначення показників про рух грошових коштів у результаті інвестиційної діяльності. Порядок визначення показників про рух грошових коштів у результаті фінансової діяльності. Розрахунок чистого руху грошових коштів за звітний період. Узгодження показників Звіту про рух грошових коштів із Балансом.
Тема 5. Звіт про власний капітал

Загальні положення Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» щодо форми №4 «Звіт про власний капітал». Складові власного капіталу. Характеристика статей Звіту про власний капітал. Зміст додаткових статей. Порядок складання Звіту про власний капітал. Особливості формування звітних даних про зміни зареєстрованого капіталу, резервного капіталу.
Тема 6. Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах

Загальні положення НП(С)БО 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах». Види помилок у фінансовій звітності та методика їх виправлення. 11 Відображення змін облікової політики та облікових оцінок. Коригування сальдо нерозподіленого прибутку як спосіб виправлення помилок при складанні звітності в попередніх періодах. Вплив на фінансові звіти подій після дати Балансу. Розкриття інформації про виправлені помилки в попередніх періодах і зміни під впливом окремих подій у Примітках до річної фінансової звітності. Зміни в обліковій політиці та їх розкриття в Примітках до звітності.
Тема 7. Зведена і консолідована фінансова звітність

Характеристика НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова звітність». Сутність та призначення консолідованої фінансової звітності. Принципи і процедури консолідації фінансової звітності. Поняття про гудвіл і неконтрольовану частку, порядок їх визначення та відображення у звітності. Вплив внутрішньогрупових операцій на показники консолідованої фінансової звітності. Розкриття інформації про складання консолідованої звітності у примітках до звітності.
Тема 8. Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва

Загальні положення НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність». Структура і зміст спрощеної фінансової звітності малого підприємства та мікропідприємства. Порядок формування даних для складання Балансу за формою № 1-м і Звіту про фінансові результати за формою № 2-м. Порядок формування даних для складання Балансу за формою № 1-мс і Звіту про фінансові результати за формою № 2-мс.
Тема 9. Податкова звітність

Склад податкової звітності, вимоги та періодичність її подання. Структура та зміст, порядок складання Декларації про прибуток підприємства та джерела інформації. Структура та зміст, порядок складання Декларації з податку на додану вартість та джерела інформації. Правила складання і подання Податкового розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податків - фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум нарахованого єдиного внеску. Особливості податкової звітності підприємств, які сплачують єдиний податок.
Тема 10. Статистична і спеціальна звітність
Призначення, склад та порядок подання статистичної звітності підприємств. Характеристика основних форм статистичної звітності. Статистична звітність щодо продукції, її зміст, джерела інформації і порядок подання. Статистична звітність щодо фінансів підприємства, її зміст, джерела і порядок подання. Звітність про відрахування на соціальні потреби. 
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