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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Процеси економічної інтеграції у світовий простір та інтернаціоналізація економіки України призвели до необхідності гармонізувати національну систему обліку та складання звітності з вимогами міжнародних стандартів. Це буде сприяти формуванню привабливого інвестиційного клімату в країні та прискорить інтеграційні процеси в економічних відносинах. На сьогоднішній день провідні компанії світу та значна кількість вітчизняних підприємств здійснюють ведення обліку та складають фінансову звітність з використанням міжнародних стандартів. Саме тому адміністративний персонал в цілому і бухгалтер зокрема, повинен опанувати ведення обліку за міжнародними стандартами, вміти складати на цій основі фінансову звітність та детально аналізувати наведену інформацію для прийняття виважених управлінських рішень.

Навчальна дисципліна «Облік і звітність за міжнародними стандартами» виступає як одна із спеціальних прикладних дисциплін підготовки студентів освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр». Вона надає змогу студентам опанувати й поглибити свою професійну підготовку ведення обліку та складання фінансової звітності за вимогами міжнародних стандартів, як майбутніх професіоналів з обліку та аудиту. 

Теоретична частина дисципліни спрямована на ознайомлення студента з основними поняттям та сутністю міжнародних стандартів обліку та фінансової звітності, порядком та умовами їх застосування, порівняння національних стандартів обліку і звітності з міжнародними тощо. Практична частина – реалізувати та закріпити ці знання в процесі виконання відповідних практичних завдань та виробничих ситуацій. 
Вивчення навчальної дисципліни «Облік і звітність за міжнародними стандартами» повинно сприяти прагненню студентів до одержання нових вмінь і збагачення знань, зацікавленості в пізнавальній діяльності, виробленні нового типу економічного мислення.
Предмет навчальної дисципліни

формування у студентів базових теоретичних знань та практичних навичок з організації і методики ведення обліку та складання звітності за міжнародними стандартами.
Мета навчальної дисципліни

навчити студентів правильно застосовувати теоретичні знання  та практичних навички побудови системи обліку, організації та ведення на підприємствах обліку активів, капіталу, зобов'язань та складання фінансової звітності за міжнародними стандартами, а також аналізу представленої інформації з наданням рекомендацій щодо подальшого управління підприємством.
Основні завдання

засвоєння теоретичних вивчення вимог міжнародних стандартів обліку та фінансової звітності; систематизація набутих знань щодо формування системи обліку на підприємстві; забезпечення засвоєння методичних підходів та практичних прийомів щодо складання фінансової звітності за міжнародними стандартами; формування вмінь інтерпретувати й використовувати інформацію звітності для прийняття управлінських рішень; вивчення організації ведення обліку за міжнародними стандартами; опанування методикою трансформації фінансової звітності, складеної за національними стандартами, у звітність за міжнародними стандартами.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки магістрів

Навчальна дисципліна «Облік і звітність за міжнародними стандартами» є обов’язковою компонентою підготовки магістрів з обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як «Мікроекономіка»,  «Бухгалтерський облік», «Фінансовий облік», «Управлінський облік», «Аналіз господарської діяльності», «Організація обліку і оптимізація оподаткування» та формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як «Стратегічний облік і аналіз», «Організація і методика фінансових розслідувань», «Аналіз за видами економічної діяльності», «Облік в управлінні суб'єктами економіки».
Вимоги до компетентностнй, знань і умінь

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності:

загальні:

 - ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

 - ЗК02. Здатність спілкуватися іноземною мовою.

 - ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

 - ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

 - ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті.

 - ЗК09. Цінування та повага різноманітності ти мультикультурності.

 - ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

спеціальні: 

 - СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.

 - СК02. Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність його виконавців у відповідності з вимогами менеджменту підприємства.

 - СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію  для прийняття ефективних управлінських рішень.

 - СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.

 - СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, оподаткування.

-  СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю, оподаткування.

а) знати:

- мету та шляхи гармонізації обліку та фінансової звітності;

- структуру і зміст міжнародних стандартів обліку та фінансової звітності;

- завдання та необхідність застосування міжнародних стандартів обліку та фінансової звітності; 

- відмінності порядку ведення обліку та складання фінансової звітності за міжнародними та національними стандартами;

- сутність методологічних засад і методів обліку активів. зобов’язань, власного капіталу, передбачених Міжнародними стандартами бухгалтерського обліку;
- методику заповнення фінансової звітності у відповідності до вимог міжнародних стандартів;

- порядок представлення фінансової звітності за міжнародними стандартами.

б) уміти:

- застосовувати стандарти обліку та фінансової звітності;
- заповнювати форми звітності, які застосовуються у міжнародній практиці: звіт про фінансовий стан на кінець періоду, звіт про сукупні доходи за період; звіт про зміни у власному капіталі за період;  звіт про рух грошових коштів за період; примітки, що містять стислий виклад суттєвих облікових політик та інші пояснення; додатковий звіт про фінансовий стан на початок порівняльного періоду;

 -використовувати облікову інформацію для прийняття управлінських рішень;

- застосовувати передовий досвід організації обліку за міжнародними стандартами у вітчизняній обліковій практиці.

Програмні результати навчання

 - ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління.

 - ПР02. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження.

 - ПР03. Вільно спілкуватися іноземною мовою усно і письмово при обговоренні результатів досліджень та інновацій.

 - ПР04. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб’єктів господарювання.

 - ПР05. Володіти інноваційними технологіями, обгрунтовувати вибір та пояснювати застосування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб управління суб’єктом господарювання.

 - ПР06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта господарювання щодо облікової інформації.

 - ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними стандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, оприлюднювати і використовувати відповідну інформацію для  прийняття управлінських рішень.

 - ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику.

 - ПР18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними аудиторіями.

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня
сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових завдань і виробничих ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на  3 кредити.
Форми контролю  екзамен.

РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1
	Значення Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності, порядок їх розробки та впровадження

	Тема 2
	Облікова політика: мета, завдання, форма представлення за МСФЗ 

	Тема 3
	Облік довгострокових активів

	Тема 4
	Облік грошових коштів та їх еквівалентів

	Тема 5
	Облік запасів

	Тема 6
	Облік власного капіталу та зобов’язань

	Тема 7
	Зобов’язання та виплати працівникам

	Тема 8 
	Сутність та вимоги до складання фінансової звітності

	Тема 9
	Фінансова звітність за міжнародними стандартами та її характеристика


РОЗДІЛ 3.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Значення Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності, порядок їх розробки та впровадження
Значення Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності у забезпеченні уніфікації фінансової звітності. Історія створення Ради з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та організація її діяльності. Нормативне регулювання використання МСФЗ в Україні. Розробка, прийняття і застосування міжнародних стандартів обліку. Склад і загальна характеристика Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності. Порівняльна характеристика міжнародних тандартів та Положень (стандартів) бухгалтерського обліку.

Тема 2. Облікова політика: мета, завдання, форма представлення за МСФЗ 

 Вимоги міжнародних стандартів щодо розкриття в обліковій політиці. Зміни в обліковій політиці. Розкриття інформації про облікову політику. Зміни в облікових оцінках. Розробка наказу про облікову політику згідно міжнародних стандартів.

Тема 3. Облік довгострокових активів 
Визнання і оцінка основних засобів. Амортизація основних засобів. Переоцінка основних засобів. Зменшення корисності основних засобів. Облік руху основних засобів. Непоточні активи, утримувані для продажу та їх класифікація. Облік інвестиційної нерухомості. Визнання і первісна оцінка нематеріальних активів. Амортизація нематеріальних активів. Переоцінка нематеріальних активів. Зменшення корисності та облік вибуття нематеріальних активів.
Тема 4. Облік грошових коштів та їх еквівалентів

Визначення та визнання грошових коштів та їх еквівалентів. Облік і контроль руху грошових коштів та їх еквівалентів. Грошові потоки підприємства за видами діяльності
та джерелами формування. Компоненти грошових коштів та їх еквівалентів. Розкриття інформації про грошові кошти та їх еквіваленти у фінансовій звітності.
Тема 5. Облік запасів
Визнання та первісна оцінка запасів. Визнання запасів за МСБО.  Сфера застосування МСБО 2. Право власності на запаси.. Собівартість запасів виконавця послуг. Облік руху запасів. Методи визначення собівартості запасів. Розкриття інформації про запаси у фінансових звітах.
Тема 6. Облік власного капіталу та зобов’язань 
Власний капітал. Облік інструментів власного капіталу. Види зобов’язань і порядок їх оцінки. Облік виплат працівникам. Облік торговельної кредиторської заборгованості. Облік забезпечення та непередбачених зобов’язань. 

Тема 7. Зобов’язання та виплати працівникам

         Визначення, визнання та класифікація зобов’язань. Оцінка та облік зобов’язань. МСБО 19 «Виплати працівникам». Виплати працівникам: короткострокові виплати, виплати по закінченні трудової діяльності, інші довгострокові виплати, виплати працівникам при звільненні.
Тема 8. Сутність та вимоги до складання фінансової звітності

Призначення фінансової звітності за міжнародними стандартами та її нормативне забезпечення. Інформаційні потреби основних користувачів фінансових звітів. Вимоги до фінансової звітності. Призначення основних компонентів фінансової звітності.
 Тема 9. Фінансова звітність за міжнародними стандартами  та її характеристика

МСБО 1 «Подання фінансової звітності» та його якісні характеристики. Повний комплект фінансової звітності: звіт про фінансовий стан на кінець періоду, звіт про сукупні доходи за період; звіт про зміни у власному капіталі за період;  звіт про рух грошових коштів за період; примітки, що містять стислий виклад суттєвих облікових політик та інші пояснення; звіт про фінансовий стан на початок найбільш давнього порівняльного періоду, коли суб'єкт господарювання застосовує облікову політику ретроспективно або здійснює ретроспективний перерахунок статей своєї фінансової звітності, або коли він перекласифікує статті своєї фінансової звітності.
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