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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Перехід вітчизняної економіки до ринкової зумовив приведення існуючої в нашій країні системи бухгалтерського обліку і звітності у відповідність до міжнародних норм і вимог ринкової економіки. У зв’язку з цим, законодавство України приведено у відповідність до міжнародного. Дані фінансового обліку відображаються у фінансовій звітності і служать джерелом інформації для зовнішніх і внутрішніх користувачів. Отже, ґрунтовні знання фінансового обліку служать основою для прийняття правильних управлінських рішень.
Навчальна дисципліна «Фінансовий облік 1» займає провідне місце у навчальному процесі підготовки фахівців за галузі знань 07 «Управління та адміністрування». Воно зумовлене значенням фінансового обліку в управлінні суб’єктів господарювання.

Предмет навчальної дисципліни

Активи підприємства (основні засоби, нематеріальні активи, грошові кошти, готова продукція, товари, виробничі запаси тощо), які знаходяться в його розпорядженні. 

Мета навчальної дисципліни

Навчити студентів володіти методикою відображення господарських операцій відповідно до затверджених національних стандартів бухгалтерського обліку та міжнародних стандартів фінансової звітності,  вміти застосовувати здобуті теоретичні знання, навички та вміння у практичній діяльності.

Основні завдання

Надання здобувачам необхідних теоретичних знань і практичних навиків з організації ведення на підприємствах фінансового обліку активів з використанням прогресивних форм і національних стандартів.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки бакалаврів

Навчальна дисципліна «Фінансовий облік» є нормативною дисципліною спеціалізації підготовки бакалаврів з обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як : «Бухгалтерський облік», «Бухгалтерський облік в галузях економіки», «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Податкова система» та формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як  «Аудит», «Звітність підприємств», «Аналіз в галузях економіки», «Контроль і ревізія», «Управлінський облік» тощо.

Вимоги до компетентностей, знань і умінь

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності :
загальні:
· Здатність до професійного (усного та письмового) спілкування діловою українською та іноземною мовами. 
· Здатність працювати в команді та налагоджувати міжособистісні взаємодії з метою ефективного вирішення поставлених завдань.
· Здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення.
· Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
· Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
· Оцінювання і прогнозування політичних, економічних, соціальних подій та явищ.
· Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.
· Здатність до застосовування загальнонаукових і фундаментальних знань та проведення досліджень на відповідному рівні.

спеціальні:

· Уміти застосовувати основи організації обліку і контролю на підприємстві, володіти відповідними практичними навичками щодо: формування облікової політики; розробки форм документів за відсутності їх нормативного регулювання; розробки форм внутрішньої звітності для забезпечення керівництва суб’єкта господарювання необхідною інформацією з метою прийняття управлінських рішень; архівування документації та звітності відповідно до вимог чинного законодавства.
· Уміння забезпечувати ведення бухгалтерського обліку в частині об’єктів, щодо яких існують альтернативні позиції в нормативних документах, або які підлягають врегулюванню на рівні облікової політики підприємства.
· Уміння організовувати працю облікових працівників згідно їх правового статусу в частині: форми організації бухгалтерського обліку; визначення оптимальної чисельності облікових працівників і структури бухгалтерської служби; розподілу обов’язків між обліковими працівниками; заходів з підвищення кваліфікації та проведення атестації облікових працівників; вимог до обладнання робочих місць облікових працівників; процедури приймання-передачі справ при зміні бухгалтера; планування роботи облікових працівників за допомогою структурних та індивідуальних графіків виконання бухгалтерської роботи.
· Володіння відповідними практичними навичками щодо внутрішньогосподарського (управлінського) обліку: забезпечувати організацію та деталізацію внутрішньогосподарського (управлінського) обліку; групувати та класифікувати склад витрат виробництва; застосовувати сучасні методи обліку витрат; застосовувати управлінський аспект калькулювання собівартості продукції; використовувати методики внутрішньо господарського (управлінського) обліку для внутрішнього ціноутворення, складання калькуляцій обґрунтування управлінських рішень; уміти здійснювати бюджетування та бізнес-планування на підприємстві.

Вивчення дисципліни «Фінансовий облік 1» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:
знати: 
· роль, місце і значення фінансового обліку в управлінні підприємством;
· місце і значення облікової системи в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств; 
· структуру активів підприємства;
· порядок ведення операцій з грошовими коштами;
· причини виникнення дебіторської заборгованості та порядок її погашення;
· методику ведення обліку оборотних та необоротних активів;
· структуру витрат виробництва та облік операцій з формування собівартості продукції (робіт, послуг).
уміти:
· визначати сутність об’єктів фінансового обліку та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності;
· володіти методичним інструментарієм обліку господарської діяльності підприємств;
· вчитися і оволодівати сучасними знаннями з дисципліни; 
· виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом;
· використовувати набуті теоретичні знання в практичній діяльності;
· вирішувати виробничі ситуації з придбання та реалізації активів;
· вести облік операцій пов’язаних із залученням фінансових інвестицій;
· працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття;
· аналізувати розвиток систем, моделей і методів бухгалтерського обліку національному та міжнародному рівнях з метою обґрунтування доцільності їх запровадження на підприємстві.

Програмні результати навчання
· Вміння використовувати професійно-профільовані знання і практичні навики з фахових дисциплін в обліку, аналізі і аудиті суб’єктів підприємництва та  та  державному секторі економіки.
· Вміння класифікувати облікову інформацію, будувати систему бухгалтерського обліку для потреб управління. Організувати формування облікової інформації за стадіями облікового процесу, управляти якістю бухгалтерського обліку, контролювати якість облікової інформації.
· Вміння здійснювати підготовку фінансової бухгалтерської звітності. Визначити інформаційні потреби користувачів звітної інформації в управлінні підприємством.
· Вміння надати практичні рекомендації щодо застосування в системі економічної безпеки підприємства методики діагностики економічної надійності зовнішніх контрагентів.
· Володіння навиками письмової та усної презентації результатів власної роботи, наукового та практичного матеріалу.

Опанування навчальною дисципліною «Фінансовий облік-1» повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня
сформованості вміння
	Зміст критерію сформованості вміння

	Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових завдань та виробничих ситуацій

	Творчий 
	Здійснювати евристичний пошук 
і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій



Навчальна програма складена на 4 кредити.
Форма контролю – екзамен.

РОЗДІЛ 2.   ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК 1»

	Номер теми
	Назва теми

	Тема 1
	Фінансовий облік як наука та його організація

	Тема 2
	Облік необоротних матеріальних та нематеріальних активів

	Тема 3
	Облік виробничих запасів

	Тема 4
	Облік витрат виробництва та готової продукції

	Тема 5
	 Облік грошових коштів

	Тема 6
	Облік короткострокових фінансових інвестицій 

	Тема 7
	Облік довгострокових фінансових інвестицій

	Тема 8
	Облік дебіторської заборгованості




РОЗДІЛ 3.   ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК 1»

Тема 1. Фінансовий облік як наука та його організація
Фінансовий облік як галузь економічної науки. Сфера застосування фінансового обліку. Фінансова звітність як інформаційна база для прийняття управлінських рішень.  Предмет, об’єкти, методи та основні завдання фінансового обліку. Принципи та загальні вимоги до фінансової звітності.
Місце і роль фінансового обліку серед облікових дисциплін. Концептуальна  модель фінансового обліку. Методологія фінансового обліку. Організація фінансового обліку.

Тема 2. Облік необоротних матеріальних та нематеріальних активів
	Визначення основних понять. Загальна характеристика рахунків призначених для обліку необоротних активів. Синтетичний та аналітичний облік необоротних активів. Документування господарських операцій з обліку необоротних активів.
Облік наявності та руху (надходження, списання) необоротних активів. Облік амортизації (зносу) основних засобів, нематеріальних та інших необоротних активів та методи її нарахування. Особливості нарахування амортизації інших необоротних матеріальних активів. Облік відновлення та зменшення корисності активів.
 Інвентаризація необоротних активів та порядок відображення в обліку її результатів.
Інвестиційна нерухомість, оцінка, визнання та облік.

Тема 3. Облік виробничих запасів
Поняття запасів та їх оцінка та класифікація згідно НП(С)БО. Синтетичний та аналітичний облік виробничих запасів та МШП. 
Порядок відображення в бухгалтерському обліку та документальне оформлення операцій руху виробничих запасів та МШП.
Інвентаризація виробничих запасів та порядок відображення в обліку її результатів.

Тема 4.   Облік витрат виробництва та готової продукції
Витрати на виробництво, їх класифікація та оцінка. Облік прямих витрат. Облік загальновиробничих витрат та методика їх розподілу. Облік витрат основного та допоміжного виробництва. 
Незавершене виробництво та його облік. Зведений облік витрат на виробництво. Порядок формування та визначення собівартості готової продукції (робіт, послуг).
Облік браку у виробництві. Методи обліку витрат виробництва та калькулювання собівартості продукції.
Поняття та оцінка готової продукції. Синтетичний та аналітичний облік готової продукції. Документування господарських операцій, пов’язаних з рухом готової продукції. Облік надходження готової продукції з виробництва на склад. Порядок відображення в обліку реалізації готової продукції та визначення фінансового результату від реалізації. 

Тема 5. Облік грошових коштів
Облік касових операцій. Операцій з іншими грошовими коштами: грошові документи та грошові кошти в дорозі, електронні гроші.
Документування касових операцій. Синтетичний та аналітичний облік касових операцій. Інвентаризація каси, порядок її проведення та оформлення результатів згідно чинного законодавства.
Облік операцій на поточному та інших рахунках в банках. Порядок відкриття та закриття банківських рахунків. Документи необхідні для відкриття рахунку в національній та іноземній валютах. Документування банківських операцій. Виписка банку та порядок її обробки. 
Облік валютних коштів та курсових різниць. Облік операцій з продажу та придбання безготівкової  іноземної валюти.

Тема 6. Облік короткострокових фінансових інвестицій
Визначення та класифікація фінансових інвестицій відповідно до НП(С)БО. Оцінка поточних фінансових інвестицій. Облік еквівалентів грошових коштів.
Методика відображення в обліку операцій з придбання,  реалізації та обміну  поточних фінансових інвестицій. 

Тема 7. Облік довгострокових фінансових інвестицій
Поняття та оцінка довгострокових фінансових інвестицій. Характеристика рахунку та субрахунків призначених для обліку довгострокових фінансових інвестицій. 
Відображення довгострокових фінансових інвестицій за справедливою вартістю та за методом участі в капіталі. Облік фінансових інвестицій до погашення. Методика відображення в обліку операцій з фінансовими інвестиціями.

Тема 8. Облік дебіторської заборгованості
Визначення та класифікація дебіторської заборгованості відповідно до НП(С)БО. Облік поточної дебіторської заборгованості за товари, роботи послуги. Методика відображення в обліку розрахунків з покупцями та замовниками за реалізовану продукцію, роботи, послуги та за іншими операціями. Резерв сумнівних боргів, необхідність його створення та методика відображення в обліку.
Нетоварна дебіторська заборгованість по розрахунках за авансами виданими, підзвітними особами та за іншими операціями. 
Класифікація та облік довгострокової дебіторської заборгованості.
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РОЗДІЛ 5.  РЕСУРСИ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

	Ресурси мережі Інтернет
 із законодавства України
	Ресурси мережі факультету
з навчальної дисципліни 

	· Сервер Верховної Ради України: http://www.rada.gov.ua/
· Міністерство фінансів України
http://www.minfin.gov.ua/
· Державна податкова служба України
http://www.sta.gov.ua/
· Державна митна служба України
http://www.сustoms.gov.ua/
· Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку 
http://www.ssmsc.gov.ua/
· Рахункова палата України
http://www.ac-rada.gov.ua/
· Ліга Бізнес Інформ: www.liga.net/
· Нормативні акти України: www.nau.kiev.ua/
· 
	· Програма навчальної дисципліни 
· Робоча програма  навчальної дисципліни 
· Методичні рекомендації з вивчення тем 
· Плани семінарських, практичних занять
· Завдання для проведення практичних занять
· Методичні рекомендації  та завдання з виконання самостійної роботи студента 
· Методичні рекомендації  та завдання до виконання індивідуальної роботи студента 
· Засоби діагностики знань студентів з навчальної дисципліни 
· Навчальні посібники з навчальної дисципліни
· інші
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