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ВИКЛАД  МАТЕРІАЛУ  ЛЕКЦІЇ

  1. Поняття, сутність та мета господарського обліку

Облік розвивається відповідно до економічних запитів суспільства. Сучасна система обліку пов'язана з іменем італійського математика Луки Пачолі, який вперше в системі обліку виокремив окрему його складову – бухгалтерський облік. Луці Пачолі належить трактат «Про рахунки і записи», написаний у 1494 році. Саме в ньому знаходимо основи побудови бухгалтерського обліку: поняття бухгалтерських рахунків, їх будову, принцип подвійного запису.

Господарський облік – це кількісне відображення і якісна характеристика господарської діяльності з метою контролю та управління нею. 

Метою господарського обліку є адекватне відображення фактів господарської діяльності, надання повної і правдивої інформації для прийняття рішень.

.

2. Види господарського обліку, їх сутність, зміст, сфера застосування

Для відображення різнобічної діяльності підприємства з метою одержання інформації, необхідної для управління та контролю, використовують три види господарського обліку: оперативний, статистичний і бухгалтерський.

Оперативний – використовується для спостереження і контролю за окремими операціями і процесами на найважливіших ділянках господарської діяльності з метою управління ними в міру їх здійснення. 

Статистичний – вивчає і контролює масові суспільно-економічні та окремі типові явища і процеси. Об'єктом статистичного обліку можуть бути окреме підприємство, галузь, народне господарство в цілому. Предметом статистичного одліку є не тільки процеси матеріального  виробництва, а й інші соціально-економічні явища.

Бухгалтерський облік відображає діяльність підприємств, організацій, установ. Він охоплює всі ресурси господарства і джерела їх формування, всі господарські процеси і результати діяльності. 

3. Вимірники, що застосовуються в обліку, їх особливості та значення

Для відображення господарських засобів і процесів, що здійснюються на підприємстві, їхніх кількісних і якісних характеристик, в обліку застосовуються різні вимірники: 

Натуральний вимірник – забезпечує кількісне і якісне відображення облікових об’єктів в одиницях ваги, об’єму, площі, потужності тощо. Натуральні вимірники застосовуються переважно для обліку кількості 

матеріальних цінностей. 

Трудовий – використовуються для визначення затраченої праці в одиницях робочого часу – днях, годинах, хвилинах. За їх допомогою у поєднанні з натуральними встановлюють і контролюють норми виробітку, визначають продуктивність праці, обчислюють фонд робочого часу й оплати праці.  
Грошовий –застосовують для узагальненого відображення наявності та руху майна підприємства, джерел його формування, господарських процесів і результатів діяльності в єдиному грошовому вимірнику. За допомогою грошового вимірника визначають, наприклад, загальну вартість наявних у господарстві основних засобів. Цей вимірник використовують при плануванні та обліку процесів виробництва і обороту, визначенні фінансових результатів і рентабельності діяльності, а також для здійснення розрахунків між підприємствами, організаціями, установами.

4. Користувачі бухгалтерської інформації
Облікова інформація необхідна широкому колу користувачів, яких в теорії обліку можна поділити на внутрішніх та зовнішніх стосовно підприємства.

Внутрішніми користувачами облікової інформації є:

o власники підприємства;

o управлінський персонал;

o робітники і службовці підприємств.

Зовнішніми користувачами облікової інформації є:

o ділові партнери підприємства на ринку (дійсні й потенційні інвестори, постачальники, замовники, покупці, клієнти; банківські й небанківські кредитні установи; інші кредитори);

o органи державного і міжнародного регулювання та контролю (органи податкової служби; органи державної статистики; органи державних і міжнародних комісій і комітетів);

o фінансові аналітики та радники;

o широка громадськість (громадські організації, профспілки)та інші.

5. Бухгалтерський облік у системі наук. Його функції, завдання і види
Історія розвитку бухгалтерського обліку показує, що він являє собою самостійну галузь наукових знань, яка має певні системоутворюючі ознаки і є частиною системи економічних наук. Бухгалтерський облік є самостійною прикладною економічною наукою і певною галуззю практичної суспільної діяльності.

Бухгалтерський облік як наука і практична діяльність тісно пов'язаний з цілою сукупністю фундаментальних і прикладних дисциплін.  
Для управління підприємством потрібен постійний, безперервний, достовірний та юридично підтверджений облік господарських операцій, що охоплює всю діяльність підприємства. Значну роль у цьому відіграє бухгалтерський облік, за допомогою якого здійснюється контроль за економним і раціональним використанням матеріальних, трудових та фінансових ресурсів, збереженням власності, додержанням законності і фінансової дисципліни, забезпечується інформація для прийняття управлінських рішень.

Згідно з Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-ХІV від 16 липня 1999 р. (зі змінами та доповненнями): «Бухгалтерський облік – це процес виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про господарську діяльність підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття рішень». 

Метою ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності є надання користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та неупередженої інформації про фінансове становище, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства.
6. Основні принципи та прийоми бухгалтерського обліку

Принцип бухгалтерського обліку - це правило, яким слід керуватися при вимірюванні, оцінці та реєстрації господарських операцій і при відображенні їх результатів у фінансовій звітності.

  Базові принципи бухгалтерського обліку.

Принципи бухгалтерського обліку розробляються людьми і можуть не діяти в разі зміни економічної ситуації.

Принцип бухгалтерського обліку — це правило, яким слід керуватися при вимірюванні, оцінці та реєстрації господарських операцій і при відображенні їх результатів у фінансовій звітності.

Відповідно до Закону України "Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні" від 16 липня 1999 р. бухгалтерський облік та фінансова звітність в Україні ґрунтується на таких основних принципах: 

повне висвітлення  
автономність  
послідовність  
безперервність  
нарахування  
превалювання сутності над формою  
єдиний грошовий вимірник  
 В НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» (Розділ IV) визначають вимоги до розкриття інформації. Розкриття – це надання інформації, яка є суттєвою для користувачів фінансової звітності.

7. Предмет та об’єкти бухгалтерського обліку

Кожна наука має свій предмет (що вивчає ця наука) та метод (як, власне, відбувається процес цього вивчення).

Предметом обліку є фактичний стан об'єкта і фактичні результати його зміни, тобто господарська діяльність суб'єкта господарювання, його майно і джерела утворення.

На підприємствах різних галузей економіки предмет бухгалтерського обліку має свої особливості. Так, на машинобудівному підприємстві предметом бухгалтерського обліку є весь процес виготовлення і реалізації машин та обладнання, у будівельній організації предметом бухгалтерського обліку є процес будівництва об'єктів, здійснення будівельно-монтажних робіт тощо).

Предмет бухгалтерського обліку знаходить своє відображення через окремі елементи, які називають об'єктами.

Об'єкти обліку - це засоби підприємства, джерела їх утворення та господарські процеси, які забезпечують рух майна і джерел з метою отримання прибутку.
 За складом і розміщенням господарських засобів вони поділяються на:

· засоби тривалого використання (основні засоби і нематеріальні активи);

· оборотні засоби (матеріальні засоби, кошти в касі, на поточних рахунках у банку, в акредитивах і на чекових книжках);
· кошти в розрахунках (дебіторська заборгованість за товари, заборгованість підзвітних осіб, аванс видані й одержані, інші дебітори);
· відокремлені засоби (відрахування до бюджету, відтерміновані податкові активи);
· засоби на позабалансових рахунках (орендовані основні засоби, товарно-матеріальні цінності, взяті на тимчасове зберігання; товари, прийняті на комісію). 

  Господарські процеси як об’єкт бухгалтерського обліку

Операційний цикл — це проміжок часу між придбанням запасів для здійснення діяльності та отриманням коштів від реалізації виробленої з них продукції або товарів і послуг.
Господарські процеси — це процеси заготівлі матеріалів, виробництва продукції (робіт, послуг) та реалізації. Вони складаються з окремих господарських операцій (наприклад, операції оприбуткування на склад виробничих запасів, їх оплата, передача зі складу у виробництво тощо), кожна з яких повинна бути задокументована. 

8. Метод бухгалтерського обліку

Метод бухгалтерського обліку - це система засобів, яка забезпечує суцільне, безперервне i взаємозв’язане відображення (в грошовій оцінці) об’єктів бухгалтерського обліку з метою збереження майна, контролю за раціональним використанням матеріальних, трудових i фінансових ре​сурсів та управління підприємством. 

Основу методу бухгалтерського обліку становлять його елементи: 

· документація та інвентаризація;

·  рахунки та подвійний запис;

·  оцінка і калькуляція;

·  баланс та звітність.

Питання для самоконтролю

1. Що таке господарський облік, його суть і функції у суспільстві?

2. Які є види господарського обліку, їх мета та взаємозв’язок між ними?

3. Якими вимірниками користуються в обліку, їх особливості?

4. Назвіть види бухгалтерського обліку, сфера їх застосування?

5. Які основні принципи бухгалтерського обліку?

6. Які функції та завдання бухгалтерського обліку в системі управління підприємством?

7. Якими вимогам повинен відповідати облік?

8. Яка мета державного регулювання бухгалтерського обліку?

9. Хто здійснює загальне методологічне керівництво бухгалтерським обліком в Україні?

10. Визначте зв’язок бухгалтерського обліку з іншими дисциплінами? 

11. Аргументуйте самостійність бухгалтерського обліку як науки?
12. Назвіть користувачів облікової інформації? Яка інформація цікавить кожну із груп користувачів облікової інформації?

13. Визначте історичні аспекти появи та розвитку бухгалтерського обліку?

14. Визначте взаємозв'язки бухгалтерського обліку як функції управління?

Конспект лекції
Тема № 2:  Бухгалтерський баланс, рахунки та подвійний запис
(назва теми відповідно до РПНД)

Міжпредметні зв’язки: взаємопов’язана з такими навчальними компонентами, як «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Організація управління бізнесом», «Корпоративне управління: планування та оцінка бізнесу», «Державний фінансовий аудит», «Формування стратегії бізнесу», «Контролінг і фінансова діагностика».
Мета лекції:  засвоєння теоретичних знань та набуття навиків практичного застосування одержаних знань щодо бухгалтерського балансу, особливостей його формування, рахунків та подвійного запису.
План лекції:

1. Поняття бухгалтерського балансу, будова і зміст.  
2. Типи господарських операцій та зміни в балансі, викликані господарськими операціями.

3. Рахунки бухгалтерського обліку, їх призначення, побудова, порядок відображення господарських операцій на рахунках та визначення оборотів і сальдо.  
4. Подвійний запис і його контрольне значення. Кореспонденція рахунків.  
5. План рахунків бухгалтерського обліку та Інструкція про застосування Плану рахунків, їх призначення, зміст та характеристика.
6. Оборотні відомості за синтетичними і аналітичними рахунками. 

Опорні поняття: рахунки, баланс, типи господарських операцій, оборот, сальдо, оборотні відомості, подвійний запис, кореспонденція рахунків.
Інформаційні джерела:
Законодавчі та нормативні акти:  

· Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. №996-ХIV. Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text

· Про внесення змін до Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” щодо удосконалення деяких положень : Закон України  від 05.10.2017 р. № 2164-VIII. Режим доступу:    https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2164-19#Text
· Положення (стандарти) бухгалтерського обліку https://interbuh.com.ua/ua/documents/onemanuals/35131. 
·  Методичні рекомендації щодо застосування регістрів бухгалтерського обліку: Затв. Наказом Міністерства фінансів України від 29 грудня 2000 р. № 356 (зі змінами і доповненнями). www.minfin.com.ua >taxes> nnak minfin_356.
· Інструкція про застосування «Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій» : затв. наказом МФУ від 30.11.1999 р. № 291.   
Основна та допоміжна література: 

· Бухгалтерський облік, аналіз та аудит : навч. посіб. / Є.М. Романів, С.В. Приймак, С.М. Гончарук та ін.  Львів, ЛНУ ім. Івана Франка,  2017. 772 с.
·  Лишиленко О. В. Бухгалтерський облік : підручник. Київ : Вид-во «Центр учбової літератури», 2011. 670 с.   
· Лобода Н. О., Костишина М.Т.  Бухгалтерський облік (загальна теорія) : практикум. Львів : ЛДФА, 2011. 252 с.
·  Партин Г. О., Загородній А.Г., Корягін М.В., Височан О.С. Теорія бухгалтерського обліку : навч. посіб. Львів : Магнолія плюс, 2006  240 с.
· Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність: підручник. Київ : Алерта, 2007. 1080 с.;

· Хом’як Р. Л., Лемішовський В. І., Воськало В. І. Бухгалтерський облік в Україні : навч. посіб.  Львів : Бухгалтерський центр «Ажур», 2010.  440 с.

· Чацкіс Ю. Д., Гейєр Е.С., Наумчук О.А., Власова І.О. Організація бухгалтерського обліку : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2011. 46 с.

· Шара Є. Ю., Бідюк О.О., Гуріна Н.В., Соколовська-Гонтаренко І.В. Фінансовий облік : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2012.  235 с.

· Швець В. Г. Теорія бухгалтерського обліку: підручник. Київ: Знання, 2008. 535 с.

Ресурси інтернету:
https://zakon.rada.gov.ua/- Верховна Ради України.

http://www.kmu.gov.ua/ - веб-сайт Кабінету Міністрів України.

http:// www.minfin.gov.ua - Міністерство фінансів України.
http:// www.ukrstat. gov.ua - Державна служба статистики України.
   http:// www.nau.kiev.ua - Нормативні акти України

http:// www.library.univ.kiev.ua/ukr/res/resour.php3 – Бібліотеки в Україні.

http://www.nbuv.gov.ua. – Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського

http://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html – Бібліотеки та науково-інформаційні центри України 

http://www. library. lviv.ua/–Львівська національна наукова бібліотека України ім. В. Стефаника 

http://uk.wikipedia.org – вільна енциклопедія   
Навчальне обладнання, ТЗН, презентація тощо:  презентація лекції
ВИКЛАД  МАТЕРІАЛУ  ЛЕКЦІЇ

 Бухгалтерський баланс – це спосіб економічного групування та узагальненого відображення стану засобів підприємства за їх функціональною роллю в процесі відтворення та за джерелами їх утворення і цільовим призначенням на певну дату в грошовій оцінці. Як правило, баланс складають на 31-ше число місяця, кварталу, року.

Мета складання Балансу: подати впорядковану узагальнену інформацію про стан майна і зобов’язань підприємства зацікавленим користувачам; надати інформацію користувачам повну, правдиву та неупереджену інформації про фінансовий стан підприємства на звітну дату для прийняття ефективних економічних рішень. 

Властивість балансу є рівність підсумків активу та пасиву, тобто підсумок активів Балансу повинен дорівнювати сумі зобов’язань та власного капіталу.
Структурною одиницею   балансу є стаття, яка є неподільним показником в  Балансі і характеризує окремий вид або групу активів або зобов’язань чи капіталу. 
Стаття балансу – це об’єднана за певними ознаками група господарських засобів або їх джерел. Статті балансу об’єднаються в більш узагальнені розділи балансу. 
Статті бухгалтерського балансу – це показники, що відображають стан на відповідну дату окремих видів господарських активів і джерел їх утворення.


Рис. 3. Структура Балансу згідно з НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»

Система рахунків бухгалтерського обліку як елемент його методу є способом економічного групування, поточного контролю та відображення наявності і руху активів, зобов'язань, власного капіталу, здійснення господарських операцій.

З позицій сучасних поглядів на зміст бухгалтерського обліку, рахунки є складовими систематизації та збереження інформації, яка для потреб прийняття управлінських рішень має бути накопичена та збережена. Таке розуміння рахунків є типовим для більшості закордонних науковців. 

Рахунок вважається основною одиницею збереження інформації у бухгалтерському обліку. 

Рахунок – це стандартизований формат, який використовується для збору інформації про кожний елемент бухгалтерського обліку з метою: 

а) полегшення підготовки фінансової звітності; 

б) забезпечення безперервної перевірки точності запису господарських операцій. 

Характеристики рахунків як системи і окремого рахунку як елемента цієї системи відмінні. Інформаційна модель (система бухгалтерського обліку) фінансового стану і діяльності підприємства складається із деякого числа елементів (рахунків), що є носіями класифікаційних ознак. Останні вказують на якісну визначеність врахованих на них об'єктів, формують ознаки виділення рахунків. 

Рахунки відкривають на кожен вид активу, зобов’язань і капіталу, доходів і витрат. 

Невеликому господарюючому суб’єкту достатньо мати декілька десятків рахунків у той час, як корпорація мусить використовувати дуже велику їх кількість. 

В основі побудови (формату) рахунку покладена ідея розподільного відображення двох можливих змін, що відбуваються в об'єктах бухгалтерського обліку: збільшення та зменшення їх величини ( наявності, розміру). Тому кожний із рахунків бухгалтерського обліку – це двостороння таблиця для відокремленого відображення збільшення та зменшення, що відбувається в об’єкті бухгалтерського обліку, інформацію про наявність та зміни якого фіксує згадуваний рахунок. Традиційно лівій стороні таблиці, що є форматом рахунку, присвоєна назва“Дебет”, а правій –“Кредит”.

Класифікація рахунків бухгалтерського обліку - це групування рахунків бухгалтерського обліку за певними ознаками і встановлення загальних властивостей різних груп рахунків з метою їх вивчення і правильного застосування.

Подвійний запис — це спосіб відображення господарських опера​цій на рахунках, який полягає в тому, що сума по господарській опе​рації записується по дебету одного і кредиту іншого рахунка.
Взаємозв'язок між дебетом і кредитом рахунків по господарській операції називається кореспонденцією рахунків (бухгалтерським проведенням). Кореспонденція рахунків буває проста (запис госпо​дарської операції на двох рахунках) і складна (запис більше ніж на двох рахунках).

Питання для самоконтролю

1. Поняття про рахунки бухгалтерського обліку? 

2. Призначення рахунків бухгалтерського обліку?

3. Будова рахунків бухгалтерського обліку?

4. Позабалансові рахунки?

5. Рахунки синтетичного та аналітичного обліку?

6. План рахунків, його будова, значення?

7. Класифікація рахунків за їх призначенням, структурою та економічним змістом?

8. Поясніть економічну суть та пізнавальне значення подвійного запису?

9. Дебет, кредит рахунку. Поняття оборотів по рахунку. Порядок виведення сальдо?

10. Як подвійний запис забезпечує контроль за правильністю облікових записів?

11. Види та призначення оборотних відомостей?

12. Вкажіть переваги шахової оборотної відомості перед простою?

13. Взаємозв’язок між рахунками і балансом?
14. Визначте порядок та значення узагальнення даних поточного обліку?

Конспект лекції   

Тема № 3:  Документація та інвентаризація, оцінка і калькуляція в бухгалтерському обліку
(назва теми відповідно до РПНД)

Міжпредметні зв’язки: взаємопов’язана з такими навчальними компонентами, як «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Організація управління бізнесом», «Корпоративне управління: планування та оцінка бізнесу», «Державний фінансовий аудит», «Формування стратегії бізнесу», «Контролінг і фінансова діагностика».
Мета лекції:  засвоєння теоретичних знань та набуття навиків практичного застосування одержаних знань окремих методів бухгалтерського обліку, а саме: документація та інвентаризація, оцінка і калькуляція.  

План лекції:

1. Бухгалтерські документи в бухгалтерському обліку.  
2. Документообіг та його організація. Зберігання документів.

3. Інвентаризація в системі бухгалтерського обліку.  
4. Оцінка як елемент методу бухгалтерського обліку.  
5. Калькуляція як спосіб групування витрат і визначення собівартості продукції, робіт, послуг.  
Опорні поняття: бухгалтерські документи, реквізити, обробка документів, уніфікація і стандартизація, документообіг, інвентаризація, вартісний вимір, оцінка, калькуляція.
Інформаційні джерела:
Законодавчі та нормативні акти:  

· Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. № 436-IV. Режим доступу :     https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text
· Податковий кодекс України від 02.12.2010р. № 2755-VI. Режим доступу:     https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text

· Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. №996-ХIV. Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text

· Про внесення змін до Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” щодо удосконалення деяких положень : Закон України  від 05.10.2017 р. № 2164-VIII. Режим доступу:    https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2164-19#Text
· Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність : Закон України від 21.12.2017 р. № 2258 – VIІІ. Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#Text
· Національне Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»: Затв. наказом Міністерства фінансів України від 7 лютого 2013 р. № 73 і зареєстровано Міністерством юстиції України 28 лютого 2013 р. за № 336/22868 (із змінами та доповненнями). Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text
· Положення (стандарт) бухгалтерського обліку № 25 „Звіт суб’єкта малого підприємництва”: Затв. наказом Міністерства фінансів України від 25 лютого 2000 р. № 39 (із змінами та доповненнями). Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0189-11#Text
· Положення про ведення касових операцій у національній валюті в Україні: затв. Постановою правління НБУ від 29.12.17 р. № 148. Офіційний вісник України. 2018. 2 лют. № 10. С.49.
·  Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань»: затв. наказом МФУ від 02.09.2014 р. № 879. Офіційний вісник України. 2014. 21 лист. (№81). С.97.

·  Положення (стандарти) бухгалтерського обліку https://interbuh.com.ua/ua/documents/onemanuals/35131. 
·  Методичні рекомендації щодо застосування регістрів бухгалтерського обліку: Затв. Наказом Міністерства фінансів України від 29 грудня 2000 р. № 356 (зі змінами і доповненнями). www.minfin.com.ua >taxes> nnak minfin_356.
· Інструкція про застосування «Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій» : затв. наказом МФУ від 30.11.1999 р. № 291.   
·  Методичні рекомендації щодо заповнення форм фінансової звітності : Затв. наказом Міністерства  фінансів України від 28 березня 2013 року № 433. Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0433201-13#Text
Основна та допоміжна література: 

· Бухгалтерський облік, аналіз та аудит : навч. посіб. / Є.М. Романів, С.В. Приймак, С.М. Гончарук та ін.  Львів, ЛНУ ім. Івана Франка,  2017. 772 с.
· Лишиленко О. В. Бухгалтерський облік : підручник. Київ : Вид-во «Центр учбової літератури», 2011. 670 с.   
· Лобода Н. О., Костишина М.Т.  Бухгалтерський облік (загальна теорія) : практикум. Львів : ЛДФА, 2011. 252 с.
· Партин Г. О., Загородній А.Г., Корягін М.В., Височан О.С. Теорія бухгалтерського обліку : навч. посіб. Львів : Магнолія плюс, 2006  240 с.
· Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність: підручник. Київ : Алерта, 2007. 1080 с.;

· Хом’як Р. Л., Лемішовський В. І., Воськало В. І. Бухгалтерський облік в Україні : навч. посіб.  Львів : Бухгалтерський центр «Ажур», 2010.  440 с.

· Чацкіс Ю. Д., Гейєр Е.С., Наумчук О.А., Власова І.О. Організація бухгалтерського обліку : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2011. 46 с.

· Шара Є. Ю., Бідюк О.О., Гуріна Н.В., Соколовська-Гонтаренко І.В. Фінансовий облік : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2012.  235 с.

· Швець В. Г. Теорія бухгалтерського обліку: підручник. Київ: Знання, 2008. 535 с.

Ресурси інтернету:
https://zakon.rada.gov.ua/- Верховна Ради України.

http://www.kmu.gov.ua/ - веб-сайт Кабінету Міністрів України.

http:// www.minfin.gov.ua - Міністерство фінансів України.
http:// www.ukrstat. gov.ua - Державна служба статистики України.
   http:// www.nau.kiev.ua - Нормативні акти України

http:// www.library.univ.kiev.ua/ukr/res/resour.php3 – Бібліотеки в Україні.

http://www.nbuv.gov.ua. – Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського

http://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html – Бібліотеки та науково-інформаційні центри України 

http://www. library. lviv.ua/–Львівська національна наукова бібліотека України ім. В. Стефаника 

http://uk.wikipedia.org – вільна енциклопедія   
Навчальне обладнання, ТЗН, презентація тощо:  презентація лекції
ВИКЛАД  МАТЕРІАЛУ  ЛЕКЦІЇ

Технологічно бухгалтерський облік як процес розпочинається з виявлення, вимірювання і реєстрації фактів, дій і подій з метою отримання інформації про господарські операції. Найбільш поширеним способом відображення даних бухгалтерського спостереження є документи. 

Документування є важливою ланкою в ланцюгу функціонування бухгалтерського обліку. Це початок і основа бухгалтерського обліку. Бухгалтерський запис береться початок з належно оформленого документа, від нього залежить повнота і достовірність облікової інформації для користувачів.

Бухгалтерський документ – це документ, що містить відомості про господарську операцію і є юридичним свідченням її здійснення. 

Зведений документ – це документ, складений на підставі декількох первинних документів, для отримання узагальнення даних.

Значення документів та документації в господарській діяльності підприємства полягає у тому, що:

1. Документація відіграє важливу роль в управлінні діяльністю підприємства.

2. Документи мають практичне значення для попереднього і подальшого контролю за доцільністю і законністю господарських операцій, дотриманням державної дисципліни.

3. Документи мають важливе значення для забезпечення контролю за збереженням майна господарства, раціональним його використанням.

Вимоги до змісту і оформлення документів:

- своєчасність складання,

- достовірність показників,

- правильність оформлення.

Щоб бути доказовим і мати юридичну силу, документ має містити обов’язкові реквізити. До яких, відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», належать:
- назва документа та код форми документа;

- дата і місце складання документа;

- назва підприємства, від імені якого складено документ;

- зміст і обсяг господарської операції;

- одиниця виміру господарської операції;

- посади осіб, відповідальних за здійснення господарських операцій;

- особистий підпис осіб, відповідальних за здійснення господарських операцій.

Також є додаткові реквізити при складанні документу.
Документи можуть складатися:

- на бланках типових форм (затверджені Міністерством фінансів та Державним комітетом статистики України);

- на бланках спеціалізованих форм (затверджені певними міністерствами і відомствами України);

- на бланках, виготовлених підприємством самостійно, але вони повинні мати обов'язкові реквізити типових форм.

Важливе значення у виконанні вимог до документів є їх уніфікація і стандартизація.

Згідно із Законом України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність" підприємства для забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку та фінансової звітності зобов'язані проводити інвентаризацію активів і зобов'язань, під час якої перевіряються і документально підтверджуються їх наявність, стан і оцінка.

Порядок проведення інвентаризації визначено Положенням про інвентаризацію активів та зобов’язань, затвердженого наказом МФУ від 02.09.2014 р. № 879.

Інвентаризація – складання опису майна (інвентарю) підприємства на підставі періодичної перевірки наявності товарно-матеріальних та грошових цінностей, що перебувають на балансі підприємства на певну дату, стану їх зберігання. Це перевірка фактичної наявності майна підприємства і співставлення даних інвентаризації з бухгалтерським обліком. Це дає змогу встановити розходження між даними обліку і фактично наявністю засобів, тобто лишки або нестачі, які оформляються відповідними документами і відображаються в обліку.

Метою проведення інвентаризації є забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку та фінансової звітності підприємства. Під час інвентаризації активів і зобов'язань перевіряються і документально підтверджуються їх наявність, стан, відповідність критеріям визнання і оцінка. 

Текст лекції та інші матеріали знаходяться у лектора

Питання для самоконтролю

1. Що таке первинний документ, документація та документування?

2. У чому полягає значення документів?

3. Які існують вимоги до оформлення документів?

4. Визначте особливості складання первинних документів?

5. Як класифікуються документи?

6. Що таке реквізити документів? Назвіть основні реквізити документів?

7. Дайте визначення поняття документообігу?

8. Хто несе відповідальність за достовірність даних, відображених у  документах?

9. Дайте визначення поняття інвентаризації?

10. Які існують види інвентаризації?

11. Які результати можуть бути встановлені при інвентаризації, їх відображення в обліку?

12. Наведіть коротку характеристику формам ведення обліку.

13. Назвіть форми облікових регістрів.

Конспект лекції   

Тема № 4: Організація бухгалтерського обліку та облікова політика підприємства
(назва теми відповідно до РПНД)

Міжпредметні зв’язки: взаємопов’язана з такими навчальними компонентами, як «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Організація управління бізнесом», «Корпоративне управління: планування та оцінка бізнесу», «Державний фінансовий аудит», «Формування стратегії бізнесу», «Контролінг і фінансова діагностика».
Мета лекції:  засвоєння теоретичних знань та набуття навиків практичного застосування одержаних знань організації  бухгалтерського обліку на підприємстві.  

План лекції:

1. Основні передумови раціональної організації бухгалтерського обліку. 
2. План організації бухгалтерського обліку на підприємстві. 
3. Вибір форми організації бухгалтерського обліку.
4. Напрями організації облікового процесу. 

5. Бухгалтерський апарат, його структура і функції.

6. Облікова політика підприємства. 
7. Наказ по організацію бухгалтерського обліку та облікову політику підприємства.

Опорні поняття: організація  бухгалтерського обліку, обліковий процес, етапи, наказ про облікову політику.
Інформаційні джерела:
Законодавчі та нормативні акти:  

· Податковий кодекс України від 02.12.2010р. № 2755-VI. Режим доступу:     https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text

· Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. №996-ХIV. Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text

· Про внесення змін до Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” щодо удосконалення деяких положень : Закон України  від 05.10.2017 р. № 2164-VIII. Режим доступу:    https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2164-19#Text
· Національне Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»: Затв. наказом Міністерства фінансів України від 7 лютого 2013 р. № 73 і зареєстровано Міністерством юстиції України 28 лютого 2013 р. за № 336/22868 (із змінами та доповненнями). Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text
· Положення (стандарт) бухгалтерського обліку № 25 „Звіт суб’єкта малого підприємництва”: Затв. наказом Міністерства фінансів України від 25 лютого 2000 р. № 39 (із змінами та доповненнями). Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0189-11#Text
· Положення (стандарти) бухгалтерського обліку https://interbuh.com.ua/ua/documents/onemanuals/35131. 
·  Методичні рекомендації щодо застосування регістрів бухгалтерського обліку: Затв. Наказом Міністерства фінансів України від 29 грудня 2000 р. № 356 (зі змінами і доповненнями). www.minfin.com.ua >taxes> nnak minfin_356.
· Інструкція про застосування «Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій» : затв. наказом МФУ від 30.11.1999 р. № 291.   
Основна та допоміжна література: 

· Атамас П. Й. Бухгалтерський облік у галузях економіки. 2-ге вид. навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2010. 392 с. 
· Бухгалтерський облік за видами економічної діяльності. Чернікова І.Б., Дергільова Г.С., Нестеренко І.С.   Харків: Видавництво «Форт», 2015. 200 с. 
·  Бухгалтерський облік, аналіз та аудит : навч. посіб. / Є.М. Романів, С.В. Приймак, С.М. Гончарук та ін.  Львів, ЛНУ ім. Івана Франка,  2017. 772 с.

· Гарасим П. М, Приймак С.В., Гарасим М.П. Організація обліку і звітності : навч. посіб. Львів : НВФ «Українські технології», 2012. 328 с. 
· Лишиленко О. В. Бухгалтерський облік : підручник. Київ : Вид-во «Центр учбової літератури», 2011. 670 с.   
· Лобода Н. О., Костишина М.Т.  Бухгалтерський облік (загальна теорія) : практикум. Львів : ЛДФА, 2011. 252 с.
·  Партин Г. О., Загородній А.Г., Корягін М.В., Височан О.С. Теорія бухгалтерського обліку : навч. посіб. Львів : Магнолія плюс, 2006  240 с.
· Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність: підручник. Київ : Алерта, 2007. 1080 с.;

· Хом’як Р. Л., Лемішовський В. І., Воськало В. І. Бухгалтерський облік в Україні : навч. посіб.  Львів : Бухгалтерський центр «Ажур», 2010.  440 с.
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ВИКЛАД  МАТЕРІАЛУ  ЛЕКЦІЇ

Основні передумови організації обліку

В умовах ринкової економіки облік займає чільне місце серед економічних наук.

Теорія організації обліку – це молода наука, розвиток якої супроводжується різними тлумаченнями науковців, але головне і однозначно організація обліку виконує функцію управління суб’єктами господарської діяльності. 

У системі економічних відносин великого значення набуває сукупність заходів, спрямованих на забезпечення та покращення управління господарською діяльністю. Невід’ємною складовою господарської діяльності суспільства протягом тривалого історичного розвитку є бухгалтерський облік, завдяки якому формується інформація для управління нею. Удосконалення та різноманіття господарської діяльності сприяли розвитку бухгалтерського обліку, розширенню його функцій і завдань. 

В загальному організація – це один із найбільш відповідальних етапів створення підприємства та підготовки його до ефективної діяльності. Для того, щоб процес організації бухгалтерського обліку відбувся, потрібно щоб власник підприємства застосував заходи, які були б направлені на забезпечення реєстрації фактів господарського життя, їх узагальнення з метою отримання необхідної інформації для складання звітності та прийняття управлінських рішень. 

Організація як смислове поняття передбачає упорядкованість, взаємодію окремих елементів, що перебувають у певній функціональній залежності між собою. Щодо організації бухгалтерського обліку, то таке поняття може бути визначено як науково-обгрунтована сукупність умов, за яких найбільш економно і раціонально здійснюється збір, обробка і зберігання бухгалтерської інформації з метою оперативного контролю за правильним використанням майна підприємства та надання користувачам неупередженої фінансової звітності. 

Під організацією бухгалтерського обліку розуміють сукупність дій зі створення цілісної системи бухгалтерського обліку, функціонування якої спрямоване на забезпечення інформаційних потреб користувачів облікової інформації, включаючи вибір форм організації та формування матеріального й інформаційного забезпечення облікового процесу. 

Організація обліку – це прерогатива засновника (керівника), ведення обліку – це виключно обов’язки бухгалтера. Він повинен дотримуватися при цьому застосування узгодженої із засновником методології та технології обліку фактів господарського життя для складання фінансової звітності за діючими стандартами обліку. 

 Відповідальність при цьому покладається внутрішнім нормативним актом на бухгалтерську службу. Це може передбачатись в Положенні про бухгалтерську службу підприємства, Статуті, спеціальному наказі, контракті з головним бухгалтером тощо. 

Передумовою ефективного функціонування підприємства є правильно організований і грамотно побудований бухгалтерський облік. Відображаючи факти господарського життя в межах окремого суб’єкта господарювання, бухгалтерський облік забезпечує їх ідентифікацію та пізнання, вартісне вираження різних економічних категорій (майно, капітал, виручка, прибуток та інше) через збір, реєстрацію та узагальнення інформації у грошовому вимірнику про майно, капітал і зобов’язання підприємства та їх рух шляхом суцільного й безперервного документального відображення господарської діяльності. 

Організація бухгалтерського обліку є необхідною та обов’язковою передумовою його ведення. Організація передбачає визначення осіб, відповідальних за ведення обліку, правил його ведення і забезпечення відповідними технічними засобами здійснення цього процесу. 

Бухгалтерський облік на підприємстві ведеться безперервно з дня реєстрації підприємства до його ліквідації. Успішне ведення бухгалтерського обліку на підприємстві великою мірою залежить від вдало вибраної форми обліку та належної організації роботи бухгалтерії як структурного підрозділу підприємства, організаційна форма побудови обліку на підприємстві визначається його особливостями, територіальним розміщенням його структурних підрозділів, чинною системою контролю та звітності. 

Відповідальність за організацію бухгалтерського обліку на підприємствах та забезпечення фіксування фактів здійснення всіх господарських операцій у первинних документах, збереження оброблених документів, регістрів і звітності покладається за Законом на керівника (власника) підприємства. 

Організація обліку підпорядкована певній меті. Такою метою організації обліку в системі управління підприємством є попередження небажаних результатів і наслідків його діяльності на підставі своєчасного реєстрування усіх господарських операцій, що на ньому безперервно відбуваються, поточного їх внутрішнього контролю й узагальнення для складання звітності.

Для того, щоб облік був ефективно організованим в кожній галузі господарювання та загалом по підприємству, його потрібно розглядати як організацію певної системи, що має лише їй притаманні характерні риси. 

Основою системного методу в обліку є певний логічний комплекс, сформований на базі плану рахунків – заданої цілісності, що узагальнює процеси виробництва, придбання і реалізації, вирішує чітко визначену мету на мікро- і макрорівні,  забезпечує управління підприємством та його центрами відповідальності на основі реалізації тактичних і стратегічних рішень. 

Основні характерні риси являють собою складну систему, штучно створену, з метою відображення господарських процесів для управління ними та надання інформації про них зацікавленим користувачам і є підсистемою більш складних систем – системи управління та інформаційної системи. 
Організація означає послідовність виконання операцій чи процедур. Сьогодні доцільно виділити три основні етапи організації обліку: методичний, технічний, організаційний. Вони між собою тісно пов’язані, кожний з них має певне призначення та притаманні лише йому процедури.

Першим етапом є методичний. На цьому етапі здійснюється вибір системи певних способів та прийомів, на яких базується документування, інвентаризація, використання синтетичних та аналітичних рахунків, застосування методу подвійного запису, оцінка майна та зобов’язань, калькулювання, бухгалтерський баланс та звітність. Тобто конкретизується вибір застосування елементів методу бухгалтерського обліку.

Другий етап – технічний, який полягає: 1) у виборі способу обробки облікових даних за тією чи іншою технологією (у ручному чи комп’ютерному режимі); 2) розробці переліку облікових регістрів та їх форм за ручної обробки інформації, переліку комп’ютерних програм для обліку – за комп’ютеризованого обліку; 3) встановленні порядку здійснення записів у регістрах і переносу даних у регістри, а також порядку надання інформації, отриманої у електронній обліковій системі. 

Призначенням технології бухгалтерського обліку є опис організації і ведення бухгалтерського обліку: раціоналізація дій облікових працівників. Результатом дотримання відповідної технології є організоване та чітке ведення бухгалтерського обліку.

Технологія бухгалтерського обліку описує облікові операції щодо організації, застосування методики та техніки бухгалтерського обліку для спостереження, вимірювання і реєстрації, нагромадження й зберігання інформаційних даних шляхом здійснення групування в облікових регістрах в умовах ручної бухгалтерської праці, а в умовах комп’ютеризованого ведення бухгалтерського обліку – в інформаційних базах. 

Технологія ведення бухгалтерського обліку передбачає дві  складові: організацію обліку і ведення обліку.
Технологія облікового процесу суб’єкта господарювання залежить від таких факторів як:

1 вид діяльності;

2 система документообороту, яка визначає рух інформаційних даних у межах підприємства;

3 форма ведення бухгалтерського обліку, яка здійснює вплив на порядок відображення інформаційних даних з первинних документів в облікових регістрах;

4 цільове призначення облікової інформації, яка залежно від потреб користувачів визначаються її розрізи інформації, що підлягає відображенню у звітності;

5 структура бухгалтерської служби, а саме зміст облікових робіт конкретного підприємства визначає розподіл обов’язків між бухгалтерами);

6 кваліфікація облікових працівників, яка впливає на зміст виконуваних обов’язків конкретними обліковими працівниками;

7 технічні засоби для обробки інформаційних даних, які передбачає три способи обробки даних: ручний, механізований і автоматизований. 

Найбільш суттєвим є вплив останнього фактору, оскільки зі зміною алгоритмів обробки первинних даних і формування підсумкових показників у вигляді бухгалтерської звітності технологічний процес обробки облікової інформації постійно удосконалюється. Використання комп’ютерної техніки для ведення бухгалтерського обліку внесло суттєві зміни в його технологію, виключивши значну кількість облікових регістрів, які використовуються в паперових формах ведення бухгалтерського обліку, а також створивши принципово нові оперативні можливості. Детальніше складові технології бухгалтерського обліку подано на рис. 1.  організація бухгалтерського обліку, передбачаючи вибір суб’єктів, методики й техніки ведення бухгалтерського обліку, забезпечує процес ведення бухгалтерського обліку в умовах конкретного суб’єкта господарювання та відповідно до потреб його керівництва. Організація бухгалтерського обліку є необхідною та обов’язковою передумовою його ведення. Організація передбачає визначення осіб, відповідальних за ведення обліку, правил його ведення і забезпечення відповідними технічними засобами здійснення цього процесу. Термін „методика” призначений позначити послідовність використання конкретних методів, за допомогою яких здійснюється більш глибоке пізнання економічних явищ і процесів. Тобто методика конкретизує метод, доводить його до рівня положення, алгоритму, чіткого опису способів проведення практичної діяльності. Слово „методологія” складається зі слів „метод” (гр. – спосіб, метод) і „логія” (гр. – наука, знання). Метод – це шлях до чогось, спосіб діяльності суб’єкта. Методологія у перекладі з грецької дослівно означає „вчення про систему методів”, „теорія методів”.















      Рис. 1.  Складові технології бухгалтерського обліку

У межах окремої науки методологія дослідження є сукупністю методів і засобів, спрямованих на підвищення поставлених проблем.

Методологія бухгалтерського обліку – це вчення про методи, які застосовуються в науці про бухгалтерський облік для вивчення предмету її пізнання і виявлення його властивостей.

Методологія виступає системою знань про підходи до спостереження і реєстрації фактів господарського життя, узагальнення інформаційних даних про них у системі бухгалтерського обліку. Розвиток методології є важливою умовою підвищення ефективності бухгалтерського обліку.

На методологією бухгалтерського обліку суттєвий вплив здійснюють інтереси осіб, які беруть участь у господарському процесі.

Методологія бухгалтерського обліку конкретизується певною методикою (методами) та технікою дій (прийомами).

Поняття „техніка” пояснюється як: 

а) сукупність засобів і знарядь праці, що застосовуються в суспільному виробництві та призначенні для створення матеріальних цінностей; 

б) сукупність прийомів, навиків, що застосовуються в певній діяльності, ремеслі, мистецтві; сукупність створених засобів і знарядь виробництва, а також заходи та операції, вміння та майстерність здійснення трудового процесу. 

Техніка бухгалтерського обліку є засобом впливу бухгалтера на об’єкти обліку. Організація техніки бухгалтерського обліку передбачає вибір форми ведення бухгалтерського обліку, робочого плану рахунків, порядку проведення інвентаризації тощо. 

Сьогодні належне та оперативне ведення обліку без застосування відповідних технічних засобів практично неможливе. Тому розвиток техніки бухгалтерського обліку є об’єктивною передумовою подальшого удосконалення його ведення.

Технічне забезпечення передбачає наявність відповідної сукупності засобів: комп’ютерної техніки, вимірювальних прикладів, облікових регістрів тощо.

Ефективність ведення бухгалтерського обліку залежить від організації виконання облікових операцій.

Під операцією розуміють сукупність елементарних дій, пов’язаних єдністю завдання або змістом об’єкту праці. Об’єктом облікової операції щодо приймання документів від матеріально відповідальних осіб є певна сукупність документів, а завданням – уточнення необхідних для відображення в обліку даних, перевірка документів.

Основою процесу бухгалтерського обліку є облікові операції – дії над інформаційними даними над одержання бухгалтерської інформації.

Ведення бухгалтерського обліку вимагає відповідного інформаційного, методичного, технічного, програмного та інших видів забезпечення.

Технологію і, відповідно, процес бухгалтерського обліку можна охарактеризувати за допомогою такого поняття як якість, яку в значній мірі визначає організація бухгалтерського обліку.

Якість бухгалтерського обліку враховує трудомісткість формування та корисність інформації, яку надає бухгалтерський облік. Зокрема, на якість впливають рівень кваліфікації і досвід головного бухгалтера як основного суб’єкта організації бухгалтерського обліку, облікових працівників, рівень технічного забезпечення, організації управління (передачі інформації з інших підрозділів.

Третій етап – організаційний, який полягає в організації роботи облікового апарату, або – це організація бухгалтерської служби, основне завдання якої - раціональна організація бухгалтерського обліку. 

Від раціональної організації обліку залежить рівень управління економікою підприємств і об’єднань, так як в обліку формується вагома частка основної інформації, яку використовує система управління. Від її повноти, обґрунтованості і достовірності залежить повнота управлінських рішень. 

Основними передумовами раціональної організації обліку на підприємстві вважаються ті, за яких облік може найбільш успішно виконувати поставлені перед ним завдання при найменших затратах праці облікових працівників. 

В системі бухгалтерського обліку є п’ять основних передумов раціональної організації обліку:

1 вивчення структури, особливостей технології й організації виробництва та встановлення облікових взаємовідносин бухгалтерської служби з оперативно відокремленими підрозділами підприємства;

2 вивчення законодавчих і нормативних актів за якими повинен здійснюватися бухгалтерський облік на підприємствах та складатися фінансова звітність;

3 вивчення характеру і обсягу необхідної інформації для внутрішніх та зовнішніх споживачів;

4 правильна розстановка кадрів на окремих ділянках, де виконуються облікові роботи, а саме встановлення такої структури апарату бухгалтерії, яка найбільше відповідала б конкретним умовам підприємства;

5  планування облікових робіт та їх удосконалення, а саме планування організації бухгалтерського обліку, де визначається зміст, послідовність, строки виконання облікових робіт, порядок одержання інформації, складання і подання звітності тощо.

В основі системи бухгалтерського обліку лежать відповідні принципи на яких будується облік. Основні принципи ведення бухгалтерського обліку та складання звітності визначені Законом України „Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” від 16 липня 1999 року № 996-ХІV (стаття 4). 

Принципи організації обліку дещо відрізняються від принципів обліку, які визначені довільно як вченими теоретиками, так практиками обліку.  
Загальні вимоги щодо організації обліку
Рівень управління економікою підприємств і об’єднань значною мірою  залежить від повноти, обґрунтованості і достовірності інформації, яка міститься в бухгалтерському обліку і звітності. 

Організація обліку як наукова дисципліна невідривна від організації управління підприємством. Облік є однією з функцій управління, що забезпечує інформацією зацікавлених користувачів з метою прийняття управлінських рішень. 

На сьогодні особливо гостро постають питання організації бухгалтерського обліку як такі, що дозволяють структурувати напрями змін, визначити шляхи їх реалізації в системному комплексному порядку. 

Під організацією бухгалтерського обліку розуміють сукупність дій зі створення цілісної системи бухгалтерського обліку, функціонування якої спрямоване на забезпечення інформаційних потреб користувачів облікової інформації.

Метою організації обліку в системі управління підприємством є попередження небажаних результатів і наслідків його діяльності на підставі своєчасного реєстрування усіх господарських операцій, що на ньому безперервно відбуваються, поточного їх внутрішнього контролю й узагальнення даних для складання звітності. 

Організація обліку повинна забезпечити відповідну методологію та технологію обліку фактів господарського життя для складання фінансової звітності за діючими нормативно-законодавчими актами. 

Предметом організації обліку є обліковий процес. Кожен технологічний процес як сукупність операцій є системою, яка потребує відповідної організації. Основними елементами організації обліку є ергономічне, соціальне, технологічне та методологічне його забезпечення. Ергономічне забезпечення працівників обліку передбачає відповідну організацію робочих місць бухгалтерів та обліковців, а також забезпечення їх технічними засобами та методичними матеріалами. Соціальне забезпечення – це соціальний мікроклімат у бухгалтерії, який великою мірою  залежить від організаційних здібностей головного бухгалтера та керівництва підприємства. 

Теоретичні аспекти організації обліку – це принципи обліку, нормативно-правове забезпечення обліку (нормативні документи, що регламентують функціонування облікового апарату і здійснення облікового процесу), наукові методи конструювання інформаційної системи. Технологічні аспекти передбачають вибір методів збирання, збереження, пошуку, передачі й обробки інформації. Технологія обліку містить такі елементи: план рахунків бухгалтерського обліку, форми бухгалтерського обліку, послідовне опрацювання документів, організація внутрішнього контролю, організація складання реєстрів обліку та форм звітності, проведення   інвентаризації майна та зобов’язань.  Методологічні аспекти – це принципи та правила отримання, обробки, фіксації передачі інформації, правил оцінки, ведення рахунків, критеріїв розмежування основних засобів, порядку нарахування амортизації і зносу, оцінки запасів та готової продукції, списання витрат майбутніх періодів, порядку визначення обсягу реалізації продукції, порядку обліку та розподілу витрат і включення їх у собівартість, порядку утворення статутного капіталу тощо.  

Обліковий процес – це послідовність організації бухгалтерських дій з відображення операцій в обліку. Процес організації бухгалтерського обліку передбачає вибір впорядкування, встановлення зв’язку та об’єднання в часі і просторі необхідних складових, а саме організаційних, теоретичних, технологічних і методологічних аспектів. 

Метод – це способи і прийоми, за допомогою яких відбувається організація облікового процесу (побудова бухгалтерської служби, розробка різного роду графіків проведення облікових робіт (документообігу, інвентаризації, надання інформації про завершений облік у нижчих ланках вищим ланкам тощо). Суб’єктами організації бухгалтерського обліку виступають керівники підприємства, директор та головний бухгалтер, на яких покладена відповідальність за організацію бухгалтерського обліку. Під об’єктами організації обліку розуміють окремі предмети, явища або процеси, на які спрямована організаційна діяльність облікового апарату.

Організацію бухгалтерського обліку слід розглядати в двох аспектах: 

По-перше, як сукупність дій із створення цілого тобто системи – бухгалтерського обліку, підтримання та підвищення рівня її організованості і, по-друге, як специфічну структуру, а саме бухгалтерію, що є результатом організаційної діяльності.

Всі ці аспекти розглядаємо як прикладну діяльність, спрямовану на те, щоб бухгалтерський облік виконував свої функції, і тому під організацією бухгалтерського обліку розуміємо цілеспрямовану діяльність керівників підприємства із створення, постійного впорядкування і вдосконалення системи бухгалтерського обліку для забезпечення інформацією внутрішніх та зовнішніх користувачів. 

Ефективність організації бухгалтерського обліку проявляється у своєчасності формування інформації про фінансово-майновий стан суб’єкта господарювання, її достовірності та доступності для зацікавлених користувачів.

Організація обліку формує завдання організації бухгалтерського обліку.
Завдання організації бухгалтерського обліку передбачають:

1 
 підбір облікового персоналу та забезпечення їх роботи;

2 
 вибір методики ведення бухгалтерського обліку;

3 
 вибір технології і техніки ведення бухгалтерського обліку  
Виконання завдань організації бухгалтерського обліку з урахуванням особливостей діяльності суб’єкта господарювання забезпечить своєчасне, повне, достовірне та безперервне відображення всіх господарських операцій, здійснених на підприємстві; обробку даних за допомогою відповідних процедур, прийомів і способів відповідно до вихідної інформації; складання на основі отриманого масиву інформаційних даних, зафіксованих у первинних документах, облікових регістрів і бухгалтерської звітності та своєчасне її надання зацікавленим користувачам.

  Сутність облікової політики та її місце в управлінні підприємством
Бухгалтерський облік як важливе інформаційне джерело для управління підприємством та зовнішніх користувачів повинен бути відповідно організованим. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві передбачає розробку його облікової політики. 

Законом України „Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” від 16 липня 1999 року № 996-ХІV встановлено, що підприємство самостійно визначає облікову політику. Облікова політика затверджується Наказом керівника підприємства або видається окремим нормативним документом Положення про облікову політику підприємства. Положення або Наказ, що регламентує облікову політику підприємства є важливим правовим документом роботи бухгалтерської служби, де відображено організацію бухгалтерського обліку і всі положення, особливо ті, які мають неоднозначне тлумачення в офіційних документах. 

Облікова політика підприємства включає сукупність принципів, методів і процедур, що використовуються підприємством для складання та подання фінансової звітності. 

Положення (стандарт) бухгалтерського обліку № 6 „Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах” визначає, що облікова політика може змінюватися, тільки якщо змінюються статні вимоги, вимоги органу, який затверджує Положення (стандарт) бухгалтерського обліку або якщо зміни забезпечать достовірне відображення подій або операцій у фінансовій звітності підприємства. Не вважається зміною облікової політики встановлення облікової політики для подій або операцій, які відрізняються за змістом від попередніх подій або операцій та операцій або подій, які не відбулися раніше. 

Виникнення облікової політики ґрунтується на тому, що законодавством передбачається використання альтернативних варіантів обліку, а роль бухгалтера на підприємстві змінюється від простого реєстратора господарських операцій до активного учасника їх здійснення. 
Основне призначення облікової політики полягає в:

1 у порядкуванні облікового процесу на підприємстві;

2 методологічному та методичному відображенні майна підприємства, господарських операцій та результатів його діяльності;

3 наданні бухгалтерському обліку планомірності та цілеспрямованості;

4 забезпеченні ефективності обліку.

Загальні правила побудови бухгалтерського обліку встановлюються централізовано, але на підприємстві вони конкретизуються залежно від умов діяльності, класифікації персоналу, технічного забезпечення, галузі господарювання тощо, що диктує необхідність розробки облікової політики. Вона є інструментом, який поєднує державне регулювання та певну самостійність підприємства у питаннях ведення бухгалтерського обліку. 

Принципи та елементи формування облікової політики
При формуванні облікової політики потрібно дотримуватись таких принципів:

· законність – обрані методичні прийоми, способи та процедури ведення бухгалтерського обліку не повинні суперечити чинному законодавству та нормативним документам;

· адекватність – облікова політика підприємства повинна відповідати особливостям умов його діяльності;

· єдність – облікова політика має бути єдиною для суб’єкта господарювання незалежно від кількості його підрозділів, філій або дочірніх підприємств. 

Основні елементи облікової політики підприємства можна поділити на дві частини:

· обов’язкові, які підлягають розкриттю у примітках до фінансової звітності;

· необов’язкові, які не підлягають розкриттю у примітках до фінансової звітності. 

Таблиця 1
Об’єкти та елементи облікової політики підприємства 

	Об’єкти облікової політики 
	Елементи облікової політики 

	Основні засоби та нематеріальні активи 
	Терміни корисного використання; методи нарахування амортизації; порядок переоцінювання основних засобів; порядок обліку витрат на обслуговування основних засобів та їх ремонт 

	Довготермінові фінансові інвестиції 
	Порядок зарахування на баланс; методи обліку, оцінювання, амортизації (дисконту, премії)

	Запаси 
	Порядок розподілу транспортно-заготівельних витрат; методи оцінювання вартості запасів, які вибувають; порядок оцінювання товарів у торгових організаціях 

	Дебіторська заборгованість 
	Порядок оцінювання та відображення у балансі; метод створення резерву сумнівних боргів 

	Поточні фінансові інвестиції 
	Первісне оцінювання та відображення в балансі 

	Забезпечення 
	Склад, порядок формування та використання забезпечень майбутніх витрат і платежів 

	Доходи і витрати звітного періоду 
	Об’єкти обліку витрат на виробництво продукції: склад витрат, які формують собівартість виробництва продукції; оцінювання витрат, що їх враховують за об’єктом обліку; метод обліку витрат на виробництво; розподіл витрат на постійні та змінні, за економічними елементами, за статтями калькуляції; система оплати праці працівників; порядок обліку та розподілу загально виробничих витрат; метод оцінювання виконаних робіт у розрахунках із замовником; метод розподілу витрат виробництва продукції на її реалізовану частину і частину в незавершеному виробництві; метод оцінювання незавершеного виробництва; склад витрат майбутніх періодів і порядок їх списання на витрати виробництва чи витрати періоду; метод оцінювання зобов’язань; метод визначення виторгу та фінансового результату від реалізації, зокрема й для визначення податкової бази 


До положення або наказу про облікову політику додають: робочий план рахунків, графік документообігу, посадові інструкції, склад апарату бухгалтерії, форми документів, не передбачені у встановленому порядку положення про внутрішній контроль тощо. 
Конспект лекції   

Тема № 5:  Теоретичні основи оподаткування
                                                                                     (назва теми відповідно до РПНД)

Міжпредметні зв’язки: взаємопов’язана з такими навчальними компонентами, як «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Організація управління бізнесом», «Корпоративне управління: планування та оцінка бізнесу», «Державний фінансовий аудит», «Формування стратегії бізнесу», «Контролінг і фінансова діагностика».
Мета лекції:  засвоєння теоретичних знань та набуття навиків практичного застосування одержаних знань щодо теоретичних основ оподаткування.  

План лекції:

1. Еволюція податків. Концепції розвитку теорій податків.  

2. Сутність і види податків. 

3. Сутність та організація податкової системи.

4. Організаційне забезпечення функціонування податкової системи.

5. Облік платників податків. 

Опорні поняття: податок, еволюція, концепція, вида податків, податкова система, облік, платник податків.
Інформаційні джерела:
Законодавчі та нормативні акти:  

· Податковий кодекс України від 02.12.2010р. № 2755-VI. Режим доступу:     https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text

· Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. №996-ХIV. Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text

· Про внесення змін до Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” щодо удосконалення деяких положень : Закон України  від 05.10.2017 р. № 2164-VIII. Режим доступу:    https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2164-19#Text
Основна та допоміжна література: 

· Воронська О. О. Податки в Україні: від теорії до практики: навчальний курс. Київ : Акцент ПП.  2018.  464 с.

· Гарасим П. М, Приймак С.В., Гарасим М.П. Організація обліку і звітності : навч. посіб. Львів : НВФ «Українські технології», 2012. 328 с. 
·  Дєєва Н. М. Оподаткування в Україні: навч. посіб. Київ :  Центр учбової літератури , 2010. 544 с.
·  Динаміка податкового навантаження в Україні в контексті реалізації податкової реформи / За ред. Т. І. Єфименко, А. М. Соколовської. Київ: ДННУ “Академія фінансового управління”, 2013.  492 с.
· Дубовик О. Ю. Податковий менеджмент у схемах і таблицях: навч. посіб. Харків: Видавництво «ПромАрт», 2018. 248 с.
· Податкова система: навч. посіб.  /  за заг. ред. І. С. Волохової, О. Ю. Дубовик. – Харків: Видавництво «Діса плюс», 2019.  402 с

· Романів Є. М., Шот А.П.  Фінансовий облік : навч. посіб. Львів : ЛДФА, 2012. 486 с. 
· Сук Л. К., Сук П.Л. Фінансовий облік : навч. посіб. Київ : Знання, 2012. 255 с.
· Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність: підручник. Київ : Алерта, 2007. 1080 с.
Ресурси інтернету:
https://zakon.rada.gov.ua/- Верховна Ради України.

http://www.kmu.gov.ua/ - веб-сайт Кабінету Міністрів України.

http:// www.minfin.gov.ua - Міністерство фінансів України.
http:// www.ukrstat. gov.ua - Державна служба статистики України.
   http:// www.nau.kiev.ua - Нормативні акти України

http:// www.library.univ.kiev.ua/ukr/res/resour.php3 – Бібліотеки в Україні.

http://www.nbuv.gov.ua. – Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського

http://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html – Бібліотеки та науково-інформаційні центри України 

http://www. library. lviv.ua/–Львівська національна наукова бібліотека України ім. В. Стефаника 

http://uk.wikipedia.org – вільна енциклопедія   
Навчальне обладнання, ТЗН, презентація тощо:  презентація лекції
ВИКЛАД  МАТЕРІАЛУ  ЛЕКЦІЇ

 Податки виникають у часи формування суспільства та виникнення суспільних потреб. У дослідженні природи податку і змісту цього поняття необхідно притримуватись логіки поступового і послідовного проникнення в суть явищ і процесів, які асоціюються в сучасній свідомості з відчуженням індивідуальних доходів із зосередженням їх у загальнодержавному зборі коштів.

Податки - дуже складна й надзвичайно впливова на всі економічні явища та процеси фінансова категорія. Можна без перебільшення сказати, що з одного боку, податки - це фінансове підґрунтя існування держави, мірило її можливостей у світовому економічному просторі, щодо розвитку науки, освіти, культури, гарантування економічної безпеки, зростання суспільного добробуту народу.

Суть, поняття і визначення податку
Термін «плата» вживається при визначенні платежу, як правило, за використання природних ресурсів, що належать державі. Наприклад, плата знімається за промислове використання води, за заготівлю сировини тощо. Розмір плати залежить від обсягу ресурсів, що використовуються. Якщо держава втратить право власності на ці ресурси, то вона і втратить джерело доходу від цих ресурсів.

Терміни «відрахування, внески» означають платежі у цільові фонди: загальнодержавний пенсійний фонд, фонд соціального страхування на випадок безробіття, фонд соціального страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності тощо.

Податок - це обов'язковий регулярний платіж юридичних або фізичних осіб до бюджету держави або місцевого бюджету, визначений законодавчо.

Збори, на відміну від податків, є платежами разовими, випадковими і незначними за розміром, їх справляють для покриття конкретних потреб, прикладом є курортний збір з громадян, які прибувають на курортне лікування, ринковий збір - за користування фізичною особою місцем на ринку тощо.


Стягнення податків реалізується державою для забезпечення певного рівня соціальної справедливості. Ринок реагує лише на "грошові" голоси. І може статись так, що для кота багатої людини знайдеться молоко, а для пенсіонера - ні. Тому держава забезпечує через функціонування бюджету, доходну частину якого формують переважно податки, умови для соціального вирівнювання, забезпечує умови виробництва.

  Функції податків
1. Найважливішою функцією податків є фіскальна 
2. Регулююча функція 
3. Контрольна функція 

  Оподаткування
Оподаткування – це примусове стягнення державою в особі керівництва та місцевих органів самоврядування певної грошової суми на користь держави. Система оподаткування висловлює реально існуючі грошові відносини, які проявляються під час вилучення частини на користь загальнодержавних потреб. Економічна сутність системи оподаткування характеризується грошовими відносинами, що складаються у держави з юридичними та фізичними особами.

 Загальні засади встановлення податків і зборів

7.1. Під час встановлення податку обов'язково визначаються такі елементи:

7.1.1. платники податку;

7.1.2. об'єкт оподаткування;

7.1.3. база оподаткування;

7.1.4. ставка податку;

7.1.5. порядок обчислення податку;

7.1.6. податковий період;

7.1.7. строк та порядок сплати податку;

7.1.8. строк та порядок подання звітності про обчислення і сплату податку.

Конспект лекції   

Тема № 6:  Загальна система оподаткування  
                                                                                     (назва теми відповідно до РПНД)

Міжпредметні зв’язки: взаємопов’язана з такими навчальними компонентами, як «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Організація управління бізнесом», «Корпоративне управління: планування та оцінка бізнесу», «Державний фінансовий аудит», «Формування стратегії бізнесу», «Контролінг і фінансова діагностика».
Мета лекції:  засвоєння теоретичних знань та набуття навиків практичного застосування одержаних знань щодо загальної системи оподаткування.  

План лекції:

1. Податок на додану вартість.  
2. Акцизний податок.  
3. Мито.   

4. Податок на прибуток підприємств як форма корпоративного прибуткового оподаткування.  
5. Трансфертне ціноутворення.  
6. Загальна система оподаткування ФОПів. 
7. Податок на доходи фізичних осіб. 
8. Військовий збір. 
9. Єдиний соціальний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування.

Опорні поняття: Податок на додану вартість.  Акцизний податок.  Мито.  Податок на прибуток підприємств як форма корпоративного прибуткового оподаткування.  Трансфертне ціноутворення.  Загальна система оподаткування ФОПів. Податок на доходи фізичних осіб. Військовий збір. Єдиний соціальний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування.

Інформаційні джерела:
Законодавчі та нормативні акти:  

· Податковий кодекс України від 02.12.2010р. № 2755-VI. Режим доступу:     https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text

· Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. №996-ХIV. Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text

· Про внесення змін до Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” щодо удосконалення деяких положень : Закон України  від 05.10.2017 р. № 2164-VIII. Режим доступу:    https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2164-19#Text
Основна та допоміжна література: 

· Воронська О. О. Податки в Україні: від теорії до практики: навчальний курс. Київ : Акцент ПП.  2018.  464 с.

· Гарасим П. М, Приймак С.В., Гарасим М.П. Організація обліку і звітності : навч. посіб. Львів : НВФ «Українські технології», 2012. 328 с. 
·  Дєєва Н. М. Оподаткування в Україні: навч. посіб. Київ :  Центр учбової літератури , 2010. 544 с.
·  Динаміка податкового навантаження в Україні в контексті реалізації податкової реформи / За ред. Т. І. Єфименко, А. М. Соколовської. Київ: ДННУ “Академія фінансового управління”, 2013.  492 с.
· Дубовик О. Ю. Податковий менеджмент у схемах і таблицях: навч. посіб. Харків: Видавництво «ПромАрт», 2018. 248 с.
· Податкова система: навч. посіб.  /  за заг. ред. І. С. Волохової, О. Ю. Дубовик. – Харків: Видавництво «Діса плюс», 2019.  402 с

· Романів Є. М., Шот А.П.  Фінансовий облік : навч. посіб. Львів : ЛДФА, 2012. 486 с. 
· Сук Л. К., Сук П.Л. Фінансовий облік : навч. посіб. Київ : Знання, 2012. 255 с.
· Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність: підручник. Київ : Алерта, 2007. 1080 с.
Ресурси інтернету:
https://zakon.rada.gov.ua/- Верховна Ради України.

http://www.kmu.gov.ua/ - веб-сайт Кабінету Міністрів України.

http:// www.minfin.gov.ua - Міністерство фінансів України.
http:// www.ukrstat. gov.ua - Державна служба статистики України.
   http:// www.nau.kiev.ua - Нормативні акти України

http:// www.library.univ.kiev.ua/ukr/res/resour.php3 – Бібліотеки в Україні.

http://www.nbuv.gov.ua. – Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського

http://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html – Бібліотеки та науково-інформаційні центри України 

http://www. library. lviv.ua/–Львівська національна наукова бібліотека України ім. В. Стефаника 

http://uk.wikipedia.org – вільна енциклопедія   
Навчальне обладнання, ТЗН, презентація тощо:  презентація лекції
ВИКЛАД  МАТЕРІАЛУ  ЛЕКЦІЇ

 Стаття 9. Загальнодержавні податки та збори

9.1.1. податок на прибуток підприємств;

9.1.2. податок на доходи фізичних осіб;

9.1.3. податок на додану вартість;

9.1.4. акцизний податок;

9.1.5. екологічний податок;

9.1.6. рентна плата;

9.1.7. мито.

9.2. Відносини, пов'язані з установленням та справлянням мита, регулюються митним законодавством, якщо інше не передбачено цим Кодексом.

9.3. Зарахування загальнодержавних податків та зборів до державного і місцевих бюджетів здійснюється відповідно до Бюджетного кодексу України.

9.4. Установлення загальнодержавних податків та зборів, не передбачених цим Кодексом, забороняється.

Конспект лекції   

Тема № 7:  Спрощена система оподаткування  
(назва теми відповідно до РПНД)

Міжпредметні зв’язки: взаємопов’язана з такими навчальними компонентами, як «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Організація управління бізнесом», «Корпоративне управління: планування та оцінка бізнесу», «Державний фінансовий аудит», «Формування стратегії бізнесу», «Контролінг і фінансова діагностика».
Мета лекції:  засвоєння теоретичних знань та набуття навиків практичного застосування одержаних знань щодо спрощеної системи оподаткування.  

План лекції:

1. Спрощена система оподаткування юридичних  осіб. 
2. Оподаткування доходів від підприємницької діяльності. 
3. Альтернативні системи оподаткування суб’єктів малого бізнесу. 
4. Єдиний податок та його основні елементи. 
5. Спрощена система оподаткування  фізичних осіб-підприємців. 

6. Оподаткування сільськогосподарських товаровиробників.

Опорні поняття: суб’єкти малого бізнесу, спрощена система оподаткування, оподаткування доходів від підприємницької діяльності, альтернативні системи оподаткування, єдиний податок, ФОП,  сільськогосподарські товаровиробники.

Інформаційні джерела:
Законодавчі та нормативні акти:  

· Податковий кодекс України від 02.12.2010р. № 2755-VI. Режим доступу:     https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text

· Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. №996-ХIV. Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text

· Про внесення змін до Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” щодо удосконалення деяких положень : Закон України  від 05.10.2017 р. № 2164-VIII. Режим доступу:    https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2164-19#Text
Основна та допоміжна література: 

· Воронська О. О. Податки в Україні: від теорії до практики: навчальний курс. Київ : Акцент ПП.  2018.  464 с.

· Гарасим П. М, Приймак С.В., Гарасим М.П. Організація обліку і звітності : навч. посіб. Львів : НВФ «Українські технології», 2012. 328 с. 
·  Дєєва Н. М. Оподаткування в Україні: навч. посіб. Київ :  Центр учбової літератури , 2010. 544 с.
·  Динаміка податкового навантаження в Україні в контексті реалізації податкової реформи / За ред. Т. І. Єфименко, А. М. Соколовської. Київ: ДННУ “Академія фінансового управління”, 2013.  492 с.
· Дубовик О. Ю. Податковий менеджмент у схемах і таблицях: навч. посіб. Харків: Видавництво «ПромАрт», 2018. 248 с.
· Податкова система: навч. посіб.  /  за заг. ред. І. С. Волохової, О. Ю. Дубовик. – Харків: Видавництво «Діса плюс», 2019.  402 с

· Романів Є. М., Шот А.П.  Фінансовий облік : навч. посіб. Львів : ЛДФА, 2012. 486 с. 
· Сук Л. К., Сук П.Л. Фінансовий облік : навч. посіб. Київ : Знання, 2012. 255 с.
· Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність: підручник. Київ : Алерта, 2007. 1080 с.
Ресурси інтернету:
https://zakon.rada.gov.ua/- Верховна Ради України.

http://www.kmu.gov.ua/ - веб-сайт Кабінету Міністрів України.

http:// www.minfin.gov.ua - Міністерство фінансів України.
http:// www.ukrstat. gov.ua - Державна служба статистики України.
   http:// www.nau.kiev.ua - Нормативні акти України

http:// www.library.univ.kiev.ua/ukr/res/resour.php3 – Бібліотеки в Україні.

http://www.nbuv.gov.ua. – Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського

http://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html – Бібліотеки та науково-інформаційні центри України 

http://www. library. lviv.ua/–Львівська національна наукова бібліотека України ім. В. Стефаника 

http://uk.wikipedia.org – вільна енциклопедія   
Навчальне обладнання, ТЗН, презентація тощо:  презентація лекції
ВИКЛАД  МАТЕРІАЛУ  ЛЕКЦІЇ

  Спрощена система оподаткування, обліку та звітності - особливий механізм справляння податків і зборів, що встановлює заміну сплати окремих податків і зборів, встановлених пунктом 297.1 статті 297 цього Кодексу, на сплату єдиного податку в порядку та на умовах, визначених цією главою, з одночасним веденням спрощеного обліку та звітності.

Юридична особа чи фізична особа - підприємець може самостійно обрати спрощену систему оподаткування, якщо така особа відповідає вимогам, встановленим цією главою, та реєструється платником єдиного податку в порядку, визначеному цією главою.

  Суб'єкти господарювання, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, поділяються на такі групи платників єдиного податку:

1) перша група - фізичні особи - підприємці, які не використовують працю найманих осіб, здійснюють виключно роздрібний продаж товарів з торговельних місць на ринках та/або провадять господарську діяльність з надання побутових послуг населенню і обсяг доходу яких протягом календарного року не перевищує 167 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року;

 2) друга група - фізичні особи - підприємці, які здійснюють господарську діяльність з надання послуг, у тому числі побутових, платникам єдиного податку та/або населенню, виробництво та/або продаж товарів, діяльність у сфері ресторанного господарства, за умови, що протягом календарного року відповідають сукупності таких критеріїв:

не використовують працю найманих осіб або кількість осіб, які перебувають з ними у трудових відносинах, одночасно не перевищує 10 осіб;

обсяг доходу не перевищує 834 розміри мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року.

3) третя група - фізичні особи - підприємці, які не використовують працю найманих осіб або кількість осіб, які перебувають з ними у трудових відносинах, не обмежена та юридичні особи - суб’єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми, у яких протягом календарного року обсяг доходу не перевищує 1167 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року;

 4) четверта група - сільськогосподарські товаровиробники:

 Доходом платника єдиного податку є:

1) для фізичної особи - підприємця - дохід, отриманий протягом податкового (звітного) періоду в грошовій формі (готівковій та/або безготівковій); матеріальній або нематеріальній формі, визначеній пунктом 292.3 цієї статті. При цьому до доходу не включаються отримані такою фізичною особою пасивні доходи у вигляді процентів, дивідендів, роялті, страхові виплати і відшкодування, доходи у вигляді бюджетних грантів, а також доходи, отримані від продажу рухомого та нерухомого майна, яке належить на праві власності фізичній особі та використовується в її господарській діяльності;

 2) для юридичної особи - будь-який дохід, включаючи дохід представництв, філій, відділень такої юридичної особи, отриманий протягом податкового (звітного) періоду в грошовій формі (готівковій та/або безготівковій); матеріальній або нематеріальній формі.

Стаття 293. Ставки єдиного податку

Ставки єдиного податку для платників першої групи встановлюються у відсотках (фіксовані ставки) до розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановленого законом на 1 січня податкового  (звітного)  року, другої групи - у відсотках (фіксовані ставки) до розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового  (звітного) року, третьої групи - у відсотках до доходу (відсоткові ставки).

 Фіксовані ставки єдиного податку встановлюються сільськими, селищними, міськими радами або радами об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, для фізичних осіб - підприємців, які здійснюють господарську діяльність, залежно від виду господарської діяльності, з розрахунку на календарний місяць:

 1) для першої групи платників єдиного податку - не більше 10 відсотків розміру прожиткового мінімуму;

2) для другої групи платників єдиного податку - не більше 20 відсотків розміру мінімальної заробітної плати.

   Відсоткова ставка єдиного податку для платників третьої групи встановлюється у розмірі:

1) 3 відсотки доходу - у разі сплати податку на додану вартість згідно з цим Кодексом;

 2) 5 відсотків доходу - у разі включення податку на додану вартість до складу єдиного податку.

   Ставки єдиного податку для платників третьої групи (юридичні особи) встановлюються у подвійному розмірі ставок.  
Для платників єдиного податку четвертої групи розмір ставок податку з одного гектара сільськогосподарських угідь та/або земель водного фонду залежить від категорії (типу) земель, їх розташування та становить (у відсотках бази оподаткування):

1. для ріллі, сіножатей і пасовищ (крім ріллі, сіножатей і пасовищ, розташованих у гірських зонах та на поліських територіях, а також сільськогосподарських угідь, що перебувають в умовах закритого ґрунту) - 0,95;

2. для ріллі, сіножатей і пасовищ, розташованих у гірських зонах та на поліських територіях, - 0,57;

3. для багаторічних насаджень (крім багаторічних насаджень, розташованих у гірських зонах та на поліських територіях) - 0,57;

 4. для багаторічних насаджень, розташованих у гірських зонах та на поліських територіях, - 0,19;

 5. для земель водного фонду - 2,43;

6. для сільськогосподарських угідь, що перебувають в умовах закритого ґрунту, - 6,33.

 Податковим (звітним) періодом для платників єдиного податку першої, другої та четвертої груп є календарний рік.

Конспект лекції   

Тема № 8:  Місцеві податки і збори
(назва теми відповідно до РПНД)

Міжпредметні зв’язки: взаємопов’язана з такими навчальними компонентами, як «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка і фінанси суб’єктів підприємництва», «Організація управління бізнесом», «Корпоративне управління: планування та оцінка бізнесу», «Державний фінансовий аудит», «Формування стратегії бізнесу», «Контролінг і фінансова діагностика».
Мета лекції:  засвоєння теоретичних знань та набуття навиків практичного застосування одержаних знань щодо місцевого оподаткування.  

План лекції:

1. Сутність та принципи місцевого оподаткування. 

2. Перелік місцевих податків і зборів, які встановлюються органами місцевого самоврядування.   

3. Особливості справляння місцевих податків в межах адміністративно-територіальних одиниць та зарахування  до відповідних бюджетів.

4. Порядок стягнення місцевих зборів.    

Опорні поняття:   законодавство, адміністративно-територіальна одиниця, громада, місцеві податки і збори, адміністрування, стягнення.
Інформаційні джерела:
Законодавчі та нормативні акти:  

· Податковий кодекс України від 02.12.2010р. № 2755-VI. Режим доступу:     https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text

· Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. №996-ХIV. Режим доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text

· Про внесення змін до Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” щодо удосконалення деяких положень : Закон України  від 05.10.2017 р. № 2164-VIII. Режим доступу:    https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2164-19#Text
Основна та допоміжна література: 

· Воронська О. О. Податки в Україні: від теорії до практики: навчальний курс. Київ : Акцент ПП.  2018.  464 с.

· Гарасим П. М, Приймак С.В., Гарасим М.П. Організація обліку і звітності : навч. посіб. Львів : НВФ «Українські технології», 2012. 328 с. 
·  Дєєва Н. М. Оподаткування в Україні: навч. посіб. Київ :  Центр учбової літератури , 2010. 544 с.
·  Динаміка податкового навантаження в Україні в контексті реалізації податкової реформи / За ред. Т. І. Єфименко, А. М. Соколовської. Київ: ДННУ “Академія фінансового управління”, 2013.  492 с.
· Дубовик О. Ю. Податковий менеджмент у схемах і таблицях: навч. посіб. Харків: Видавництво «ПромАрт», 2018. 248 с.
· Податкова система: навч. посіб.  /  за заг. ред. І. С. Волохової, О. Ю. Дубовик. – Харків: Видавництво «Діса плюс», 2019.  402 с

· Романів Є. М., Шот А.П.  Фінансовий облік : навч. посіб. Львів : ЛДФА, 2012. 486 с. 
· Сук Л. К., Сук П.Л. Фінансовий облік : навч. посіб. Київ : Знання, 2012. 255 с.
· Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність: підручник. Київ : Алерта, 2007. 1080 с.
Ресурси інтернету:
https://zakon.rada.gov.ua/- Верховна Ради України.

http://www.kmu.gov.ua/ - веб-сайт Кабінету Міністрів України.

http:// www.minfin.gov.ua - Міністерство фінансів України.
http:// www.ukrstat. gov.ua - Державна служба статистики України.
   http:// www.nau.kiev.ua - Нормативні акти України

http:// www.library.univ.kiev.ua/ukr/res/resour.php3 – Бібліотеки в Україні.

http://www.nbuv.gov.ua. – Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського

http://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html – Бібліотеки та науково-інформаційні центри України 

http://www. library. lviv.ua/–Львівська національна наукова бібліотека України ім. В. Стефаника 

http://uk.wikipedia.org – вільна енциклопедія   
Навчальне обладнання, ТЗН, презентація тощо 
ВИКЛАД  МАТЕРІАЛУ  ЛЕКЦІЇ

 Стаття 10. Місцеві податки

10.1. До місцевих податків належать:

10.1.1. податок на майно;

10.1.2. єдиний податок.

10.2. До місцевих зборів належать:

10.2.1. збір за місця для паркування транспортних засобів;

10.2.2. туристичний збір.

Місцеві ради обов’язково установлюють єдиний податок та податок на майно (в частині транспортного податку та плати за землю, крім земельного податку за лісові землі).

Місцеві ради в межах повноважень, визначених цим Кодексом, вирішують питання відповідно до вимог цього Кодексу щодо встановлення податку на майно (в частині податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки) та встановлення збору за місця для паркування транспортних засобів, туристичного збору та земельного податку за лісові землі.

Установлення місцевих податків та зборів, не передбачених цим Кодексом, забороняється.

Зарахування місцевих податків та зборів до відповідних місцевих бюджетів здійснюється відповідно до Бюджетного кодексу України.

12.3. Сільські, селищні, міські ради та ради об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, в межах своїх повноважень приймають рішення про встановлення місцевих податків та зборів та податкових пільг зі сплати місцевих податків і зборів до 15 липня року, що передує бюджетному періоду, в якому планується застосовування встановлюваних місцевих податків та/або зборів, та про внесення змін до таких рішень.

1. Встановлення місцевих податків та зборів здійснюється у порядку, визначеному цим Кодексом.

2. При прийнятті рішення про встановлення місцевих податків та/або зборів обов'язково визначаються об'єкт оподаткування, платник податків і зборів, розмір ставки, податковий період та інші обов'язкові елементи, визначенні статтею 7 цього Кодексу з дотриманням критеріїв, встановлених розділом XII цього Кодексу для відповідного місцевого податку чи збору.

 3. Сільські, селищні, міські ради та ради об’єднаних територіальних громад, створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, надсилають у десятиденний строк з дня прийняття рішень, але не пізніше 25 липня року, що передує бюджетному періоду, в якому планується застосовування встановлених місцевих податків та/або зборів та податкових пільг зі сплати місцевих податків та/або зборів, до контролюючого органу, в якому перебувають на обліку платники відповідних місцевих податків та/або зборів, в електронному вигляді інформацію щодо ставок та податкових пільг зі сплати місцевих податків та/або зборів у порядку та за формою, затвердженими Кабінетом Міністрів України, та копії прийнятих рішень про встановлення місцевих податків та/або зборів та про внесення змін до таких рішень.

Якщо в рішенні органу місцевого самоврядування про встановлення місцевих податків та/або зборів, а також податкових пільг з їх сплати не визначено термін його дії, таке рішення є чинним до прийняття нового рішення.

Контролюючі органи не пізніше 25 серпня поточного року складають зведену інформацію про розмір та дату встановлення ставок місцевих податків та/або зборів на відповідних територіях, а також про встановлені на відповідних територіях податкові пільги та подають її в електронній формі центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику.

Контролюючі органи відповідно до Бюджетного кодексу України подають органам місцевого самоврядування у розрізі джерел доходів звітність:

про суми нарахованих та сплачених податків та/або зборів, суми податкового боргу та надмірно сплачених до місцевих бюджетів податків та/або зборів на відповідних територіях - щомісячно, не пізніше 10 числа місяця, що настає за звітним;

про суми списаного безнадійного податкового боргу; суми розстрочених і відстрочених грошових зобов’язань та/або податкового боргу платників податків, які повинні бути сплачені до місцевих бюджетів на відповідних територіях; суми наданих податкових пільг, включаючи втрати доходів бюджету від їх надання, - щокварталу, не пізніше 25 днів після закінчення звітного кварталу.

Звітність в розрізі платників податків - юридичних осіб надається контролюючим органом за запитом органу місцевого самоврядування протягом 20 днів з моменту отримання ним запиту.

Порядок надання звітності в розрізі платників податків - юридичних осіб органам місцевого самоврядування затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику.

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, не пізніше 25 вересня поточного року оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті зведену інформацію про розмір та дату встановлення на відповідних територіях ставок місцевих податків та/або зборів, а також про встановлені на відповідних територіях податкові пільги.

Орган місцевого самоврядування у десятиденний строк з дня затвердження технічної документації з нормативної грошової оцінки земель направляє в електронній формі до контролюючого органу та центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері земельних відносин, інформацію про нормативну грошову оцінку земель у порядку та за формою, затвердженими Кабінетом Міністрів України.

Порядок обміну інформацією між органами місцевого самоврядування та центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері земельних відносин, визначається Кабінетом Міністрів України.

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері земельних відносин, не пізніше 15 липня поточного року оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті зведену інформацію про проведену нормативну грошову оцінку земель.

 4. Рішення про встановлення місцевих податків та зборів офіційно оприлюднюється відповідним органом місцевого самоврядування до 25 липня року, що передує бюджетному періоду, в якому планується застосовування встановлюваних місцевих податків та/або зборів або змін (плановий період). В іншому разі норми відповідних рішень застосовуються не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим періодом.

 5. У разі якщо до 15 липня року, що передує бюджетному періоду, в якому планується застосування місцевих податків та/або зборів, сільська, селищна, міська рада або рада об’єднаних територіальних громад, створена згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, не прийняла рішення про встановлення відповідних місцевих податків та/або зборів, що є обов’язковими згідно з нормами цього Кодексу, такі податки та/або збори справляються виходячи з норм цього Кодексу із застосуванням ставок, які діяли до 31 грудня року, що передує бюджетному періоду, в якому планується застосування таких місцевих податків та/або зборів.

 6. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику, затверджує форми податкових декларацій (розрахунків) з місцевих податків та зборів згідно з порядком, встановленим цим Кодексом, а у разі потреби надає методичні рекомендації щодо їх заповнення.

 7. Не дозволяється сільським, селищним, міським радам та радам об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, встановлювати індивідуальні пільгові ставки місцевих податків та зборів для окремих юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців і фізичних осіб або звільняти їх від сплати таких податків та зборів.

12.4. До повноважень сільських, селищних, міських рад та рад об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, щодо податків та зборів належать:

1. встановлення ставок місцевих податків та зборів в межах ставок, визначених цим Кодексом;

2. визначення переліку податкових агентів згідно із статтею 268 цього Кодексу;

3. прийняття рішення про встановлення місцевих податків та зборів, зміну розміру їх ставок, об'єкта оподаткування, порядку справляння чи надання податкових пільг, яке тягне за собою зміну податкових зобов'язань платників податків та яке набирає чинності з початку бюджетного періоду.

12.5. Офіційно оприлюднене рішення про встановлення місцевих податків та/або зборів, а також зміну розміру їх ставок, об’єкта оподаткування, порядку справляння чи надання податкових пільг або про внесення змін до таких рішень є нормативно-правовим актом з питань оподаткування місцевими податками та зборами, який набирає чинності з урахуванням строків, передбачених підпунктом 12.3.4 цієї статті.

Платники місцевих податків та зборів при визначенні своїх податкових зобов’язань можуть використовувати зведену інформацію, розміщену на офіційному веб-сайті центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику. Такі платники звільняються від відповідальності у разі, якщо у зведеній інформації, розміщеній на офіційному веб-сайті, виявлено помилку, що містить розбіжності між даними контролюючих органів та даними офіційно оприлюдненого рішення про встановлення місцевих податків та/або зборів або про внесення змін до таких рішень. У такому разі до таких платників податку штрафні санкції та пеня, передбачені цим Кодексом за порушення податкового та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи, що спричинені такою помилкою, не застосовуються, підстав для притягнення платника податків та/або його посадових осіб до відповідальності немає.

Баланс (Звіт про фінансовий стан)





Активи (А) (інвестиції)
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Розділ І. «Необоротні активи» - це всі активи, що не є оборотними (включає 9 статей) 





Розділ ІІ. «Оборотні активи» - це грошові кошти та їх еквіваленти, що не обмежені у використанні, а також інші активи, призначені для реалізації чи споживання протягом операційного циклу чи протягом 12 місяців з дати Балансу (включає 9 статей) 





Розділ ІІІ. «Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття» - це сукупність активів, які плануються до продажу або відчуження в інший спосіб однією операцією, та зобов'язання, які прямо пов'язані з такими активами, що будуть передані (погашені) в результаті такої операції 





Розділ І. «Власний капітал» - це частина в активах, що залишається після вирахування зобов’язань (включає 7 статей) 





Розділ ІІ. «Довгострокові зобов’язання і забезпечення» - це всі зобов’язання, які не є поточними та кредиторська заборгованість без визначеного терміну погашення та цільове фінансування (включає 5 статей) 





Розділ ІІІ. «Поточні зобов’язання і забезпечення» - це зобов’язання, які будуть погашені протягом операційного циклу підприємства або повинні бути погашені протягом 12 місяців з дати Балансу та кредиторська заборгованість без визначеного терміну погашення та цільове фінансування (включає 5 статей) 





Розділ ІV. «Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, утримуваними для продажу, та групами вибуття»





Технологія бухгалтерського обліку





Забезпечує умови та вибір засобів для виконання облікових операцій 





Організація бухгалтерського обліку 





Вибір суб’єктів ведення бухгалтерського обліку 





Вибір методики та техніки ведення бухгалтерського обліку





Описує порядок виконання облікових операцій





Ведення бухгалтерського обліку 





Первинне спостереження (документування і інвентаризація )





Вартість вимірювання (оцінка і калькуляція )





Групування та систематизація (рахунки та подвійний запис)





Підсумкове узагальнення (баланс і звіт )





Суб'єкт оподаткування - це платник податків, тобто фізична або юридична особа, котра безпосередньо перераховує суму податку до бюджету. Суб'єкт оподаткування є кінцевим платником податків і, як правило, несе юридичну відповідальність за сплату податків. Інколи він є кінцевим платником податків, проте не несе юридичної відповідальності, як це має місце у випадку непрямого оподаткування.


Об'єкт оподаткування - фізична чи вартісна величина, за якою нараховують податок. Це різноманітні види доходів, додана вартість продукції, товари і послуги, а також різні форми накопиченого багатства чи майна, визначені законодавчими актами.


Одиниця оподаткування - чисельна одиниця виміру об'єкта оподаткування, щодо якої встановлюють податкові ставки. Виражається в грошовій або в натуральній формах і має переважно розрахунковий характер.


База оподаткування - базова вартісна величина конкретного об'єкта оподаткування, за якою нараховують податок.


Податкова ставка - це розмір податку на одиницю оподаткування. Розрізняють два види ставок податків: базова і відсоткова. Базова встановлюється в натуральному вигляді на базу оподаткування. 
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