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11

РОЗДІЛ І.    ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
	У сучасний період зростає роль комерційних банків у економічному житті країни. Їх діяльність забезпечує проведення комплексних грошових операцій через систему платежів та розрахунків, виходячи із внутрішніх потреб, інтересів вкладників та партнерів, інших установ. Характер банківських операцій визначає форму обліково-операційної роботи банку. Для ведення бухгалтерського обліку в банках є власні і залучені кошти й операції з їх розміщення в активах кредитного й інвестиційного портфелів, основних засобах і нематеріальних активах, а також на рахунках грошових коштів у касі та банках. Усі українські банки користуються в обліку єдиними формами і методами, закріпленими як систематизація об’єктів обліку в Плані рахунків, інших нормативно-правових документів, які затверджені Національним банком України. Знання суті банківських операцій та їх результатів, порядку здійснення й відображення в обліку, ефективне використання банківських послуг є актуальним щодо підготовки кваліфікованих спеціалістів і визначає необхідність вивчення дисципліни «Облік в банках».
Предмет навчальної дисципліни
Предмет навчальної дисципліни: банківські операції та їх результати, які визначають форму обліково-операційної роботи банку, взаємозв’язок між бухгалтерським обліком банків і операційною роботою. 

Мета навчальної дисципліни: формування системи знань із бухгалтерського обліку у банках, набуття вмінь і навичок з підготовки та використання облікової інформації для аналітичної діяльності й обґрунтування управлінських рішень у банківській діяльності.

Основні завдання: визначити теоретичні та методичні засади обліку в банках; набути практичних навиків з організації обліку в банках, в плануванні майбутньої діяльності, ознайомлення із завданнями обліку за різними його напрямами; виробити практичні навики методики ведення банківських операцій у первинних облікових документах та реєстрації облікової інформації в системі рахунків; вивчити методику формування звітних показників за даними бухгалтерського обліку в банках для прийняття стратегічних управлінських рішень.
Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки бакалаврів
Навчальна дисципліна «Облік в банках» базується на знаннях, сформованих під час вивчення таких дисциплін, як «Мікроекономіка»,  «Макроекономіка», «Бухгалтерський облік», «Податкова система» та формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як «Облік і оподаткування на малих підприємствах», «Управлінський облік», «Фінансовий облік», «Аудит», «Звітність підприємств».
Вимоги до компетентностей, знань і умінь 
В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності:
загальні:
ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
ЗК03. Здатність працювати в команді.
ЗК04. Здатність працювати автономно.
ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.
ЗК09. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.
ЗК10. Здатність спілкуватися іноземною мовою.
ЗК11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.
     спеціальні (фахові): 
СК02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.
СК03. Здатність до відображення інформації про господарські операції суб’єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення.
СК06. Здійснювати облікові процедури із застосуванням інформаційних систем і комп’ютерних технологій.
СК10. Здатність застосовувати етичні принципи аід час виконання професійних обов’язків.
СК11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю  забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

Програмні результати навчання
ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.
ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.
ПР04. Формувати і аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.
ПР11. Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних організаційно-правових форм власності.
ПР12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.

Після вивчення дисципліни «Облік в банках» здобувачі вищої освіти повинні:
 а) знати:
теоретичні основи ведення бухгалтерського обліку в банках, а саме:
· принципи побудови плану рахунків бухгалтерського обліку в банках; 
· підходи щодо організації бухгалтерського обліку в банківських установах України;
· процедури здійснення основних банківських операцій;
· положення інструктивно-нормативних документів НБУ з облікових питань; 
· механізми застосування в обліковій практиці концептуальних принципів МСБО (МСФЗ) щодо обліку в банках; 
· склад та зміст основної бухгалтерської звітності в банках України;        
   методику ведення банківських операцій щодо: 
· обліку капіталу; доходів, витрат і і фінансового результату діяльності банку; 
· обліку грошових коштів банку та обліку операцій з безготівковими розрахунками;
· обліку кредитних активів та позабалансових зобов’язань  кредитного характеру; 
· обліку депозитних операцій та фінансових інвестицій;
· обліку валютних операцій; 
· обліку основних засобів і нематеріальних активів;
· обліку лізингових операцій та складання фінансової звітності банку.
б) уміти:
· визначати складові обліку в банках;
· формувати зміст облікової політики банку;
· виконувати проведення щодо банківських операцій застосовуючи рахунки бухгалтерського обліку в банках;
· вільно орієнтуватись у номенклатурі Плану рахунків;
· визначати результат діяльності банку за даними фінансового обліку для прийняття стратегічних рішень його менеджментом;
· характеризувати й аналізувати фінансові (управлінські, статистичні) звіти, які використовуються, для подання інформації зацікавленим особам.

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язуванні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій


Навчальна програма складена на 4 кредити. Форма контролю –   поточний, ПМК, залік.


РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1.  Загальні основи і принципи бухгалтерського обліку в банках
Тема 2.  Облік капіталу
Тема 3.  Облік доходів, витрат і фінансового результату діяльності банку 
Тема 4. Облік грошових коштів банку 
Тема 5. Облік операцій з безготівковими розрахунками
Тема 6. Облік кредитних активів та позабалансових зобов’язань кредитного характеру 
Тема 7. Облік депозитних операцій
Тема 8. Облік фінансових інвестицій
Тема 9. Облік валютних операцій
Тема 10. Облік основних засобів і нематеріальних активів 
Тема 11.  Облік лізингових операцій
Тема 12.  Фінансова звітність банку

РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1. Загальні основи і принципи бухгалтерського обліку в банках
Банк як суб’єкт підприємницької діяльності. Мета, суть та організація обліку в банках (суть облікової політики). Організація операційної роботи та організаційна структура у банках. Роль Національного банку як органу державного регулювання. Основні принципи бухгалтерського обліку в банках, їх сутність та особливості. Регулювання та функції бухгалтерського обліку в банках. Характеристика міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) та їх застосування в банківській системі України. Документування банківських операцій. Предмет та об’єкти банківського обліку (активи, пасиви, та фінансово-господарські процеси кредитної установи). Методологія обліку та її складові (метод, методика, техніка та принципи збирання, агрегування, обробки та збереження інформації). Завдання системи банківського обліку.
Історичні аспекти виникнення та розвитку бухгалтерського обліку в банках України. Види банківського обліку (фінансового, управлінського та податкового обліку) та їх взаємозв'язок. Міжнародні принципи і стандарти бухгалтерського обліку: склад і загальна характеристика. Фінансовий, управлінський та податковий облік: зміст та призначення. Порівняльна характеристика підсистем банківського обліку. Огляд фінансової звітності банків. Форми аналітичного обліку і параметри: обов’язкові, не обов’язкові, спеціальні. Класифікація банківських документів, їх реквізити. Документообіг. Характеристика Плану рахунків комерційних банків України. Порядок формування та характеристика параметрів аналітичного рахунка. Використання рахунків для збору інформації.
Тема 2. Облік капіталу
Суть власного капіталу банку. Ресурси комерційного банку: структура, формування, облік. Власні ресурси банка та їх економічна характеристика. Запозичені ресурси. Управління ресурсами комерційного банку. Види балансів, які складаються банками. Облік формування статутного капіталу. Джерела акціонерного капіталу. Система синтетичних рахунків для обліку капіталу банку. Взаємодія рахунків п’ятого класу з рахунками інших класів. Облік операцій з формування статутного капіталу. Облік операцій, пов’язаних зі змінами величини капіталу. Основний та додатковий капітал банку. Шляхи збільшення статутного капіталу. 

Тема 3. Облік доходів, витрат і фінансового результату діяльності банку
Принципи відображення в бухгалтерському обліку доходів, витрат і фінансового результату діяльності банку. Особливості визнання банками доходів (витрат) за послугами. Класифікація доходів і витрат банку. Облік доходів банку. Принципи класифікації рахунків для обліку доходів і витрат банків. Правила обліку доходів,  витрат і фінансового результату. Облік доходів і витрат банку: облік відсоткових доходів, від торгових операцій, облік комісії за послуги постійного характеру, дивідендного доходу, відсоткових витрат, комісійних витрат, не грошових витрат. Структура доходів. Особливості використання в бухгалтерському обліку балансових рахунків доходів. Облік витрат банку. Балансові рахунки для відображення витрат банку. Бухгалтерський облік нарахування та сплати витрат банку. 

Тема 4. Облік грошових коштів банку
Організація роботи касового апарату банку (Інструкція про касові операції в банках України, Інструкція з організації перевезення валютних цінностей та інкасації коштів в установах банків України, Інструкція з бухгалтерського обліку операцій з готівковими коштами та банківськими металами в банках України). Основні принципи організації касової роботи. Облік і документообіг за операціями кас з приймання готівки. Облік і документообіг за операціями видаткових кас. Особливості обліку касових операцій (обліковий процес відображення касових операцій). Облік і документообіг за операціями кас з приймання готівки (бухгалтерські проведення оприбуткування готівки в касі банку). Облік операцій видаткових кас (видаткові документи, Книга обліку прийнятих та виданих готівкових коштів, акт розбіжностей). Облік касових операцій для задоволення власних потреб банку (бухгалтерські проведення). Синтетичний облік касових операцій. Інкасація грошової виручки. Зберігання і облік цінностей та документів у грошових сховищах. Ревізія цінностей (строки здійснення, бухгалтерські проведення). Основи організації, способи і форми грошових розрахунків. Правила документообігу при здійсненні безготівкових розрахунків. Розрахунки через систему електронних платежів. Касове обслуговування установ комерційних банків та облік цих операцій.

Тема 5. Облік операцій з безготівковими розрахунками
             Порядок і методика обліку при безготівкових розрахунках ( в тому числі при розрахунках акредитивами). Ознаки платіжних рахунків, їх характеристика. Порядок відкриття і режим функціонування платіжних рахунків. Облік коштів на поточних рахунках та строкових коштів суб'єктів господарської діяльності. Основні правила обліку безготівкових розрахунків між клієнтами в межах одного банку і між банками. Облік розрахунків при використанні різних форм платіжних інструментів: платіжних доручень, платіжних вимог-доручень, платіжних вимог, розрахункових чеків, акредитивів, платіжних карток, векселів. Сутність і значення міжбанківських розрахунків та класифікація кореспондентських рахунків. Основні форми розрахунків. Принципи побудови платіжних рахунків у банку. Облік міжбанківських розрахунків, які здійснюються за прямими кореспондентськими угодами.

Тема 6. Облік кредитних активів та позабалансових зобов’язань кредитного характеру
Обліковий процес кредитної діяльності банку (сутність кредитних операцій). Документальне оформлення видачі кредиту. Характеристика балансових рахунків кредитних операцій (рахунки першого класу, другого класу, шостого класу, позабалансові). Відображення в обліку формування спеціальних резервів на покриття можливих втрат за наданими кредитами. Бухгалтерський облік кредитних операцій. Кредитна політика банку.Організація кредитного процесу: техніка та технологія кредитування. Перелік та призначення документів, що надаються позичальником для отримання кредиту. Суть методів кредитування і форми позичкових рахунків. Види кредитних операцій і побудова синтетичних рахунків для їх обліку. Облік позичкових операцій з видачі кредиту, з погашення та їх пролонгування. Облік операцій з формування і використання резерву на покриття можливих витрат за кредитами. Порядок списання безнадійних кредитів. Облік операцій кредитного характеру: факторингових, фінансового лізингу. Облік операцій з нарахування і справляння відсотків за користування банківськими кредитами та комісійних за надання послуг кредитного характеру.

Тема 7. Облік депозитних операцій
Економічний зміст депозитних операцій. Принципи і умови залучення коштів. Класифікація банківських депозитів. Особливості залучення та погашення окремих видів депозитів. Характеристика рахунків для обліку депозитних операцій. Порядок відкриття та режим функціонування депозитного рахунку. Облікові депозитні операції та методика їх здійснення. Зміст та порядок обліку довірчих операцій.
Визнання, оцінка та класифікація зобов’язань банку. Основні принципи відображення в обліку депозитних операцій. Характеристика рахунків для їх обліку.  Бухгалтерський облік депозитних операцій. Облік зобов’язань банку перед Фондом гарантування вкладів фізичних осіб.

Тема 8. Облік фінансових інвестицій
Поняття фінансових інвестицій та їх класифікація. Методологічні засади бухгалтерського обліку фінансових інвестицій. Облік фінансових інвестицій, що оцінюються за справедливою вартістю з визнанням переоцінки через прибутки або збитки. Облік фінансових інвестицій, придбаних у портфель на продаж. Поняття, класифікація цінних паперів і операцій з ними. Організація облікового процесу операцій з цінними паперами (відображення операцій з цінними паперами в плані рахунків комерційного банку; облік вкладень банку в цінні папери; облік цінних паперів, емітованих банком). 
Облік вкладень у цінні папери з нефіксованим прибутком та довгострокових вкладень банку. Облік вкладень банку в боргові цінні папери. Облік операцій з цінними паперами  за дорученням клієнтів. Облік операцій з цінними паперами власного боргу. Облік операцій банку з цінними паперами, придбаними з метою перепродажу. Облік довгострокових вкладень банку в цінні папери: на інвестиції, в асоційовані компанії, у дочірні компанії. Облік пасивних операцій банку з цінними паперами за власними борговими зобов’язаннями. Нарахування та облік розрахунків за дивідентами.

Тема 9. Облік валютних операцій
Організація обліку валютних операцій. Рахунки бухгалтерського обліку для відображення валютних операцій. Облік обмінних операцій банку з іноземною валютою (валюто-обмінні операції з іноземною валютою; безготівкові обмінні операції з іноземною валютою). Бухгалтерські проведення операцій з конвертування готівкової іноземної валюти (придбання валюти, продаж валюти).

Тема 10. Облік основних засобів і нематеріальних активів
Класифікація основних засобів і нематеріальних активів. Документальне ведення обліку операцій з основними засобами і нематеріальними активами. Бухгалтерський облік надходження, переоцінки, придбання та ремонту основних засобів і нематеріальних активів. Обмін основних засобів і нематеріальних активів. Облік зношення основних засобів і нематеріальних активів. Облік вибуття об’єктів основних засобів: ліквідація, реалізація, безоплатне передання. Облік основних засобів, прийнятих банком під заставу наданого кредиту. Зменшення корисності нематеріальних активів та облік їх вибуття. Порядок проведення інвентаризації основних засобів і нематеріальних активів та відображення їх результатів у бухгалтерському обліку. Порядок відображення в обліку малоцінних і швидкозношуваних предметів, придбання, безкоштовне одержання, оприбуткування надлишків господарських матеріалів. Відображення в обліку виявлених інвентаризацією нестач. Методика відображення в бухгалтерському обліку операції з реалізації господарських матеріалів. Економічний зміст основних засобів, нематеріальних активів, малоцінних предметів та господарських матеріалів щодо передачі їх вартості та витрати банків.
Тема 11.  Облік лізингових операцій
Економічна сутність лізингу (розвиток лізингових операцій у вітчизняній та світовій комерційній практиці). Відмінності між орендою та лізингом. Фінансовий і оперативний лізинг. Характеристика лізингових операцій. Облік операцій з фінансового лізингу на балансі лізингодавця та лізингоодержувача (бухгалтерські записи з фінансового лізингу).
Облік операцій з оперативного лізингу (відображення операцій лізингодавцем 
та відображення операцій лізингоотримувачем). Продаж необоротного активу з укладенням угоди про його одержання продавцем у лізинг (оренду). Якісна характеристика звітності. Основні користувачі звітності та їх вимоги. 
Тема 12.  Фінансова звітність банку
Мета фінансової звітності банку та якісні характеристики корисної фінансової інформації. Загальні вимоги міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) щодо фінансової звітності. Види фінансової звітності банків України, вимоги щодо її подання та оприлюднення. Характеристика звітності комерційних банків: основна та допоміжна. Основна фінансова звітність: баланс, про прибутки та збитки, примітки та інші звіти, що розшифровують окремі статті основних форм. Допоміжна звітність: про кредитну, депозитну діяльність, формування резервів під активні операції та дотримання економічних нормативів, а також звіт про діяльність банку з цінними паперами. Характеристика фінансових звітів банку. Звіт про фінансовий стан. Звіт про прибутки і збитки та інший сукупний дохід. Звіт про зміни у власному капіталі. Звіт про рух грошових коштів. Особливості складання консолідованої фінансової звітності. Примітки до фінансових звітів Аудиторський звіт, що складається за результатами щорічної аудиторської перевірки фінансової звітності банку.
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