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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Ефективність національної економіки залежить від всіх суб’єктів, але основу всіх змін та позитивних динамік розвитку звичайно є потужний державний сектор. Варто відзначити, що суб’єкти державного сектору є різними як за призначенням, так і за метою діяльності. Для ведення прозорої діяльності державного сектору економіки мають застосовувати єдині принципи діяльності, ведення бухгалтерського обліку та складання звітності. Успішне управління та ефективні результати діяльності суб’єктів господарювання можливе тільки при розумінні сутності, призначення та сфери діяльності цих суб’єктів. Саме тому вкрай важливо розуміти саму структуру діяльності державного сектору економіки.
Предмет навчальної дисципліни

Предмет навчальної дисципліни: облік господарських операцій, що мають місце у фінансово-господарській діяльності державного сектора економіки та вивчення змісту, структури і порядку складання всіх форм звітності в державному секторі економіки.
Мета навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни спрямована на формування у здобувачів вищої освіти  теоретичних знань та вироблення практичних навичок щодо організаційних засад і методичних прийомів обліку в державному секторі економіки, формування у них практичних навичок облікового відображення фінансово-господарської діяльності державного сектору економіки з використанням сучасних технічних засобів та з урахуванням Національних стандартів бухгалтерського обліку в державному секторі.
Основні завдання:

У процесі вивчення дисципліни перед здобувачами вищої освіти поставлено такі завдання: засвоєння здобувачами вищої освіти змісту обліку в державному секторі економіки, особливостей його організації і методології, складання звітності установ державного сектора економіки, діяльність яких здійснюється за рахунок фінансування із бюджету.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки бакалаврів/магістрів

Навчальна дисципліна «Облік і звітність в державному секторі економіки» є нормативною дисципліною підготовки бакалаврів спеціальностей 071 «Облік і оподаткування» і пов’язана із такими навчальними дисциплінами, як: «Правові основи економічної безпеки в обліку і оподаткуванні», «Стандартизація обліку і звітності», «Основи економічного контролю».
Вимоги до компетентностей, знань і умінь:

В результаті вивчення навчальної дисципліни у здобувачів вищої освіти мають бути сформовані такі компетентності :

загальні:

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу

ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК09. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

спеціальні: 

СК02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

СК06. Здійснювати облікові процедури із застосуванням інформаційних систем і комп’ютерних технологій.

СК11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю  забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.
Вивчення навчальної дисципліни «Облік і звітність в державному секторі економіки» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

а) знати:

· особливості обліку, контролю та оподаткування діяльності державного сектору економіки;

· нормативні-правові документи, які регламентують ведення обліку в державному секторі економіки;

· порядок оформлення операцій документами і організацію документообороту за розділами обліку, технологію оброблення облікової інформації в державному секторі економіки;

· механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, оподаткування та формування звітності у державному секторі економіки;

· систему і форми бухгалтерського обліку, звітності і контролю у державному секторі економіки.
б) уміти:

· використовувати основні законодавчі та нормативні акти, які регламентують порядок ведення обліку в державному секторі економіки;

· вирішувати завдання різних видів складності щодо ведення обліку в державному секторі економіки;

· використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку в державному секторі економіки; 

· застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності у державному секторі економіки; 

· демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави. 

Програмні результати навчання
ПР07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування звітності на підприємствах. 

ПР12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.
Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня

сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 


Навчальна програма складена на  5 кредитів.
Форми контролю  поточний, ПМК, екзамен.

РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
	Номер 
теми
	Назва теми

	1
	Організаційно-правові основи та методологія бухгалтерського обліку в  державному секторі економіки.

	2
	Облік нефінансових активів.

	3
	Облік фінансових активів.

	4
	Облік власного капіталу.

	5
	Облік зобов’язань та забезпечень.

	6
	Облік доходів, видатків і фінансових результатів.

	7
	Оподаткування господарської діяльності в державному секторі економіки.

	8
	Звітність в державному секторі економіки.


РОЗДІЛ 3.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Організаційно-правові основи та методологія бухгалтерського обліку в  державному секторі економіки
Поняття державної (бюджетної) установи України. Роль і особливості організації обліку в установах державного сектора економіки. Основні принципи та нормативне забезпечення обліку державних установ.

Бухгалтерські рахунки. План рахунків бухгалтерського обліку в установах державного сектора економіки. Облікова політика. Організація роботи централізованої бухгалтерії. Функції та відповідальність працівників бухгалтерії установ державного сектора економіки. 
Тема 2. Облік нефінансових активів

Загальні основи обліку основних засобів в державному секторі економіки. Визначення первісної вартості основних засобів в державному секторі економіки залежно від шляхів надходження. Документування операцій з руху основних засобів. Облікова реєстрація руху основних засобів. Поняття та характерні особливості нематеріальних активів. Синтетичний та аналітичний облік надходження та вибуття нематеріальних активів. Відображення амортизації нематеріальних активів на рахунках бухгалтерського обліку. Поняття та склад запасів в державному секторі економіки та критерії їх визнання. Порядок документування наявності та руху запасів. Облік запасів на рахунках бухгалтерського обліку. 

Тема 3. Облік фінансових активів
Суть бюджетного фінансування. Особливості фінансування установ, які утримуються за рахунок Державного бюджету. Особливості фінансування установ, які утримуються за рахунок коштів місцевих бюджетів. Порядок виплати готівки. Аналітичний та синтетичний облік отриманих асигнувань. Облік грошових коштів у касі. Порядок та форми здійснення безготівкових розрахунків. Поняття та класифікація дебіторської заборгованості в державному секторі економіки. Документування та облік розрахунків з покупцями та замовниками. Сутність і порядок розрахунків з підзвітними особами. Відображення розрахунків з підзвітними особами на рахунках обліку. 

Тема 4. Облік власного капіталу

Загальні положення обліку власного капіталу в державному секторі економіки. Облік внесеного капіталу. Облік капіталу у підприємствах. Облік капіталу у дооцінках. Облік цільового фінансування. 

Тема 5. Облік зобов’язань та забезпечень
Поняття та класифікація зобов’язань. Облік розрахунків за товари, роботи, послуги. Облік кредитних операцій та інших фінансових зобов’язань. Облік інших поточних зобов’язань. Облік розрахунків з іншими кредиторами. Облік розрахунків за надходженнями до бюджету. Облік витрат та доходів майбутніх періодів. Облік внутрішніх розрахунків. Завдання обліку нарахування та сплати заробітної плати в державному секторі економіки. Порядок оформлення розрахунків із працівниками та виплата заробітної плати. Синтетичний та аналітичний облік заробітної плати та пов’язаних з нею розрахунків.

Тема 6. Облік доходів, видатків і фінансових результатів

Класифікація доходів в державному секторі економіки. Сутність доходів загального та спеціального фондів. Порядок отримання бюджетних асигнувань. Сутність та класифікація видатків. Поняття касових і фактичних видатків. Відображення фактичних видатків на рахунках бухгалтерського обліку. Кореспонденція рахунків з обліку фактичних видатків. Облік фінансових результатів.

Тема 7. Оподаткування господарської діяльності в державному секторі економіки
Види податків, зборів та обов’язкових платежів, які сплачують установи державного сектора економіки. Порядок нарахування та обліку податку на додану вартість, податку на прибуток, податку на майно, екологічного податку та рентної плати, податку на доходи фізичних осіб, військового збору, єдиного соціального внеску та ін. 

Тема 8. Звітність в державному секторі економіки
Поняття та види звітності в державному секторі економіки. Основні вимоги до складання та подання фінансової звітності. Податкова та статистична звітність в державному секторі економіки.
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