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	ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДИСЦИПЛІНУ

	Коротка анотація дисципліни
	Сталий розвиток країни залежить від рівня наповнюваності її бюджету за рахунок різних платежів, найбільшу питому вагу серед яких становлять податкові надходження. З урахуванням кризової ситуації, яка склалася в країні, та із зростанням рівня тіньової економіки проблема наповнюваності бюджету стає найголовнішою. Одним із напрямків її вирішення є розробка системи контролюючих заходів, в основу яких будуть покладені способи податкового контролю, що має дозволити контролюючим органам контролювати рівень сплати податків та зборів з боку платників. 

Ефективний податковий контроль – важлива складова функціонування податкової системи в економічному та соціальному контексті – з огляду на необхідність забезпечення фінансових потреб держави має базуватись на засадах формування максимально зручних і необтяжливих умов оподаткування бізнесу, у тому числі за рахунок подолання нерівномірного розподілу податкового навантаження в економіці, впорядкування системи планування, організації та здійснення податкових перевірок, використання сучасних аналітичних інструментів їх проведення, що дозволяють визначати приховану податкову базу і запобігти ухилянню від оподаткування, сприяння підвищенню податкової культури, дисципліни у суспільстві та ефективності податкового адміністрування загалом

	Мета дисципліни
	Предметом вивчення дисципліни є вивчення теоретичних основ та методичних рекомендацій щодо організації податкового контролю.

Метою вивчення дисципліни є формування системи знань та практичних навиків застосування в майбутній практичній роботі заходів, що вживаються контролюючими органами з метою контролю правильності нарахування, повноти і своєчасності сплати податків і зборів, а також виявлення податкових правопорушень та нарахування штрафних санкцій.
Завдання вивчення дисципліни «Основи податкового контролю» полягають у: 
· мати загальне поняття про теоретичні та методологічні засади податкового контролю;

· визначення суті податкового контролю, розкриття його об’єкту, предмету та методу, основних понять і положень контролю;

· висвітлення організаційних форм і методів податкового контролю, його завдань, джерел та порядку проведення;

· набути практичних навиків в оформленні підсумкових документів податкового контролю.

	Література для вивчення дисципліни
	1. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17.

2. Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. № 436-ІУ. URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15. 

3. Митний кодекс від 13.03.2012р. № 4495-VI. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17.
4. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. № 435-IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15.
5. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07.12.84 р. № 8073-X. URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
6. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. № 996 – ХІV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14 . 
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8. Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи»  від 28.12. 2014 р. № 71-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/71-19.
9. Закон України «Про оплату праці» від 24.03.1995 р. № 108/ 95 – ВР. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80.
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	Обсяг курсу
	Аудиторні години:     54   з них:
лекції                                                           36 години 

семінарські, практичні заняття                18 годин 

самостійна робота /ІНДЗ                           66 години

	Очікувані результати навчання
	В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності :

загальні:

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу

ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК09. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.

спеціальні: 

СК02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів господарювання

СК06. Здійснювати облікові процедури із застосуванням інформаційних систем і комп’ютерних технологій.

СК09. Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування.

СК10. Здатність застосовувати етичні принципи аід час виконання професійних обов’язків.

Вивчення навчальної дисципліни «Основи податкового контролю» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

а) знати:

· основні законодавчі та нормативні акти, якими регламентується питання податкового контролю;
· основні виробничі, фінансові та звітні показники діяльності підприємства, їх взаємозв’язки і взаємозалежність між ними;
· максимальний об’єм знань з економіки, фінансового права, бухгалтерського, фінансового, управлінського і стратегічного обліку, детальної аналітичної роботи як цілісного суб’єкта господарювання, так і його структурних підрозділів;
· зміст фінансової, бухгалтерської, статистичної, податкової та іншої звітності, як основного інформаційного джерела для податкового контролю;
· спеціалізовані задачі та практичні проблеми під час професійної діяльності у сфері обліку, аудиту та оподаткування із застосуванням теорії та методів економічної науки;
· методику та практику проведення податкових перевірок правильності нарахування, повноти і своєчасності сплати податків і зборів, а також дотримання законодавства з питань регулювання обігу готівки, проведення розрахункових та касових операцій, патентування, ліцензування та іншого законодавства;
· укладання актів  перевірок, вимоги до актів та інших підсумкових документів податкового контролю;
· сучасні методи, принципи і форми детального обгрунтування висновків для подальшого прийняття ділових управлінських рішень щодо впровадження нових пропозицій в частині виявлення резервів щодо підвищення ефективності роботи суб’єктів господарювання.
б) уміти:
· правильно застосовувати податкове законодавство, з врахуванням особливостей оподаткування підприємств;

· досконало читати і детально розуміти та володіти показниками первинних документів, фінансової, бухгалтерської, статистичної, податкової, управлінської та іншої звітності;

· робити обгрунтовані, логічні та об’єктивні висновки за результатами проведених перевірок; 

· здатність бути критичним і самокритичним на основі етичних міркувань (мотивів);

· ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів;
· демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.
Програмні результати навчання

ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.

ПР04. Формувати і аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.

ПР07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування звітності на підприємствах. 

ПР12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.

	Ключові слова
	податковий контроль, податки, збори, функції податків, бухгалтерський облік, принципи, строки, елементи системи оподаткування, платник податку, об'єкт оподаткування, база оподаткування, ставка податку, обчислення податку, податковий період, оподаткування, бухгалтерської служби, функції, відповідальність, бухгалтерія, принципи, ревізія, інвентаризація, тематична пе​ревірка, обстеження, внутрішній аудит, економічний аналіз, податкова система, органи управління, контролюючий орган, бухгалтерські документи, первинні документи, фінансова звітність, річна звітність, контроль, помилки, принципи, завдання, Головна книга, періоди, підприємство, доходи, витрати, фінансовий результат, управління підприємством

	Формат курсу
	Очний

Проведення лекцій, семінарських та практичних занять, консультацій

	Теми
	Тема 1.  Теоретичні засади податкового контролю

Тема 2.  Нормативне та інформаційно-аналітичне забезпечення податкового контролю 

Тема 3.  Організація податкового контролю в Україні

Тема 4. Види податкових перевірок 

Тема 5. Особливості перевірки окремих господарських операцій на підприємстві
Тема 6. Визначення суми податкових та грошових зобов'язань платника податків, порядок їх сплати та оскарження рішень контролюючих органів
Тема 7. Оформлення результатів податкових перевірок
Тема 8. Відповідальність платників податків за вчинення правопорушень

	Підсумковий контроль, форма
	Поточний контроль/ залік

	Пререквізити
	Навчальна дисципліна «Основи податкового контролю» є вибірковою дисципліною підготовки бакалаврів обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як «Податкова система», «Фінансовий облік», "Правові основи економічної безпеки в обліку і оподаткуванні", "Юридичне документування" та формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як «Злочини у сфері господарської діяльності», «Фінансовий контроль в галузях економіки», «Судово-бухгалтерська експертиза»

	Навчальні методи та техніки, які будуть використовуватися під час викладання курсу
	Лекції, семінарські заняття, практичні занаття, самостійна робота, робота в бібліотеці, Інтернет, складання схем, таблиць, eсе, кейси, доповіді та презентації, навчальна дискусія, лекції-презентації, робота в малих групах, семінари-дискусії, мозкова атака, захист індивідуальних робіт тощо

	Необхідне обладнання
	Проектор, роздаткові матеріали (презентації), підключення до мережі Інтернет (Microsoft Teams, ZOOM, gmail, Viber тощо)

	Критерії оцінювання 
	Оцінювання навчальної діяльності студентів здійснюється відповідно до “Положення про контроль та оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти Львівського національного університету імені Івана Франка” від 26.02.2020 р., за 100-бальною системою (за шкалою ECTS та національною шкалою). 

Методами оцінювання сформованих компетентностей у студентів з дисципліни “Основи податкового контролю” є: практичні роботи, семінари, тестування, індивідуальна та самостійна робота, поточний та проміжний контроль, контрольна робота інше. 

Результат поточного контролю освітньої діяльності студентів (РПК) за семестр визначається як сума з поточних балів, відображених у журналі обліку відвідування та успішності студентів, 

· поточний контроль знань та компетентностей роботи студентів включає суму оцінок за семінари/практичні заняття, самостійну та індивідуальну роботу (максимальна кількість балів – 50).
· підсумковий контроль знань та компетентностей студентів включає модульну контрольну роботу (максимальна кількість балів – 50).

Підсумкова максимальна кількість балів  – 100 балів.

Політика щодо дедлайнів та перескладання: роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку – 20% від визначених балів за даний вид роботи. Студенти виконують декілька видів письмових робіт (акти проміжного контролю, заключення, індивідуальну роботу). Перескладання модулів відбувається із дозволу лектора за наявності поважних причин (наприклад, довідка про стан здоров’я).

Політика щодо академічної доброчесності: списування під час контрольних та письмових робіт заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Реферати повинні мати коректні текстові посилання на використану літературу. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її незарахуванння викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману.

Політика щодо відвідування: Відвідування занять (лекцій, практичних, семінарських занять курсу) є обов’язковим. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування, індивідуальний графік, карантин) навчання може відбуватись в онлайн форматі. Студенти зобов’язані дотримуватися усіх термінів, встановлених для виконання усіх видів письмових робіт, передбачених курсом. 

Уся література, яка  викладачем надається виключно в освітніх цілях є без права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, крім рекомендованих.

	Питання до заліку чи екзамену.
	1. Розкрийте особливості та зміст податкового контролю. 

2. Охарактеризуйте цілі та задачі податкового контролю. 

3. Охарактеризуйте загальні принципи податкового контролю. 

4. Розгляньте спеціальні принципи податкового контролю. 

5. Охарактеризуйте суб’єкти податкового контролю. 

6. Розгляньте предмет і об’єкт податкового контролю. 

7. Охарактеризуйте документальні методи податкового контролю. 

8. Розгляньте поняття, види і завдання податкових перевірок. 

9. Розгляньте фактичні методи податкового контролю. 

10. Охарактеризуйте форми податкового контролю. 

11. Охарактеризуйте порядок документального оформлення результатів перевірки. 

12. Охарактеризуйте порядок складання акту перевірки. 

13. Розгляньте інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності по-даткових органів. 

14. Охарактеризуйте порядок направлення запиту платникам податків. 

15. Охарактеризуйте порядок надання податкових консультацій подат-ковими органами. 

16. Охарактеризуйте порядок проведення зустрічних звірок. 

17. Розгляньте перевірку обліку грошових коштів і розрахунків. 

18. Розгляньте перевірку реєстраційних документів підприємства. 

19. Розгляньте перевірку операцій з оплати праці.
20. Суть, значення та порядок взяття на облік платників податків в контролюючі органи.

21. Сутність податків, функції податків. Класифікація податків.

22. Характеристика прямих і непрямих податків.

23. Поняття “ухилення від податків”. Види ухилення від податків. Сутність та форми перекладання податків.

24. Порядок і форми розрахунків з бюджетом. Встановлення методики обчислення податків.

25. Способи утримання податків: сплата податків у джерела і за декларацією. Відповідальність платників за своєчасність і правильність розрахунків з бюджетом і за подання декларацій.

26. Склад місцевих податків і зборів. Платники та порядок їх обчислення.

27. Види фінансових санкцій,  накладаються на платників податків за порушення чинного податкового законодавства.

28. Порядок направлення контролюючими органами повідомлень платникам податків.

29. Порядок узгодження сум податкових зобов’язань, оскарження рішень контролюючих органів та визначення податкового боргу.

30. Порядок списання та розстрочення податкового боргу платників податків у зв’язку з відміною картотеки

	Опитування
	Опитування проводиться на семінарських та практичних заняттях у вигляді (есе, вирішення кейсу), тестові завдання, доповіді та презентації.
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Вміти охарактеризувати права та обов'язки платників стосовно податкового контролю
Аналізувати особливості збору, отримання, обробки та використання податкової інформації контролюючими органами
	

	2,3/3
	Тема 3.  Організація податкового контролю в Україні
	Лекція/

Семінар

4 год./2 год
	Знати принципи і форми організації роботи контролюючих органів у сфері оподаткування

Вміти охарактеризувати функції, права, обов'язки контролючих органів та відповідальність посадових осіб контролюючих органів

	

	3,4,4/4
	Тема 4. Види податкових перевірок
	Лекція/

Семінар

6 год./2 год
	Знати види податкових перевірок

Вміти охарактеризувати умови та порядок допуску посадових осіб контролюючих органів до проведення перевірок 

Аналізувати строки проведення виїзних перевірок
	

	5,5/5
	Тема 5. Особливості перевірки окремих господарських операцій на підприємстві


	Лекція/

Семінар

4 год./2 год
	Знати порядок проведення перевірки розрахункових операцій, перевірки касових операцій платників податків та операцій з оплати праці 
Аналізувати особливості перевірки окремих господарських операцій на підприємстві
	

	6,6/-


	Тема 6. Визначення суми податкових та грошових зобов'язань платника податків, порядок їх сплати та оскарження рішень контролюючих органів
	Лекція
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