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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА                   
Підприємництво – це самостійна, ініціативна, систематична, на власний ризик господарська діяльність, що здійснюється суб'єктами господарювання (підприємцями) з метою досягнення економічних і соціальних результатів та одержання прибутку. У процесі діяльності малі підприємства (юридичні особи та фізичні особи-підприємці) стикаються з низкою проблем, зокрема: недосконала політика держави в податковій сфері, відсутність доступних програм підтримки бізнесу в Україні, високі ставки за кредитні кошти, що обмежує підприємства та підприємців у залученні капіталу для своєї операційної діяльності. Пріоритетом податкової політики в державі залишається формування умов для становлення малого бізнесу, що сприятиме подальшому розвитку підприємницької діяльності, збільшенню надходжень до бюджету, створенню конкурентного середовища та усуненню схем зловживання у сфері нарахування і сплати податків. Різноманітні виклики актуалізують потребу вивчення завдань дисципліни «Облік і оподаткування на малих підприємствах» перш за все, з вимог сучасної практики раціональної організації обліку на малих підприємствах і формування повної, достовірної інформації про порядок відображення в обліку операцій з метою їх оподаткування, контролю правильності розрахунків, повноти та своєчасності сплати податків, інших обов’язкових платежів до бюджетів відповідного рівня.
Предмет навчальної дисципліни
Предметом навчальної дисципліни є підприємницька діяльність і оподаткування малих підприємствах, активи, капітал, зобов’язання та господарські процеси. 
                                                Мета навчальної  дисципліни
Мета навчальної дисципліни: набуття теоретичних знань та практичних навиків основ організації діяльності суб'єктів малого підприємництва – фізичних і юридичних осіб, побудови і ведення обліку та оподаткуванню суб’єктів малого підприємництва які працюють за загальною та спрощеною системами обліку й оподаткування в контексті гармонізації законодавчих вимог відносно режимів оподаткування та державної підтримки підприємницької діяльності.                                           
Основні завдання:
· сприяти формуванню нормативно-правової культури мислення студентів, розуміння економічних категорій для розрахунку показників діяльності малих підприємств;
· вивчити: поняття малого підприємництва; основи організації, ведення і оподаткування  діяльності суб'єктів малого підприємництва – фізичних і юридичних осіб; об’єкти обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності; 
· набути знань щодо місця і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств, установ, організацій;
· вміти формувати фінансову звітність на малих підприємствах й аналізувати фінансові та управлінські звіти підприємств різних форм власності та інтерпретувати отримані відомості для прийняття управлінських рішень.          
Місце в структурно-логічній схемі напряму підготовки
Навчальна дисципліна «Облік і оподаткування на  малих підприємствах» формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як «Фінансовий облік», «Управлінський облік», «Облік і оподаткування за видами економічної діяльності», «Аудит», Облік в управлінні суб’єктами економіки». 
Вимоги до компетентностей, знань та умінь 
У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі: 
загальні компетентності:
ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання, виробничі ситуації та практичні проблеми під час професійної діяльності у сфері обліку, оподаткування
ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
ЗК03. Здатність працювати в команді.
ЗК04. Здатність працювати автономно.
ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.
ЗК09. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.
ЗК10. Здатність спілкуватися іноземною мовою.
ЗК11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.
ЗК14. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.
ЗК15. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, вести здоровий спосіб життя.
      спеціальні компетентності:
СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів господарювання
СК06. Здійснювати облікові процедури із застосуванням інформаційних систем і комп’ютерних технологій.
СК08. Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів.
СК09. Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування.
СК10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків.

Програмні результати навчання
ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.
ПР1-1. Демонструвати базові знання поняття малого підприємництва. 
ПР1-2. Демонструвати базові знання та розуміння економічних категорій для розрахунку показників діяльності малих підприємств.
ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.
ПР2-1. Знати місце і значення облікової системи в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації для обліку розрахунків заробітної плати.
ПР3-1. Усвідомлювати сутність обліку доходів та результатів діяльності малих підприємств та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.
ПР04. Формувати і аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.
ПР4-1. Знати особливості та вміти формувати фінансову звітність на малих підприємствах.
ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, оподаткування господарської діяльності підприємств.
ПР5-1. Володіти методологічними принципами обліку необоротних активів на малих підприємствах. 
ПР5-2. Володіти методологічними принципами обліку виробничих запасів на малих підприємствах. 
ПР 5-3. Володіти методологічними принципами обліку дебіторської заборгованості та зобов’язань на малих підприємствах.
ПР06. Розуміти особливості практики здійснення обліку та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності.
ПР6-1. Розуміти особливості обліку витрат суб’єктами малого підприємництва
ПР07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування звітності на підприємствах. 
ПР7-1 Знати механізми функціонування бюджетно-податкової системи України та враховувати її особливості під час сплати податків на малих підприємствах.
ПР08. Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації.
ПР8-1. Розуміти організаційно-економічний механізм діяльності малого підприємництва для формування звітності малих підприємств.
ПР12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.
ПР12-1. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для створення звіту про фінансову діяльність малого підприємництва та його балансу.
ПР16. Володіти та застосовувати знання державної та іноземної мови для формування ділових паперів і спілкування у професійній діяльності.
ПР16-1. Володіти англомовними термінами для аналізу облікових даних зарубіжних країн.
ПР17. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття.
ПР17-1. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність у професійній роботі (бухгалтера-аналітика малого підприємства, головного бухгалтера малого підприємства, фінансиста та ін.) на малих підприємствах, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття.
ПР20. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом.
ПР20-1.Виконувати професійні функції (бухгалтера-аналітика малого підприємства, головного бухгалтера малого підприємства, фінансиста та ін.) з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом на малих підприємствах.
ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.
ПР21-1. Розуміти вимоги до діяльності малих підприємств (юридичних і фізичних осіб)  для забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

Вивчення навчальної дисципліни «Облік і оподаткування на малих підприємствах» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівців (бакалаврів), за якого він повинен:
знати: законодавчо – правове регулювання поняття суб'єкта малого підприємництва, економічні категорії для розрахунку показників діяльності малих підприємств; основи організації, ведення і оподаткування  діяльності суб'єктів малого підприємництва – фізичних і юридичних осіб; об’єкти обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності; сутність спрощеної системи обліку й оподаткування; групи платників єдиного податку; основні елементи облікової політики малого підприємства; форми бухгалтерського обліку та регістри обліку суб'єктів малого підприємництва; методику обліку активів, зобов'язань, доходів та витрат малих підприємств; особливості обліку грошових коштів і розрахунків, запасів, необоротних активів; особливості узагальнення облікових даних і складання бухгалтерської й податкової звітності малих підприємств; особливості його методологій у підприємницьких структурах; особливості формування фінансової звітності малих підприємств за НП(С)БО і МСФЗ (малого і середнього бізнесу).
уміти: організувати роботу з ведення обліку і оподаткування діяльності малих підприємств різних форм власності за НП(С)БО і МСБО; здійснювати розрахунки податків (єдиного податку, ПДФО та ін.– в т.ч.фізичних і юридичних осіб), проводити групування облікової інформації в системі регістрів бухгалтерського обліку для малих підприємств; складати фінансову звітність малого підприємства згідно вимог НП(С)БО і МСФЗ для малого і середнього бізнесу; аналізувати фінансові та управлінські звіти підприємств різних форм власності та інтерпретувати отримані відомості для прийняття управлінських рішень щодо сталого розвитку суб'єктів малого підприємництва – фізичних і юридичних осіб.
Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня 
сформованості вміння
	Зміст критерію сформованості вміння

	Репродуктивний 
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань 
та проблемних ситуацій


	Навчальна програма складена на 4 кредити. Форми контролю: поточний і проміжний контроль, іспит.

РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ НА МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВАХ»

	  Тема 1.   
	Організація бухгалтерського обліку та оподаткування на малих підприємствах 
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Тема 1. Організація бухгалтерського обліку та оподаткування на малих підприємствах
Організаційні аспекти підприємницької діяльності її законодавчо-нормативне забезпечення, що регламентує діяльність суб'єктів підприємницької діяльності в Україні.  Розвиток малого бізнесу в Україні. Класифікація видів економічної діяльності згідно з національним класифікатором України та організаційно-правові форми господарювання відповідно до державного класифікатора України. Порядок реєстрації юридичних осіб і ФОПів. Особливості здійснення приватними підприємцями певних видів діяльності. Ліквідація суб'єкта підприємницької діяльності – фізичної особи. Методичні та технічні прийоми організації бухгалтерського обліку на малих підприємствах. Організація документообігу на підприємствах малого бізнесу. Сутність та основні елементи облікової політики підприємств – суб'єктів малого підприємництва.
Тема 2. Системи оподаткування, облік юридичних осіб – суб'єктів малого підприємництва і підприємницької діяльності фізичних осіб
Критерії формування малих підприємств. Загальна система оподаткування, обліку юридичних осіб – суб'єктів малого бізнесу. Спрощена система оподаткування, обліку юридичних осіб. Обчислення середньооблікової чисельності працюючих на малих підприємствах. Обчислення обсягу виручки малих підприємств для переходу на сплату єдиного податку. Системи оподаткування для малого підприємництва. План рахунків бухгалтерського обліку і особливості його використання малими підприємствами (загальний і спрощений). Форми регістри для ведення обліку.

Тема 3. Облік грошових коштів та грошових документів
Особливості обліку готівкових коштів на малих підприємствах. Аналітичний облік грошових коштів та грошових доккументів згідно «Положення про ведення касових операцій у національній валюті в Україні», від 29.12.2017 р. № 148. Синтетичний облік грошових коштів. Суть Закону про РРО. Ліміт залишку готівки.
Напрями вибуття грошових коштів та джерела надходження на поточний рахунок малого підприємства. Облік грошових документів на малих підприємствах.  Бухгалтерські проведення операцій з обліку грошових коштів.

Тема 4. Облік розрахунків
Суть, зміст, облік безготівкових операцій. Методологічні принципи бухгалтерського обліку дебіторської, кредиторської заборгованості та зобов’язань. Облік розрахунків з з різними дебіторами. Облік розрахунків з постачальниками та підрядниками (з короткостроковими векселями). Облік розрахунків з засновниками. Облік розрахунків за податками і платежами. Бухгалтерські проведення операцій з обліку розрахункових операцій.

Тема 5. Облік необоротних активів та їх амортизація на малих підприємствах
Методологічні принципи бухгалтерського обліку необоротних активів: основні засоби, інвестиційна нерухомість, нематеріальні активи. Особливості обліку основних засобів на малих підприємствах. Податковий облік основних засобів. 
Вартості основних засобів: первинна, переоцінена, ліквідаційна, залишкова. 
Облік наявності й руху основних засобів на підприємствах різних форм власності (групування основних засобів за ознаками). Документальне оформлення наявності і руху основних засобів. Облік витрат на ремонт основних засобів.
           Амортизація необоротних активів: облік амортизації  основних засобів.
Ознаки групування основних засобів. Відмінності нарахування амортизації в бухгалтерському та податковому обліку. Відмінності в обліку нематеріальних активів на малих підприємствах.  Бухгалтерські проведення операцій з обліку необоротних активів.

Тема 6. Облік виробничих запасів, готової продукції і товарів
	Методологічні принципи бухгалтерського обліку виробничих запасів, готової продукції и товарів. Порядок оцінки і облік (відображення первісної вартості) відповідно до П(С)БО 9 «Запаси». 	Особливості ведення синтетичного та аналітичного обліку.
           Документальне відображення в бухгалтерському обліку наявності і руху виробничих запасів у матеріально – відповідальних осіб.
           Облік з використанням загального плану рахунків. Облік з використанням спрощеного плану рахунків. Бухгалтерські проведення операцій з обліку виробничих запасів, готової продукції і товарів.

         Тема 7. Облік розрахунків з оплати праці
  Поняття заробітної плати, видів доплат на малих підприємствах. Облік використання робочого часу та чисельності особового складу (використання типових форм первинного обліку). Синтетичний та аналітичний облік нарахувань заробітної плати на малих підприємствах. Облік утримань із заробітної плати. Облік єдиного соціального внеску, ПДФО, їх звітність. Бухгалтерські проведення операцій з оплати праці на малих підприємствах.

Тема 8.  Облік витрат, доходів та результатів діяльності на малих підприємствах
  Методологічні принципи формування інформації про витрати, доходи результати діяльності на малих підприємствах. Облік матеріальних витрат. Облік витрат на оплату праці та відрахувань на соціальні заходи. Облік амортизації. Облік інших витрат. Кореспонденція рахунків господарських операцій з обліку витрат на малих підприємствах
Бухгалтерський облік доходів (визнання доходу), сутність доходу малого підприємства. Облік розрахунків за податками. Синтетичний та аналітичний облік згідно плану рахунків та відповідно до законодавчих змін. 
Облік фінансових результатів та їх використання. Бухгалтерські проведення операцій з обліку доходів, витрат та результатів діяльності на малих підприємствах.

Тема 9.  Облік суб’єктів малого підприємництва різних видів економічної діяльності
Особливості обліку на малих торгівельних та будівельних підприємствах. 
Ведення обліку на малих сільськогосподарських, автотранспортних підприємствах та підприємствах ресторанного господарства. Облік податків та зборів на малих підприємствах готельного та туристичного бізнесу. Бухгалтерські проведення операцій з обліку суб’єктів малого підприємництва різних видів економічної діяльності.

Тема 10. Звітність суб`єктів малого підприємництва за національними та міжнародними стандартами
	 Зміст та структура НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність». Особливості формування та аналізу фінансової звітності малих підприємств: Баланс. Звіт про фінансові результати. Фінансова звітність малого підприємства. Фінансова звітність мікропідприємства. Зміст і структура IFRS for SME (МСФЗ для малого і середнього бізнесу). Фінансова звітність IFRS for SME (МСФЗ для малого і середнього бізнесу). Особливості обліку на малих і середніх підприємствах за IFRS for SME (МСФЗ для малого і середнього бізнесу).
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·      http://mon.gov.ua  – Офіційний сайт Міністерства освіти і науки України: 
·      www.ukrstat.gov.ua -  Офіційний сайт Державної служби статистики України 
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