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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА                   

За роки незалежності України корупція набула досить стійку тенденцію зростання, негативно позначаючись на правопорядку в країні, тим самим сприяючи розкладанню суспільства, моральних якостей її громадян, породжуючи недовіру і злість до державного апарату і до посадових осіб. Визначення стратегії, а також конкретних заходів антикорупційної діяльності є вагомим для вироблення антикорупційної політики в Україні.
Антикорупційне законодавство – це закони та інші нормативно-правові акти, якими встановлюються спеціальні законодавчі положення щодо запобігання корупції, виявлення та припинення її проявів, визначаються ознаки корупційних правопорушень та відповідальність за їх вчинення, регулюється діяльність державних органів чи їх спеціальних підрозділів, до компетенції яких входять протидія корупції, координація такої діяльності чи контроль та нагляд за нею.
Тому набуття знань пріоритетних напрямів антикорупційної політики країни за участі громадськості в процесі запобігання і протидії корупції, сприятиме налагодженню системного діалогу органів влади і громадськості, підвищенню якості підготовки та прийняття рішень з антикорупційних питань державного і суспільного життя на основі антикорупційного навчання.
Предмет навчальної дисципліни
Предметом навчальної дисципліни «Антикорупційна політика в Україні» є теоретичні засади та практичний досвід антикорупційної політики в Україні з формуванням антикорупційної культури.
Мета навчальної  дисципліни
[bookmark: _GoBack]Мета навчальної дисципліни: формування у студентів знань щодо антикорупційної політики в Україні, вмінь та навичок використовувати ці знання у практичній діяльності.

Основні завдання
· надати систематизовані знання щодо теорії і практики здійснення антикорупційної політики в Україні, 
· застосовувати антикорупційного законодавства для здійснення та реалізації антикорупційної політики в практичній діяльності,
· формування знань, уміння та навички розробки організаційно-правових механізмів антикорупційної політики,
· налагодження взаємодії держави та громадянського суспільства з антикорупційних заходів.
                            Місце в структурно-логічній схемі напряму підготовки
Навчальна дисципліна «Антикорупційна політика в Україні» є вибірковою компонентою підготовки бакалаврів з обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих під час вивчення таких дисциплін, як «Правові основи економічної безпеки в обліку і оподаткуванні»,  «Правові форми протидії фінансовим правопорушенням», «Правові основи боротьби з корупцією в бізнесі», «Злочини у сфері господарської діяльності» та формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як «Основи форензіку», «Фінансовий контроль в галузях економіки», «Судово-бухгалтерська експертиза», «Облік і звітність за міжнародними стандартами», «Організація і методика фінансових розслідувань».
                   Вимоги до компетентностей, знань та умінь
У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента формуються такі компетентності:
загальні:
· ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
· ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
· ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 
· ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
· ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
· ЗК08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 
 спеціальні: 
· СК05. Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації. 
· СК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері діяльності суб’єктів господарювання, органів державного сектору. 
· СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 
· СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування.
За освітньою програмою
· СК13. Вміти правильно тлумачити і застосовувати норми Кримінального, Кримінально-процесуального, Господарського, Податкового, Бюджетного, Митного кодексів,  інших нормативно-правових актів України, що регламентують корупційну відповідальність за вчинення корупційних правопорушень у фінансовій, бюджетній, податковій сфері, шахрайства, хабарництва, корупції державних органах влади тощо, способи протидії та профілактики   корупційних правопорушень.
·  СК14. Вміти класифікувати корупційні правопорушення, визначати їх суть у відповідній сфері, здійснювати аналітичну роботу, розвивати своє юридичне мислення, працювати з документами, виявляти та визначати способи протидії корупційним злочинам в державі.
                            Програмні результати навчання
ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління. 
ПР06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта господарювання щодо облікової інформації. 
ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації. 
ПР18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними аудиторіями. 
ПРН 13. Вміти застосовувати інформаційні та інноваційні технології у професійній та науковій діяльності.

Вивчення навчальної дисципліни «Антикорупційна політика в Україні» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:
а) знати:
- основні поняття щодо корупції та антикорупційної діяльності;
- теоретичні засади антикорупційної політики в Україні та антикорупційного законодавства;
- універсальні напрями і типові шляхи реалізації антикорупційної політики в умовах сучасного суспільства;
- основні підходи організаційно-правового механізму антикорупційної діяльності та здійснення антикорупційної експертизи і спеціальної перевірки; 
- теоретичні напрацювання та кращий досвід щодо побудови і функціонування механізмів запобігання корупції, підходи антикорупційного навчання.
б) уміти:
· правильно тлумачити і застосовувати норми чинного антикорупційного законодавства;
· проводити аналітичні дослідження різних форм і типів корупції, їх деструктивного впливу на суспільство;
· визначати стратегічні підходи, основні напрями та пріоритети антикорупційної політики в Україні;
· здійснювати комплексну діагностику корупціогенних чинників та розробляти рекомендації щодо їх усунення;
· виявляти стан та надавати пропозиції щодо удосконалення механізмів запобігання корупції в Україні щодо професійної діяльності.

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:
	Назва рівня 
сформованості вміння
	Зміст критерію сформованості вміння

	Репродуктивний 
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань 
та проблемних ситуацій


	Навчальна програма складена на 3 кредити. Форми контролю: поточний і проміжний контроль, залік.


РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА В УКРАЇНІ»

Тема 1. Теоретичні засади антикорупційної політики в Україні.
Тема 2. Антикорупційне законодавство
Тема 3. Здійснення антикорупційної політики 
Тема 4. Довгострокова стратегія як основа антикорупційної політики в Україні 
Тема 5. Реалізація антикорупційної політики
Тема 6. Організаційно-правові механізми антикорупційної діяльності
Тема 7. Антикорупційна експертиза та спеціальна перевірка
Тема 8. Антикорупційні заходи запобігання корупції



РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА В УКРАЇНІ»

ТЕМА 1.   ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ В УКРАЇНІ

Поняття, сутність та форми корупції. Визначення корупції у вітчизняному законодавстві. Основні причини корупції. Ознаки корупції. Корупція в державному і в приватному секторі. Неправомірна вигода та її відмінність від отримання подарунка. Негативні наслідки корупції як явища в державі. Корупція у світовому вимірі. Корупція як інституційна пастка. Наслідки корупції міжнародного характеру. Розуміння місії антикорупційної політики. Загальні напрями антикорупційної політики. Міжнародні стандарти у сфері запобігання і протидії корупції. Роль і місце Національного агентства з питань запобігання корупції в системі антикорупційних органів України. Запобігання корупції як пріоритет антикорупційної політики. Цивілізаційні моделі корупції. Transparency International та її дослідження корупції. Дослідження корупції інших міжнародних організацій.

 
                     ТЕМА 2. АНТИКОРУПЦІЙНЕ ЗАКОНОДАВСТВО.

Сутність, поняття антикорупційного законодавства. Зміст положень антикорупційного законодавства України. Відмінності вітчизняного антикорупційного законодавства від зарубіжного. Вдосконалення українського законодавства з впровадженням міжнародного досвіду. Правові засади функціонування системи запобігання корупції в Україні. Порядок застосування превентивних антикорупційних механізмів. Правила усунення наслідків корупційних правопорушень. Закон України «Про запобігання корупції» як основний антикорупційний нормативно- правовий акт. Законодавчі акти щодо забезпечення діяльності спеціальних антикорупційних державних органів та державної антикорупційної політики. 
. 

ТЕМА 3. ЗДІЙСНЕННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ

Принципи державно-правової політики протидії корупції та боротьби з корупцією Ради Європи. Основна група принципів антикорупційної діяльності. Загальні принципи антикорупційної діяльності в Україні. Правові принципи антикорупційної діяльності. Управлінські принципи антикорупційної діяльності. Економічні принципи антикорупційної діяльності. Принципи взаємодії держави та суспільства у антикорупційній діяльності.


ТЕМА 4. ДОВГОСТРОКОВА СТРАТЕГІЯ  ЯК ОСНОВА АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ В УКРАЇНІ

Загальні стратегічні підходи для реалізації антикорупційної політики в Україні. Приклади реалізації, переваги та недоліки кожного підходу. Системне усунення причин корупції як базовий підхід до антикорупційної політики. Необхідність поєднання стратегічних підходів. Поняття, загальна характеристика корупціогенних чинників, їх класифікація за сферами виникнення. Політичні, економічні, соціальні, правові, управлінські, психологічні та культурно-етичні корупціогенні чинники, їх різновиди та зміст.

ТЕМА 5. РЕАЛІЗАЦІЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ 

Антикорупційна політика щодо виявлення та усунення корупціогенних чинників. Основні напрями антикорупційної політики: корекція законодавства з метою зменшення відповідних причин корупції; удосконалення засад формування і організації вищих органів державної влади; структурно-функціональне упорядкування системи органів виконавчої влади; зміна принципів державної служби і контроль за майновим становищем представників влади; контроль за розподілом і витрачанням бюджетних коштів; удосконалення економічної політики; зміцнення судової влади; формування антикорупційної культури суспільства щодо підприємництва. Вивчення міжнародних антикорупційних документів, їх загальна характеристика. Відомчі документи з питань антикорупційної діяльності. Проведення антикорупційного навчання.

ТЕМА 6. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ МЕХАНІЗМИ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Роль і місце вищих органів державної влади у антикорупційній діяльності. Класифікація органів з протидії корупції за рівнями влади. Суб’єкти протидії корупції за функціональним призначенням. Спеціальні державні антикорупційні органи: зарубіжний досвід та вітчизняна модель. Умови ефективної діяльності державних антикорупційних органів. Суб’єкти правоохоронної діяльності у галузі боротьби з корупцією в Україні. Підрозділи (особи) з питань запобігання та виявлення корупції в органах виконавчої влади.

ТЕМА 7. АНТИКОРУПЦІЙНА ЕКСПЕРТИЗА ТА СПЕЦІАЛЬНА ПЕРЕВІРКА 

Поняття та види антикорупційної експертизи. Механізм проведення антикорупційної експертизи нормативно-правових актів. Суб’єкти здійснення антикорупційної експертизи. Спеціальна перевірка: сутність та порядок проведення. Фінансовий контроль та відповідальність за порушення його вимог. 

ТЕМА 8. АНТИКОРУПЦІЙНІ ЗАХОДИ ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ

Антикорупційні заходи у діяльності юридичної особи згідно з типовою антикорупційною програмою. Взаємодія держави та громадянського суспільства у запобіганні корупції. Прозорість діяльності органів влади як важливий антикорупційний напрям. Механізми забезпечення доступу громадян до публічної інформації. Роль та значення державно-громадської співпраці у запобіганні корупції на принципах партнерства. Значення ЗМІ у антикорупційній діяльності. Основні шляхи розвитку антикорупційної співпраці державних органів з громадськими організаціями і громадянами: антикорупційне навчання.
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