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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

У зв’язку з появою нових об’єктів бухгалтерського обліку, пов’язаних з оподаткуванням підприємства, та користувачів інформації про них гостро постало питання взаємозв’язку податкових розрахунків і звітності із бухгалтерськими обліком. Проблемним питанням є неузгодженості правил оподаткування із методикою бухгалтерського обліку. Тому дослідження проблем облікового забезпечення податкових розрахунків, формування звітності є актуальним для фахівців з обліку і оподаткування як з теоретичного, так і з практичного погляду. Здобуті при вивченні дисципліни знання дозволять якісно та вчасно підготувати й подати весь необхідний пакет податкової звітності підприємства на базі облікової інформації суб'єкта господарської діяльності.
Предмет навчальної дисципліни

Предмет навчальної дисципліни: доходи, витрати, прибуток та інші результати і операції діяльності, що є об’єктами оподаткування. 

Мета навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни: формування теоретичних знань та практичних навиків з правильності визначення, повноти і своєчасності податків і платежів суб’єктів господарювання.

Основні завдання:

У процесі вивчення дисципліни перед студентами поставлено такі завдання:

· розуміння концептуальних засад загальної системи та спеціальних режимів оподаткування;

· вивчення основних законодавчих та нормативних актів, які регламентують питання обліку і звітності в оподаткуванні; 

· набуття вмінь нарахування та сплати податків (обов’язкових платежів) та зборів при різних системах оподаткування суб’єктами господарювання;

· навчитись робити обгрунтовані об’єктивні висновки і пропозиції за результатами проведених досліджень.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки бакалаврів/магістрів


Навчальна дисципліна «Облік і звітність в оподаткуванні» є нормативною дисципліною підготовки бакалаврів обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як «Фінанси, гроші і кредит»,  «Бухгалтерський облік», «Податкова система», «Фінансовий облік» та формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як «Облік і оподаткування за ВЕД», «Облік і звітність за міжнародними стандартами», «Організація обліку і оптимізація оподаткування».
Вимоги до компетентностей, знань і умінь:

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності :

загальні:

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу

ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК09. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.

спеціальні: 

СК02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів господарювання

СК06. Здійснювати облікові процедури із застосуванням інформаційних систем і комп’ютерних технологій.

Вивчення навчальної дисципліни «Облік і звітність в оподаткуванні» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

а) знати:

· особливості оподаткування підприємств за видами діяльності та системами оподаткування;

· нормативні-правові документи, які регламентують ведення обліку та оподаткування господарських операцій на підприємствах;

· місце і значення облікової та податкової систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств;

· сучасні методи, принципи і форми детального обгрунтування висновків для подальшого прийняття ділових управлінських рішень щодо впровадження нових пропозицій в частині виявлення резервів щодо підвищення ефективності роботи суб’єктів господарювання;

· сутність об’єктів обліку, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності;

· спеціалізовані задачі та практичні проблеми під час професійної діяльності у сфері обліку, аудиту та оподаткування із застосуванням теорії та методів економічної науки.

б) уміти:

· використовувати основні законодавчі та нормативні акти, які регламентують порядок ведення обліку і звітності в оподаткуванні;

· правильно застосовувати податкове законодавство, з врахуванням особливостей оподаткування підприємств;

· вирішувати завдання різних видів складності щодо ведення обліку та оподаткування операцій на підприємствах;

· використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку та оподаткування; 

· знаходити нові підходи та пропозиції щодо вирішення конкретних ситуаційних проблем у сфері виробничих ситуацій та економічного розвитку;
· застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів господарювання; 

· демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави. 

Програмні результати навчання
ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.

ПР04. Формувати і аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.

ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств.

ПР06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності.

ПР07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування звітності на підприємствах. 

ПР12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.
Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня

сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 


Навчальна програма складена на  3 кредити.

Форми контролю  поточний, ПМК, екзамен.

РОЗДІЛ 2.  
ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
	Номер 
теми
	Назва теми

	1
	Основні засади побудови обліку в системі оподаткування суб’єктів підприємницької діяльності 


	2
	Законодавчо-нормативне регулювання системи оподаткування в Україні 

	3
	Облік і звітність за податком на додану вартість

	4
	Облік податкових зобов'язань та податкового кредиту з ПДВ

	5
	Облік і звітність за податком на прибуток підприємства

	6
	Облік місцевих податків і зборів

	7
	Облік і звітність за податком на доходи фізичних осіб

	8
	Облік і звітність за єдиним податком


РОЗДІЛ 3.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Основні засади побудови обліку в системі оподаткування 

суб’єктів підприємницької діяльності 
Система оподаткування суб’єктів підприємницької діяльності. Основні засади побудови обліку розрахунків за податками і зборами. Призначення, склад та строки подання податкової звітності. Відповідальність підприємств та їх посадових осіб за порушення норм податкового законодавства. Сучасна податкова система України та податкова політика держави. 

Тема 2. Законодавчо-нормативне регулювання 

системи оподаткування в Україні 

Нормативно-законодавча база для регулювання обліку і звітності в оподаткуванні. Модель ієрархічної системи нормативно-правових актів, що регулюють відносини у сфері оподаткування. Принципи податкового законодавства.

Тема 3. Облік і звітність за податком на додану вартість 
Сутність податку на додану вартість та характеристика його елементів.  Реєстрація платників податку на додану вартість. Оформлення податкової накладної. Реєстр отриманих та виданих податкових накладних. Облікове забезпечення розрахунків з податку на додану вартість. Порядок складання та подання податкової декларації з податку на додану вартість й додатків до неї. Виправлення помилок у податковій звітності та обліку за розрахунками з податку на додану вартість. 

Тема 4. Облік податкових зобов'язань та податкового кредиту з ПДВ

Суть та зміст податкового зобов’язання з податку на додану вартість, порядок обчислення та сплати в бюджет. Суть та зміст податкового кредиту з податку на додану вартість, порядок обчислення та відшкодування з бюджету. Облік податкових зобов'язань та податкового кредиту з ПДВ. Методика заповнення декларації з податку на додану вартість (в частині податкового зобов’язання та податкового кредиту з податку на додану вартість).

Тема 5. Облік і звітність за податком на прибуток підприємства 
Платники, об’єкт оподаткування та ставки податку на прибуток підприємства. Порядок обчислення й сплати податку на прибуток підприємства та облік розрахунків за ним. Облік податку на прибуток підприємства в системі рахунків. Порядок складання та подання податкової декларації з податку на прибуток підприємства й додатків до неї. Виправлення помилок у податковій звітності та обліку за розрахунками з податку на прибуток підприємства.

Тема 6. Облік місцевих податків і зборів
Економічна сутність місцевих податків і зборів та порядок їх встановлення. Місцеві податки, їх види. Порядок обчислення і перерахування в бюджет місцевих податків. Місцеві збори, їх види. Порядок обчислення і перерахування в бюджет місцевих зборів. Уповноваження органів місцевого самоврядування у встановленні місцевих податків і зборів та контролі за їх сплатою у бюджет. 

Тема 7. Облік і звітність за податком на доходи фізичних осіб 
Платники, об’єкт оподаткування, база оподаткування та ставки податку на доходи фізичних осіб. Порядок обчислення й сплати податку на доходи фізичних осіб. Облік розрахунків за податком на доходи фізичних осіб. Податкові соціальні пільги та порядок їх надання. Документальне підтвердження права на податкову соціальну пільгу. Порядок складання та подання податкового розрахунку з податку на доходи фізичних осіб. Виправлення помилок у податковій звітності та обліку за розрахунками з податку на доходи фізичних осіб.
Тема 8. Облік і звітність за єдиним податком 

Правові засади застосування спрощеної системи оподаткування, обліку, звітності та справляння єдиного податку. Облік розрахунків за єдиним податком. Порядок складання та подання податкової звітності за єдиним податком. Виправлення помилок у податковій звітності та обліку за розрахунками з єдиного податку.
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