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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Сталий розвиток країни залежить від рівня наповнюваності її бюджету за рахунок різних платежів, найбільшу питому вагу серед яких становлять податкові надходження. З урахуванням кризової ситуації, яка склалася в країні, та із зростанням рівня тіньової економіки проблема наповнюваності бюджету стає найголовнішою. Одним із напрямків її вирішення є розробка системи контролюючих заходів, в основу яких будуть покладені способи податкового контролю, що має дозволити контролюючим органам контролювати рівень сплати податків та зборів з боку платників. 

Ефективний податковий контроль – важлива складова функціонування податкової системи в економічному та соціальному контексті – з огляду на необхідність забезпечення фінансових потреб держави має базуватись на засадах формування максимально зручних і необтяжливих умов оподаткування бізнесу, у тому числі за рахунок подолання нерівномірного розподілу податкового навантаження в економіці, впорядкування системи планування, організації та здійснення податкових перевірок, використання сучасних аналітичних інструментів їх проведення, що дозволяють визначати приховану податкову базу і запобігти ухилянню від оподаткування, сприяння підвищенню податкової культури, дисципліни у суспільстві та ефективності податкового адміністрування загалом.
Предмет навчальної дисципліни

Предметом навчальної дисципліни є вивчення теоретичних основ та методичних рекомендацій щодо організації податкового контролю.

Мета навчальної дисципліни

Метою навчальної дисципліни є формування системи знань та практичних навиків застосування в майбутній практичній роботі заходів, що вживаються контролюючими органами з метою контролю правильності нарахування, повноти і своєчасності сплати податків і зборів, а також виявлення податкових правопорушень та нарахування штрафних санкцій.
Основні завдання

У процесі вивчення дисципліни перед студентами поставлено такі завдання:

· мати загальне поняття про теоретичні та методологічні засади податкового контролю;

· визначення суті податкового контролю, розкриття його об’єкту, предмету та методу, основних понять і положень контролю;

· висвітлення організаційних форм і методів податкового контролю, його завдань, джерел та порядку проведення;

· набути практичних навиків в оформленні підсумкових документів податкового контролю.

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі підготовки 

бакалаврів/магістрів

Навчальна дисципліна «Основи податкового контролю» є вибірковою дисципліною підготовки бакалаврів обліку і оподаткування. Вона базується на знаннях, сформованих на вивченні таких дисциплін, як «Оподаткування», «Фінансовий облік», "Правові основи економічної безпеки в обліку і оподаткуванні", "Юридичне документування" та формує базу знань для вивчення таких дисциплін, як «Злочини у сфері господарської діяльності», «Фінансовий контроль в галузях економіки», «Судово-бухгалтерська експертиза».
Вимоги до компетентностей, знань і умінь:

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі компетентності :

загальні:

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу

ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК09. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.

спеціальні: 

СК02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів господарювання

СК06. Здійснювати облікові процедури із застосуванням інформаційних систем і комп’ютерних технологій.

СК09. Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування.

СК10. Здатність застосовувати етичні принципи аід час виконання професійних обов’язків.

Вивчення навчальної дисципліни «Основи податкового контролю» передбачає досягнення такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен:

а) знати:

· основні законодавчі та нормативні акти, якими регламентується питання податкового контролю;
· основні виробничі, фінансові та звітні показники діяльності підприємства, їх взаємозв’язки і взаємозалежність між ними;
· максимальний об’єм знань з економіки, фінансового права, бухгалтерського, фінансового, управлінського і стратегічного обліку, детальної аналітичної роботи як цілісного суб’єкта господарювання, так і його структурних підрозділів;
· зміст фінансової, бухгалтерської, статистичної, податкової та іншої звітності, як основного інформаційного джерела для податкового контролю;
· спеціалізовані задачі та практичні проблеми під час професійної діяльності у сфері обліку, аудиту та оподаткування із застосуванням теорії та методів економічної науки;
· методику та практику проведення податкових перевірок правильності нарахування, повноти і своєчасності сплати податків і зборів, а також дотримання законодавства з питань регулювання обігу готівки, проведення розрахункових та касових операцій, патентування, ліцензування та іншого законодавства;
· укладання актів  перевірок, вимоги до актів та інших підсумкових документів податкового контролю;
· сучасні методи, принципи і форми детального обгрунтування висновків для подальшого прийняття ділових управлінських рішень щодо впровадження нових пропозицій в частині виявлення резервів щодо підвищення ефективності роботи суб’єктів господарювання.
б) уміти:
· правильно застосовувати податкове законодавство, з врахуванням особливостей оподаткування підприємств;

· досконало читати і детально розуміти та володіти показниками первинних документів, фінансової, бухгалтерської, статистичної, податкової, управлінської та іншої звітності;

· робити обгрунтовані, логічні та об’єктивні висновки за результатами проведених перевірок; 

· здатність бути критичним і самокритичним на основі етичних міркувань (мотивів);

· ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів;
· демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.
Програмні результати навчання

ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.

ПР04. Формувати і аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.

ПР07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування звітності на підприємствах. 

ПР12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень сформованості вмінь:

	Назва рівня сформованості вміння
	Зміст критерію рівня

сформованості вміння

	1. Репродуктивний
	Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою

	2. Алгоритмічний
	Вміння використовувати знання в практичній діяльності при розв’язанні типових ситуацій

	3. Творчий
	Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 


Робоча програма складена на  4 кредити.

Форми контролю  поточний, ПМК, залік.

РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

	Номер теми
	Назва теми

	1
	Теоретичні засади податкового контролю

	2
	Нормативне та інформаційно-аналітичне забезпечення податкового контролю

	3
	Організація податкового контролю в Україні 

	4
	Види податкових перевірок

	5
	Особливості перевірки окремих господарських операцій на підприємстві

	6
	Визначення суми податкових та грошових зобов'язань платника податків, порядок їх сплати та оскарження рішень контролюючих органів

	7
	Оформлення результатів податкових перевірок

	8
	Відповідальність платників податків за вчинення правопорушень


РОЗДІЛ 3.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Теоретичні засади податкового контролю
Визначення податкового контролю та повноваження органів державної влади щодо його здійснення. Способи здійснення податкового контролю. Принципи та функції податкового контролю. Методи податкового контролю. Ефективність податкового контролю.
Тема 2. Нормативно та інформаційно-аналітичне забезпечення податкового контролю
Нормативне забезпечення податкового контролю. Права та обов'язки платників стосовно податкового контролю. Інформаційно-аналітичне забезпечення податкового контролю. Збір податкової інформації. Отримання податкової інформації контролюючими органами. Обробка та використання податкової інформації. 
Тема 3. Організація податкового контролю в Україні
Контролюючі органи у сфері оподаткування. Функції контролюючих органів. Права контролюючих органів. Обов'язки і відповідальність посадових осіб контролюючих органів. 

Тема 4. Види податкових перевірок
Види перевірок. Порядок проведення камеральної перевірки. Порядок проведення документальних планових перевірок. Порядок проведення документальних позапланових перевірок. Особливості проведення документальної невиїзної перевірки. Порядок проведення фактичної перевірки. Умови та порядок допуску посадових осіб контролюючих органів до проведення документальних виїзних та фактичних перевірок. Строки проведення виїзних перевірок. 

Тема 5. Особливості перевірки окремих господарських операцій на підприємстві
Порядок проведення перевірки розрахункових операцій платником податків: наявність реєстратору розрахункових операцій та документального підтвердження здійснення операцій. 

Порядок проведення перевірки касових операцій платником податків: ліміт каси, порядок документального оформлення операцій. 

Порядок перевірки операцій з оплати праці: документальне оформлення працевлаштування, визначення середньоспискової чисельності працівників підприємства, документальне підтвердження правильності нарахування заробітної плати, дотримання розміру мінімальної заробітної плати тощо.
Тема 6. Визначення суми податкових та грошових зобов'язань платника податків, порядок їх сплати та оскарження рішень контролюючих органів 

Визначення сум податкових та грошових зобов'язань. Скасування рішень контролюючих органів. Оскарження рішень контролюючих органів. Строки сплати податкового зобов'язання. Податкове повідомлення-рішення. Податкова вимога. Відкликання податкового повідомлення-рішення і податкової вимоги.     
Тема 7. Оформлення результатів податкових перевірок 
Оформлення результатів перевірок. Акт та довідка перевірки. Вимоги до актів податкових перевірок. Структура та зміст акта податкових перевірок. Інформаційні додатки до актів перевірок. Підписання, реєстрація та зберігання актів перевірок. Порядок вилучення документів (копії документів). Оформлення протоколів про адміністративні правопорушення. Реалізація матеріалів податкових перевірок.
Тема 8. Відповідальність платників податків за вчинення правопорушень
Особи, які притягаються до відповідальності за вчинення правопорушень. Види відповідальності за порушення законів з питань оподаткування та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи. Штрафні (фінансові) санкції (штрафи).
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